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UNITg STATES 
DFARpr, OF TIlE INTEofl OFFICJ OF MINERArs EX?LOMTION 


Concerning: 
Docket No.
roper y 


Location	 '----


From:	 Field Officer, O€


C
	 Street 


Date;


George W. Snyder 
Qeorge W. Sriyder, Jr. 
518 Felt Bujl4j 
Salt Lake City, Utah 


With the certification of tho °oratjon Project id ntjf1ed above, u re asked Inform our offjc8 about than in the etat of 
the Property and POductjon from it To aj you to	 this infortio and to assure the accuracy of our records, 


e asic that yo answer the que5t8 below and return one Copy to this office with 
COpies of any pertinent docunts 


or SUblease about which the O ha. not been notified? If yes, 
please state detail8 of the transaction below and provide a true or signed copy of the pertInent docunjents 	


0 gv held.	
prj07 . Sic 1959	


has there been any producti0 from the property?*y58
	 No A,	


so and it Was Shipped give name 
and address of purchasr? 


•	 aatj ty	 Value 


If Stockpiled avaiti sale, state quantity, 
grade, and location. 


timated Grade	
tion


Concen 
trates	 Tons 
Other	 Tori 


Submitted b :	
-7


Tit]e	
...-_,_,.______i_____._ - 


Date bZ 63 8-6o * Z'OPerty .sans an'd bect to the contract	 7934'







SEMI-ANNUAL REPORTS OF CERTIFIED PROJECTS 


Reporting Period 7/1/57-12/31/57	 Date of Examipation 


Operator	 United Minerals Corporation 	 1E1	 3 g5a 1 


	


1 u	 dLU8L 
Mine Name	 Lucky Strike Mine 


County and State Lander County, Nevada 


Docket Number and Commodity 	 DMEA-1949 (Lead-Zinc) 


Contract Number	 Idni-E. 322


IICTJL 


Date of Contract 


Date of Certification 


Expiration Date of Royalty Payments 


Total Amount of Contract 


Total Expenditures under Contract 


Amount of Government Participation at 


Royalty Payments this Period 


Previous Royalty Payments 


Total Royalty Payments to Date 


Percent Government Participation Repaid 


Royalty Due on Production to Date 


Royalty Remarks:
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Original Estimate of DMEA 
Reserves (Field Team Final Report) 


Mines	 j	 Survey	 Joint
______ 


Revised Estimate of DMEA 
Reserves (Field Team) ______ 


Mines _______	 Survey	 ______ Joint
______ 


Increase of Reserves by work performed 
subsequent to DMEA project work 


Production DMEA ore 	 (This Period) 


(Previous) 


(To date) 


Operator's ore found	 (This period) 
subsequent to DMEA 
work	 (Previous) 


(To date)


Percent Revised.Reserves mined


DMEA-1949	 Idm-E 322 
•Tons Analysis 


\\\ A 


(c 


Drifts & Crosscuts Shafts 
Size	 Feet Cost 


Raises


Size	 Feet Cost 


Mixie Plant
Description	 Cost


Investment Data 
Winze s 


Size	 Feet 


Drilling 
Type & 
$ize	 Feet 


Facilities 
Mill 


Description 


Remarks


Cost	 Size	 Feet Cost 


Rehabilitation 


Cost	 Description	 Cost 


Roads 
Cost	 Description	 Cost 


Sign	 eer) 
. Jon .,r 
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SEMI-ANNUAL REPORTS OF CERTIFIED PROJECTS 


Reporting Period 1/1/57 - 6/30/57	 Date of Examination 6/30/57 


Operator United Minerals Corporation 


Mine Name	 Lucky Sthke Mine 


County and State	 Lander County, Nevada 


Docket Number and Commodity DMEA-1949 (Lead-Zinc) 


Contract Number	 1dm -E 322 


Date of Contract	 5/23/52 


Date of Certification	 Pseudo certification 5/4/55k 


Expiration Date of Royalty Payments	 5/23/63 


Total Amount of Contract 	 $27, 794. 00 


Total Expenditures under Contract 	 $18, 86272* 


Amount of Government Participation at 	 50%	 $9' 431. 36* 


Royalty Payments. this Period 	 -0-


Previous Royalty Payments 	 -0-


Total Royalty Payments to Date	 -0-


Percent Government Participation Repaid 


L9©OAL 1FL c© 


___ 


Royalty Due on Production toDate 	 -0-:--


Royalty Remarks:	 No royalties due.
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Lucky	 ike Mine	 DMEA- 1949 
I .ns


Idrn-E 322


A Original Estimate of DMEA 
Reserves (Field Team Final Report)


1,000
71	 ozAg. 
5.9% Pb. 


Mines ______	 Survey	 ] Joint	 x 1 1L5% Zn. 


Revised Estimate of DMEA 
Reserves (Field Team) ______	 _____ 


Mines j	 Survey	 j	 j Joint	 I No	 change 


Increase of Reserves by work performed 
subsequent to DMEA project work None 


Production DMEA ore	 (This period) None 


(Previous) None 


(To date) None 


Operator's ore found	 (This period) None _________ 
subsequent to DMEA 
work	 (Previous) None 


(To date) None 


Percent Revised Reserves mined _____________ 


Investment Data 
Shafts	 Winzes Drifts & Crosscuts 


Size	 Feet	 Cost	 Size	 Feet	 Cost Size Feet	 Cost 


Raises	 Drilling RehabilitatiOn-
Type & 


Size	 Feet	 Cost	 Size	 Feet	 Cost Description Cost 


Facilities 
Mine Plant	 Mill Roads 


Description	 Cost	 Description	 Cost Description Cost


Remarks 


Inactive. No further work performed after termination of DMEA 
contract. All mine equipmnt, machinery, and housing facilities removed. 


* Corrected from report, 1.2/31/56.


Signed •	 W(Engineer) 


He. Jones 







S 'S	 . 
SEMI-ANNUAL REPORTS OF CERTIFIED PROJECTS 


Reporting Period 7/1/56 - 12/31/56
	


Date of Examination 12/31/56 


Operator	 United Minerals Corporation 


Mine Name Lucky Strike Mine 


County and State	 Lander County, Nevada 


Docket Number and Commodity DMEA-1949 (Lead-


Contract Number	 Idm-E322 


Date of Contract 	 5/23/52 


Date of Certification	 Not certified, but termination agreement of 5/4/55 
provides for royalty payments on all ores, that may 


Expiration Date of Royalty Payments 5/23/63 	 be produced. 


Total Amount of Contract 	 $27, 794. 00 


Total Expenditures under Contract $19, 827. 51 


Amount of Government Participation at 50. 	 % 


Royalty Payments this Period	 -0-


Previous Royalty Payments 	 -0-


Total Royalty Payments to Date	 ..c 


Percent Government Participation Repaid 


Royalty Due on Production to Date 


Royalty Remarks:	 No royalties due.


$9,913.75 9,AL3/3 


-0-
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DMEA.. 1949 Lucky Strike	 Contract No. 1dm .E322 


-	 T	 Analysis 
'.Jrigina.L rsc1ma.Le 01 L'1VL1-1 


Reserves (Field Team Final Report) 	 ____ 
Mines /	 / Survey /	 / Joint /_X / 


Revised Estimate of D.MEA 
Reserves (Field Team)	 ____	 ____ 


Mines /____ / Survey /	 I Joint /	 / 


Increase of Reserves by work performed 
subsequent to DMEA project work 


Production DMEA ore	 (This period) 


(Previous) 


(To date) 


Operator's ore found	 (This period) 
subsequent to DMEA 
work	 (Previous) 


(To date) 


Percent Revised Reserves mined 


Investment Data 


Raises


	


	 Drilling 
Type & 


Size	 Feet Cost	 Size	 Feet


O.OZoz. Au, 
1,000	 7!1 oz. Ag 


5 .9% Pb, 11.5% 
Zn 


1, 000 


None 


None 


Drifts & Crosscuts 
Size	 Feet Cost 


Rehabilitation 


Shafts	 Winzes 
Size	 Feet Cost	 Size	 Feet	 Cost 


Cost	 Description Cost 


Facilities 
Mine Plant	 Mill	 Roads 


Description Cost	 Description	 Cost	 Description Cost 


Remarks 


Inactive. No further work performed after termination of DMEA contract. 


Signed __	 /.	 (Engineer) 
Henry W/ Jois
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SEMI-ANNUAL REPORTS OF CERTIFIED PROJECTS 


Reporting Period 1/1/56 - 6/30/56
	 Date of Examination	 6/30/56 


Operator	 United Minerals Corporation 


Mine Name	 Lucky Strike Mine 


County and State	 Lander County, Nevada 


Docket Number and Commodity	 DMEA-1949 (Lead-zinc) 


Contract Number	 Idm-E322 


Date of Contract	 5/23/52 
Not certified, but termination agreement of 5/4/55 pro-


Date of Certification vides for royalty payments when and if discovery of ore 
is made. 


Expiration Date of Royalty Payments 5/23/63 


Total Amount of Contract 	 $27, 794. 00 


Total Expenditures under Contract 	 $19, 827. 51 


Amount of Government Participation at 50 % 	 $9, 913. 75 - '1. 431. 


Royalty Payments this Period 	 -0-


Previous Royalty Payments	 -0-


Total Royalty Payments to Date	 -0-


Percent Government Participation Repaid	 -0-


Royalty Due on Production to Date 	 -0-


Royalty Remarks:	 No royalties due.
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Criginal Estimate of Reserves 
DMEA Firia1eport 


Measured: 


Indicated: 


Inferred: 


increase (or Decrease) of Reserves 
Work performed subsequent to 
original and last Field Team 
estimate:


Tons	 Grade 


200 )	 0. 0.2 oz. Au; 7. 1 oz. Ag 
5.9% Pb.; ii. '5% Zn 


300 


500 


Tons	 Grade 


W easured: 


Indicated:	 No change 


Inferred: 


aevised Estimate of Reserves	 No' change. 


Production this Period 	 -0-j 


Amount of Previous Production 	 0.-


Total DM EA Production to Date	 -0-


Production Remarks: No production. 


Other Remarks:	 Inactive, sixce completion of .DMEAprbject.
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS'EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


d	 142 Custci House 
%5 3attery street 
an Francisco 11, Calif. 


ay 27, 19SL


,e, 
To:


	


	 George C. elfridge, Chairian, Operating CoIittc3e, IA
Interior .3uilding, ashington 2S, L. C. 


Froi:	 xecutive Officer, L1	 Field Teai, togion III 


&ubjcct: iockot	 -1919 (tead..Zinc) 
Lucky Etrike ine 
Lac er County, Nevaca 
Coitract Idn322 


	


it1i roforence to ; uioran	 of iay IC, l9S1, attached


are two copies of an inspection rcp9 on the abovecited project 


by Henry 1. Joaes cated Nay 23, 19. 


Please aivise how you wish u to proöeed with thLs iatter, 


H. C. iller 
Lxecutiire Officer 


JA Field Teaz, lleion ill 


AttachjLeflt 


Copy to: Roscue ith,







MZMORAIWUM
	 Date: bsy 20. 1954 


To	 A. C. loh**on, Chief, Mining Division, Region UI 


Yrea: Henry IV. Jones, Mining ugineer, Bureau of Mince. **gin* UI 


bj.ct: DMAl49X IL.s4*sinc) 
Lucky Strike Mine, Lander County, Nevada 
Contract Idim- £322 


A visit was made to the subject property on May 13, i54 to dater' 


mine if any stte*ipt had been made by the operator to reopen the mine as 


covered in amendment No. 4 to the contract. The amendment stipulates 


"that the operator resume work by May15, 1954 *nd thers*1t.r con. 


tinuously prosecute the work to completion." 


The visit determined that there had been no one at the property 


for the past several months or perhap. since the mine was abut down In 


December 1952. No attempt had been made at the time of visit to hsv. 


the mistà. r..p.*ed by the reçdred date. 


Glenn Johnson, previnusiy the mine superintendent, was inter 


viewed at his home in Battle Mountain. on the status of the mine. He 


stated that ksb net worked for the company sie its closing in 


December 1, 1952. fle, however, maintains contact with Mr. George W. 


Snyder, operator, and said he omild te1ephone him to determIne 0 and 


when the mine was to resume operstiens.


HerZ
ic'. 
. ,nes 


Miflin £n4^netr







0	 0. 


March , 3,53


.;;	 ;i 


-.
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Mr. 11. 0. Miller, z.eutiv Cftioer. 
Dotnso Kj*.ra3a zp]oratie A4 .strctte* 
1.gi** XIX - U .$. Dipartsat of the XMsrior 
30142 ]Pioa4 )*tldisg 
$20 Maxlt.4 Street 
San 'rs**ieec, CaUfornia


s, (imsd-ZLne) Owtrast X-Z-322 
Luk7 Strike *e 
P1O0$L35 P0R? - Psbiar7, 353 


Dear Kr. MLLt.ri 


The following I. a bi'inf report of relative 4*4* regarding p1or*-
tion Oo*tast No. IK-322 sad oov.rs the period of Fsbruar 1-2*, 
3",.


The $%LbJOSt pi'*pert7 z!si1%*d elosed during the ath of 7&rwe 
At the present tine th Oiefl7 pla** to r'e.pen the prep.r4 if the 
goad weather *onti*es sctttsi.iñ3 to **k. the r's*a pu.Ol. to heavy 
squiwi*t. 


We hepe this tutoxwetion is s*ffieinnt for er reqdreaoats and 
nests with year spprewsl.


*.psotSu].3!7. sb*itted,. 


VNXTD KlK&L! 


U' 


EO/*d,







Office of
Executive Officer


DMEA Field Team 
Region III


(


'1 
w, ).


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


	


March 3, 1953	
/ 


f4'q 


Memorandum 


To:


	


	 Operating Committee, DMEA, Interior Buildin, 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region t11 


Subject: Operator's Monthly Progress Reports - Forms MF-104 & 104k 


For your recorès, enclosed herewitI are two copies of 


Progress Reports submitted by the United Minerals Corporation, 


covering Contracts Idin-3O2 and B-322 for the months of December 1952 


and January 1953.


/s/ H. C. Miller 
Executive Officer, DMEA Field Team 
Region III 
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}bxirz 14, i9 


8. . iUer, xeeut ps tflcer 
)sf	 Mri1$ xibz*ton	 tz'tion 


m t. . i.p$t of the Thtsrtar 
1012 flhOød fldt 
820 Ua**t t*t 
$n rncieco, Urorni*


i (Lo?idiM) UortrAt Z''22 
Lusk7 Strike 4it


- Janur7, 19 


s,r r. ;3fl.z'$ 


he toflow.ttv, br*1 report ot rsttt?e d*te is herssftt *tb. 
tsitt*d regrdin Sx$or*ton cntret *o. 1ite4c.2*, *ad covers 
th psod o 4wq 1-3.t 19. 


The **h3ect rnpexty rcoothsd closed durinj the ttth of 
.1	 t the pru.nt tim the OD'pfl7 doss not pltfl xopØ 
im the uine tnttl tbe tire assured *1! constsnt pod wettther. 


. hope this	 tin it, su iist 1or ir requirirntg 
iest* with our ppvd. 


epecttuIl' submitted, 


ui: :iL	 .?Z 


:.. . 6odbe flX • ginmrin .pt.
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INTERIM REPORT 


Docket No.: DlA-1949X (lead-zinc)	 January 16, 1953 


Name and address of operator: George . Snyder 
Felt Building 
Salt Lake city, Utah	 &5i 


Name and location of property: Lucky Strike Iline 
Lander County, Nev. 


Contract No.: Idm-E322	 . 


SUIvUvIARY, CONLU S IONS, RECOIVENDAT ION S


M 
An attempt was made to visit the Lucky Strike lead-zinc mine, 


southwest of Battle Mountain, Nev., on Jan. 14, 1953, to check the 


monthly progress under the DMA exploration contract. The road 


leading to the mine was closed by snow. The mine superintendent 


was then contacted and reported the mine had been shut down since 


Dec. 16, 1952. No ftirther progress applicable to the DMEA contract 


was reported since the last visit. 


STATEI1ENT OF ORK .COMPLJTED 


An attempt was made to visit the Lucky Strike lead-zinc mine 


• on Jan. 14, 1953, in order to ascertain the progress covered by. 


terms of the DMEiA exploration contract. The road was closed by 


snow. Glenn Johnson, the mine superintendent, was then contacted 


and ±eported the mine had been shut down and the pumps pulled on 


Dec. 16, 1952. No work applicable to the DMEA contract had been 


done since the previous visit on Dec. 1, 1952. 


COIITTS ON PROGRESS 


No progress can be reported for the period. 


Mining En neer







)tr. H. C. IttUer, !x.ouUve OUia*r 
D.fe*.. Mir*rala Rxp1*ratio	 dni.trstio* 
mgto* Xfl - U.S. Dept. of the I*t'i.r 


1012 P!ood Idlding 
S70 Mst strest 
Sift ?rsiaotsca, CaIUorota


Z.s Oontr.et I.1-3*2 
Laok7 Strike life., 
Lander CowItjr, I*sd* 
POR8S REPORT DEC?M, 3952 


D*r lr. Wilhsrz 


Th. toli.eei*i brfe report of relative date is hozwvtith submitted regar'd-
in xpioratto Contrast Jo. i*.j2a, eM e.vsrs the period of Detaubar 1.31, 
1952, 


•


	


	 The sabjeot property ii. closed krir the saonth t to adweras weather 
conditions, thus no progress was *ada on the exploration progra*. hiie the 
weather' was sxtr.ly mild, and no soow was la*4 4o* in th. area during the 


•	 month, thawing te peratsres aad* the sosess read to the mine Y.ry wet aM 
mu44. Zn an. attat ta preserve th. road bess during this per tod and thea 
save further expansive repairs in the spring, the coapan dsid it advisable 
to kscp all traffic to. a ain. 


At present the 4oapazsy intends to e0noe operation. a aeon as ceaditIon 
permit.	 good frse cr dr'ing eat ported will, soon aak. the read pa.asbl 
ajalA. 


During this period of teeperary shutdoen neceaux rçairs az'. being dsra. 
on the 6X trask, D-6 Caterpillar, and other .q4j*ent ticth have be.n aasd on 
the proj.ot, either directly sr iftdi?*O1I7. The totel expense of thee. repairs 
ax's of cotzr.e being bor'n b, the operators.
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INTERIM REPORT 


Dàcket No.: DMEA-1949X (lead-zinc)	 Dec. 12, 1952 


Name and address of operator: Geo. b. Snyder
S	 Felt Bldg. 


Salt Lake City, Utah 


Name and location of property: Lucky Strike Mine 
Lander County, Nev. 


Contract No.: Idm-E322 


SUIVIMA.RY, CONCLUSIONS AND RECOMMENDATIONS 	 - 


The Lucky Strike lead-zinc mine, southwest of Battle Mountain, 


Lander County, Nev., was visited on Dec. 2, 1952 to check the monthly 


progress under the DMEAexploration contract. Progress was extremely 


slow with the operator showing small regard for following the terms 


of the contract. Progress applicable to the contract consisted of 


advancing the 164-foot level drift from 95 feet to 112 feet, an 


advance of 17 feet. Other non-applicable work consisted of driving 


a 73 degree raise at the 95-foot point of the drift, a distance of 


14.6 feet from track level and installing timbers and a chute. 


Drifting and raising was along the fault fissure. There is 


little indication of mineralization present at the face. A few 


scattered sulfides were observed within the fault gouge. Two samples 


were taken. A three months extension of time was granted the operator; 


the date of termination was extended from Nov. 23, 1952 to Feb. 23, 


1953.


It is recommended that the operator be advised to pay more 


attention to the terms of the contract in order to fulfill (in part) 


its designated requirements. If the efficiency and cost of operations







N


are not improved, it is recommended the contract be terminated. 	 ?f 


STATEMENT OF WORK COMPLETED 


The Lucky Strike mine was visited on Dec. 2, 1952 in order to 


ascertain the progress covered by terms of the DNEA exploration con-


tract. All progress applicable to the contract was confined to the 


164-foot level drift in which the drift was advanced from 95 feet 


to 112 feet, or an advance of 17 feet. 


Non-applicable work within the drift, on which work is currently 


in progress, consisted of driving a 73 degree raise along the vein 


at the 95-foot mark of the drift, a distance of 14.6 feet from track 


level. Timber sets with inside, measurement of 5- by 7-feet and 


chute were installed in the drift below the raise. Cold, inclement 


weather forced outside activities to a standstill. 


COI/1MENTS ON PROGRESS 


Progress under the DIVIEA contract has been extremely slow. The 


operator has shown small regard for following the terms of the contract. 


Costs were allowed on drifting and crosscutting, but no provisions 


were included for raising. During the month of November only 17 feet 


of drift was driven and the remainder of the time was spent on the 


non-contract raise. In the past three months, the drift has advanced 


from 75 feet to 112 feet or a total advance of 37 feet. During this 


time a small mill was constructed, a 6 mile road was completed, and 


drifting on another level was continued, the labor of which was prob-


ably charged to the Government contract.







f	 . 
The operator is not giving sufficient emphasis to the DMEA 


contract but is concentrating his efforts to the operation of the 


property at later date. The costs are excessive and if improvement 


in progress and cost cannot be improved, the contract should be 


terminated. 


•


	


	 At the time of the visit, 2 miners were employed plus the mine 


foreman acting as the hoistman, and the mine superintendent. Cold 


weather and disagreeable camp conditions was the major factor in the 


• shortage of labor.


SAMPLING 


Two samples were t.ken of the mineralized area on the 164-foot 


level. Results are as follows: 


Sample	 Percent	 Ounces/Ton 
•	 No.	 Pb	 Zn	 Cu	 Au	 Ag	 Width Location 


7	 0.1 0.2	 0.01 Trace	 0.20 2 feet Face drift 
112-foot mark. 


8	 0.2 0.6	 0.03 0.03	 0.45	 0.6 "	 Quartz filling 
in raise. 


DISCUSSION 


A three months extension of time was granted the operator to 


enable him to fulfill the terms of the contract. The original termination 


date of Nov. 23, 1952 was extended to Feb. 23, 1953. 


Costs.for the three months of Sept., Oct., and Nov. came to a 


total of $5,159.44 for 37 feet of drifting or an average cost of 


$139.44 per foot of advance. Timbering of the drift was unnecessary. 


H. W. J#nes 
Mining Eng ineer







Monthly	 Totals Previously 
Total	 Reported 


(1) Independenti Contracts: 
Short Form 


Drilling------------------------------
Bulldozing--------------------------
Crosscutting------------------------
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision-------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
Track--------------------------------
---c-j 


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.... 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes----------------------
Liability Insurance 


---------


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS-------------------------------


I certify that the above bill is cor 
been received 
Date i'i .52-----*payee 


P 


1,178,') 
1ioi


27.12 


U5.?2---


ect and just and that payment 


Z------3r. Title ------


Wheii a voucher Is signed or receipted in the name of a company or corporation, the nain 
the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


NOTE.—TIiIe 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes IS a criminal offer 
faIMe statement or representation to any department or agency of the United States as tc 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


PorrjiF1 t 1O4 (Rev.) '	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42.4t1 
(April 1952)	 Li	 Approval expires 6-30-53. 


-	 PARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 (JIJ3 


OP1TOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 	 2 19& 


Month of JPOQr--------------, 195	 Docket No. DMEA 24JL 
Operator's Name aegQ .	 i-b	 C-'CG . U71OD4 t. 


________ 
Contract Amount,	 Government Participation: 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS


Contract No. ith322 
Minerals	 ciiflC 


Amount, s1,9?.L ----------


Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


iiizziiiiiiiiiiii zizzIzzIzzIzIzzIzzzz 


05------
975, ------


LL. 
1Z.44------


zIjzIIjj IIIIIIIIII;II zziziiziii 


9_3* -------
74_,_ -------


--


445917S --


4 ,.


_______............................. 


therefor has not	 Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this aoount is correct and proper for pay-


QDCO +	 ment in the amount of:


54L


_ e of the person writing 
For example: "John	 -• 


Signature ---------------------
(Authorized Certifying Officer) se to make a willfully	 ) 


any matter within Its
Date --------------------Vou. Nó5jj14..:1


(See other side) 







(For Government uss only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration	 Contract NoAP1!l?- in accordance with the terms, of the contract. 


Signature	 Title A C. bwion,	 e JthfL2Z&si9!2. 
APPROVAL BY DMEA	 UTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


	 LZ11 Y$ 


Signature	 Date 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's MonIhly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-1044—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistióal report of expendiIures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative descriptioi of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
lOgs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to' the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104--Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, 'supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services' used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
ser\rices, materials, etc', which are used in the initial rehabili-
tation, and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under> items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
Tbes costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) cvers miscellaneous types of expenditure such as 
payroil taxqs, liability, insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be mcluded 
under, item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original, of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must 'be supported by original documentation or by certified 
copie of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer., This certification may be stated thus, 
"Cerl4fied True Copy (or Transcript)", .followed by appro-
priate ignature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus sipported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit 'his claim under item '(1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, dn1hn, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83.38476
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FormCF-1O4A	 Budget Bureau No. 42JRIf51 
(Apr11 1952) 	 Approval expIres 6-30-53. 


•	 UNITED STATES	 V 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 4CcOUii3 


J4N 2 19 A istrt DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


9PERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 
2 .-


Month of	 j	 1952	 Docket No. DMEA 4%---- 	 Contract No. 4Z22..----- -
Operator's Name	 Minerals --l-in.------- -


	


Address -	 8 W .o]5t	 -t Lrko CftTr 


OPERATION 


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails


UNIT	 COSTS TEsS	 UNFrSTEIS	
COSTS TO DATx	


UNITS TO	 UNI1T COSTS	
AUTEORIZED BY CONTRACT 


Units	 1Jnit Costs 


--t- -L,Vio7	 9h,727,3a --t----


---IG	 9L35. 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS	 I	 I	 IED By 


Operating Equipment Purchased------------93.00------------------------------------------------2.,Z5,OO-
Initial Rehabilitation and Repairs----------2,000.00---
New Buildings, Improvements, etc---------


TOTAL COSTS---------------------------- 44•Ø7-------------------
The undersigned company, and the official executing this certification on its 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date	 i2t! ---------- ,perator	 !fGoorgofl.____________________________________________________________________ 


7 4' 4 1O Jr. 
-----Title 


—b' NOTE.—TItIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)
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INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A----Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, fQr those unusual phass which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly bais is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the 'cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute; certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitabl basi. "Operating Equipthent", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by theWashington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last wo columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.


U. 3. GOVERNMENT PRINTING OFFICE	 205676 
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INTERIM REPORT 


Docket No. : DIVIEA-1949X (lead-zinc)	 Nov. 18, 1952 


Nanie and address of operator: George iN. Snyder 
Felt Bldg., 
Salt Lake City, Utah 


Name and location of property: Lucky Strike Mine 
Lander County, Nevada 


Contract No.: Idm-E322 


SUMMARY, CONCLUSIONS AND RECO1DATIONS 


The Lucky Strike lead-zinc mine, southwest of Battle Mountain, 
Lander County, Nevada was visited on November 3, 1952 to ascertain the 
monthly progress under the DMEA exploration contract. 


Progress consisted of advancing the 164 level drift a distance 
of 20 feet, from 75 feet to 95 feet (see attached map). A mine track 
was laid along the drift. Water flowage in the winze has increased 
to an estimated. 195 gal/hour. 


Operations not covered by the DMEA contract consisted of the 
completion and partial grading of the Trout Creek road, the construction 
of a snow shed over the upper tunnel, continued construction of a 
jig mill, and the driving of a 35-foot storage drift at the Y 
of the upper tunnel. 


The present contract expires on Nov. 23, 1952. If the operator 
is to fulfill the terms of the contract, it is recommended an 
application for a request of an extension of time be submitted. 


STATEMENT OF WORK COIPLETED 


The Lucky Strike mine was visited on Nov. 3, 1952 by an engineer 
of the Bureau of Mines to ascertain the amount of progress on the 
DMEA exploration contract since the last inspection. The engineer 
was accompanied by Glenn Johnson, mine superintendent, on the in-
spection tour. Progress during the period consisted of extending the 
164 level drift from 75 feet to 95 feet, an advance of 20 feet (see 
attached map). The small raise started at the 75 foot point in the 
drift was timbered and lagging closed it off. A mine track was laid 
from the shaft pocket along the drift, replacing the wheelbarrow 
haulage.


COMMENTS ON PROGRESS 


Most of the available working time has been confined to surface 
installations and mine workings not applicable to the DMEA contract.







.	 S 
Progress on the drift has been slow, partially accountable to the 
longer periods of pumping. 


Water flowage into the winze has increased to such an extent 
that three hours of continuous daily pumping is. required to dewater 
it sufficiently to use the shaft pocket. Water floods the 164 level 
drift if the pumps are out of operation for periods longer than 
24 hours. The present flow is estimated to be approximately 195 gal. 
per hour. 


The new Trout Creek road was completed and a minor amount of 
grading was done on some of the rougher spots. Completion of this 
road provides for a low gradient all winter road from Valmy and 
Buffalo Valley area to the mine. 


A 12 foot by 16 foot snowshed with 6- by 6-inch uprights, 
2- by 12-inch plank framework and óovered by corrugated tin was 
completed to cover the mouth of the upper tunnel. 


A 35 foot storage drift is being completed and widened at the 
Y of the upper tunnel. Construction of the small jigging mill is 
almost completed and operations are expected to start within the 
mouth of November.


SAMPLING 


One 12-inch sample was taken at the face of the 164 level drift. 
Results are as follows: Sample No. 4 %Pb 0.1, %Zri 7.3, %Cu 0.03, 
oz. Au/T Trace, oz. Ag/T 0.60 


DISCUSSION 


Information was received that work on the , sinking of the Electric 
winze to the depth required by the DIIIEA contract is to be started soon. 
The present depth of the winze , is 182 feet, with an additional 24 feet 
to be completed to meet the contract requirements. The present 
contract expires on Nov. 23, 1952. Past operations indicated an 
average advance of 2 feet per shift. In order for the operator to 
complete the required work, it is recommended and was suggested to 
the, mine superintendent that the operator' request an extension of 
time.


Amendment No. 1 was granted the operator, which gave him greater 
operational flexibility and allowed work to proceed at a faster rate 
than the standard 22 days of work per month. 


The operator's report for the month of October gave a 25-foot 
advance on the 200 North level. This is erroneous as measurements 
taken on the 3rd of November, 3 days after the time of the report, 
measured a 20-foot advance (referred to in the Government report as 
the 164 level).


2.	 ,
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The monthly cost for October appears to be rather excessive 
in view of the 20-foot advance on the 164 level. Costs caine to 
2,l81.88 or an average of 1O9.O9 per foot of advance. 


•	
//;4 


•	 Henry W. ynes 
Mining En'inéer 
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UNITED STATES 
IARTMENT OF THE INTERIOR W	 - 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER -' 


Month of	 , l95.	 Docket No. DMEA	 Contract No.	 L 
Operator's Name CQ?G .	 )	 tr, ska	 Minerals Li - 


Address 1 O1 
Contract Amount,	 Government Participation: 1%	 Amount, $------


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS


' J 


273.12 


Z97----------
eu"-


(1) Independentl
Contracts: 


Short Form 
Drilling------------------------------
Bulldozing--------------------------
Crosscutting------------------------
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision-------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------


Tra,9 -------------------------
-----p1Lo 


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repaire.. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment........... 
Sampling and Analysis----------
Payroll Taxes----------------------
Liability Insurance---------------


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS------------------------------


	


Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


. ---


_p__7$)------------------------------------------------------------------


	


--	 --------------------------------------------. ------------------------


3Fr


zzziiizi 
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I certify that the above bill is correct and just Sand that payment therefor has not 
been recçe..	 (--• 
Date ''	 52 *Payee	 S	 - 


Per4 
W hen a voucher Is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the cipacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—*. NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
fai.e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


-	 (Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this acoount is correct and proper for pay-
ment in the amount of: 


	


-	 J. .1.	 inr 
Signature ----------------------


(Authorized Certifying Officer) 


	


Date-------------1.1 	 Vou. 
(See other side) 







.-


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration pr&ect 	 er Contract No. .-------... ------in accordance with the termsof the . contract. 


Signature	 Titles 1P	 Date' 


APPROVAL BY DMEA EUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


S 	 tftr• 
Signature	 Title	 4	 Date	 — 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A----Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—A1l the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and sup1ies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etè., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improyements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


• Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are .paid by the operator 
should be reported under item (7). The share raid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incUrred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, cfrifting, etc., and giving the "Monthly 
Total amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83-38476







'p 
Form MF-104A	 Budget Bureau No. 42-R1151 


(ApLII 11452)	 Approval expires 6-30-53. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT
2 E2 


Month of Ot*bv 195 2	 Docket No DMEA	 Contract No ir" 
Operator's Name ODO '	 X'O	 OOO *	 Minra1s 
•	 Address	 - 


OPERATION UNITS TO UNIT 
II CosTs Trns I UNITS TESS II 
II	 MONTE	 I MONTE	 COSTS TO DATE	 DATE


AUTHORIZED BY CONTRACT 
UNIT COSTS __________________________ 


TO DATE
Units	 Unit Costs 


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails


iii ii IIIIIIIZIIII IIIIIIIIIIIII IIIIW! 	 IIII]ZII 


r irt 
TOTAL DISTRIBUTED COSTS	 !	 CONTRACT 


Operating Equipment Purchased----------------------------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS 


The undersigned company, and the official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief. 


n,lr	 Qi'•—o . ate----------------perator----------


1t*.or 


NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMARKS: 


(For Government use only)







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which mayneed to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to: distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close.of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.


U S. GOVERNM!Nr PRINTING .OFrICR	 205876
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P0 'MF-144(Rev.)	 UNITED STATES	 dBI42-Rlo36. 
ArrU,Q52)	


DEPARTMENT OF THE INTERé 
DEFENSE M INERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


-	 OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER OCT 2	 2 
Month of	 ----------- , 195JL	 Docket No. DMEA 1i	 Contract No. i'.i% 
Operator's Name	 ..	 t/liQ1',	 .	 Minerals 


Address	 -	 !t 
Contract Amount, $	 Government Participation: 1L%	 Amount,	 ------------


ITEMS OF COSTS
Monthly


Total


FOR OPERATOR'S USE 


Totals Previously	 Totals To Date 
Reported


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form 
Drilling 
Bulldozing------------------------
Crosscutting-----------------------
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor------------------------------
Supervision-----------------------
Technical Services--------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber----------------------------
Explosives 
Pipe--------------------------------
Track------------------------------
---


(4) Operating Equipment: 
Rental-----------------------------
Purchase--------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment---------
Sampling and Analysis--------
Payroll Taxes--------------------
Liability Insurance-------------


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS


I"


r'"'	 =----'!e: 
# J 


I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


*pay	 .	 '-	 correct and proper for pay-


pf42 'itle	 tt	
$ 2 


Wheii a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing	 L. 1. llT 
the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 	 Signature 
—* NOTE.—Titie 18, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes it a criminal offense to make a willfully	 (Authorized Certifying Officer) 
faI!e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its IiICT 2 4 )9' Jurisdiction.	 Date ------------- Vou. No	 &4Ltd---2) 


(Instructions on reverse)	 (See other side)







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and' belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration pjs,tI2nder Contract No	 in accordance with the terms of the contract 


Signature------Title	 L7 Date 


APPROVAL BY DME	 CUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


cti ttic.r 
Signature	 Title f	 -	 Date	 - ,, i;-it 


dUrne 
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepard in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator'8 Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material Sand supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be repoited under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
ser'vics, materials, etc.which are used in the initial rehabili-
tation .and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3)'. 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability, insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under ,item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other spven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", .followed by appro-
priat ignature. If the Executive Officer of• the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eqiipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 	 - 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit' his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83.38476







t?orj MF1O4A	 Budget Bureau Mo. 42-R11i 
(rLl,IS))	 Approval expires 0-30-53. 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 F TE 


fes	 'raIs f 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT 'COST AND PROGRESS REPORT oci 2 
Month of OtmbT! 195.	 Docket No. DMEA 94E.	 Contract No. 
Operator's Name e	 W,ny.deranoorg'Lny.doi,Jr...	 Minerals -L j ----------


Address 51uildig,1tLThkeQitUtah. ----------- ---------------------------------


AUTHORIZED BY CONTRACT 
OPERATION	 UNIT,	 CoTs Tuis	 Ui7sTrns	 COSTS TO DATE	 , UTSTO	 UNITOSTS


Units	 Unit Costs 


Drifting--------------------------------	 1,834.49 12	 ------7$------------
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes----------------------------------------- O5-----------90.G 
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping----------------------------------------
Trenching 
TestPits__________________________________________ 
Roads and Trails


TOTAL COSTS 
qiJ	 #) ev, ,r	 AUTBORIZED BY 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS 	 CONTRACT 


Operating Equipment Purchased-------------------------------913.00----------------------------------------------------2,Z50.,oO-
Initial Rehabilital;ion and Repairs----------------------------- 223.12----------------------------------------------------2,000,00--
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAl COSTS----------------------------13449--------------------14Oh3.fl __________________________ 


The undersigned company, Sand theThfficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date 1045J52	 erator GQore Y, Snyder & Seorga U. 
-	 '	 Snyder, Jr, , 


'Title---------------Auditor----------------------------------------------------------------------------------


NOTE.—Title 18. U. S. Code (Crimes). section 1001. makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







0


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howefer, for those unusual phass which maj need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three'items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." l The reason for not disrihuting these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc.; provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 ' 
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OCT27 52 
Docket .' fo.: DMtA-1949X (lead-zinc) 	 October 22, 1952 


Name and address of operator: George 	 snyder 
Felt Bldg. 
salt -'ake City, Utah. 


Name and location of property:	 ucky Strike lime 
Battle Jountain, Nev. 


Contract io.:	 dm-n322 


, OL1TSOJ, irli	 CCJNDT:S 


The Lucky t•rike load-zinc mine, southwest of Battle 1ountain, 


.Cander County, ev., was inspected on bept. 29, 1952 to check ororess 


under the )IA explor ati on contract. 


o ?roress is reported for this period. Two short roundsfom 


the side wall anc. back near the face of the 164-foot level drift are 


not aoplicable to the CA contract. All other work was confined to 


surface operations in preparation for the winteriin; of the mine, 


the consttuction of a ji mill, and the .onstruction of a low gradient 


road dom the Trout reek canyon. 


Jxcessive timber costs were noted in view of the amount of timber-


ing required in the sinking of the winze, cutting the station and driv-


ing the drift. 


It is recomriiènded the operator explain the excessive amounts of 


timber hein purchaed. 


STAT.T O' CRK OLr2L.To 


The Cucky Strike mine was visited on Sept. 29, 1952 by an engineer 


of the Uureau of sines, :egion III for the purpose of ascertaining the 


progress of the work being performed under the contract agreement.







S 
tork since th last inspection of Sept. 4, 1952 was confined chiefly 


to other parts of the mining operation not covered by the contract. 


A short round w.s broken near the face from. the back of the 164-


foot level drift, and the adit widened as a preparatory measure for 


the construction of a raise at this point. It was not iaucked out. 


This work should not be charged to the Government sinôe the UA 


contract does not cover expenses concurred by anything other than sink-


ing un'. drifting, (and then at the mutual agreement of the operator and 


a Government reresentatie). 


A snow shed is being constructed at the mouth of the per adit 


entrance, covering the air receiver and miscellaneous equipment. 


An all winter road is aeing constructed dolNn the Trout creek 


canyon from the mine, by means of a D-6 Caterpillar bulldozer; 5.5 miles 


of road have been completed with an additional 1/2 mile to o. 


Construction of a small jigging mill is underway and. is expected 


to be completed prior to the beginning of winter weather. 


ater pipes, and tanks are being covered and protected. 	 S 


COl1icTS OJ PROGIS 


\ery little work was completed applicable to the DiA contract. 


Progress, therefore, cannot be judged on this basis. Other 7lork, 


however, i.ci the camp appears to have been carried out in a wor1ian-


like manner with no undue difficulties being encountered. 


2.







S V	


S1li G 


io samples were taken for this reriod. .iesu1ts of the seven 


samples taken previously at regular intervals along the 164-foot 


level drift are as follows: 


Sample Perceht Oz./T 
To. ib Vn Au A iJescription 


151 0.1 6.4 0.05 0.015 0.5 t 25-foot mark; 3.0 foot sample width. 
152 1.0 14.4 0.04 0.01 1.1 At 35-foot mark; 2.3 foot samolo vridth. 
153 0.2 8.1 0.03 Trace 0.2 t 45-foot mark; 3.0 foot sainole width. 
l4 0.7 6.6 0.09 00l 1.6 At 55-foot mark; 2.2 foot sample width. 
155 2.9 0.2 0.03 0.005 2.8 At 65-foot mark; 2.5 foot sample width. 
156 0.2 0.5 0.02 Trace Trace Face 2.4. foot sample width. 
157 0.2 2.7 0.09 Trace 0.4 At 15-foot mark; 1.7 foot sample width.


.t was reorted by Glenn Johnson, suporintendent, that iork in 


the .lectric winz will not be resumed until the winter road dovn the 


canyon is completed and grade4. A jig mill and ore bin is also under 


construction. They will be completed and put into operation ab the 


earliest ossible moment. 


In the operators vOucher report covering the month of SepteAber, 


it was noted the timber costs for the month amounted to l,049.83. 


Total timber costs to date amount to 2,883.49. This charge apcars 


rather excessive in view of the 106 feet of 6-by 7-foot winze that was 


partially timbered and the 75 feet of drift that was not timbered. 


The Bureau engineer was not reserrb when the snow sheds over the two 


tunnel entrances were completed but it is doubtful this excessive 


amount of timber could be used for this purpose, (not covered by contratt). 


The 12-foot advance mentioned 'by the operator in the progress 


report for September 1952 was previously covered in the Bureau report of 


Sept. 12, 1952.	 '	 /	 0 
-i4.t 
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INTiRIM REPORT 


Doket No. DMEA-1949X (lead-zinc)	 Sept. 12, 1952 


Name and address of operator: George L Snyder 
Felt Building 
Salt Lake City, Utah. 


Name and location of property: Lucky Strike Mine 
Battle Mountain, Nevada 


Contract No.: Idm-E322 


SUMMARY, CONCLUSIONS, AND RECOMMENDATIONS 


The Lucky Strike lead-zinc mine, southwest of Battle Mountain, 


Lander County, Nevada, was inspected on Septeniber 4 to check progress 


under the DIIiEA exploration .contract. 	 - 


Progress during the period comprised sinking the Electric winze 


from 166 to 182 feet, an advance of 16 feet; cutting a station and skip 


pocket at the 164-foot level, and drifting northwest on this level 


for a distance of 75 feet. Sinking and drifting were done under a 


sub-contract. No unusual difficulties were encountered and progress 


was good. 


Drifting was along a fault fissure averaging 2.4 feet in width 


and showing strong lead-zinc sulfide mineralization. Seven samples were 


taken. 


No improvennt of operations are recommended. The operator's 


interpretation of the contract was that drifting could be done from 


the winze at any point showing a favorable occurrence before the winze 


had been sunk its designated 130 feet. As the Bureau does not concur, 


the operator is requesting an amendment to cover work on the 164-foot 


level.







.	 . 


Allowable expenses in the labor and operating materials sections 


of bhe contract were exceeded and the operator is also requesting 


amendments to cover this over expenditure. 


It is recommended that the operator be held to the terms of the 


contract.


STATEMENT OF WORK COMPLETED 


The Lucky Strike mine was visited on September 4 by engineersJ 


from the Bureau of Mines accompanied by Glenn Johnson, mine superintendent. 


Work during the period consisted of sinking the Electric winze from 


166 to 182 feet, an advance of 16 feet; cutting a station and skip-


pocket at the 164-foot level; and drifting northwest on this level a 


distance of 75 feet.


COIVIMENTS ON PROGRESS 


Good progress was made during the period and no unusual di'fficulties 


were, encountered. Work was done efficiently and the operator submits 


adequate maps and reports on the progress. However, sinking and drifting 


were sub-contracted without an amendment to the contract to permit this 


change; and drifting from the winze was started on a favorable showing 


at 164 feet instead of completing the winze and drifting at 206 feet, 


as specified in the contract. The drift driven onthis mineralized 


fissure varies in width from 2.2 to 3.0 feet, and averages 2.4 feet. 


Strong lead-zinc sulfide mineralization is evident. Seven samples 


were taken at regular intervals along the drift. 


DISCUSSION 


The operator' a report for July states in part:	 "The substantial 


if" G. H. Holmes,	 Jr. and H. W. Jones.
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footage advance was effected by putting the shaftmen on a fooage 


incentive bonus deal, however, only that portion of costs which are 


applicable to the contract have been charged." The Bureau engineers 


were advised during the inspection trip that 2 miners were given a 


contract to sink the winze at the rate of 35 per foot and to drive the 


drift on contract at l0 per foot, with the company providing a hoist-


man-trammer supervision, and all supplies. Work during July and 


August was on a 1-shift basis, with the crew comprising the two contract 


miners, a hoistxnan-traminer anda supervisor. T hestation and skip-


pocket on. the 164-foot level were done on a day's pay basis. Progress 


in the winze averaged 2 feet per shift and in drifting 5 feet per shift. 


Costs are excessive and greatly exceed allowable contract costs. Cost 


of supplies during July also exceed allowable contract costs. These 


exce ssive costs were brought to the attention of the operator and 


new Forms MF-l04 were submitted which reduced .labor and supply costs 


to the amounts specified in the contract. An amendment to the contract 


is being requested which will restore these over expenditures. Failure 


to abide by the contract with the resultant high costs should justify 


denying payment of the excessive costs. 


It was also brought to the operator's attention that the intent 


of the contract was to sink the Electric winze from 76 to 206 feet, a 


distance of 130 feet, and then drift northerly and southerly with 


exploratory crosscuts at such intervals and directions as may be 


determined by favorable showings. The operator interpreted the contract 


to mean that a drift could be driven from the winze at any point showing 


a favorable occurrence. Consequently, a station was cut at the 164-foot 


d


3.







o 


4


level and a drift driven to the northwest for 75 feet on a strong, but 


narrow, mineralized fault fissure. These new workings a-e 76 feet 


vertically below the Lower Tunnel. Drifting from the bottom of the 


winze at the 206-foot level, as specified in the contract, would place 


this level 107 feet vertically below the Lower Tunnel and 31 feet 


vertically below the 164-foot level. 


The operator will request an amendment to the contract to cover 


costs of the work on the 164-foot level. As a drift at this level is 


not specified in the contract, it is recommended these costs be denied 


and the operator required to complete the winze. prior to drifting. If, 


however, the amendment is approved, it is suggested that all drifting 


and crosscutting be confined to this 164-foot level and abandonment 


of the proposed work on the 206-foot level. It does not seem good 


practice to open another level 31 feet vertically below present work-


ings.	 -.


•	 •	 •


George II. Holmes, Jr 
Mining Engineer 
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()	 UNITED STATES	 'üdBea42RiO36.3. 


IARTMENT OF THE INTERIOR W 
-	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER	 . 
Month of	 , 195L Docket No. DMEA i)1L	 Contrac No.	 22.. 
Operator's Name CI	 DI14 t.	 Minerals 


Address 13 dt 1Ln = It kc* it, ti 
Contract Amount,	 Government Participation: 5a%	 Amount, $17,3 


FOR OPERATOR'S USE	 II	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 


Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


(1) Independenti
Contracts: 


	


Short Form J	 .	 :	 • . 
Drilling 
Bulldozing------------------------------. - 
Crosscutting 
Drifting--------------------------------


(2) Labor and Supervision:	 - 
Labor-----------------------------------
Supervision-------------------------------	 - 
Technical Services----------------------- -.3 ---


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 	 . 
Timber------------------------------------
Explosives 
Pipe--------------------------------------232.h4--- -
Track 


(4) Operating Equipment: 
Rental-----------------------------------.. 
Purchase------------------------------4)---
Depreciation-------------------------


(5) InitialRehabilitationand Repairs----:.?4Q 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous:	 - 


Repairs to Equipment-------------
Sampling and Analysis 
PayroliTaxes------------------------
Liability Insurance 


------------------------------------------2--* 1-X-t 3-ttU 
(8) Contingencies (specify) 	 '	 ' U a* ri øot,	 r t i itjg, 


---------------------------------------------


TOTALS------------------------------- 3,96CJ 	 ________ ----TT __________________ 


	


I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify been received.	 that this acoount is correct and proper for pay-
Date	 *pa e	 ment in the amount of 


	


' '	


$ i q 


	


Whell a voucher Is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 	 S 


the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "yohn 	 7_	 SS Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 	 Signature-----------------------------------
-*' NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes l*a criminal offense to make a willfully	 (Authorized Certifying Officer) 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its-	 /	 - jurisdiction.	 Date 'I'LL4 -----You. NorL4?J 


(Instructions on reverse)	 -	 •- -	 (See other side)







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Mineraig 


Exploration Administration proje	 der Contract	 in accordance with the terms pf the contract. 


Signature	 - - -	 - -	 Tit1e17	 Date 


APPROVALY DMEA E CUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


:tr 
Signature


	


	 Title	 .	 Date	 2 , 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


requirecj to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's MonIhly Report and 
Voucher.—This form details expenditurer and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Go qernment's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Pog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative descriptIon of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th Of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February -1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) dqlete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervisidn and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be repoited under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
ser'vices, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", .followed by appro-
priatë ignature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eqiipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
.thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are net re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
TotalT amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83-38476
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.	 Budget Bau No. 42RhI51 
Approval eiplres 6-30-53. 


Form MF-104A
(Apil 1952)


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 -------	 Docket No. DMEA 1%9t	 Contract No. 'l&t- 322 
Operator's Name c.'G. 	 * *Øt	 Mrncrals X4IItX 


Address --------- -------------------------------------------


COSTS THIS NIT	 MONTH
I UNITS THIS	


COSTS TO DATE	 UNITS TO 
I MONTH DATE


AUTHORIZED BY CONTRACT 


Units I	 Unit Costs 
OPERATION UNrr CosTs 


TO DATE 


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes 
Drilling: Core...................... 


Churn 
Auger..................... 


Stripping............................ 
Trenching........................... 
Test Pits 
Roads and Trails..................


0 	


0 	


TOTAL COSTS 
* 1'	 AUTIJORIZED BY TOTAL DISTRIBUTED COSTS---------d'J1eW 	 CONTRACT 


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc-------------------------


TOTAT COSTS 


The undersigned company, and the'Thfficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date _..95/52------------Operator 


Per (S 


—b' NOTE.—TltIe 18. U. S. Code (Crimes), sectIon 1001. makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurIsdIctIon.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)


/
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INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A--Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of thIs form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distribUted by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not ditrihuting these items on a m9nthly . basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipmept", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.


GPO 83 . 38475
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flTERIM REPORT 


Docket No DIVIEA-191j.9X (Lead..zinc) 


Name and address of operator: George W. Snyder 
Felt' Building 
Salt Lake City Utah 


Name and location of property: Lucky Strike Mine, 
Battle Mountain, Nevada 


Contract; No.: Idm-E322 


SUMMA.RY, CONCLUSIONS AND RECOMMENDATIONS


F 
Icnse	 flr2S	 3 


E?JIEI 


AUG25 g52 


The LucIQJ Strike Lead-zinc Mine, Lander County, Nevada, was 


visited on August 5, to check progress under the DMEA exploration 


contract. 


During the period from July 11 to August 5, the inclined 


electric winze was sunk ti8.2 feet to the present depth of i66 feet; 


and some rehabilitation done on the boarding house and dwellings. 


Work is being done efficiently and no unusual difficulties 


have been encountered. Progress is good arid costs are reasonable. 


No improvement of operations or changes in the project are 


recommended.


STATEMENT OF WORK COMPLETED 


The Lucky Strike Mine was visited on August 5 by an engineer 
from the Bureau of Mines accompanied by Glenn Johnson, Superintendent. 


Work, since the last inspection by L. F. Muller on July. 11, con-


sisted of sinking the electric winze to a depth of 166 feet, with 


an advance during the period of !i.8. 2 feet. Timber was carried to 


157 feet. 


A sub-level drift to the northwest is being started from the 


winze at 166 feet. TIILà work will undoubtedly be done on company







O. 
r	 /


accont as the EA. contract specifies completion of the winze to 


206 feet below drifting. 


Some rehabilitation of the boarding house and dwellings had. 


also been done.


COMMENTS ON PROGRESS 


Progress during the period was at the rate of 2.Li feet per day. 


The winze is being carried 7'L by 6'L", outside measurements, with 


8 by 8 inch timbers set on 5 foot centers. Center posts, between 


manway and hoisting compartanents, are l. by 6 inch. Sets are lagged 


with 2 by 12 inch lagging. 


Drilling is with jackhazimier using 7/8 inch conventional hex-. 


agon steel fitted with tungsten carbide bits. Broken rock is hand 


mucked into a 1000 pound capacity skip, and hOisted to the upper 


tunnel. The skip track consists of 25 pound mine rails. 


Compressed air is supplied by a Joy, 315 c.f.ni. Diesel-driven 


portable, and an old Fairbanks-Morse, 360 c.f.m. gasoline driven 


compressor. A flow of water in the winze is estimated to be from 


6o-8o gallons per hour, and is pnped out by an Ingersoll-Rand 


electric operated centrifugal pump. 


Two miners and a hoistanan comprise the regular crew, with a 


traimner used as needed, to help with trami4ng from the skip pocket 


to the portal. 


Operations are carried on efficiently with no unusual dif-


ficulties to slow progress. No mineralization was evident between 


157 and 166 feet. The drift being started at 166 feet will be







.	 . 


A.


driven to the northwest to explore for the, downward ex±ensions of 


mineralized zones mined from the lower tunnel. 


SAMPLING 


No samples were taken.


2/ 
Geo ge H. Holmes, Jr. 
Mining Methods Research Engineer.
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ect and just and that payment therefor has not 


Title	 --
amebt a company or corporation, the name of the person writing 
capacity in which he signs, must appear. For example: "John 
'Treasurer," as the case may be. 


s), section 1001. makes It a criminal offense to make a w!llfully 
nent or agency of theUnited States as to any matter within Its 


ctions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-


in the amount of: 


$ 


Signature ---------------------------------------------------
(Authorized Certifying Officer) 


Date LQiL4S2-I--- Vou. No:^fl q 'p 
(See other side) 


FoMk1Y4'1Rev.)	 UNITED STATES	 -	 Bureau No. 42-R1036.3. 
(Apri lPa2)	 ----'	 --Approval explrbt6-30-53. 


ARTMENT OF THE INTERIOR •	 .. 
DEFE SE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 , 195	 Docket No. DMEA	 Contract No.	 - - 
Operator's Nan%p	 ,	 -	 c 4?ttU4 


$/4	
Minerals 


Address	 4 -	 v4;t/ 
Contract Amount,	 ----------Government Participation: 5ØL%	 Amount,	 ---------


Approved
Monthly Total 


FOR OPERATOR'S USE 


Totals Previously	 TotalS To Date 
Reported


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Approved Totals 	 Approved Totals 
Previously Reported	 To Date 


ITEMS OF COSTS
Monthly 


Total


(1) Independenti Contracts: 
Short Form 


Drilling------------------------------
Bulldozing--------------------------
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision-------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives 
Pipe---------------------------------
Track 
-----------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase----------------------------
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repttirs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis---------
Payroll Taxes 
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS-------------------------------


I certify that the above billis cor 
been received. 
Date 


Pc---
Whcii a voucher is signed or receipted in the 


the company or corporate name, as well as the 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or 


—* NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crime 
fabie statement or representation to any departi 
jurisdiction.


(Instre
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(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my.knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration pr& 	 er Contract	 LH in accordance with the terms of the contract. 


Signature&----------------TjtIe	 ------ Date 


APPROVAL BY DMEA	 UTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


auttv Otftosr S]gnature ------------------------------------Title 	 ______	 Date 


c.
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the. Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative descrip 'tion of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location ancj assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—A1l the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they, appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and tchnical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and(6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3).	 - 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support 'his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Forn MP-1041	 ,	 Budget Bureau No. 42-R1151 
. (April 12)	 .	 .	 Approval expires 6-30-63. 


.., .	 . . . UNITED STATES 


	


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 t - r 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 L 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT
i1i 


Month of	 'TU1Y	 1952	 Docket No DMEA ].961Z	 Contrat No !dIXI t .22 
Operator's Name ttQ&W	 Minerals 1&414nO 


Address 53$ O1t	 1tT	 k'1t Like iti,. Utah


AJTHORIZED BY CONTRACT 
• Côrrs THIS	 UNITS Tms	 UNITS ro	 UNIT Cos'rs _________ _________________ 


	


• MONTH	 MONTE	 OSTS TO ATE	 DATE	 TO DATE	 .... ...... 
Units	 Unit Costs 


Drifting 
Crosscutting-----------------------------.:.----------------
Raising-------------------------------------
Shafts--------------------------------------. 


Winzes	 / 


Drilling Core 
Churn 
Auger--------------------------


Stripping---------------------------------
Trenching---------------------------- ,- --------------
TestPits---------------------------------
Roadsand Trails-----------------------. 


•7 J	 °.	 TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 


TOTAL DISTRIBUTED C9STS._ 	 ----------------. ----	 ---	 .	 CONTRACT 


Operating Equipmnt Purchased------ --- - -- 933/lQ ------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs 	 245,52.	 ,OOOOO 
New Buildings, Improvements, etc---------'-----


TOTAT COSTS 


The undersigned company, and the official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS.----------------------- -____________________________  
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date ój)tbftt 2, 196eratorGee . ndoz' C Gooz'c 1. 
-' ,.,	 £n^o?, Jr, 


Per	 Title--------atjto --------------------


	


NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes it a criminal offense to make a willfully 	 . 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


•	 (Instructions on reverse) 	 .	 •	 . 	 •	 • 


(For Government use only)







S	 I 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-1O4A—Ojerator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable' basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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Mis tsp.tor'. ooi.4JLo*.• a. *&bsittid. todss *aioe 
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.' bsttir .hoi, are oo Mr.tdthM th. t 2,5 .r :O ts.t of 
ward tsoa*ai o* th. stz'ootero, It La hth o.psM. jiip*t p)en to 


* dirttt to th. t*rth to Lnvsatigata the ar. A 2ae] at this 
• polat La the winos will 4,. an aprex*aate vartical diata& of *5 
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soot. 4th sour apzava2.


IiNpecttdiy subeuttted, 


UIZTED MX1StLi OORT ON 


•	 • •0	
•	 N. C. OeIa XU = n4a.øsri Dept. 
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UNITED STATES 
PARTMENT OF THE INTERIOF 


DEFENSE MINERALS EX*'LOFATION ADMINISTRATION . 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 6 22 


Month of	
------------------------


Contract 
Operator's Name Minerals 


Contract Amount, 
Address --------------------------


$--------------Government Participation: ---% _,O_—-----Amount, $--


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Totals Previously Totals To Date Approved Approved Totals Approved Totals 
Reported Monthly Total Previou.sly Reported To Date


i28762 
i2S.O ------------------------
2OOOO ------------------------


245,52
	 iiIiiiiiiiii iiii_-IIIII-_iIii•i 


	


82,75
	


82.75 


228e43 


4IUi2O--24i5I52- 	 3GLI2T-----	 --------------------------


beenre •e 
Date :.èi4hz *Payee Ceo-'g 	 $nyd 


I certify that the above bill is 	 fr8t	
pjnt therefor has not that this account is correct and proper for pay-





ment in the amount of: 


Pursuant to authority vested in me, I certify 


'N, o 
___	 sa,2--Per	 '------- Title -tor 


When a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 	 L -r'i 
the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 	 -fl'	 C>hc-Signature ------------------------Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be.


(Authorized Certifying Officer) —*. NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes). section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 	


Vou. No.	 -2iA.2---- 7 
Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 	 (See other side) 


ITEMS OF COSTS
MOnthly 


Total 


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form 
Drilling 
Bulldozing 
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives 
Pipe


i1ar*os 


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase 
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis.. 
Payroll Taxes 
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS


I2$7o62 


• 740.44 







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledgeand belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Explora1ion Adnistration	 jeq)'ler Contract	 - !!!.... in accordance with the terrs of the contract. 


Signature	 -- -------------Title	 4!LL•.Late 
APPROVAL BY DMEA " FECTJTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


-) J'_	 EZecttiire Officer 
Signature ---------------------------- Title 11 &FS&1	 Date _____


9. . MUier


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator fbr th 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A-----Operator's Unit Cost and' Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types, 'of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepaed in 
an original and four copies all of which must be sent 'to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator 4 or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they 4appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and tec'hnical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6).. 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises csts of labor, supervision, technical 
services, materials,etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair o( existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includesthe labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Itepi (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supportethby original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should he attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The fourS copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 , submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-


4quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and. 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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AUTHORIZED BY CONTRACT 
UNIT COSTS _______ 


TO DATE
Units	 Unit Costs 


OPERATION UNIT II COSTS Tms I UNITS THIS II 
MONTH	 I MONTH	 COSTS TO DATE


'I 
VrnTS TO


DATE


•1 
FOrm MI'1OLt .*	 Budget Bureau No. 42-R1151 


(Apr11 1952) 	 Apptntol expIres 6-30-53. 


UNITED STATES
DEPARTMENT'OFTHE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


.2	 1949X	 1dm E 322 
Month of	 Contract 1D----zmc----------
Operator's Name 538 ffi	 J1LING --$rJ Lcc GIn,- UTaH	 Minerals 


Address -----------------------------------------------------------------------------


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafts


r..t--- -o-2 3,2O2O 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 


---------------------------


Auger 
Stripping 
Trenching 
TestPits 
Roads and Trails


3,2034( 19 32O3.2O 
TOTAL DISTRIBUTED COSTS


9]3. 9]3.00 
24552 


Initial Rehabilitation and Repairs 
Operating Equipment Purchased------------------------------


New Buildings, Improvements, etc----------------------------


--------------------------------
TOTAL COSTS----------------------------------------


4,U6.24-------------------


--19-------- -


 
l68,59 --330-----


AUTHORIZED BY 


--2,000-.00---- -


The undersigned company, and the official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Georgotr. Cnydr-aM 
George 1. Sndr, Jr. 


Date-----------------------------Operato 


Per	 Title


REMARKS: 


r' 


(


> NOTE.—TIt!e 18, U. S. Code (Crimes). section 1001. makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
its Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 







JI 


. 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and ' 4New 'Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the vafious phases, on man day of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.",will be distributed to the 
several phases of the project by the Wshington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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Ju3 15, 1952 


*r. H. C. Ki.sr1 R.gtoa4 Dizstr 
D.f.fl UiMfli.* !*piOr*ttDlL AIflbt%ti* 
U.S. trt.i.nt of the Zst..riar 
3PI2 flood rutldSeg 
Se* ?reaoLs*a', CaUfonda


$ At$'*1t 14 22 
PI1Q5	 Jw*, 1952 


Dmr Mr. urn.ri 


The f.Uth bzisf repsat of	 sad vthsr ró2sUv. dst* is 
)teri*tth oa1IMd r.geibii	 *%ia Qeatrast ). X4 ia sad 
as,., th ps?M.d of Joas 	 1952. 


is t 4aso riag the seeth esst$ of &dtt**1 ti1b* 
s.f tho bst is areas erI it as ds* ns..ar7 sad ,qaris $ 


SId ekst sad but. to asss atfid3 ad1a the *. t.tal of 
athotaub test of adaos was ds trio the sass palsi ur the v-
aNi psr4te.tton tat. This as point is at .svamt id* (%) 
fNi .ta1e the upper tumiL tr* baso3 sad is merited by a ts* s$ks 
La the tØ *ad1tLea* in the w*P are sash that at isiet it ii 
ps.siba. to get * rcsaad is d oat par Ut *olit.d ) *nd. ti$saie mti 
to the foot that subetastisl a4s is13.l b aids isring the south cf 


Costs hays bean rether hea y .r Js*, but it has bees the po]M 
at the	 to .be tisr sad supp3Z.as in *dVass of ootsa31 
asah as,, thu aeving es atsib1. ipesss oa seat, friist5 sied 
t. *1.1. this ties	 hi fN' the aicth, the overall seppi7 aoit 
wiU Teem 11 Within the *l2ited .w*.. Alt IZ W*$ 1*($N1Li*4 
Without esi, dttttsuIt7 sad seats ban been b14 to a adniaa, 


tZ'ust this i Ori*tiOO £5 Suffisisist fox' your rsqutT1ist1 and 
meets with your approval.


a.sps.tfuU aubed.ttd, 


WIX?X XN!4L3 jPTIOR







4


Jun. 14, 1952
---.--.' 


Mr. Ii. C. Miller 
&.gional Dirsotor 
Defense Minerals xp1orstion Ad*inistrati-on 
Deptrtnt of the Interior 
1012 Flood buIlding - 
an r*ne1soo ;, ;aair.


R.fer to eontraot 1d*322 
Progress Report 1ay Z53L, 195* 


Dear Mr. Millers 


Th. following brief report of progress end other rsIetire date 
is herewith subztttsd r.gsrd.ii 1xp1ur-ati Coitraet, Mo. Ida4$22, 
end covers the period of May *8'41,: 1UZ. 


On lay 28 of this *c*tb r.hsbilit&ttoa and preparation work 
under th. contract was begun. Sea. r.ttab.rtng was desi in the 
winse to a.ks working on-diticns as sate as possible for the 
Pumping of the wints W&s performed and a setup to allis the pn 
to be o.rried doat WI th the footage advanos in the wiass. 


All woxk was accomplished without une difficulty and oo.te har 
been kept to a minimum. 


i trust this information is sufficient for your requirements 
ad issets with your approval. 


•	 kespeotfully sab*ittsd, 


I. C./Gd'db. XII, inginsuring Dept. 


MCGIfl/w* 
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Form MF-1OØA 
•(Aprll 1952'p


Budget Bureau No. 42-R1151 
Approval expires 6-30-53. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 195	 Docket No. DMEA -4X	 ontract No.	 ----------
Operator's Name	 Minerals	 a1io -------------


Address	 ----------------------------------------------


OPERATION UNITS TO UNIT	 COSTS Tms I UNITS Tms U 
II	 MONTH	 I MONTH Ii Cosrs TO DATE	 DATE


AUTHORIZED BY CONTRACT 
UNIT COSTS _________________________ 


TO DATE
Units	 Unit Costs 


Drifting------------------------------
Crosscutting 
Raising 
Shafts--------------------------------
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits____________________________ 
Roads and Trails 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS------- 1-----------------I---------------II
AUTHORIZED BY 


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs----------- 245-.-&2---------------------246w62 -----------------------------------------------
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS-------------------------------------------------------------- 24S,1r52 ------------------------------------------------


----2,000-.00---


_"'6aVVV.JV-- - 


The undersigned company, and the official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief. 


/ /' /Xi	 rflpfl	 r.nr)	 r-p 
Date	 Operator-----------------------


Per	 Title 


> NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMARKS: 


(For Government use only)







!NSTRUCT10NS 
Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress'Report.—Applicable 


places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 . 


U. 5. GOVERNMENT PRINTING OFFICE	 205676
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Monthly	 Totals Previously 
Total	 Reported


Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported


Approved Totals 
To Date 


1()


	


	 UNITED STATES	 =3R1O36.3. 


WARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATIO 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of--------" 19..5	 G DockeN., DMEA -	 Co:ntract No.	 13 
0 rator's Name fleorge W. Skiycter & eorge • nyQer, Jr. 	 Minerals Lead"Zino pe	


Address 518 Felt Building, Salt Lake Cay, Utah 
Contract Amount, 	 Government Participation: 	 Amount, s!° 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form 
Drilling------------------------------
Bulldozing 
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
•Labor 
• Supervision-------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives 
Pipe 
Track 


4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase----------------------------
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes 
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify):


	


149.63
	


149.63 


	


13;89
	 1L89 


	


5O.00
	


50.00 


32,00
	


32.00 


I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify been rec1v/d. ,,,	 -'	 that this account is correct and proper for pay-
Date'5.&(.5—	 *pgy	 -'	 : . J/\'HflJ ment in the amount of: 


----
it1e	 ------------------------


/	 LToycrL I!O4 ? 'When a voucher isigned or receiptedin the name of a company or corporation4he name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 	 teZ	 tifyj Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Trea.surer," as the case may be. 	 Signature _________-	 .	 .	 .	 .	 . .	


.	 (Authorized Certifying Officer)  —*. NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 	 L 2 2 .1952	 •	 - jurisdiction.	 Date----------Vou. N---


(Instructions on reverse)	 (See other side)
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(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploratioh Adthi istration proje	 r Contract No. Id .X322	 ccrdarue with tlterms of the contract. 


Signature—Title	 ------------- L Date J23192 
APPROVAL BY DMEA	 TIV)3 OFFICER OR ALTERNATE:


Executive Off Icer 
Signature ------HM±lr--Title -1Aie1LTeani Date	 y2819Z: 


kteglon ill 
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator fir the 
Government's shareof costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and 'Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent. to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and teöhnical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items_(5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of 'material and supplies 
used in the project other than thatlused under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
meft,çxpenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
Thepnditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements,' etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item. (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the originalor a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE 	 205875
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A. C. Jok*.son, (.bief, Mining Dj, 1 , Rg. iii	 3uly 15, 395* 


L. ). Ibsilar, *i*ing 1)t,i.i*, fisgien III 


uoky Strike nine Contrast 14a$1** 


The Luy Strike *ine at United Jiners3a Corporation a visited 
on .haly 11, 1N& by an engineer of the Btr.au of Mines in ooueatien with 
contreat tda43**. 


As st*t.d in the oontr*et, wàrk is to consist of sising en sd 
dittonal 110 feet on the winsa, end drifting and crossoutting OO feet 
frea th, depth resehed by the shaft. The aentrect wee qpror4 on 
*q U, INI, and at that tin. the shaft 1*4 resohed a depth 0? 76.3 
tUt, soaordin to the operators. tron this point shaft work had 
prepe seed 41.5 1et on eontrset at the tias of exasinstion. Aersge 
Mily prgr.ss for the 43.5 tb.t ham boa 2.5 tet. 


tnor sneunts of sphsl.rit. ware observed in the iheft bottom at 
the 4.plsh reahsd. 


1urrsy Godbe is in ohargi of geology and engineering, Glenn Johnson 
is snerint.ndent, sad £d Lsuritge* is 1ori.n on the prost. The labor 
is detailed on the contrast ass 


* amen 
I hoistasa	 4) 
3 
* trsaasrrn • 
1 supervisor ) 
Ingineering sad . 
work


*15/day 
$15/day 
$15/day. 
*14/dsy 
$400/*onth 


rn.. 


Rowever, shaft *ork is subcontracted to two ainers a*d 1 hoistman-
treaaer at th. total rate of $15.00 pcz' toot with a 438/O ai*iaw guarantee per *5fl uparvision is divided botwoon Joh*icz sztd Lauritsan. 
The tire trsnamrs end one osger .t.p*sn are not al•yed at present. 
According to Godbe, these nsn wilt be added whe* the drifbiug.orossoutting work . *ees or as the need arises .1* the shaft work. 


• the operating .quipzsat to be purchased, I tugger hcist and 2 drills, 
has not bean obtained to date. 


Th. initial rehabilitation and repairs reported on the May MT.104, 
MP .i104a bras (April 1NI) for the mount of $245.52 was erroneously 
distributed on the KY404 fern. Thi, was called to the attention of 
øodbe, who in tiu'n ii t advise Guy &nyder, secretary, ol' th. need for 
a eorr•ot Juse reporting. Aside fran bookkeeping error, the rehabilitation 
itea is also faulty £ron the standpoint of close sdhersuo. to .ontrsct.







This w.rk sedstsd of shift tin.r rpsir, ptapig snd b*tItU*g pua 
.stup hi1. tbs oily reksbLltt*tio*t lloa*d tbi for b4ldJ* simatr*uti*. 


S	 b*ildi* rshsbiLtition baa so.ssd aM ii11 b* r.port.d a 
th. Jrn. *7.104. 


An	 udnasnt at the oo*trast to unction the ibev* ipubsontrioting 
sn4 r.abititstion ibauld be oonsi4ersd i4ist.3y. 


1. Y. *aller
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KJAMNs	 lift %E	 i i i ox 


*IEA*NS ULDtNO 


SALT LAkCC1TV, UTAH


Juzc 5. U62 


.t. S. Di,re'	 & ln.tencr 


	


Qfcc 1 M1rMJ	 )t(ratiOfl
!'. U


R 1DMEAj949 t"d Znc 


	


4. W4 Str'der	 i t. W.. Snyder, Jr. 
Lu'	 St# 
ar4erC'i'.)	 di 


Cør.tric tLfl'	 3 


•Attt ?'rtak E.. Jhrj, ActIng Director 


T1s L	 k your	 c.f J	 '	 ' ti! w:t}' 
to te	 C'%' prcp 


	


Acc'rth!g	 . rccords 's.c eraxr'e1	 wit G. W. 
$iwde ai4 G. W Sce?. Jr, ontrke Lwk, .Sttii C.a:n38. Lsrder 
Qounty Sevtth u'*'	 of b1i'-	 O,	 •rii:r ta its 
trrns, Ua Ieabe	 'ittted oi M3r+	 956.. 


	


e.,.	 '•... o4	 ts	 iw,' i''	 ntn,'i t 


-	 .cur	 'C)ye)dLC-	 fr'y it	 Peeer 
thf' pr't-' •	 i	 ot urtde'	 u ?4 ar(dLg4:t1o, from iti n111p . t'	 e ft.	 eeab	 irt'. Hn.-	 .•-t	 yo 


f'ith re'er..	 're Govern t	 -cv ;-.	 Mn 23, 
'e- L,e t&Ket	 th' pr	 date we 


ge Ir:.' •.


1iCUYb vt,ti 


Gorg# F. Jr 
Secreta rv I ei u re' r 


'is











March 5, 1962.


WPICF OF MINERALS tXPLORATION
CONTRACT ADMINISTRATION AND AUDIT 'DIVISION 


REPORT OP ROYALTY REVIEW. 


I hav reviewed thef Lies of the Washington office pertaining to 
Contract, Idm.E322, Docket DM gA4949 ' (lead-zinc), dated 14ay 23,1952, 
with


George W. Snyder and George W. Snyder, Jr. 
518 Felt Building. 


Salt Lake City 1 Utah 


for the purpose of determining the amount of royalty payable to the 
U. S. Government on isles of minerals from property.referred to as 
the Lucky Strike Mine located in Lander County, Nevada, during the 
period January .1, 1959, through September 22, 1960. 


In accordance with a May 4; 1955, Termination Agreement and Annex II 
of the c!ontrsct, royalty is payable on all minerals produced from 
the land described in Article 2 of the contract for a period of 11 
years fro. the date of the contract or until the total' net amount 
contributed by the Covernaaent without interest is fully repaid, 
whichever occurs first, A Report of Review dated April 6, 1956, 
indicated accepted costs under the exploration contract amounting 
to $1e,B62.12 with the Government's contribution on a 50 percent 
basis being $9,431.36. ', 


The status' of the project, the scope of review,, and the reasons 
therefor are stated on page 2. 	 , 


This review established no sales subject to the Government's royalty 
subsequent. to the period covered by a' prior Report of Royalty Review 
which also found no sales subject to the Government's royalty 
through December 31,. 1938. The royalty account as of December 31, 
1958, was:


Total Royalty Payable	 $ '.0-
Total Royalty Paid	 _____ 


!3alance of Royalty Due	 ____ 


As of September 22, 1960, the royalty account of thts.project was 
found to be:	 '	 .	 ,'	 '.	 ,	 . . 


Total Royelty Payable	 , $ O.. 
Total Royalty Paid	 .0-
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Ide..E322	 Gtor&Ø W. Snyder and George W. Snyder, 3r... iIEA4949 


• STATUS O' ROJEcT,. SCDPE OF REVIFW' 
•	 AN) REASONS TIEREFOR 


The Termination Agreement specifically deletes the so-called "aban... 
donaent" provision free this contract, waives the certification of 
discovery or dvelopeent. and obligates the Operator, as principal 
Lf the producer oras surety if not the producer, to pay the Govern.. 
ment's royalty on mineral production f roe thi land under the con-. 
tract. The land consists of the Lucky Strike, Lucky Strike No. 1, 
Lucky Strike No. 2, lucky Strike No. 3, and Lucky Strike No. 4 
claiás located in the Battle Mountain Mining District. 


At the time the 'contract was executed, the Oeratore were in pot... 
session by vLrte of a four...year lease and option to purchase granted 
by tb* Kearn Corporation, 1017 'Kearns. Building, Salt Lake City 1, 
Utah, on March 20, 1952. 	 the isee date the Operators entered Lnto 
a Management Agreement with the, United Minerals Corporation, for 
which George J. 'Snyder, Jr., was president. The agreement provided, 
among other things, for the conveyance to United Minerals Corporation 
of an undivided onebalt interest in the property upon exercise of 
the purchase option. The Government waived 'the usual requirement 
for an Owner's Consent to Lien. 


!7xploiatton work under the càntract was, performed by United Minerals 
Corporation concurrently with other divelopeent work and the instal-. 
lation of a jig milling plant. All underground work, hOwever, ceased 
on December 16, 1952,when the puepawers pulled. 	 to ftnancial
difficulties, the Operator made no attempt to resume work and the 
Termination Agreement was executed. on May 4,' 1955. 


The only ore production during the' exploration period 'came from 
stopes developed prior to the date of the contract. Royalty Was 
neither of fared by the Operator nor demanded by the Government, 
apparently on the theory that it was the Intent to exclude such 
known stoping areas f vow the land under the' contract . The contract, 
however, did not provide for such exclusions.. 	 •. •	 • 


Examinations of the property through December 31, 1958, found no 
activity subsequent to the cessation of work 'in 1952., In a Septe 
her 22, 1960, reply to an inquiry. 'On *IE torn 63, George 14. Snyder, 
Jr., thdtcat*d no production "since 1939", but that the 'lease or 
ownership status , of the property was "Unknown, 	 Lease terminated 
some time ago". 


George U. Snyder, Jr , as president of United Minerals Corporation, 
defaulted on a $1,500.00 note which he executed in 1957 in partial
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IdE322	 George %, Sder and George W. Snyde ,	 I)A4949 


settlement in comproLaise of an indebtedness for overpayment by the 
Government under Contract Ida.RlA, )ocket DMA-81, Utiited Minerals 
Corporation. The United States Attorney at Salt Lake City considered 
the debt uncollectible. 


This review was made in lieu of an on.stte audit of the Operator's 
accounts and rcords for the following reasons: 


(1) The files Indicate that the property under the con. 
tract has bean inactiv, since December 1952; 


(2) No productIon deemed subject to the Government's 
royalty has occurred since the date of the contract; 
and 


(3) The administrative cost to the Government of an 
on ' s ite royalty audit at this time would be 
excessiv, in relation to the amount of possible 
royalty which might be disclosed.
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).randus 


'ro:	 Aàttng Field Officer, Regtonfl 


Fr:	 . D. Talbert, Acting Chief 	 ne.d E D. Tb&t 
Contract A tntstratton and AudLt Diviaton 


Subject:	 (a4fru) 
George bi. Snyder and George V. Snyder, Jr. 
tecky trtke Mine 
Landet County Nevada 
Costrnt Td..!22 


The ertgLnctl and one copy of a Report of Royalty view covnring 
the subject contract are *cloaed. If yo concur in tb. facts 
stat5d thertin, please 'ke the following dietribution 


(a) 'tttt&L to the Fiscal Section, OLvtaton of Ad*in. : 
istrative $rvic.*. OULee of the; Secretary, 
Dparta.nt of the Interior, Wssbtnton, fl. C.; 


(b) On. copy for yur fuss. 


This R*ort of RyaIt su'tcw is leads for r.cor4 purposós only.: 
therefore, so copy for the Operator is provided. 


As evidence of your concurrence, $ copy of your s.sorandus trans. 
sitting the original report to the Fiscal SectiOn sbnald bu fur 
cubed this Division. If for any reason you do, not concur both 
copies of the report should be returned to thLe I)tvLston with yor 
consents. 


ielo.ur.i 


EDTa ibert/ama 3-562 


cc: 
Docket 
Director's Reading File 
CA & A Division 
Mr. Rothrock







Msaorandua 


To:	 Fiscal Ssctton 
Division of AdiaLstratLve Services 
Off Lee of th* Secretary 


. ). £elbert,.Acting Chief	 (Sinoc1) E. D. TaIDest
Contract MnLntstrstL.n and MdLt DivLsLon 


S*bject: £*A-81 (ImaI4inc) 
United 'insra1s orporattosa 
ioes take ine. 
1aine CounLy, Idaho 


Contract Idu-ti1 
and 


A-i4G (temdZ1nc) 
. . inydsr lL. . snyder, Jr. 


Lucky trtke Mine 
Lnder County, Nevada 
Cottract Ldw322 


Departeent of Justice 'has. adviee4 that ouz ciziak for $3,272.07 
ou-srpayent Gu 'the ftrst of the subject contra.ts has been closed 
*seneo11.ctL4e *ftei partial offset by appUcatton of tha $744.99 
balance due t1e Qperatr wider the second of the subject contracts. 


uses. zrni* t necessary adjustasot on rur accounts t q reZisct an 
additional payeent of $746.9 under contract Id..22 ai.t a r•fund 
ef tM as anount under oontract Ids..l8. 


An Obligation	 utent tncreasth the obUtion oit cntraet id. 
t' 1322 b $2,525.08 ii being prepared. 1otti 	 reto'i secourts will 


that be balanced. 


EDTalbert/ama 
October 13, 1961	 ' '. 


Copyto: Docket 
Director's Reading File	 : 
CA & A Division	 Idm-E322'	 S 


Acting Field Officer, Region I (2) 
Acting Field Officer, Region II (2) 
Miss Curtin
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


li20 Custom House 
555 Battery Street 


San Francisco, California


,	 ;, T	 - 


J	 =tT iT 


Mr. Jay L. Chambers, Director 	
S 	 Re: Idm-E2, DMEA-l91j9 


Contract Administration and Audit Division 	 Snyder & Snyder 
Defense Minerals Exploration Administration 	 Lucky Strike Mine 
Washington 25, D. C. 


Dear Mr • Chambers: 


Reference is made to your letter dated April 6, 1956 in 
connection with withholding payment of 47b6.99 due subject Operators 
pending negotiations for settlement of indebtedness due the Govern-
ment from United Minerals Corporation, Homestake Mine, Contract 
Idm-E18, Docket No. DMEA-18 in Region I, Northwest District. 


Would you please let me know what the present status is 
in connection with the settlement of this case, and what the prospects 
are to close our files on subject contract in Region II. 


Sincerely yours, 


1
1 


George avor 
Auditor 


Copy to: S. Ricker
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•	 0, 
VNITF2) STAtES DEPARTMENT OF JUSTICE 


WASEINGTc, .D. C. 


Addreas R.p],y to the
Divielon Indlested


and Refer to Iital$ and Number 


GCDPIC 
77-'77.214


January 16, 1958 


A. Pratt baler, Esq. 
United States Attorney 
Salt Lake City, Utah 


Re: United Minerals Corporation; Department of 
the Interior Claim for Refund of payments 
advanced under Contract No. Idm-E18, Docket 
No. DMEA.81 $3,272.07 


Dear Mr. baler: 


Reference is made to your memoranthun of December 3, 1957, with 
enclosure, relative to the above-captioned claim. 


We cannot agree to a proposal which, by its terms may result 
in no recovery by the Government except the amount of 747 due the 
debtor. Accordingly, it is suggested that you file suit for re. 
covery of the overpayment, either for the fuli amount of the clain, 
or if the debtor is wUlng to have the sum of $747 now due it 
applied in reduction of the c].aim, for the reduced amount. Upon 
recovery of judent consideration can be given to what further 
action should be taken.


Tours very truly, 


G!C&E COCHRAN DOUB 
Assiltant Attorney General 


Civil Division 


• George F. Foley 
Chief, Government Clainis Section 


cc: Department of Interior 
Washington 25, D. C. 


Attention: Solicitor
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A. Pratt Xealez, sq. 
United States Attorney 
Salt Lake City 1, Utah 


Re: United Minerals Corporation; Departmant 
of the Interior claim for refund or 
payments advurced unler Contract lo. 


lLNo. XMFk81 


Dear Mr. Kesl.r, 


This will acknowled;e the receipt of your l.tt.i of 
October 29, l9,7, wtth enclosure, x'elativ. to the debtor's 
proposal to corprornise tht3 above-captioned claim by waiving 
any sums due under Cortrat No. idn-E12 (apparently the 
si of 7Lj.7.3O, see Dept	 of the interior's letter of 
January 7, 1)57 a"c	 ' it;1:iri an unsecured note for 
$1500.00, spparen;ly tc'	 pa.tt out o corporat. assets
remaining after psya&t r ,...L ot:er corporate obligations. 


This propoeni in .los. 13. rsictvis than the previous 
proposal because trt ' r Ls	 t.ssurazoe of any payment being 
made on th. note.	 o*vei,,	 'it	 of the report on the 
financial condftlon c.f t;r, 	 rr ,pn,' &clv.n to you by the 
Intrnal Revenue Si'v'1c az	 the Utah 3tate Tax Com-
mission, we c.uld	 3tti't	 nsideration to a cash offer 
of $1500 plus rt 1inous i; .t *y nlaLvn to the funds due 
under Contract No0 1 't-j 


Please acwiao 1h	 i',ts;	 (' our' views and lotus have 
a further report.


Touzs very truly, 


c3TG1 C)CaRAJ DOUB 
Assistant Attorney Qnsral


Civil Division 


George P. Foley 
C}t..t•t, ovsrnaent C1ami Section 


cc: Department cf the Iritiirioi 
Wa&iinton 2, ". C. 


Attont1-,,	 Sci.1c 


RtC' 


r"
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May 26, 1959


ICE OF 141NALS EXPLORATION 1 
comc A±N s	 ON D AUD1!Y rnV]SION 


REPOFT OF ROYALTY REVIEW 


I have reviewed the files and, records of the OME Field Teem, 
Regiofl II, pertaining to Contract No. I dm*Ek Ibcket No. tSIFA-1949X 
(Lead-Zinc), dated !'y 23, 1952, including Aiendment Nos. I to 5, 
inclusive, with 


George W. Snyder and George W. Siyder, Jr. 
l8 Felt Building 


Salt Lake City 1, Utah 


for the purpcs. of deternining the amount of royalties du the U. S. 
Government on sales of lead and zinc ores from property known as the 
Lucky Strike Mine located in Lauder' County, Nevada during the period. 
May 23,1952 to December31, 1958. 


A pseudo certification or discovery or c1evelouent was in-
corporated under Item 6 of Termination Agreement dated May , 1955, 
and accordingly royalty ii payable on all production from the land 
described in Article 2 of the contract, for a maximum period of 11 
yaars front the date of the contract as stipulated in Annex II of the 
Ternination Agreement. A Report of Review in lieu of final cost 
audit dated April 6, 1956 indicated acceptable costs under the explQ' 
ration contract amounted to $18,862.72 with the Government's contri. 
bution on a 50 percent basis, being $9,&3l.36. 


No royalties have been paid to date in connection with this 
contract.


This review was de in lieu of an on-site audit of the 
Operator's accounts and records for the following reasons: 


(a) According to the Field Team's Semi-Annual Report 
of Certified Projects for the period July 1, 1958 
to December 31, 1958, there was no production 
during the period covered. by this review. The 
mine is inactive and no work has been. performed 
since termination of Th(Ek contract, and no mining 
equipment res*i*s on the property. 


(b) The ac3ntiziistratjv. cost to the Government of an on.-
site royalty audit at this time would be excessive 
in relation to the amount of po*sible royalty which 
might be disclosed. 
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EDTalbert/wb 
April 9, 1956 


Co to: Docket 
Admr. Reading 'ie 
Mr. Chambers
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


3	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASH INGTON 25, D. C. 	 APp 
1420 Custom House 
555 Battery Street 


San Francisco, California


April 5, 1956 


Mr. Jay L. Chambers, Chief 
Contract Administration and. Audit Division 
Defense Minerals Exploration Administration	 Re: Idm-E322, DMEA-l9149 
Washington 25, D. C.	 Snyder & Snyder 


Lucky Strike Mine 


dm_E392', DMEA-19148 
UIitefi Minra1s' Corp. 
RiATan WibJie Mine 


Dear Mr. Chambers: 


Referaice is made to my letter dated November 15, 1955, 
and your reply dated November 22, 1955, in connection with settlement 
of subject contracts, and. the possibility of transferring monies due 
the operators by Region II to Region I, Northwest District, in order 
to reduce the indebtedness to the Government by United Minerals Cor-
poration, Homestake Mine, Contract Idin-E18, DMEA-81. 


In your letter dated November 22, 1955, you stated that you 
had. referred the matter to the Associate Solicitor's office for his 
opinion, and that you would write me again, after receiving his opinion. 


Please let me know if any decision has been made. 


Sincerely yours, 


George 
Aud6r 


Copy to: S. Ricker
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25. D. C.


APR4 1956. 


,	 *	 *.'


.M *1* øØ.ø m .t	 . 
t	 li •f tI1 _


(Signed) i. L Chambers 


L. C*ora, bJt 
Samst Mt1 • 
sal Audit DLTi*1 


!Da1b.r4/wb . 
AwU 3, I96	 .., 


Copy to: Docket (2) 
Mr. Chamber'e 
Ad*r. Reading File


/ 


/4 
____







S	 . 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
OFFICE OF THE SOLICITOR 


WASHINGTON 25, D. C.


EC 


morandum 


To:	 Adinistrator, DA 


From:	 Associate Solicitor, Division of Mineral Resources 


Subject: George U. Snyder and. George U. Snyder, Jr., DNEA-l919 
United Minerals Corporation, DIkl9148 
United 'iinerals Corporation, DW-8i 


In a memorandum received here November 22 you requested our 
opinion as to whether any balances due George 1. Snyder and George U. 
Snyder, Jr., as individuals under their contract identified above, 


could be set off by the Government against the ind.ebtedness by United 
Minerals Corporation, a Nevada corporation (the "Corporationi, under 
the corporation's two contracts identified above. 


It appears that DocketNo. DA ..l99 originally was as 
signed to an application by the Corporation, but the. contract was 
executed with the Snyders instead, because the interests in the 
project land appeared to be held by them (see Chief Counsel's letter 
dated March 26, 1952, to the Corporation). From am examination of 
the application submitted in connection with Docket No.	 c4.19t13 
by the Corporation, it does not appear that the Snyders were, at the 
time of the application, the sole stockholders of the Corporation, 
but rather were, at that tine, officers, directors, and two of the 
five largest stockholders. Ue have no information that these circuin-
stances have changed. 


Uhenever a person having a claim against, the Government is 
also indebted to the Government, it is required that the Government 
claim be set off against the indebtedness, See 28 Comp. Gen. 5143,511.6 


(1911.9) . In the application of this rule, it is contemplated that the 
some person be both the debtor and. the creditor. 111. Op. Atty. Gen. 
1412 (18714). 


A corporation is an entity distinct from the shareholders 
or officers thereoQ, with exceptions that are not applicable here. 
In this regard, from the facts before us, it appears that the indi 
viduals who constitute the operstor under Docket No. DMA-l9149, al 
though also officers and directors and nonexolusive stockholders in 
the.. Corporation, are a separate legal person from said. corporation.







S	 • 


Accordingly, the question asked in your memorandum must be answered 
in the negative. (Compare memorandum from this office to the Admin-
istrator dated July i8, 1955, re the question of computation of roy-
alties in connection with M.I.A. Mines, Docket No. DMEA-2688.) 


As a practical matter, however, there would not be any ob-
jection to attempting to have the Snyders voluntarily authorize the 
desired set off.


Robert P. Dwyer 6'







WASHINGTON 25, D.C.


H.
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
3	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


142O Custom House 
555 Battery Street


San Francisco, California 


Mr. Jay L. Chambers, Chief 
Contract Administration and Audit Division 
Defense Minerals Exploration Administration 
Washington 25, D. C. 


Dear Mr. Chambers:


November 15, 1955 


Re: Idm-E322, DMEA-19149
Snyder & Snyder 


- Tm k r Strike Mine 


United Minerals Corp 
Rip Van Winkle Mine 


Reference is made to your letter dated November 8, 1955, in 
connection with settlement of subject contracts, and the possibility 
of transferring monies due the operators by Region II to Region I, 
Northwest District, in order to reduce the indebtedness to the Govern-
ment by United Minerals Corporation, Homestake Mine, Contract Idm-El8, 
DNEA-8l.


In nr letter dated November 3, 1955, to Mr. A. E. Weissenborn, 
I advised him that Region II, still owed the operators $1,677.60 before 
deducting salvage, and could be used to reduce any indebtedness due the 
Government in Region I, Northwest District-. In this connection, I am 
attaching hereto copies of letters dáted November 9, 1955, from Mr.. A. 
E. Weissenborn addressed to United Minerals Corporation, Salt Lake 
City, Utah and George C. Selfridge, Operating Committee, in connection 
with the amount of $6,152.83, due Region I, Northwest District, by 
United Minerals Corporation, Homestake Nine. You will note in letter 
to George C. Selfridge, that Mr. Weissenborn recommends that the 
amount of $1,195.21 due the operators by Region II, should be transferred 
to Region I, Northwest District in order to reduce the amount of $6,152.83 
due from United Minerals Corporation. At this point it should be noted 
that the amount of $1,195.21, subject to transfer from Region II, to 
Region I, Northwest District, as referred to in Mr. Weissenborn's letter, 
was only an estimate and this amount will no doubt be reduced to 
$71.4.7.00 as discussed hereunder. 


Prior to correspondence listed above, Mr. S. Ricker through 
negotiation with the operators, had arrived at a -settlement of Region 
II, contracts as follows:







•	 ..	 . 


United Minerals 
Snyder & Snyder	 Corporation 
Lucky Strike Mine Rip Van Winkle Mines 
E-322, DMEA-1914.9 	 E-302, DMEA-l9 2#8 	 Total 


Mount Due Operator 
50% Gov't Participation	 $1,229.39	 $ 141.8.2l	 $1,677.60 
Less Salvage due Gov't	 )482.39	 11.1l.8.ai	 930.60 
Balance Due Operator 	 $7k7 .00	 -0-	 $T 714.7.00 


Under date of October i8, 1955, Mr. Ricker wrote George W. 
Snyder Jr., listing the following materials and equipment and salvage 


values.


Item	 Cost	 Salvage Value 


Vintube	 $lI1.O.B0	 50% 
Wine Rope	 100.10	 50%	 50.05 
Suction Hose	 125.141.	 50%	 62.72 
Ells, Nipples, Bushings 193.711.	 50%	 96.87 


etc. 
Air Hoist	 11.00.00	 75%	 300.00 
2 Rock Drills	 513.00	 75%	 38)4.75 


$96L1..79 
Government Participation 50%	 $'2.39 


In letter dated November 2, 1955, from George W. Snyder, Jr., I 
the salvage value of $1l.82.39 was accepted, together with the amount of 
$711.7.00 due the operator. 


Under date of August 16, 1955, Mr. S. Bicker advised the 
United Minerals Corporation that unless a bid was received on jointly 
owned equipment by September 3, 1955, the amount of $141.8.2l due opera-
tor would be used to satisfy the Government's equity and consider that 
sum, as a full and final settlement. As the operator did not acknowledge 
Mr. Bicker's letter, the sum of $ 14.)48.21, has been applied in full, as 
settlement of Government's equity in equipment. A review of materials 
and equipment as set forth in Audit Report dated 1.rch 10, 19514., would 
indicate a possible salvage of materials and equipment as follows: 


Truck 
250 ' Air Hose 
Mine Signals & Switches 
1 Set Batteries for Trarnmer 
1 Transformer 
Total Cost 
Amount applied as salvage for 
Government Equity


Cost 
$i6.65 


135.00 
1ll.40 
811.2.00 
103. 


$l,36l.1 


$ 141.8.21	 33% 


As the operator did not make a bid, I presume the above 
amount of $1i.)48.2l will have to be considered as final, in line with 
Mr. Bicker's decision.


2







S	 .	 . 
Again referring to the amount due operator under both con-


tracts as follows:


United Minerals 
Snyder & Snyder	 Corporation 
Lucky Strike Mine Rip Van Winkle Mine 
E-322 , DMEA-l99	 E-302, DMEA-19 .8 	 Total 


Amount Due Operator 
50% Gov't Participation 	 $1,229.39	 $ 1i1 8.2l	 $1,677.60 
Less Salvage due Gov t t	 1i-82.39	 1iii8.21	 930.60 
Balance Due Operator 	 $ 71i 7. 00	 -0-	 $ 77. 00 


I assume that the above salvage value of $930.60 will have to 
be considered as a reduction in the cost of both contracts in Region II, 
and that only the sum of $71.i.7.00 will be considered as available for 
transfer from Region II, to Region I, Northwest District. 


After reviewing the contents of this letter, please let me 
have your conmients, also advise if it is now possible to close these 
two contracts in Region II, with a Report of Review for each contract. 


Sincerely yours, 


/ L7-
GeorgëfMavor


Auditor 


cc: S. Ricker 
A. E. Weissenborn


3







UNITED STATES
DEPARTMENT, OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


NOV17 1955 


1201 N. Division St. 
Spokane 2, Washington 


November 9, l9


Certified Mail 
Return Reçt Requested 


Mr. George W. Snyder, Jr., President 
United Minerals Corporation 
Felt Building 
Salt Lake City 1, Utah


Re: Docket No. DMEA-u81 (1ead.-inc) 
Homestake Mine 
Blame County, Idaho 
Contract No. Idm-El8 


Dear Mr. Snyder: 


On September 8, 19% we sent you a copy of a final audit 
report on Contract No. Idm-'E18, and we requested reimbursement in 
the amount of $6,1S2.83, which was in accordance with. the findings of 
the audit.


In answer to your letter of September 19, protesting the 
audit findings, our 'Oøtober 10 1etter again reminded you that 
$6,1S2.83 is due the Government from United Minerals Corporation. 
We also said that we would be glad to receive a statement from yo 
auditors concerning the audit findings. To date we have not had an 
answer to our letter. 


If this matter is not satisfactorily, resolved by December 9, 
19%, we 'shall refer it to our Washington, D. C. office for appropriate 
action.	 . 


By Field Team, Region I, NW District 


A. E. Welseenborn, Executive 0fficé 
U. S. Geological. Survey 


- Wing G. Agnew,. Member 
U. S. Bureau of Mines 


cc: DMEA (3) 
USGS (2) 
US3! (AD). 
Thrner 
Mayor
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


P.ECE1V 
1201 N. Division St. 	 NOV1fl96 
Spokane 2, Washington 


November 9, 1955


AIRMAIL 


Mr. George C. Seifridge, Charixnan 
Operating Committee, D1A 
Department of the Interior 
Washington 25, D. C.


Re: Docket No. DMEA-8]. (lead-.zinc) 
United Minerals Corporation 
Homestake Mine 
Blame County, Idaho 
Contract No. Idm-E18 


Dear Mr. Se1fridge 


Enclosed are copies of a letter dated November 3 from Mr. 
George Mayor, DEA Auditor, informing us that money owing the Operator 
under Docket No. tffEA ..19!9, Contract No. Idm-E222, and Docket No. DMA-. 
19l.L8, Contract No. Idm-E302 in Region II could be used to reduce the 
Operator's indebtedness to the Government in Region IL Mr. Mavor 
estimates that 6ettlement due the Operator in Region II amounts to 
$1,195.21, whereas the Operator owes the Government $6,152.83 in 
Region I.


We recommend that the amount ared the Operator In Region II 
be used to reduce the amount owed by him in Region i.. 


By Field Team, Region I, NW District 


A. E. Weissenborn, E*ecutive Officer 
U. 5. Geological Survey 


Wing 0. Agnew, Member 
U. S. Bureau of Mines 


cc:; USGS (2) 
US3 (AD) 
Turner 
Mayor


P
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


)	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 
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1i hoistsss U, C*U.fl'*1s 


X ). j*.t v*eotid * .c of y 	 1.tt.r 4sWd 
bor ,	 to '. A, $. Wai*,	 **t* thit tb. *emrt*ets 


y go	 ]*tter 44fl )*v. ot*t to bs dii
pi*M et I *UiS thit a. ssit1aat idil b. 4s with ths 
epsr.tors ti1 t*is .iprn't *eet. bwyi	 ZiqLd.ts4. 


(Sid) 3, 1. Chamb. 


L. be*bsre bi 


:-1 Ait Divisi 


JLChambers/wb' 
November 8, 1955 


Copy to:	 Mails & Files 
AdEir. Reading,1.ht 
Mr. Chambers'
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATiON 


WASHINGTON 25. D.C. 


420 Custom House 
55 Batter' Street 
Sen Frsneiseo U, Calif.


Noveb.r 3, 1955 


Mr. A • E. Veissenborn, Executive Oftie.r 
Defense Minerals ExploratIon Adminitratioñ 
South 157 Howard Street 
Spokane 4, Washington	 RE; 


Dear Mr. Weissenborn;


Ldm. El8.. DMEL41 
united Minerals Corp. 
Bomestake Mine 
Blame COtinty, Idaho 


I am in receipt of teletype message dated November 2, 1955, 
from Mr. Jay L. Chambers, wherein he advises me to contat yo in 
connection with final settlement of subject operator' s eontr&et, with 
the thought in mind that fanda still dye the operator in Region I, 
could be applied against any mms due the Government by the operator 
in Region I, Northwest Diatrict. 


The status of tvo contracts showing the amounts de the 
operator in Region II, are as follaiis z 


Geo. W, Snyder & Geo. W. Snyder, . 	 Due Operator 
Luckey Strike Mine, tender County, Nevada 
Contract No. 1dm. E, Docket 10. DMEL-1949 
(Lead..'Zine)	 : 
Contract terminated May 4, 1955 
Amount Due Operator	 $1,229.39 


tTnited Minerals Corporation 
Rip Van WinEI Mine, ZIko County Nevada	 S 


Contract No. tdm. 302, Docket No. DM&-1948• 
(Lead.inc) 
Contract terminated June 3, 1955 
Amount Due Operator 	 8 .21 


Due OperatorBefore Salvage	 $36774Q 


Mr. S. RS.cker, Executive Officer, Region Ii, is preienti trying 
to obtain salvage bids on both contrasts, and the operator has been 
advised that if no bids are received within a reasonable time, the 
Government viii make a final determination of salvage value in order 
to close the contracts, Zt now looks as if Government action will Isve 
to be taken and based upon available figures there is an eti*ated 
settlement due operator amounting to $1,195.21 which could be 'used tO 
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reduce any amounts due Region 1, Northwest District. owever, the 
entire amount of $1,677.60 due the operator before salvage, could 
be withheld if necessary, and applied against amounts due the Government 
by the operator, in Region I, Northwest District. 


Please let us know what action Region U, should take before 
iaking any aettiement with the operator. 


Sinoereiy yours, 


tel Geore Mayor 
George Mayor 
Auditor 


Copy to J'ay L. Chambers 
S. Ricker
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& Audit flit, 


fisfeMs M1ae]a 7.xp]oT*t&ab *1*. 


_____J1I44OX(O1) $*o1dag 7, 
•	 Dsfszta. Pduot1* Let, Int'&or (Alia.a4* 


Working PL to t Offtos Of 8.sv.tsr) 


iOV-2 1955 


)• Q$* ) 
D* Ludftov 
410 Ost Iiu. 


5 ttor $st 
8s* Y,r.*oiseo U, California 


Rr]mt OstOr * to Ri*k o $. 1hssk 4th W.isaenbo3rn b.t*s 


psiag G.ors V. Ssr ir.


(Signed) i, L Chambers 


:sj L. C)bere, Cbisf 
Cetraot ABttiOn 


Audit DI*1 


JLChenibers/wb	 • 
November 2, 1955 


Copy to:	 Docket • 
Adinr. Reding F±I	 • 


Mr. Chambers
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C.	 0C13 1 i55 
s20 Cstoa House 
555 ttery Street 
Sin Prsnclaco, 1UCTn1s


October 28, 1955 


Mr. S. Bicker, Zscutive Officer 
Defense Minersis Eqcrstton M'n1stratce 
1605 Eying Arrnme 
.Beno, Nse


Be: Xd*u'E322, DWJ4-199 
LLtCk7 Strike Mine 


Duer Mr. Riker: 


Reference is d. to your letter deted October 18, 1955, 
sddrsssed to George W. Snyder, Jr., in connection vith disposal ct 
property .x4 fLa1 iettleannt of subject contriet. 


Besed on ss1vse 'values c equipeent èi 	 tezis]s set forth 
in your letter, the sstitsd mount due operator vould be $7I7.Oo 
x4 seoountsd for as foliws:


50% Gov't 
.ost.	 Pirticistjon 


Cost to 11/30/52	 $1987.51	 _ 
lass: EstitedSi1vs.	 961479	 1402.39 
Net coit to 11/30/52	 j1L&21 
Ant. 1L4 to 11/30/52	 86814.37 
Balance Due Operator (Estiaited) 	 77 


rn your letter to Osorge V. Snyder, Jr., you indicsted the 
bslsnoe due hiist $132.30, the correct s*unt is $7147.00 


Sincerely yours., 


C J 


Giorge )vcr 
Atitor 


cc: Jay L. Chia.bers 7











INTERIM AUDIT CflTIFICATE 


1 hare aained the racorda and ti*nsaotiona at: 


George W.Snydr sGsorg. U. 5nyd.r Jr. •	 -'Ir4iyidusis • 
N13 hit $*Uding 


Salt Lse City, Utah 


Pertainini to zploration ?roeot Contract No. XI	 Docket No. 
DM&499I, including A*endasnta No. 1, 2 3, , and 5hr the period 
*y 23, 1952 to Nove*bez' 30, 1952, coTering a project e aoxatio 
tsr lead and sinc, located in Lander Comty, N*V*d*è and con1y 
known as the Lucky 3trike line. 


(y .aainatjon wt$ j in accordance lith gan.ra]iy 
acspted standarda applicable in the aircunstano... 


The audit discLos4 the feliowing fact,a in regard to the 
aaount to be paid the eofltZ'a*]j. 


Total cost as blUed by cttractor 	 $1? ,368 .72 
Exceptions (Sea Mdit Report for details) 


During this eadit	 $ 132.00 
Additioi*al alleirances 	 2,158 .79 


Total accepted cost 	 $19,827 .51 


The contract caUs for a 50 percent partici.pation of explora-
tion expenses by the Init.d $tat.s G*?srnaent. Therefore, paynent to 
the conractor by the Gov.raasat in the aaount of Nine Theusand Nine 
Thindrtd Thirteen and 76/100 DoUare,


.,•____	 •	 :
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i	 ]NTRODUCTION 


During the period November 9 to U, 193 an interim audit 
(covering operations for the period August 1, l92 to November 30, 
l92) was made of the records and accounts pertaining to Ezploration 
Project Contract No, Idm-E322, Docket No, DNEA-l9I9X, including 
Amendments No, 1, 2 and 3 with: 


George W. Snyder and George W, Snyder, Jr. 
Individuals 


Sl8 Felt Building 
Salt I.ake City, Utah 


covering a project for the exploratIon of lead and zinc, located in 
Lander County, Nevada, and commonly known as the Lucky Strike Mine, 


The accounting records under this contract are located in 
the contractor's office at 18 Felt Building, Salt Lake City, Utah, 
However, Glen A, Gardner, Certified Public Accountant, who was 
engaged to prepare Form MF-lOI, Operator' s Monthly Report and Voucher, 
has all of the work sheets, pertaining to the contract in his posses-
sion and files, located in the Farmers & Merchants Bank Building, 
Provo, Utah. 


During the courSe of the audit, Mr. George W. Snyder, Jr., 
was present, and also Mr. Glen A. Oardfler Accountant, who were con 
suited as required. Their cooperation and assistance greatly 
facilitated the audit. 


II GENERAL INFOR kTION ON R$CQR1 


The accountability of this contract is maintained in the 
books and records of the United Minerals Corporation, who are 
financing the entire cost of the project, and this corporation also 
has a D}IEA Contract No. E . 302, Docket No, l918. The books and 
records were well maintained and the costs chargeable to the George 
W, Snyder and George W. Snyder, Jr., DNEA contract were identified 
as "I*icky Strike Mine" and the costs chargeable to United Minerals 
Corporation OMEA contract were identifIed as "Rip Van Winkle Mine", 


The source documents covering the costs ol this project 
are recorded on monthly work sheets, which form the basis for 
preparatIon of the monthly MF-lO1. reports. Therefore, this audit 
involved in gener4 a check of the source documents against the 
monthly work sheets. The source documents are on file In the 
operator's office in Salt Lake City, Utah, whereas the monthly 
work sheets are prepared and retained by Glen A, Gardner, Public 
Accountant, Prove, Utah.
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.Du.e to legal technicalities the operator deemed it necessary 
to execute the following management agreement transfer: 


"TH]S AGREEM made and entered into in duplicate as of the 
20th day of March l92, by and between George W. Snyder and George W. 
Snyder, Jr,, parties of the first part, and United Minerals Corporation, 
a Corporation of the State of Nevada, party of the second part, 


WITNESS ETH : 


Parties of the first part hereby retain the party of the 
econd part to keep and perform all of the terms and conditions and to 


perform all acts necessary or incident to the development and operation 
of said property, including but not limited to, supervision of mining 
operations, etc." 


The above agreement was necessary as the owners of the property 
would only deal with George W, Snyder and George W. Snyder, Jr., and not 
the United Minerals Corporation, In turn this property was turned 
over to United Minerals by the Snyder' s, and this same agreement is on 
file with DMEA contract., in Washington, 1) C 


All payrolls and vendors' invoices are paid by the United 
Minerals Corporation and the checks are drawn on the Walker Bank and 
Trust Company, Salt Lake City, Utah, 


III SCOPE	 AUDIT AND FINDIN( 


The first interim audit was made for the period May 23, l92 
to July 31, 19S2 and audit report issued September 22, 19S2. This 
second interim audit covers the period August 1, l92 to November 30, 
19S2 and the combined results of both interim audits are discussed in 
this report. 


The audit consisted of a Complete analysis of a].]. expenditures 
in order to ascertain the accuracy, propriety and validity of the costs 
as shown in the "Totals to Date" dolumn of Form MFl014, Operator's 
Monthly Report and Voucher, for the month of November l9f2. The eKtent 
of the audit and findings under each of the "Items of Cost" follow: 


(2) Labor and Supervision	 _______ 


The payroll records for the period Nay 23, 19S2 to 
November 30, 19S2 were examined and the p&yrou charges under this 
category comprised the following:
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Labor 
Claed	 $6, 3UJil 
Add'l Labor allowed l3l.00 7,63O.lil 


Supervision	 1, 291.91L 
Technical Services	 61.00 


Total 


The additional labor allowed, in amount of $l,3l9oOQ listed 
above, represents labor not previously claimed by operator, and ex 
plained under Section IV Conclusions and Recommendations of thiø 
report.


All labor, supervision and technical services for the period 
May 19S2 to November 19S2, were verified to the rates and salaries 
specified in the contract and found to be in order. The labor charges 
in amount of $7,630.11 represented wages paid at hourly rates and unit 
contract rates. The hourly rates paid did not exceed the rates 
specified in contract, and a unit contract rate of 3.0Q per foot 
for drifting was paid to a 2man team and 3man team during July and 
August l92. There were no formal written agreements on unit contract 
rates, however, Amendment No. of the contract, allowed unit contract 
rates to be paid 


The supervision salary of I,29l.9l covered payment to Glenn 
1ohnson, Supervisor, at the rate of $O0.00 per month, and did not 
exceed the maximum of $10o.00 per month allowed in contract. The 
teohnio4 services in amount of $6i.00 covered salary paid at the 
rate of 11jO.00 per month to Murray Oodbe III, Engineer, and did not 
exceed tile "allowable max.mum" of $200.00 per month lavtc1jn 
contract. Part of the $200.00 per month "allowable maximum!' is for 
office work, which is discussed in this report under Item (7) 
Miscellaneous, 


Individual time cards were maintáinèd by the iriue foreman, 
which showed the classification, hours worked and rate of pay. The 
foreman prepared a semiimonthly time report from the o.aily time cards, 
and forwarded the time cards and time reports to the Salt Lake City 
office. Thia data was the souz'oe in preparing payroll register and 
payroll oheck During the course of the audit an examination was 
made Of cancelled payroll chocks.
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Gasolne & Lu)). Oil. 
Ella, Nipples, Bushings, Bolts 
Hammers, Saws, Ax Handles 
Oxygen and Acetylene 
Vent Tubing & Couplings 
275 ft. Wire Rope 
1 .. l5 t Sections 2" Suction Hose 
Drill Steel 
Hauling Material 
Miscellaneous Material


11479.75
l93.Th
76.05
36.13


- lIiO.80
- 1.00.10


12S14&
182.86


• 73.13 


Total Other Supplies 2873,63 


'V OS	 S 


(3) Operatiflg Materas and Supp1ies	 6,32t. 32 


A complete analysis was made of invoices charged to this 
category, which included the verification of footings and extensions, 
together with examination of cancelled bank checks. The project did 
not maintain any stores account and all purchases were charged direct. 


The audit disclosed that the costs shown under this item on 
the November '1952 NF*l014, as compared to the costs properly chargeable 
and allowable under the terms of the contract to be: 


Add'l Costs Not 
Chard ALlowed Allowable Allowable 


Timber $3,l29.81 $3,129. 8b 
Explosives 282.00 282.00 
Pipe 38,85 38.85 
Other Supplies 2,871i.89 98.7b .00.00 ?,6?3.63 


Totals $6325. 8 8, 71 .0O.o0 $6,321i. 32


The additional costs of $98,7b included in above summary, are 
costs not previously claimed by operator, and explained under Section IV 
Conclusions and Recommendations of this report. 


The disallowance of $100.00 represents an error of $100.00 on 
the November 1952' 14F 1O, Other Supplies reported as 27l. 76, should 
have been $171.76. 


Other supplies ag'egating $2,873.63 was made up of the 
following items:







I . .	 S 
(14) operatiq4pmeit	 .1681QO. 


All charges for operating equipment 	 checked against 
monthly work sheets, invoices, cancelled bank checks, and items 
specified in the contract. 


The audit disclosed that the costs shown under this item 
on the November 19S2 MF .1014, as compared to the costs properly charge" 
able and allowable under the terms of the contract to be: 


Not 
Char'ed Allowable Allowable -	 -.r1-	 •-1LL--


Purchased Equipment	 913.00	 $ 913.00 
Depreciation	 800.00 $32.0	 768.00 


Totals	 32.OQ	 $I 


The following purchased equipment items, were made in 
accordance With contract terms, and did not exceed the "allowable 
maxLrntuu" of 2,2S0.00.


Contract P'ohased 
Estimate Cost 


I Ai	 Hoist $l,ISO.00 $ 1400.00 
2 Rook Drills l,l00.C)0 _______ 


Totals ,	 $2SO.00 UI.0Q 
The depreciation charge was based on a rate of 1/60 per 


month on the following items: S


Equipment Ltontbly 
Value eciatton 


2 Compressors, Gasô]ne Driven	 $3,800.00 $ 63.37 
2 Sinking Pumps 2,000.00 33.37 
1. Pickup Truck l875.00 31.26 


Totals 7,675.Q0 L28.()0
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.: contract sowed depxeciatiá for 6 months at $128.00 
per *oith, **d the *alloiu*ble zi	 us $768.00.. Th. operator
cMrpd dapreciation fOr the period hay 23, 192 to October 31, 1952, 
or * total oI $800.00, eiich .xc.id.d the aUaw*b1e xii. b!' 
$2.00. This excess depreciation of $32.00 has be.n dissUed. 


•	 . (S) Initial R.abi1itatien and Repairs	 _____ 


An x**in*tion Was Me of charges b7 the operator to this 
category, whieb ooepriaed the foUiz,€ itees;	 . . 


Labor	 ..	 $1149.63	 . .	 . 
Supervision	 .	 .	 13.89	 ..•	 . 
Tohnioal Servicea	 .	 •..	 - 35(y).	 . . 
Office Work	 . .	 15.00 . 
Depreciation . 	 .	 2.00. 
5abtotal	 . .	 $1,5.5	 . 
Add* P/R Taxes & Con • Ins.	 27.60	 . 


Toa1 par I14•	 ,.	 $2732.	 . 


The sbo costs represent, rehab&litation 	 *4
ins* at th. inception of operations, and the costs have been r,die 


trit4d to the proper oost itLI* inthie report. he.aaount of 
$2lt52 is covered by Anendaent o. 5 of the co*trsct, however, the.. 
paro3. tetes and coensat1on inrsnc. costs of $27.60 wire. nt 
inol*ded in t. sautasnt . as *heae items were considered direct 
payroll SM 1I*UrMO. costs.	 .	 .	 .	 .,. . 


(7) 1eaeUan.o 


All charges under this category, wore checked against 
monthly work sheets, invoices, szneeU.d bank checks, and other 
supportiflg data pertaining to payroll tixes and QO)efls*tiOn . 
izwarancs.	 . .	 .	 .	 . 


The audit disclosed that the cOats	 jçjer this item.	
• 


on the Noveab.r 1952 MY'].Ci, ** coopared to the ooet propsi ly 
chargeable and allowable under .t,k. terM of the contract to be: ,







.	 S 


Add'l Costs 
Charged	 ow4_	 3øwab3e 


3 W.76 


	


82.32 k, 36.3l	 W47.63 


	


807.714	 981.14 


rot4e	 $fl:79 $Ji7.O	 2814. 814 


The additional cost5 auowed, listed above for payzoU tazes 
6S.3l and compensation insurance 48O7.7I, are costs riot prevous3.y 


claimed by operator' and explained under Section IV Conclusions and 
Recommendations of thi5 report. 


The repairs to eqiipeent charges of )1414S.76 covered repairs 
to the foliovring equiient: 


Pump	 $1S2.82 
Truck	 12S.30 
Compressor	 147.140 
Jac1 Hammer' 	 - 
HOst	 9,79 
Power ?iant.. Generator	 - 60.00 


ThtaZ	 $1414S.76 


The charges for paioU taxes and c ompensation insurance were 
verified at the rates used by the operator 3 which were as follows: 


!yroll ;caxe;1 


Federal Old Age Beneft	 1.5%
Federal Unemployment 
Nevada Unemployment	 2.7%	 14.5%. 


I	 $trance at1	 1.0% 


The payrolls used in computing the payroll taxes and compensation 
insurance are as folios: 


Repa&rs to Equipuent 
Payroll Paxes 
Compensation Insurance 
Office Work


	


____	 __ !4aZ 


	


39,9147.35	 L5% 


	


8,922.35	 11.0%


Ti
	 netir. 
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When coputing	 .nsation inmirance, ,th cperatth did not :/ 
Inelude the salaries paid to *rra0odbs III, Fgineer a4 Margaret 
Diehi, Sscret*x7, hens. the difference of $1,02.0O in the abovepay.. : 
rolls, tad the method .ssd by the operator was also *s4 in coiputing	 •
th additional coats allow*d by this audit. 


The charge of $L4i0 .00 for office work, represented . salaiy •• 
paid to Margaret Diehi, Secretary, at the rats of $60.00 per u*th 
and was allowable under It** (2) of the contract. ngiM,rirg and 
Offils Work, which had a asxi montb1 allowance of $200.00 par 
month for 6 months, or a total of $1,200.00. The charges against 
this Waflowable ximum was as follows: ' 


•	 M. Godbe III	 gteeer Item (2) $580.00 , 
•	 M. Diehi, Sur.tary	 • Itea (7)	 IO.'0o-


•	 ':	 TOtal	 $990.00 


•	 The above abunt of $0.0o is lets4 than the "allowable 
•	 •'. aaiawa" of $1,200.00 allowed uMr iteii (2) of the contract. 


•	 xv cci.usxos AND R	 MflWAT1CI8 	 •. 


Thit audit has disclosed that. all eota as *rg.d to this 
project, including the additional eosts allowed and itemisid under 
items (2) Labor and Supervision, () tmtris1s and Supplies iind (7) 
Xieallan.ous, with the exo.ption of tb. disallaøsnees iteai&ed. under 
items (j ) Materials and Supplies and (7) *tcceflsn.ous*ot the preceding 
$eoti of this report, irS reasonable and prop'Sr under the terms of. 
tbe contract. 


The audit *1*0 disclosed that status as of Noveaber 30, 1952, 
of "allowable maximums! umdr this contr*ct was as 'follows: • •	


• 0 


•	 • • Total •	 Item	 KaxirauaB •,.:	 Cost	 •• Balance 


•	 Labor & Superviàion (md. insurance, $l,216.0p 0*411,376.143 $3,839.57 
• 	 S	 taxes&offioew)rk)	 .	 • •	 . 


Material & Supplie* (thol. repairs	 •	 ': '..	 •. • 0 
•	 to equipment)	 .	 •. 76000 : . 6,770.08. *0	 789.92 


Purchased Eiuipnent 	
0	 2,2S0.oQ'.	 * . 93Q() . 1,337.00	 * 


Deprecittion	 , * •	 ,	
••	 •' 768.00	 768.00'	 *	 * 


*	 R.habilitation& Repairs 
0 0	


. 	 , 000.00 0 * •	


•:	


* 	 2,000.00 


Totals	 $77914.00	 ]27.51	 7$i66.145 


* 	


0	 • 	 • 	 ••	 ••	 *	 * 	 • 	 ':	
•,.	 8'	 ,•	 •	 *	 *	 *	 *	 :	 '••	 '	 •'	 •	 0	 *
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¶he operator failed to claim the tollowin3 costs principall7 
due to "allowable naxizaum&' being in effect when preparin3 1?orm —1014, 
Operator's Monthly Beport ad Voucher during the period JLy 1952 to 
November 1952.


Labor iat ! l & $upplles P/Li ¶i axea.	 ¶c!a1 


Ju1 1952	 !)	 760.75 >	 1148.35	 ' 3140.614 :l,2149.71& 
Aug. 1952	 / 553.25 139.214 '320.36 1,015.35 
sept. 1952	 /	 7.79 20.09 35.36 1314.214 
Oct. 1952	 19.95 35.72 70.03 126.50 
bv. 1952	 -	 ___________ 


TOtalS 319.00	 98.714 365.3i 3807. 4 2,5?9 


Amendment N. I dated October 29, 1952 wa retroactive to ia 23, 
1952 and a1,eved the operator uf monthly 0a11owb1e maximums", therefore, the 
total cOtsnot claic2ed aggregating 32,590,79 has been accepted as additional 
a1lowb1e caste, and the adjustments nade are shown under each item of coat, 
in the preceding section of this report. A further ana1isis of the coats 
not c1ated is suvmarized as follows: 


Labor1 L ¶axes and Com.Inaur. 


Ictua1 Allowab2e 
_____ aimunL 


Ju2y	 1952	 p3,785,714 02,536.00 
Aug.	 1952	 3,551.35 2,536,00


!4aterials upplies 


5ept. 2952	 1,338.79	 1,260.00 
Oct. 1952	 1,279.95	 1,260.00


!xces & Other 
ot Claimed 


ei,2149. 714 
1,015,85 


78.79 
19.95 


Total xcess not claimed 


Add: Other costØ4med 


P/R Taxes, sept. Oct. Uov. 1952 
Comp. sur. -"	 "	 1952 


Total Costs not claimed


( I', !:' ) c.i 
114.b?26J6 


,Amenduent N0 L of the Contract dated ?eceier 30, 1953, allows 
the rojeat work to bo recessed from November 30, 1952 to May 15, 19514, and 
extends completion date to flece*ber 23, 19514. 







The status of Costs and payments under this contract upon 
completion of audit, for the period ending November 30, 19S2, was as 
follows:


Total accepted cote 	 to	 li/30/52	 $l9,827. Si 
Government participation at 50%	 9,913.76 
Paid by Finance Office to 	 11/30/52	 8,681,37 
Amount due Operator 	 u/3o/52	 1,229.39 


The operator will be advised to submit supplemental forms 
?IF-1014, to cover the additional amount of l,229. 39 due under the 
terms of the contract.


10







I 


The ad3uetwent between It.s of Costs, as ehowz on the 
Jovsber 1952	 ?-1o4, th. additina1 coats a1lowed and the •reco 


• mended dissflowsncea, and approved aEunts are su3mar'issd as follows: 


Add'I.	 JYii'i 
Distri. :, aii*d Allowed •	 . . .,	 . lmtion Allowid	 by •, by 


.0 Awlit 


(2) Labor and Sp.rvision .' 
• .	 Labor	 . ,$ 6,161.78 $ 6,311.41 $1,319.00	 $	 $ 7,&)0.Iil 


Supervisioit i,78,o5 '1.,291.4 1,292.94 
Technical Services 900 615.00


.
615.00 


(3) Operating Materials . . 
& S'xpp1i.s .	 S 


Tier	 . 3,129.81.. 3,129.84 .	 . 3,12984 xp1.eiv.s	 . 422.80 .282.00 282.00 
Pipe 132.44 ...	 .38.85 .. 
Other 3.pp34ss	 . .	 2,6o.So: z,674.8 98.7)4	 100.00 2,873.63 


(4) Operating ppaip*ent ••	 ., ...	 .. 
Purebase	 .	 .	 .


•
913.00 93.3.00 ••.	 ••	 . 913.00 Depreciation 768.00 800.00 32.00 768.00 


(5) Initial R*habi1itatioi &	 . ..	 S.., 
R&irs	 . .	 273.12 .	 " .•	


.5 


(7) •isc.11an.eus	 S.. . S. 


Repairs to Equipment


445.76
145 .76 .	


• 	 . . 	 .5,


4)45.76 


Payroll Taxes. .	


228.43
.82.32


365.31	 •
4)47.63 


• 	 Liability .	


. 5. 	
. .173 •fl


8Y	
7)4	 .


. 9 3. J45 


Office Work .,


____


_______ 


Totals	 . 	 •
•' $


W6 8..I!


LU 3.72
2 	


2 iZ 	


$i9.,827.5l 


At the conclusion of the audit, th. findings wan discussed 


with George W. Snyder,
Jr., and (ELan A. Gardner, accountant.


. . 	 . 


March 10, 195)4
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


,vor 
d3flj	 B.:	 rm4948 


/Striet	 Vflit.d tier 
. 2, California	 and 


V*	 D4949X ____ 
/	 Orge '. 


, rrmr, Jr. 


Deer Mr •


Rferesiee ig Fade to y*r' 3ettex of March Z), 1951k, tr*ns-
rutting w audits tor the boieited costrests. The IV4tt Cer.. 
tifteatea and Reports are in ordar 	 ,	 be dimtri*itod in the
regu3ar *er. 


Xfl regcrc t	 3itional funds due ti Ccpnies as a result 
of yt*u' audit, advise tJ*t these *zta nt be d4 i*stil. the 
Operators sabeit ths first *cnthe report os their reet*ptiait at 
4O2* or until ftr*1 sett1tant iEt ma&',	 the proeets src
zt costtmod.


inoere' 


(Signed) J I Chambers 


i'ey L. rif 
Gontrct inigtrt4oi 
ent tudit Mviai'n 


$LChambexs/wb S 


March 24, 1954 


Copy to: Docket (2) 
Adrnr. Reading File 


•	 Mr. Chabers-
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


670 Market 3tre.t 
3an Francisco 2, California


March 20, l94 


Mr. J I, Ohnb.ra, Ohief	 Res 
Contreot Ainietratiofl and Audit Division 
Defense inerals Exploration Adninietration 
Washington 2, I). C. 


Dear Mr. Oherberss


Zdm4302, 1EA491e6 
)ntt.d Minerals Corporation 


end 
lsEY22, D4Aui949X 
aorge W, $rr4.r end Oeorge 


W, 3rrdez', Jr. 


Attached hereto you will find three copies of 
Audit Certificate and two copies of Audit Report for United Minerals Corp.. 
oration and three copies of Audit Certificate an. two copi.. of *udit Reort. 
for 3oore W. rder end Jeorge Wp Ss4er, Jr. both. ooverbg subject contracts. 


These reports bays been prepared in line with 
discussions with Mr. , D. Taibert, during his visit to 3sn Francisco. 


Both contracts have an additional einount due 
as follows,


3O2 United Minarala Corporation 3e.96.41 
E22 Geo, W. 5riyd,r & ao. W. Srrder, Jr. 


After I receive approval of these reports, a 
of some will be forwarded to the operator, with a request that a supplemental 
MF..IO4 be prepared and submitted to 3an Francisco office for the additione.l 
amowits se. After the F4O4e are received it is questionable thither ths


	


should be paid, in view of the fact that operations	 I1IL the lat•r 
part of l92 and omendmenta have now been preper'ed to contT operations 
May 19i. Should pqmez* be held in abaysnce until operations start and we 
receive th. first MF-.101e for the continuanos of the exploration work. In the 
.v.nt that the contracts are not oontjaaed there is also the question of 
disposition of salvesjable property.


Stheerely yours


/7 (	 r------. 
i.*m L*	 1	 iYri. 


	


ieorgjavor	 --
Au&hor







.	 .	 1







.. 


U*o. tb. otret pseifi.s an sUQi*b1e iz1an" ro itQN (5) it $s 
an. stt r.dasot t3*t ya deter*tns, tha res$*b1. sso sp11iu. 
sab]m to this iti. Sev.r.1 of the tts (tr	 psiirt o 
p.i'tt *12) *ttresse., shasta aM b2snkets, øM flo1) ars deftni 
ite] itifiabL. as b,1xg app3iesbie to the befldirigs rathw than 
un4srgrmd rshb11tatim 8. of the other ftma., which oppsront4 
or. tn1ud in sur rsyissd Ai*tt Report	 r it (3) as )U1eflilu 


)t'i. Ito.i., also pibab]7 1e used either in whelm oir pert for 
the r.bebUitot1m of the	 4gs. A t.raiaattcn as to thee. ttmse 
sI*mld be ea with the assistøi of the sagjseer whe ei.!.4 the 
proJ.crt . .	 . 


ndà itee () Opóraiting )4oteri*lm & 8)p2i** - i*,. in-
aiMed RI Tz**fr $3D3I4OR . This i	 lr hoiuld be SiMed 
im.r ite. (4) Op.retthg Edp.ast Prd.d, *i*es . was at pert of 
the rsI*bilit.tioa of the caspreasow t*iil4irg, in which coos it sho'u34 
be ias]Me4 r ite. (5) Thitisi Rd*bilitotton & Reirv. The 
oiiosea' .be*1d be abla to advise y t this itas also.. 


peg. of the revised AMit Report jz ladiest. a states 
of the WOJL]a,wable e.*ia&, whish appsr't1 is based the Oerator'e 
fors 14P404A rthe then en osdit do that, U the sints Usted 
Iwv. bo verift.d aM dmtetimid oMit to be acceptable, thee* it 
wuld s that * Operator's racords a.st indieste the 
distrflsitie. of the itass of eogt he the several .lowsbia aad".. 
This being the esse the aacwt of $l,1192.00 shewa for 
&	 B14s. Ia set csttbl. with the total of Z,53,9O aUm.ed 


ar ftas (5) Xnitin) R.hebUttatiac & Repairs. U4se,, thi. status 
of 1s13wsbi. zi*ase $ieat.s the asertat of $3,*42.OD. as bsi s, 


for 'srgrceu RekhiUtotIm*', whereas seder it4* (2) Labor & 
Supervisico yea lasie shown * .egr.it1ce of labor which indicates u 
seats for	 grii rehabOitattoat. Pas.ibly your sub*ttt.lm of
U 1*t.assa.R sbou34 be W13*.reuei RdasbiUtetioit". 


With ref.rens %xvh to item (5) nitisl abiiitatLcs t Repairs aM the statamsot em the 5*l2msbl. eez1a	 Ob ladicat. 
in ustifisstLmm fOr your oMit oetkime last they were agreed to by 
the xeoiative Officer. Thi. is laasftist.mt ustifieSt1oa. 1tU 
audits **t be ade In ae.00aims with the tires of the sppUnable 
coutratots, including ecdzibits, as 	 ied. An Exetii Officer's
agroasest to ar1*ticse "Sn the r.quizmta of the contract is . not 
acceptable fOr eMit *tro.es less such sgreast . is tox*ateed. 
by aesot at the coatrast, aM ats t "Jlevable nad*e 
seat be s or aroved ' the Washington office. Of orao, fJ$ 
Eaeemttvs Officer's and the sln1og emgtnser's advice should be so-
limited. (I) in devolaping proper asthoda of prorating costs, (2) in 
sace7tslnirg the rs.aoa*bilneaa eM neossd* of the ftea. and cpsn. 


i the pirfbres* of the expleratiem verk, (3)' for. finai 
deterw1netjem as to *ibat a*'s direct coat., in accordance wIth Q. and 


2	 .







• 	


• . 	 .H.	 •• 
	


. 	 S	 \\\ 


£.lo1l&Ctu1&rI,$uppj st1,and(4) *regardtotber' 
a$tter$ afteeUi*g t *udits sad iich are t1 	 ponsibUtt ot ths. 


•	 timid Teas, as itated in $eetia I of Op.ratia Ccsdttee N*raz* 
No.U.	 • 	 . 


With etrenop	 a letter of werj 6, Z95Le.
quested ti* page 6 of t Audit Report 'be re'vS.sod. to eip3ain what 
it.tii of ReMbiitt.t4*	 Bepaia iso* imrs p.rtI4.' lóur retteed 
Audit Rr state, s*re3 that "T1 crges aggregating t245.52 sj1tesble to rehabilitatimfl sad repairs to buildings", vithot 4anti.. 


•	 4ing the items (i. a., ocmpreesa? b*ilding, disl2inge, or boording •	 )uim.e). 2ha prcprt. of these charges under estego?y (5) Initial RI.. 
hab*1itstia & Espairs appe	 to be 4%*sti4msb1s, since i	 t.riiLs. i*r i*.lud.d tmt Li2.oO for dspseiatjon bid boon ineinded. In 0t bmELding rehabilitation m1 Mtsrtsls of scee sort are reqntred, 
vhsrees it is .3do that dspeoiauon of equi.jeent u1d be involved. 


Accoediugly a f'ortl*r : review of the fa c thi* contrasts aid., It fod that the ehere hated in ycmr A&tt R.psstfor thi item are id.nti**1 to thee listed on the first ?lO4 (for 


• 	


• 	 • 	 • 	


• 	 $149.63	 • 	


• •	 *r.iaion	 • • 	 • • •	 •	 • • •	 Te&*doel ServiceS .	 • • • 50.00	 • • 


• •	 • 	 . . •	 •_	 • 


•	 Tot*l	 • •,.	 •••	 • •
	 . 	 • 


nd sube.qat3 beongbt for4ezü * the nat )(F.40/, (for Ja*, '.19) in the 'Totsis Pr i.eiy ReportM	 as (5) ' Initial Re)*b.tlitation & •	 Repairs. Rar, the Operator's ,*r,stie fe' M' iadjeates that the •	 rehalitation and repair m*'k consisted of retiiaheri.ng, puing •	 itiing of t vinso •	 *	 jtu. 
• 1952 Mdr.sssd to A. C. JoI*em, C)dat of the )(ing' Division, r L. 1.. • •


	 h1er, the .*slsthg engineer, stated that the rsbobiUtattci rk coed the )_1952 IQ4 'eisted of shaft; ti*ber repair, ing and t*i1d1ng I*ip . setup i1e the csiiy rshabtlftat4mj, *l2iied . il 
• far beThlb ecaucttan* sad further that 'a niieat of tha eon. •	 t**t to iwaetiem .the ab m&beo*tr*eting and 'r&*bLttaUon should be 


oame	 me4i	 . •.	 • 	 • 	 .•	 • • •	 • 	 • 


•	 It is ai,psrent, tbor.Ms, that thee. oate are 't i 1*'Ot*? (har to item (5) Xn.jttal Reheb11ft.tj & Reeirs, but are p'opsr 
•	 e1a..iah1. der the ether cst.grfea at ..^., i.. a. (2) Zabor'& 


• 8iporiaion, () Operating Materials & SpUee, d (1.5 Opsmtiag •	 quipmsnt Dep. tion. turt i.ore, sines' the Deicription of Work •


	


	 der the Zxhibit !&! of the oQatr*at did not thortse re)*M11tattc ' of the vinso, yer .ah3*ee of thee. soste should' be 'contingeat upon the soonttve Officsr' onn't of the' eemtreet to ovids td,s 4i' •	 timms1.ork, • 	 • 	 . 	 •• • 	 '." 


	


3	 •,:
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF' THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


JAN	 1954 


4r. Georcc :voD 
I) L £vc.tt4r 
1C12 iood. i1$n 
i7C uket treet 


ztc1oo 2, Ciorrz 


ix Zr. vcr:


3c: 1n:C2 T19iB 
Unit	 rarc1 Corportion 


I,	 t 


.	 Jr. 


Th Thttrn Itit poDta cnt Ccrt ctc cvori t 
xp1or ttor rJoet (otrtct re cvn L exv'tti for 


rfvtio t	 crtc be1o. 


Xt i otc tt ver both	 tctzi thc Cc:;;to itvt in.. 
qr1reu. tc uet1r ty	 crth1 br	 14O tor cortdri. 
eot1' )*mtoto'c	 1Itd *tt V1±O2 OtTi ZVdit fVt d1$C1QCti £Q 
th tC	 riper. JccoUrdr t	 p tc t!'t t the Otor 
lie LdvEed to u1rit	 ent I torr 4	 rC t t ovi' vdit 


ni.1 tit (Ertirc tc be .revLsetl to 1icliCc the I1ovue or 
nch $Utioni caeptibi costs i 	 Lc ci.. 


itlz refex'criee to the 4td1t I)0bt CQVt1* citei 
'oitrcct Ir Y2, tho 1o4n 	 5tiøtitl	 tr t' to bc re.. 


(&) Ctt QC	 LOX *t tit:Lc o± IIIitkI 
70U tve iltded iflcerrround	 bilitzt'lGfl ogtB. ?h 
title ,thovk eld ot1r the ohLbiiition *i? tze 1i11 


(t1ztd tj t3e three Stc of	 houo, cook 
hornc	 corrror..tool s,ucc The ectr of the 


	


rou vo1Lb2itrtion, hicL	 n epIorctoxy vo* ft, 


	


bi truterre to the	 item or ttr 
Cprti.	 rfrI	 iie, cto. 


(b) on j*	 G, yot	 t!t eot	 'l.32 
1re bec	 tribte bet er tlhg cnl derrounc york 
on ( ifrect 1&o3? btiiii, ince iot of tic listed it 


to ppi to the bu12in, ueh Utributiort door 
not cppccr to be equitthle. i5tzThtttio1 on n rctvl 'uco 


t be ftc,b?e. JiLio tr e 1suatio o the 
t roqttfrød.







.	 . 


(c) On page 8, the stetesz*nt of t. stsba of "e11obio 
*1!! does not list the pacper ite. Thin stataent aheU]Lt 
ine3ide nil 1lnb3e	 spsøified in the iitjCt 
*s enOed, eept for the *11vsb1e sexIa rate. (sDoh *1 


s*t rates for s psxi'iai a deeiatt*a) iiklch are 
diacuie.d in the previm portio f the udit Rpt. 
The p.rly xeprbe "al2omb]à e.z1" sits (per 
pig.eM4ofXbibtt'A')e.ss.. 


t*ting quimt ?ehee	 S 2,OOO
.Rlit&t34 c_B.sis


58O. 
oo.co 


Ccapreseor.too1 hemn. 	 632 .CO 
UndQrpouid Rehe$lib 	 35.42.O 
S4*4 Wine.	 14,,IkLCO 
t)rtft*g & Oreeatth,g	 33J78 


Total	 _____ 


atatt lists. total "al]ob1. nexláaW f labor & 
$upervinimi, 4ateda1a &	 D.preestlnej )mv, 
t* - ot epCitied ]y ath	 for 
thee. iteria (end iet ,, I x.muied thee iith3' 
m for both Tbor & superviainà r4 )t.ris1a & upplisa). 
T et*ieDt sino	 rissd the ReI*Miit.ti.n and 


or Art, 6(a) (5) of the ønet apsetrion that the items 
a*e "allrn,able 


The Audit Report vsrin Szryder & Suyder tract I-322 is 
aeceptabis, bot is being zthrd f	 viófon as suggested in the soecesi 
pexgroh f this letter. It is	 .et.d ólso thet page 6 be redsed to 
explain *t itene of Tehsb$1it.tien end Repafr rork imre perf'ormsd. 


8the.re31 1ots, 


(Signed) J •L, OhamberS


Jay L. Chibers, Chi. 
Cositract	 nintrati*m
— AuUt Divisiosi 


Eno 


EDTalbert/.jb. 
Januaz'y6, 1954 


Copy tot Docket (2) 
Acbnr. Reading 'ile 
Mr. Cbsinbers
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UNITED STATES• 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 DEC23 1953 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 
1012 Flood Building 
870 Market Street 


San Francisco 2, California 


Mr. Jay L. Chambers, Chief 
Contract Administration and Audit Division 
Defense Minerals Exploration Administration 
Washington 25, D. C. 


Dear Mr. Chambers:


Re: Idm-E302, DMEA-.1918 
United Minerals Corp. 


and 
v'f'dm-E322 , DMEA-19k9X 
George W. Snyder and 


George W. Snyder Jr. 


Attached hereto are 3 copies of Audit Certificate 
and 2 copies of Audit Report for E302, United Minerals Corporation, also 


3 copies of Audit Oetfficate and 2 copies of Audit Report for E322, George 
W. Snyder and George W, Snyder Jr. 


The following condition exists after completing 
audit of both contracts:


MF-.104'a	 Coats 


	


Overpaid	 Unclaimed 
__________	 y Operator 


E-302, United Minerals Corp. 
Audit period 4/21/52 to 10/31/52 	 ].53.39	 l,548.4l 


E.-.322, Geo. W. Snyder & Geo. W. 
Snyder Jr. 


Audit period 5/23/52 to 11/30/52 	 66.01	 2,590.79 


The above amounts are discussed and accounted for, 
in Audit Reports. Mr. Glen A. Gardner, Accountant for both.operators, wanted 
to know if MF-104's could be filed for the unclaimed coats. I told him he 
would have to wait until the Audit Reports were reviewed in Washington. 


Your advice on this problem will be appreciated. 


Sincerely yours 


Geor Mayor 
Auditor 


Enclosures:







0	 . 


brurry 14, 19 


U. f. fl1.z, :x.euttv. Off1tosr 
1.t.etae Min.rds 1*p1.rt,on	 nistrtbn 
egton ZU U. , J*parti*st at the Znt.rtor 


3012 Ftood tLU4tng 
820 lLark,t 3treet 


rwtaiseo, 1ttorni*


.1 (L.e&Zino) Contx'act Z-.'322 
Luck: 3trik, 4tra 


P(stT Jai*'r, 19 


CiX Mx'. t1iUars 


The to1iowni: brief report at r,iattvs dita is herewith sub 
td1tt.d egrdtn Fp1or*t&on Contract $0. it*o'3 .322, nd severs 
the ps'iod of r*uzi 1-'3i 39. 


The eub3ect p*rt rssins4 ol*ud duxin the 	 of 
Jinutrj. t the pre3ent ti*s tb, ooMpany ctoes mt p1n rsopea 
in the nine until they rs sursd ot constant good weather. 


S h0 ti$ tntOt1On i8 *U4'fIdeAt for your r.qiz'et*ts 
Met$ with sour sovai. 


.seottuUy subnitt.d, 


rL;D T:iL9 c: 


. . (dbe lIZ	 ngin..rtng







F	 •	
UNITED STATES	


•	


Budget


Dt.PARTMENT OF THE INTERIOR 
.	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


$ .:: 2 :3 OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of JLitemb	 , 1952	 Docket No. DMEA	 Contract No. id322 
Operator's Name Gege U. &ydo' aad (eorge P• Sny1r, JZ.	 Minerals Leaa & Zinc 


Address ------------------------------------------------------
Contract Amount, s 27,?9h.QQ------- Government Participation: 3Q%	 Amount, s13,897.00 


I	 FOR OPERATOR'S USE, 	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS	 - 
Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 


Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported	 To Date 


(1) Independent1 Contracts: 
Short Form j 
Drilling----------------------------------
Bulldozing--------------------------------
Crosscutting---------------------------------
Drifting--------------------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor----------------------------------?%.79-5,.7499---646178


 Supervision------------------------------W0Q0-1,17a.Q----)..,278.05  
Technical Services-------------------- 100.00 --a7s.QQ.--975.00-----


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber-------------------------------------3,129.84---3,129.86 
Explosives--------------------------------14Q.O--262.00---422480


 Pipe-------------------------------------------i.32.44---fl2.44
 Track------------------------------------------


Other' J3itppiies-------------271.76--2,368.74-----


(4) Operating Equipment: 	 - 
Rental-----------------------------------
Purchase--------------------------------913.QQ----913.00


 Depreciation-------------------------12.0O---640.00----768.00  
(5) Initial Rehabilitation and Repairs------273.12----27312 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment------------- U572--330.04 ----445.76
 Sampling and Analysis 


Payroll Taxes--------------------------2Z6.43-----2L43
 Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS----------------------------------43.07 i6,223JT 17,366.72 _______ ____________________ 


I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not	 Pursuant to authority vested in me, I certify been received,	 that this aeoount is correct and proper for pay-
Date 1Z'!1.	 2 *Pa ee	 ment in the amount of: 


Per	
yd 


Thie	 $ 
Wheii a voucher Is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 	 -'--.	 '-•- --
Doe Company per John Smith Secretary or Treasurer as the case may be 	 Signature 
.-" NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes II a criminal offense to make a wilifuil	 (Authorized Certifying Officer) 
faiwe statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its	 i95 j 
Jurisdiction.	 .	 Date-----------------Vou. No.	 I 


(Instructions on reverse)	 (See other side)







(For Government use only)• 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPBESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is oper,ting a Iefense Minerala 
Exploration Administration proje t under Contract No 'L in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title ' 1I *k3U*	 4ate O(ILXt I4L 
tV.p ii* 


APPROVAL BY DMEA XECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


Signature =	 —	 Title	 Date	 ** 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's MoriIhly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti.. 
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent tb the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February r952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. DO not 
include labor, supervision and technical services' used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
ser'vices, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tatiop and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. 'These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, 6tc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
Thee costs, thereford,' should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer., This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", .followed by appro-
priat ignature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the 'Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus uppoted. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item 1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number ol feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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OBudget Bureau No. 42-RilSi 
Approval expIres 6-30-53. 


4, 


Form MF-104A 
(April 1952)


UNITED STATES 
t LJ1 F 1 T:	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
U tIIIItIS	


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of J	 1bZL 19&2	 Docket No. DMEA J.9h9.E 
Operator's Name 


Address 5eitildiaLtakity,JLth......... 
OPERATION	 UNIT	 COSTS Pats UNITS Tms	


CoSTS To DATE	
UNITS To


Contract No. d1L&32 


Minerals Lead.k..Zin _________ 


AUTEORIZED BY CONTRACT 
UNIT COSTS _____________________________ 


TO DATE
Units	 Unit Costs 


lt&.,q ].143Q--9--------67733 


--------------------------9,455.22. 


TOTAL DISTRIBUTED CosTs..	 iI22,6Q 


Operating Equipment Purchased----------------------------- 913.00..
 Initial Rehabilitation and Repairs---------------------------223.12


 New Buildings, Improvements, etc.......................... 


TOTAI COSTS----------------------------- 17,36.22..  


The undersigned company, and the'official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the Jest of their knowledge and belief. 


Date	 Operator
11. Snyder, Jr. 


Po?2-	 Titlo 


/90.05................


AUTnORIZED BY 
CONTRACT 


25.0..ilO 
Z,ODil.iDfl. 


Drifting------------------------------
Crosscutting........................ 
Raising-------------------------------
Shafth--------------------------------
Winzes-------------------------------
Drilling: Core----------------------


Churn-------------------
Auger.................... 


Stripping 
Trenching---------------------------
Test Pits............................ 
Roads and Trails..................


REMARKS: 


—k NOTE.—TltIe 18. U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to makes wflffiifly 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)


/7 


/ 


/







-- ,,	 .
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INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-1O4A'---Operators Unit Cost and Progress Report._:.Applicable 
places on Form 104A should be filled uI by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howevQr, for those unusual phases which may need to be 
reported fora particular project. It will be necessary for the Operator to dtstribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the'Operator, since such ditribufion might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be' distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two colUmns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 
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FomMFO(e)	 UNITED STATES 


	


D'PARTMENT OF THE INTERIOR	 L ,i	 ça	 tlfl 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 	 iS 


Month of	 , 195JL Docket No. DMEA	 492	 Contract No. I.322-
Operator's Name	 Minerals	 c422e 


Address 5	 ---
Contract Amount, $ Z !,72,,3O	 Government Participation 53 % 	 Amount, $ 


FOR OPERATOR'S USE	 II	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly 


Total 


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form 
Drilling------------------------------
Bulldozing--------------------------
Crosscutting 
Drifting.............................


Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 
Reported	 Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


2?3.12.. 


22/ 


2]143 I1,O43 


(2) Labor and Supervision: 
Labor................................ 
Supervision......................... 
Technical Services................ 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives.......................... 
Pipe.................................. 
Track 


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase 
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repair&.. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc.. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment........... 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes 
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS...............................


13L46• 


2i?l ............................................ 


6F.LJ3 ............................................. 
213.22............................................. 


333.J4 ............................................ 


.2243 ............................................ 


5,31fl.11. 
--------1,O214.. _,_.qo-------


..246.35
132.4hL 


I certify that the above bill is correct and iust and that payment therefor has not 
been received. 
Date	 *Payee


$nyer, Sr. 
-Title -------


'W heii a voucher Is signed or receipted In the name of a company or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company. per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
fal,'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdIction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this acoount is correct and proper for pay-
ment in the amount of:


Lci 


Signature
(Authorized Certifying Officer) 


Vou. No.5EtjA8 
(See other side)







(For Government us. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESErATIVE: 


I certify that to the best of j j knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


p j under Contract No.	 in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title	 Jfling IiV' Date 


APPROVAL BY DMEA EXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


A1/'O ,2" -	 Officer 
Signature	 Title	 LT	 -- Date 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's MonIhly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(5) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expentlitures 
which shows costs for the various types of operation; 
and 


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and, delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis . under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and teøhnical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be repoited under "Deprecia-
tion'. 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
ser'viies, materials, etê., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improyéments, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
othei seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate ignature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are nOt re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit 'his claim under item (l) of Form 
MF-104 by deletingas stated above the word "Independent" 
and by showing the number ol feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilhin, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled m. 
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ForZMF-1O4A	 Budget Bureau 


UN ITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERiOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRAflON 	 2 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS IEPORT
(	 iz-


I 


Month of October 195 2	 Docket No DMEA 1949 E	 Contract No 
Operator's Name GeorgiSnyder&GeorgeW---Snyde,Jr----------- Minerals------J4fl 


Address 518	 ---Cy,Ut-----------------------------------------------------


OPERAFION	 UNIT °°:ON:'
UNITS COSTS TO DATE UNLtSTO UNIT CosTs


AUTHORIZED 
_______


BY CONTRACT 
_____________ 


Units Unit Costs 


25 5.54,2(
Crosscutting 
Raising


--


9,55,2'--


Drifting-----------------------------------


Drilling: Core 
Winzes---------------------------------ft


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
TestPits


---


Shafts	
---------


Roads and Trails


2	 41 t	 A'	 t 
.#j/J7•-


TOTAL	 COSTS 
AUTHORIZED BY 
CONTRACT 


2,250,00 913.00


TOTAL DISTRIBUTED CosTs--------------------------


2,000,00 
Operating Equipment Purchased-----------------------------


New Buildings, Improvements, etc 
Initial Rehabilitation and Repairs---------------------------------------------------------------------------


-------------------------------------------------


TOTALCOSTS-------------------------------- ------------------------------------------------------------------24L,
The undersigned company, and the official executing this certification on its 


behalf, hereby certifyjjiat the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date 1115",52 Operator 	 ---nyder&Geore 
,	 bY. Snyder, Jr. 


itie ------ -AtiditOl' 


NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
its Jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMARKS: 


(For Government use only) 







____	 S	 S	 A 


.7 


I	 INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A--Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish thesupervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to• 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form:. Triere are blank lines, ho,vever, for those unusual phases sshich my need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Puihased", "Initial Rehab)litation and Repairs", and "New Buildi,rigs, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on th vario,us phases, on man days 'of iabor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by tire Washington Office of DMEA at the closeof the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessiveor 
disproportionate unit costs.	 ' 
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4 (Arlll52) • UNITED STATES 
brARTMENT OF THE INTERIOR	 thfri 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 IJ 


OPERATORS MONTHLY REPORT AND VOUCHER OCT 2 


Month of	 ------------ , 19,5	 Docket No. DMEA	 Contract No. 31Z 
Operator's Name CQCQ	 -a	 -.	 Minerals Lcv 


Address	 B412,i 
Contract Amount, $-#	 Government Participation: 5L%	 Amount, si?.CY) 


FOR OPERATOR'S USE.	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 
ITEMS OF COSTS


Monthly	 Totals Previously 
Total	 Reported


Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported


Approved Totals	 * 
To Date 


(1) Independent I
Contracts: 


Short Form 
Drilling------------------------------
Bulldozing 
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe 
Track: 
_________________ 


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase 
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repaira. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes 
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify):


TOTALS----------------------------------J/t 	 --------------TT 	 __________ 


I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 
L5L2!. *payeeq	 correct and proper for pay-


-Title 
When a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing	 -	 , . 


the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 	 . 
Doe_Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 	 Signature --------------------
-* NOTE.—Tltie 18, U. S. Code (Crimes), section loel. makes ii a criminal offense to make a willfully 	 (Authorized Certifying Officer) 
fal,'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 	 YT 2 4 1952 jurisdiction.	 Date-------------Vou. No5?!t --- 3 (Instructions on reverse)	 (See other side) 







CERTIFLCATION 


I certif' 


ExploratiOn.d 


Signathr ,,


p
(For Government us. only) 


BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


Ito the best of my knowledge an& belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


nistration projo	 der Contract No.?;"---in accordance with the term of the contract. 


-------------Title ChLOt- ---- Date OCt.- fl,29. 


	


AL	 DMEA EJ.e(ITIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


	


Signa4ure	 Title tf	 1I4I.L	 Date •ir	 ., • 
/	 MONTHLY REP 


The Operator (Coitaotdr) of an exploration project is 
required to make a/ moxthLy report to the Government 
through the Regionl Exeduive Officer. This report con-
sists of three parts follóws 


(a) Form M,F-1c4— erator's MonIhly Report and 
Voucher.—Thi for d!ei1s expenditures and consti-
tutes a voucher for t reifnursing the Operator for the 
Government's hare of doss; 


(b) Form MF-1O4A1--Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and	 '	 / 


(c) Narrative.—A /concise narrative description of 
progress madeç resulf, accomplished, and any unusual 
difficulties encounterl must be furnished as an altach-
ment to this Report nd Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be ilustrated with maps or sketches 
shpwing form,tions penetrated and location and assays 


• ofT sampIp taken as *efl as advances in workings. In 
the caséotf dianond drilling or churn drilling, the loca-
tOn pnd inqli4ation of holes is to be shown on a map; 
lQgs aid assay also are to be submitted. 


Th Monthly Report of Operator should be prepared in 
an or1in4l and: four copies all of which must be sent to the 
Executive OffiCer of the Region not later than the 15th of 
the niontli fol[Owing. 


epi4itio\/of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and VoucherI-i-All the applicable spaces in Form MF-104 
sh'ó.ild be filled in by the Operator, and the Operator or his 


etsliould sign the certification in the lower left corier of 
tb& forni. 


/ The 'iern of costs are arranged in the order they appear 
/ in Article 61 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
/ bowvei1, ti4s form is readily adaptable for use in reporting 


activitis ui1er other contract forms. 


Vnder Ithtn (1) delete words "Short Form" if the contract 
is , sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent\' if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also,' report work paid for on a unit basis under con-
tract FQrn'l kiIF-200 as though it were performed under an 
independ1ent contract. 


q, / Under Itc4i (2) include labor, supervision and tephnical 
service incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical serviceS used for 
work perforiréd under items (5) and (6). 


,Under Item (3) include the costs of materialtand supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Iteni (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a 


1' 


,; 
,1"


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be repoited under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
ser'vicês, materials, etc.which are used in the initial rehabili-
tation,and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3. 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvemei ,ts, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability, insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies,of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", .followed by appro-
priat ignature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated,above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83.98476 
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F' VIII flO4A	 Budget Bureau No. 42-RU/1 
1kpr1),'i93)	 Approval exP1r6-3O-53. 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 CE1iRTT UF ThE TEI 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 ,,raIs Là1nisratin 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT rirT 


Month of	 195	 Docket No. DMEA	 Contract No. 
pera	 e	 inera S 


ress 


UNITS TO
DATEUNIT	 COSTS Tuis	 UNITS THIS 1 


MONTh. I MONTH	 COSTS TO DATE
AUTHORIZED BY CONTRACT 


Units	 Unit Costs 
OPERATION UMT COSTS 


TO DATE 


17 


XO5 


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Wi nzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails 


	


TOTAL DISTRIBUTED COSTS------	 AUThORIZED BY 


Operating Equipment Purchased-------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS------------------------------


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date j/4,	 Operator 


---


> NOTE.—TitIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to ftfl matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







S	 I 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A------Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which my need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", ."Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the projecfby the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.	 .	 - 
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FMP()	 UNITED STATES	 210363 


D ARTMENT OF THE INTERIOR 
•


	


	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 
OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER Y 


Month of	 , iL Docket No. DMEA 29491L	 Contract No. 
Operator's Name	 Minerals L 


Address 51 S1t tilXE U4t LG Ltt4 tI 
Contract Amount, s7,794.G)	 Government Participation: .5%	 Amount, 


-	 FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT UE ONLY 


Monthly 
Total 


19%LOQ 


ITEMS OF COSTS 


(1) Independenti Contracts: 
Short Form 


Drilling 
Bulldozing 
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision 
Technical Services 


(3 Oneratin Mat'ls. and Sunolies:


Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 
Reported	 Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


zi___'i I	 1111111


.	 ,	 •
Explosives--------------------------------------
Pipe	 13244 
Track 
--_-_---___--_______-_________-__.	 6%3Ij,56.2t------


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase------------------------------913.i3.3


 Depreciation.L_ 
(5) InitialRehabilitationandRepairs----:2?u)O-
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment	 375
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes------------------------222.43 	 243
Liability Insurance 


----------------------------------------- 	 Cfl 
(8) Contingencies (specify) 	 0G t7 IX1X'OIi1 *'fl ay a3e. h1& to i itLal rolt L,ttii 


irs. 


TOTALS	 39?4.	 TEl 


	


I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify been received.	 that this acoount is correct and proper for pay-
Date ..Q/L/	 * ayee	 ment in the amount of: 


Per	 $JI_ 
W hen a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person riting 


the company or corporate name as well as the capacity in which he signs must appear For example John 
Doe Company per John Smith Secretary or Treasurer as the case may be	 Signature	 - 
—.*. NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 	 (Authorized Certifying Officer) 
false statement or representition to any department or agency of the United States as to any matter within its	 /	 Ip,iT ;r jurisdiction.	 - Date	 You. No W 


(Instructions on reverse) 	 (See other side) 







. 


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Adrn istration	 under Contract	 in accordance with the terms 9f the contract. 


Signature	 Title	 ig	 , Date	 . 


APPROVAL BY DMEA XECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


/2:7 
Signature


	


	 Title j*	 Date p4	 i9 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's MonIhly Report and 
Voucher.—Thls form details expenditurer and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the L5th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do noV 
include labor, supervision and technical serviceS used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be repoited under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc, which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in! the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
undei item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seve.n categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priat ignature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported.	 . 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83.38478







TOTAL DISTRIBUTED COSTS------
TOTAL COSTS 


AUTHORIZED BY 
CONTRACT 


C 
Form MF-104A	 Budget Bureep No. 42-R1151 


(April 1952)	 Approvaexplhls 6-30-53, 


UNITED STATES 
•	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of AkWtt	 195 2	 Docket No DMEA i%9	 Contract No I	 j22 
Operator's Name tO1Te	 -D^4W t	 Minerals 4fl..4jfl 


Address	 tikitytth--------- -


OPERATION UNITS TO
DATE UNIT II 


COSTS PaLS I UNITS This 
MONTH I MONTH	 COSTS TO DATE


• .
•	 AUTHORIZED nv CONTRACT 


TLINFt Cosr3 _______________________ 
TO DATE


Units	 Unit Costs 


Drifting------------------------------ I-----------IiJ%1'39i --4-----ILi,1.19. 
Crosscutting 
Raising 
Shafts--------------------------------------------------------
Winzes--------------------------------------------------------L 	 9,45.2i 
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails 


Operating Equipment Purchased------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs 	 2.73,12 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS--------------------------


The undersigned company, and theThfficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date ----9A -2------------ Operator  


Per 


NOTE.—Tltie 18, U. S. Code (Crimes). section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMARKS: 


(For Government use only)







o .	 I 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. 1't will be necessary for the Oeratoi to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF--104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs.may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided , for 
the use of the Operator to. call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.


GPO 83-38475
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Fo1Mr4(Rev)	 UNITED STATES	 32uO36 3 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of-----------, 195	 Docket No. DMEA	 Contract No. 
Operator's Nam	 37i	 *3ar -	 -4,	 Minerals L*fl ,1c 


Address 
Cont:ract Amount,	 -----Government Pitrticipation: 5% -, 	 Amount,	 --------


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly


Total
Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 


Reported	 .	 Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


(1) Independent
Contracts: 


Short Form 
Drilling------------------------------
Bulldozing--------------------------
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives--------------------------
Pipe 
Track 


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase 
Depreciatfon 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis---------
Payroll Taxes 
Liability Insurance---------------


(8) Contingencies (specify):


TOTALs-----------------------------------__________________________ 


	


I certify that the above billis correct and just and that payment therefor has not	 Pursuant to authority vested in me, I certify been received.	 .	 that this account is correct and proper for pay-
Date	 .	 ee	 nent in the amoun of: 


Per	 --4'-.--	 Title -------
Whcn a voucher is signed or receipted in the nameof a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 	 - 1 • - Doe Comp-iny per John Smith Secretary or 'ireasurer as the case may be 	 Signature 
—.3. NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes). section 1001, makes It a criminal offense, to make a willfully 
fal e statement or representation to any department or agency of the United Stales as to any matter within its 	 j	 J il Yii,.. U I( ,,J jurisdiction.	 Date L/Lf.2?-)---- Von. No.5E:	 .J&:L (Instructions on reverse)	 (See other side) 







.	 . 


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRE SENTATI YE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is bperating a Defense Minerals 


Exploration Administration	 Contract No.3 -- in accordance with the terms of,the contract. 


Signature	 Title	 j7P1	 ---	 Date 
APPROVAL BY DMEA Exc.w4IvE OFFICER OR ALTERNATE:


cct, Ot1ice' 
Signature ----------------------------------Title	 Date - 


1.
MONTHLY REPORT 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104--Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost arid Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expeiiditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1052), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do nOt 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


Region !1i	 - - 
OF OPERATOR 
third party will be reported under "Rental". The a4'ount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services,materia1s, 'tc., 'vhich are used in the initial rehabili-
taion and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2 and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
co.pies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stateçl above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Budget Bux%an No. 421151 
Approval xpires 6-30;53. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE iNTERIOR


LS 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORt T . 


Month of	 &3U	 1952	 Docket No DMEA 1YJ	 Contract No tt .) 22 
Operator's Name (Ø .. X* P1Ø	 ODt	 .,.	 Minerals ZJç 


Address -	 ___________________________________________ 


NIT COSTS THIS 
MONTH


UNITS THIS 
MONTH:


- 


OSTS TO	 ATE UNITS TO 
DATE


UNIT COSTS 
TO DATE


AUTHORIZED 
_________


BY CONTRACT 
__________________ 


- Units Unit Costs 


9 '.'O 


OPERATION 


Drifting------------------------------
Crosscutting 
Raising-------------------------------
Shafts 
Wi nzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
TestPits____________________________ 
Roads and Trails 


r'	 ',	 t.j 7).i. /0


-----------------------------------------------


TOTAL	 COSTS 
AUTHORIZED BY 


CONTRACT 


=---------------------g2._Z _________


TOTAL DISTRIBUTED CosTs 


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS 


Ihe undersigned company, and the official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date
7 


Per	 Title 


> NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMARKS: 


(For Government use only): 







.	 . 


INSTRUCTIQNS 


Preparation of Form M1? 1O4A_Oz3erator's Unit Cost and Pr6gress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, eta." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly. "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitabl&basis. "Operating Equipthent", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 . 


U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE	 205676
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AUgQ*t i3, 152 


I, H, C. &U1.r, Mgtonal J*reat*r 
Defense Minerals Exploration Mtstation 
U.S. 1srtsent of the Istertor 
1.012 ?2.I4 Dui1.ting 
Sen Freaotso, CalUorein


$ssContractIM422 
PWQM kPORT Ju Ly, 1$2 


Dear Mr. )lort	 •0 


Tb. follosing brint r.pOI4 of progress end other relative data 
is b.r.with sabeitted retarding Dp3.oration Coatracri	 ItW-t 22 
and .ewszs period J*sly 3-42, *S2• 


lark in the winas during the osth oonsistd of 59 t% of ad-' 
was earriod 4e,It with tb. wins. as por the leireds 


StatS liM X star's a st3oa. The substantial toct.jji sdaitø 
was effeotad by petting the ahaftsa sa a footage ieo.ntiva bos*s 
deal, however, onLy that portion of oeats iMth r. apptte& 1. to 
the oontrsct ha been ohard. 


Pzsasise. of winøra3tsiitioa Ia the winas ha bseoee inersa4ng].y 
were i$ea.o is the l*st tow teat of advance. It eoadtttaas prevail 
or bettor shows are eneaeat.r.d'withIn the at 3 or O fogt of 
ward ontenson as the strtstaro it is th* ospanins present plan to 
begin a drt to the north to investigate the area. Level at this 
point in the wi*eawU giv, an approxiante v.rttcal distano. of $5 
feat bo the AretLe 1.evl. 


w1esM as osring eaterid please find leetton ai plan of 
lastsio Wiz* ares shewing s*aae. for the asth. 


We treat this infornation is sutfietant for ieur requirsaisute a*d 
soot. with your approval.


.sp..tfnUy aibndtted, 


UNI?ZD MINELL$ QRPUL?ZON 


V...	 Vf.	 44
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/
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f-


________	 1fliri 
MONE LU YSTULMflIE,LOCAT8ON B LMm.J4Ev UEVL 
GEOLOGY	 _ SUVEYMaO	 SCALLj"=5Q'
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--4 --________	 _________________	 _______	 _________ ___________ 


72oo	


-I: - 
_____________ _____________ ___________ 	 L_	 ::! ______-	 '	 4 


_____________ _____________ - 	 - _____________	 _________ ---	 - - - - ______	 eI.+rtqk 7t54±' 


/ai.Surn? 1O± 


J$; \<\


. 


-J 


•	 SCA(.	 I"	 5' 


Et,u+Ik 
Moun+oir ,N2. 


Lrci ofi Sacfor	 ori5 N34°W 


	


Ii-	 _











I.


:	 (r 


Dgg$ VjKlR*115 g?L1&TL* £fl$.1N1TMTU1 
___________ 1 IU 


£UD3 1V1G&U 


I have raaSnad the records and trenssotiata of s 


0.ogci 


5115	 - -
	 -	 --------- r	 U-


a1t 14k0 Citi Utah 


psrtaix4a to p1oa*ton Project Caitract Xde22 Dosht as. XM&&. 19192 for the psrio4 af$s 23, 957 to July 31, Z2. 


I on*tja was aide in OScoadans with gaineUy socapted 
standards 'p1i*sb1s in the citatsneec. 


The a4it di..31.s.d tha tU.vtn toots in regard to aaot 
to be paid contractor, 


Total Coit so hued Contractor 
•boeptiona	 $oae Tt.3. A0OSptOd Cost 


The .aitrset cells for a So percent psrtlaipstjes of 
p3.or*tioa psos I the Unitod $tstec Gvsnu,.nt, Therefore, p*7i. 
sent to the Csetz*stor the	 flt in the aeeut of tent 
Thensend thmdred Port Twa sad 31/100 Dollar$ 


La valid and prer. 


This cerlitfiosts is isiiu$ ce the provjjcmá th*t the Regional eastiv. Zis.r, the Adntaistrstip, or ether aispetsat otttdal Ms aseaptad or wiU accept th* pro3sst as having otherwise a*t the ter of the esatract, 


Sept.r 2, 12


	


fl(ri	 ---'	 -S
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o 


ny'd.z' and *orgW. Sz$z', Jr. M 


$nratiot Pro3.ct 
Qontz'at Ne. 1-322 


I 


An sudit wes	 September 12, 195.2., or Dstense ILinsziils


bploritiob Contraot Nø. E.322, Osorg. $. eydar and Qcare *. S*ydsr, Jr. 


Zndjvjduala. The reeord* prt&iniztg to this eontraet sr& in the ottie. 


of Oear$. i. *dr and Goore . Snyd.r, Jr. - ZøcUvidiasli at øa)t 


City, Utah. The audit aovsred the period at Msy .2), $* ,tbs'oiit 


Jsy fl, 19.52 • The aocontant, Glenn (. Qardnu' and ntns*r, *hrr4 


Ill ware present and censnited wt'sm necessary. 


U X?NT *1W CZ OV £WIT 
L1JL _1I I	 . .lJ- LI.-	 .. 


1. Labor


Tb. psro1is and siipp.,tinl data or the period at $sy 3, 1952 


thremgh .tu1 31, 1952, sro emanined and eoute4 tar ueu'ecy. Tb. 


aiiis foreman reports daily the tin, of the nrios !oz'kers an in indi. 


Tidual tin. card. The1 tins eards e 	 the work cl*seLttoatiam, ices.. 
tien. bees's isnrked and xat* of pay. Tb. f reman pzparss a aemt*ta1y 
tins report tran the datly tin, cards and forwards the tiem cards and 


aemt .nthly	 report to 5a1t Lake Ctt. Tb. uountan1 at Sst
14ks Cit 'srttios the tine cards and tima r.ptrt and eteirs . the honira 
cr^od %ly fair cach	 Th the psreU rstster. Thin muster 


Nmt*X* aU the thtornatiøa reistiri to the payroll, sU ness, 


c3essUicatiorn, rat at. c1 overtime pq, number' of zeeptices for 
withholding tax, other ddctioas, net a.mnt pajd and ebsek number.







.	 S. 


tha istea at pay togstbsr stth a or%sion, ngineerth 


*nd office salaries u.xe theso set torth in the ctraet, o salaries 


e.re paid to (.org. W. 8ad.r or Uaorp 1. Syd0r, Jr. 


tha invoiCes ooYertng the purches$ ot supplies were exeelned 


and thi tte*s contained thereon i: .04 and the 3twoice* tooted, then 


oosre4 with the aaoants an the canesfl.4 oheo*. DuC to the limited 


esoiant ot pitrchess. all upplies are cbasd direct to oparattoaa. 


The sppUu pnrohasea at l3attle Màuatstn, Nvsdi, are sig*i for 


by Olez* John5en, 'oresefl end a tow itsas shipped true $*lt Mhe City 


en purchase order sz&thority. At the rnd ut a* sonth the sountant 


s1rtes all )urchsIes and *kes a distribution to ontorin with 


Fo**ltF-lOh. 


3 • Zuipasnt Parchesed. 
_&ur_W. ..t.	 L I 


Xuring the month of June l$2 an Atlas itoa )ri1t was 


purciued for $513.00 and * aco, Single rue k.iersible Air Hoist 


for $0G.(K) m*ktng the total cost for purebasd equipment 9l3 .00 


which was within the 33.LnLts speoUiad in hiI3t A it* 1 E the 


contract. 


1. 1uipent7urnishd 
.t_lit_1pu1T$t.._..l.0 _I 


The cares tor dsprcostion on •uipent t'urniAod l the 


psz*tor were checed *g*imit th *aaoints allownole wider h. terms 


at th. ontract.







•	 : 


ni ixrsøs 


Thi record *saintatns4 o Qeorge %. $r4,t and Oeox'. $.• 


Smycler, Jr. were in üo4 ornditon and at*equste The psreU* and 


s*çporting Usts are 13sd L7 **iUu and the 	 • s.GrtUar 
tiss report is *tt*atwd to oop of .psyrsU voucher cheek. The pur 


ehs*e invoteis are attached to cops of voueher check and Ztj.4 und 
Yendopt nsee. The canesUed bank checks are i'econoflec* 4tPt benk 


*tatsa*tbt and filed swsj y onth*. 


There were no exteptioe t*k* b the	 insnc tticer
and no eaceptione were tYlepad during course or auiit. 


1t ECNTZ 
W -ILL .11 J11 LW. 


The audit c.rtUjc*te, prefacing this report, retlMcts the 


£*ount ot the eoets pope4y cMrges1e to thu project through 


Ju7 3I i9
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[I. oi .i E 
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ll2 Flood Btiilding	 I 1'T 3 
an Pz'anoiaoo 2 California


October l .l92 


Mr. Jq I.. Ohaè.rs Chief	 Re: Docket No. IEA491iZ 
Contrsot AdiMatration & A$1.t	 Contreot $o Ita.Z)22 


Division	 George L Snyder and George 
Defense I ir*l* Exploration M*. 	 I. Snyder, Jr.	 tvidusla 
In.rtor ?aU.ding 	 Salt Lsk City, Utah 
IaahioitGfl 2% Da C. 


Dear Mr. O^*.rei 


An audit h*s besa aids of subject contractor's reoords 
for th. period May 23, 19 through Ju3y 31, l92, and yo *iU 
find stt.*4 hereto two (2) copies of Audit Report arid three (3) 
copie st Atadit Certitio*te for further distribetion by yotr 
otfto*


It was obasrvd dw1.ng: th* ceusie of the audit that all 
*yroU records together with ir&v*io*s eharg.d to eontraot are 


out in U se of United Minerals Qpor.timt. The bras 
M?iC)1s end MPPbIOI&* are aede out in the nias of George 1. &er 
and G.*'ge Ii Snydsr Jr.; bwrer the pa,roil suamary and in 
ydoss sttched to ?or MPtOL are all made out in the name of 
United *trmrsls Corporation I questioned this irregularity and I 
rae informed that due to legal tecbniealitiss the ners of the 


wining property wou34 zt deal with United Minerals Corpora bion and 
auld only deal. with George là Snyder and George I. Snyder, Jr., 
sad that it was r*oessary to enter into an sgreeaent dated *ar'oh 
20, ZS'Z between Oorge I. iyd*r and George N. Snyder, Jr., and 
United Minertis Corporation whereby the mining property was turned 
Ova? to United Mirmrale Corporation. Attached hereto ii copy of 
meradra dated September 16, 19S2 *hieh explains the terme of the 
agreement and I wderst1uxI C o' of, the agreement is on Li. with 


in Naahington, D, C. I dW not mention this agreanent in 
audit report as Z thought it meuld be better to mention it only 


letter.t. you, 


During the month of July l92, the oontractos payroll 
to $,,296.7S honver, the contractor only claimed tI* 


mexiiraa amount of $2,!36.O(},	 ellcared under the terms of the 
contract as set forth in Exhibit A, Item 2 Zn addition, the 
contractor did not claim payroll tIzs in ourzt of $188.9. the 
eeu payroll was du. to contracti with three (3) miners to







S 


*ink tb* 'wines, at $3S,00 per toot. 'Tt aomt paid the idners on 
* tctsgj. basis waii aenyszi*d to	 's w*rd ar inc1udid in pa 
roU em*y as fo11g. 


• C1uaiti 
lies	 aatton 0?. 8.?.. X?t4 Ra	 Wagej 


'r J'*11. T I 1 LIThI	 J *UJ*1I	 -	 *11Th JVt	 i*-I* 


Ldkins, Re7.	 Minaz'	 L03 120 22) $1.87 $1418.12 
0ok, }*m.0 F.	 2)2 2148 1480 1.87S 900.00 
sr*'*tn),DsUrnrtR. •	 2)2 2148 1450 1.B7	 G.O0 


)ou will nete that t str*ight tt 1irs is eut.d at 
8 hor* p.r_4 for )l das a th bslazt* of the tot*e zoiq is 
shrn	 henri. 


I did not *antion th ibcie	 c transactions in 
audit report for the reason that the cotriietor 414 not øaSa ae 
then the aszi aUoso4 in cozttraot ard at saes its. the Oentr*Ot4r 
sa eqM4t.i Sn sm*ndient to aeittraet to oov.r the 


pqr43. exis*ditres. 
?rusting t) above .nsiona tTh	 audit report niest 


with 'o sppxal, 
S	


, 	 3tha.re]r yours, 


- .''5	 S	 S	 "' 


S	


• 	 •_ ILt'.1	 ' J 5 '., - 1."	 1&•Li; .J1(	 I_i







Ns*or*tdu* to George aror 


Roe	 Cootrat No. id-E22 


to legal teohni.4itiss it was d.eid neoeury to 
ezeout. the &Uovtng aanagent *gree*ènt traneterz 


'mm AORU$T aide ax entered intO in duplicate as of 
the 20th dq o$ *arch, 1952, by aM b.toeen George W. Sn8sr 
sod Gecrge W. 3ter J..,. parties of the tixst part, and United 
js1s Corp*tion	 OcrpaatioA of the State of Nevada, 


j*zty of the as000d part, 1IU$SZWe 


•	 Partias of the first part hereby retain the party of the 
• second part to .ip end perform *11 of the terms and conditior* 


mad to pertbra .11 sobs neoeuaz r incidott to the develop. 
nt* ep.ration of *id property, molding bt not limited 


to,	 rvistot of mining opermtion, etc.' 


This *bo've agreoasnt was n.oasssz'y as the oere of the 
pz'op.rt' woild only deal with C}eatg. I, &der and George I. 
Sndsr, Jr, sz not with United *in,ra1g Qcrpor*tion. In turn, 
this oper' was t*rned o.r to United in.rsle by the 8nder'e 
end thi.. sa agreement is on file with contract in Waihington, 
D.C.


I.







PFormMF-104 (Rev.)	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERI''R 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION
' 


OPERATORS MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 .DoketNo]MEA	 Contract No: 
Operator's Name	 *	 Minerals 


Contract Amount,	 Government Participation:	 Amount, $-


ITEMS OF COSTS
Monthly 


Total 


(1) Independenti Contracts: 
Short Form 


Drilling 
Bulldozing 
Crosscutting------------------------., 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor---------------------------------


__ 


Technical Services 
• Supervision------------------------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 


•	 Explosives-------------------------------
•	 Pipe-----------------------------------------


___ 


(4) Operating Equipment: 


Purchase----------------------------
Depreciation 


(6) New Bldgs., Improvements, etc 


Rental------------------------------------


(7)	 Miscellaneous: r 


Repairs to Equipment-----------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs--------


Sampling and Analysis---------------
Payroll Taxes-----------------------------
Liability Insurance-----------------


(8) Contingencies (specify): 


-------------------------
TOTALs


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 
Reported	 Monthly Total Previously Reported	 To Date 


•


atm 


iiii_iiijijj jjjjjIj-_jjjjjjjjj-_jjjjijj 


I certify that the above bill is 	 j*nt therefor has not 


*Pa ee 


Per----- it1e 
'When a voucher is signed or receipted In the name of a company or corporation,the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


.—* NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of:


•	


-	 •0 
\,	


lic-V Ii 


Signature
(Authorized Certifying Officer) 


2 11952 
Date.-----------------Voti. No5ti:P %r--


(See other side) 







(For Government use only) 


.


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE:• 


I certify that to the best of my knowledgeand belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration	 Contract --- in accordance with the terms of the contract. 


Signature ---:--	 Title -	 AeDate	 L2* 


APPROVAL BY DMEA E' JUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


,' 
Signature	 %/V	 Title	 Date	


I2 !:t*
S I iur


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—A1l the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory oerations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion'. 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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For MI -1A 
(April 1052)	 S	 S 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of ---- -	 Dockt No.	 Contract jo --
*	 • c	 f' C	 •	 S) 


Operator s Name	 r;if	 , .	 Minerals 
Address ------------------------------------


AUTHORIZED BY CONTRACT 
COSTS TETS	 UNITS TillS	


COSTS TO DATE UNIT.	 MONTU	 MONTE
UNITS TO	 UNIT COSTS 


DATE	 TO DATE
Units Unit Costs 


OPERATION 


Drifting______________________________ 
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails


i9 ir tW 33


19 
TOTAL DISTRIBUTED COSTS


933.3	 91.OQ Operating Equipment Purchased-----------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Bui1dings, Improvements, etc 


---	 iiiiiziiiz - iiiii


AUTHORIZED BY 


The undersigned company, and the official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Q/ZIsa	 ,	 1,, 
Date---------------------------Operator 


Per --	 Title


REMARKS: 


> NOTE.—Titte 18. U. S. Code (Crimes), section 1001. makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)


vT C 


q \1 C) 


(0 
01 


:j







.	 S
	


;4J , 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A--Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to. call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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I.	 .2 
July , 1952 


Ifr. 1%. C. a'1.r, Regional Diroter 
D.fwis. IJ*r4e pl.r*tica A4ntstr.ttM 
Ud. Zrtssnt ot the ZsMrtor 
1P2 flied auiJ.diag 
Sas Frs44a 1 CalltOnbi*


ass (r1txait !dm'4 322 
Jus., 1952 


Dear Mr. MUI4rs 


The tel.1lawlag brt.S report of progr.s. aid other r4sttv. data is 
herth aubidtted regarding	 orstio* Ociatreet . 1dO4 322 sad 


the pePiod of .Ju ls, 1952. 


1*1* ii the wla.e airing the nth *L*t of sittoit.1 tisar 
lag .1 the bs Is areas *are It was	 aseassnry and preparing $ 
ekip pPIst and chate to	 .ffiotontly tuiM'.o the em. total of 
nttt.tea test of advasoo warn .s4e ft the aar point under the gsvean 
mont parliteipatton ntrsat. This onre point is at asnty six I7) 
toot bolow the upper baw1 trs* lmvel sod La msrhed by a ts* .j4s 
in the tirmbot. siditisas Ia the muss ar suh that at aseat it is 


to get a round La and out. per *hitPm. worked, and idsses pilate 
to the fact that substantial ad*soe vW bg *sd during the south of 
July.


it have been rather heavy tot June, but it hs* boon the psliq 
of the eoupsa to buy t5er and supplies in e4vaio. of ataal th to 
south neidu, this saving eoustdsrsh3.rn cpsaoo on seet frsiaht, set 
tine. hub this ib :	 hià for the woath, th. overall supply east 
si.0 remain well within the sliated 	 li *o* was seoUt.d
wjthout e ditfteu]tp aid oosts hate boon hold t* a *tidama. 


trust this i formation is aufficisut for your requirements aid 
oe4 with youz approval.


asapootfully utted, 


wrrz UtN&L3 


. c,	 - &min.ez'ing Dept.







Totals To Date	 Approved 
Monthly Total


Approved Totals 	 Approved Totals 
Previously Reported	 To Date 


V\ UNITED STATES Appova1expires'0-3053 
.


P


DEPRTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of --------Ma-- , 195. 2- ---
Operator's Name	 2 yQ!.r-- ---


•	 Docket No. DMEA -----1949)( 
'eorgeW.Snyde--Jr----------


------------


Contract No. 
Minerals	 jji 


Address --------5FeBui1din, Salt Lake City, Uta
Contract Amount, s!!.•°-----------Government Participation: 	 Q% Amount,


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS 


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form 
Drilling------------------------------
Bulldozing.......................... 
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber.............................. 
Explosives.......................... 
Pipe.................................. 
Track................................ 


(4) Operating Equipment: 
Rental............................... 
Purchase............................ 
Depreciation....................... 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.... 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment........... 
Sampling and Analysis.......... 
Payroll Taxes...................... 
Liability Insurance............... 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS...............................


Monthly	 Totals Previously 
Total	 Reported 


149.63 
13.89 
50.00 


32.00 


,5


149.63
- 13.89


50.00 


Q9------------------------


I certify .that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify been recç.tv,,ed.	 19-/\	 "n' that this account is correct and proper for pay-L J UUL= !	 ' 
Date6i Z_ *payee 	 -----------------------------	 --ment in the amount of: 


Title --
Wheii a voucher i(igned or rcceipl in the name of a company or corporation,t name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


.-... NOTE.—TItle 18. U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


$---------------ticyc! L 


Au!hori.d C; 
Signature


(Authorized Certifying Officer) 


DateJUL.2.ZI$..52I You.	 ----
(See other side) 







(For Government use only) 


==,


. 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration pr	 der Contract	 in accordance with the ternis of the ' contract. 


Signature	 —Tit1C 4 -----Date 


APPROVAL BY DMEA,E'fCTJTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


4-)'	 Executive Officer 
Signature ---------'-----Title ..,,PA- -Fiel	 Date uly L 0. 11er	 Region III 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and,Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—A11 the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and tehnical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items(5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Itemi? appear the three types of operating equip-
ment< xpenditüi, that is, rental, purchase and depreciation. 
ThkpenditureImade for renting equipment belonging to a 


U. S. GOVERNMEI 
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third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, tc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes t.he labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labpr costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eqiiprnent 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The fourcopies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units 'immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Budget Bureau No. 42-R1151 
Approval expires 6-30-53. 
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 19&2	 Docket No. DMEA----497
 Operator's Name-----QcQ!i! 


Address------l8Fe	 lt Lake City, Utah 


OPERATION	 urr	 COSTS Trns	 UNITS THIS	 COSTS TO DATE	 UNIrsro 


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits____________________________ 
Roads and Trails 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS------------------------- I---------------II


	


Contract. No. 	 322 
Minerals


AUTHORIZED BY CONTRACT 
UNIT Cosis _________ __________________ 


TO DATE


	


Units	 Unit Costs 


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 
CONTRACT 


Operating Equipment' Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs-----------.5--------------------i5.52


 New Buildings, Improvements, etc 


-	 TOTAL COSTS---------------------------- I[4S2-------------------


The undersigned company, and the official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 
complete to the best of their knowledge and belief. 


/ 
Date L " ,/4C-	 Operator	 ±± -----------


Per-


> NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes its criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)
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INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and rogressReport.—Applicable 
places on Form 104A should befilled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in:with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as: reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two cOlumns headed "AuthoTizedby Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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st. Ii. C, M1U.r 
ksgtous1 14r..tar 
Defense M3nerais xp ration A4ainiitrstic 
Dspertnt of the Interior 
101* Flood Ahzj1djn 
an r*n*taso 2, Cstt.


te .ontraot I4*.k13*2
Progress Report M*yr *$u41, 1$U 


Deer st. bUllets 


The tolltng brief report of progress and e*.r relativ, d.te 
Is herewith rnsbtted regarding Rzplrati Caetrset, No. U*'*$*Z, 
e covers the period at May *241, INS. 


On *ay 1$ of this woath r.habtlttsttan. and preper*tia work 
nd*r the •ontrsot 0*1 b.g*n. 8o* ratinbering was d.e ia ts 


winse to kc wortag eandittone as sate is po.dbl. for the e. 
Pueping of e Iii n*e was porf•era.d M a setep to sili. the pn 
to be earned O with the footage adva*c. in the wtnz*. 


1.11 work was sooaapliè.d w1thot un. dtttoulty eM oaats have 
boon hept to a utnu*. 


I. tr*st this tnter*ation is sUt.isx*t for your requirewsats 
and ets with your approval.


&espsstt*]Ly subttsd, 


UflhD MI	 ':CQ4Q1AiQN 


• f. ,,dbe UI, hngtno.ntng apt. 


IiCGUZ/s*







S 


A. Q.Jsn*on, thtet, Mining iv,, Itig. I!	 Ju1 15, 19* 


3. ). Muller, i*in Ljjijo, isg&on HI 


Lncy Strjk Mine Co*t&it 


T Lu*y Strike aini of U*itd Minerals Corporation was visited 
on 411117 11, liii by an onia.ir of the 8a.su of	 in esaisetion with 
seatreet Id*.E$*$. 


La stated in the contract work is to consist of si4n. ea s1 
ditt.*3s] 110 test en tho wines, and drifting end orossouttint 100 feet 
trn th. depth r.aehed by the shaft. The sontraot was spr,v.d on 
Ks3r U, lua, sad st that tin. cbs shaft bad r•sch.d a depth of 
fiat, according to the operators, Pros this point, shaft wark ha* 
progressed 4t. fvt on oo*traet at th. tins of en*tnott•n. iisrq 
daily proves. t the 41. tbet hss been $5 fbot. 


Minor a*was of sphalerits war. observed in th. shaft hot ton at 
the depth resobed, 


4urray Codhe is in chnrC. ci' geo]ogy snd engine.riu, 1oua Johnson 
is superintendent, sad £4 Lauritsen is fornan on the rojeet. the labor 
La detailed on the contraot as 


I zuiners 
I hot staan 
1 •ager.tepasa 
2 trsrs $ 
3 supervisor t 
*agin..ring and 
work


*15/day 
$l$/4ay 


$14/Esy 
$400jSaonth 


rti.. 
$$00/nonth 


however, shuit orb is subcontrset.d t, two ninars atd 1 bojstman-
trsonsr st the total rst. of U.00 per feet with a l$/ds nialaun 
guersat.. p.r nsa. $r,tsion is &L,ided between Jsh*aán and Lauritsan. 
The two trsesers and on. oagers topsen SPa net .açloyed at present. 
Ao.ordi*g to Gedb., these non will be added whoa the tfriftin.crcssouttiag 
work oensaass Qt *s the need anus is the shaft work. 


The op.rstis equipnszst to s purchased, 1 tugger hoist and * drilis, 
bar not been obtained to date. 


Th. initial rehabilitation and repairs reported on the May .btP..104, fl.4Os terse (April U$*) or the saoimt it *245.52 was erroneously 
distribit.d en the MY-104 tern, ?hls j called to the attention of 
Godho, who in turu is to advise Guy Snyder, secretary, f the need for 
a correct June reportia. Aside fros bookkeeping error, the rehabilitation iton is also faulty fran the standpoint of class adAersnoe to contract.







S	 0 
This wørk eostst.d e	 ttabr r.pMr, papi* n4b41dtu; p**p 


t)s ut1y rs3sbi1tt.t1oa sitiwed is or btt4ta& .*astrueti.st. 


50k. buii4t* r.bsbiZftstien kis eoas*ss sM 'wtU s r*pozlisd in 
thsJimUI.2O. 


'ifl sz&st4msit of .he ontrset to snattori the SbGvs ibeoitrtotin 
51*4 r*hsbftitstto** should be oonsiOr•d iamsdiat.ly. 


L. ). *U•r











Gove rnmeI s Copy 


TERMINATION AGREEMENT 


It is agreed this L.th	 day of -May 
1955, between the United States of America, acting through 
the Department of the Interior, Defense Minerals Exgloration 
Administration, hereinafter called the "Government, and 
George W. Snyder and George W. Snyder, Jr., 'hereinafter 
called the "Operator," parties to that certain Exploration 
Project Contract Idm-E322 Docket No. DMEA-1949, dated May 
23, 1952, as amended,htinafter called the "Contract," that: 


1. Effective May 23, 1 952 , Annex I attached to Amend-
ment No. LI. is cancelled, and Annex II, attached hereto and 
made a part hereof, is substituted for Article 9 of the Con-
tract form. 


2. Effective May 23, 1952, that part of the second 
sentence in Article 10 of the Contract form beginning with 
the word "Provided" is deleted. 


3. Effective December 1, 1952, the Contract and all: 
obligations of the parties thereunder shall be and are hereby 
terminated, except as otherwise expressly provided in this 
agreement.	 S	 S 


4, The Government shall contribute to allowable costs 
incurred prior to December 1, 1952; and shall contribute to 
allowable costs incurred or to be incurred beginning with 
said effective date in performing winding-up and settlement 
actions provided for in the Contract, including (a) the pres-
ervation and disposal of property to the cost 'of which the 
Government has contributed, and (b) the making and rendering 
of reports and accounts. 


5. The Operator shall promptly perform all winding-up 
and settlement actions provided for in the Contract, includ-
ing (a) the disposal of any fixtures, facilities, buildings, 
equipment, or other Items to the cost of which the Govern-
ment has contributed; and (b) the rendering of the final re-
port and final account. 


6. The total net amount 
shall be repayable in the form 
any minr1 m1ni r


contributed by the Government 
of a percentage royalty on 
from the land described in







. 


Article 2 of the Contract, payable in the manner provided 
in Annex II to this agreement, for a period of eleven years 
from the date of the Contract or until the total net amount 
contributed by the Government without interest is fully re-
paid; and a certification of discovery or development is 
hereby waived. 


7. The Operator hereby releases and agrees to save the 
Government harmless from all claims or demands under oraris-
ing out of said Contract, except as otherwise provided in 
this termination agreement. 


IN WITNESS WHEREOF, these parties have executed this 
agreement as of the day and year first above written. 


THE UNITED STATES OF AMERICA 


ACTING ministrator, D(jefxse Minerals 
Exploration Administration 


GEORGE W. SNYDER AND GEORGE W. SNYDER, JR. 


By


2
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ANNEX II 


The following provisions are in lieu of Article 
S


Repayment by Operator. --a. Certification. --If the 
Government_considers that a discovery or development from 
which production may be made has resulted from the work, the 
Government, at any time not later than six months after the 
Operator has rendered the final report and final account, may 
so certify in writing to the Operator. Such certification 
shall describe broadly or indicate the nature of the discovery 
or development. 


b. Royalty on production. --The Operator, as prin-
cipal, if the Operator is the producer, or as surety, if the 
Operator is not the producer, shall pay to the Government a 
royalty on all minerals mined or produced from the land as 
follows: (i) regardless of any certification of discovery 
or development, from the date of the contract until the lapse 
of the time within which the Government may make such certi-
fication, or until the total net amount contributed by the 
Government without interest is fully repaid, whichever occurs 
first; or (2) if the Government makes a certification of dis-
covery or development, for a period of ten years*from the date 
of the contract, or until the total net amount contributed by 
the Government without interest is fully repaid, whichever 
occurs first.


c. Basis for computatiôn.--The Government's royalty 
shall be a percentage of the gross proceeds (including any 
bonuses, premiums, allowances, or other benefits) from the 
production sold, in the form sold (ore, concentrates, metal, 
or equivalent), at the point of delivery (the f.o.b. point); 
except, that charges of the buyer arising in the regular 
cour'ë of business, and shown as deductions on the buyer's 
settlement sheets, on account of the cost of treatment proc-
esses performed by the buyer, sampling and assaying to deter-
mine the value of the production sold, and freight paid by 
the buyer to a carrier (not the Operator), shall be allowed 
as deductions in arriving at the "gross proceeds" as that term 
Is used herein. Any costs of treatment pro'cesses, sampling 
or assaying, or transportation, performed or paid by the 
* The word "land" refers to' the land described in Article 2 of 


the Contract.	 -.	 . 
The period "eleven years" is substituted for the ' .period "ten' 


•	 years.	 '	 '	 '	 '







.	 . 


Operator or by anyone other than the buyer, are not deduct-
ible in arriving at the "gross proceeds" as that term is here 
used. The term "treatment processes," as here used, means 
those processes (such as milling, concentrating, smelting, 
refining, or equivalent) applied to the raw ore or other 
production after it Is extracted from the ground, to.p'ut it 
into a commercially marketable form; excluding fabricating 
or manufacturing. 


•	 d. Unsold production. --If any production (ore, 
concentrates, metal, or equivalent), after the lapse of six 
months from the date the ore was extracted from the ground, 
remains neither sold nor used by the Operator in integrated 
manufacturing or fabricating operations (for Instance, if 
it is stockpiled), the Government, at its option, as long as 
it so remains, may require the computation and payment of 
its royalty on the value of such production in the form (ore, 
concentrates, metal, or equivalent) it is in when the Govern-
ment elects to require computation and payment. If any 
production is used by the Operator in integrated rnanufaotur-
ing or fabricating operations before the Government makes 
its election, the Government's royalty on such production 
shall be computed on the value thereof in the form In which. 
and at the time when it is so used. "Value" as here used 
means what is or would be gross income from mining, operations 
for percentage depletion purposes in Federal income tax deter-
mination, or the market value, whichever is greater. 


é. Percentages of royalty. --The percentages of 
the Government * royalty shall be as follows: 


One and one-half ( i-i) percent of amounts 
("gross proceeds" or "value") not . in excess of 
eight dollars ($8.00) per ton of production in 
the form in which sold, held, or used, plus 
one-half () percent for each additional full 
fifty cents ($0.50 ) by which such amounts exceed 
eight dollars ($8.00)' per ton, but not in' excess. 
of five (5) percent of such amounts. 	 ' 


(For instance: the royalty on an amount 
of five dollars ($5.00) per ton, woüld,be one 
and one-half ( ifl percent; on an amount of ten.. 
dollars ($10.00) per ton; • . three and one-half; 
(3-) percent.)	 •	 . 


2
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f. Lien for ym .--To secure the payment of 
its percentage royalty, there is hereby granted to the 
Government a lien' upon the land or the Operators Interest 
in the land and upon any productiOn of minerals therefrom, 
until the royalty claim is extinguished by lapse of time 
or is fully paid. 


g. Notice to purchasers.- .-The ,Operator shall 
give notice of the Government's claim' for 'royalty to any 
purchaser of the production, and shall authorize and direct 
such purchaser to pay the royalty directly to the Government 
and to furnish the Government with copies of the settlement 
sheets. If the records of any production and sales or other 
disposition of production, whether' the production is by the 
Operator or by others, are not made available to the Govern-. 
ment, the amount of the royalty may be estimated by the• 
Administrator, Defense Minerals Exploration' Administration, 
or his successor, and his estimate thereof shall be final 
and binding upon the Operator. 


h. No obligation to •produce.--Nothing in this 
contract is to be construed as imposing any obligation on 
the Operator or the Qperator's successor In interest to 
engage in any mining or production operations. 


i• Government not obligated to buy. --Nothing in 
this contract hali be construed as imposing any obligation 
on the Government to purchase any minerals mined or produced 
from the land.	 '	 '	 ' ' '
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GEORGE W. SNYDER AND GEORGE W. SNUIER, JR. 
LUCKY STRIKE NINE 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT IDM-'E322 
DOCKET NO. DMA-191L9X 


	


A!€NDNENT NO.S	 -. 


It is agreed this bth day of	 March •, 19h, between 
the United States of America, acting throuh the Deptment of the 
Interior, Defense Minerals Exploration Administration, and George W. 
Snyder and George W. Snyder, Jr., that Exploration Project Contract 
No. Idni-E322, Docket No. DNA.us].91L9X, dated May 23, l92, as amended, 
18 furthiiámended, effective Nay 23, ].92, as follows: 


Whereas, in Exhibit "A", Description of the Work, it is 
stated, "This project consiatsThf sinking an existinjI.nclined 
winze an additional 130 feet," it was determined before the 
work started that some minor rehabilitation of the existing 
winze was necessary before the winze could be extended. Such 
work was not specifically allowed by the contract. 


Therefore, by this amendment, the rehabilitation of the 
existing winze at a cost of *2I.2 is allowed and the cost 
of the rehabilitation is 'to be deducted from the funds allowed 
for sinking the 130.400t extension winze, drifting and crosscutting. 


This amendment shall not be construed to increase the 
estimated total cost of the project, the aggregate total amount which 
the Government may be required to contribute, nor the amount of any. 
item designated as "allowable maximum." 


Executed in sextuplicate the day and year first above 
written.


UNITED STATES OF A1ERICA


Ofrlcer H. C. 
DNEL Field Team, Region III 


GEORGE W. SNYDER & GEORGE W. SNYDER, JR. 


	


By	 U	 L-


4J
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AflNDIENT NO. 


Docket No. flNA-.l919X 	 NineralLead..Z Inc 


Exploration Project ContractIdm-E322 


Date of ContractMay 23, l92 


Date of AmendmentMarch14,195I 


OperatorGeorgeW.SnyderandGeorceW. Snydez' _Jr,_(Lupky_Strikc_1thi)_-


JUSTIFICATION 


The contract did not provide for some minor rehabilitation 


of the existing winze, which under the contract was to be extended an 


additional 130 feet. The cost for rehabilitating the existing winze 


amounted to 4214.S2. As the rehabilitation work ' was necessary, 
Amendment No. was prepared to permit reimbursement for the cost of 


the work. Funds needed for the rehabilitation work are to come from 


the funds allotted by the ' contract for sinking the winze, drifting and 
crosscutting1


H. C • Miller, Executive Officer 
D1EA Field Team, Region III
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EXPLORATION PROJECT CONTRACT
GEORGE W. SNYDER AND GEORGE W. SNYDER, JR.


DOCKET NO. DMEA -19k9 
AMENDMENT NO. k 


It is agreed this 30th day of 	 December 
1953, between the United Stai of America, acting through 
the Department of the Interior, Defense Minerals Exploration 
Administration, and George W. Snyder and George W. Snyder, 
Jr., that Exploration Project Contract No. Idm-E322, Docket 
No. DMEA-1949, dated May 23, 1952, as amended,is further 
amended, effective December 1, 1952, as follows: 


1. During the period from December 1, 1952, 
to not later than May 15, 195k, the project work 
shall be recessed; the Government shall not con-
tribute to any costs of operation or maintenance 
incurred by the Operator; and the Operator shall. 
save the Government harmless from any and all 
claims, and preserve and protect the project work 
and any property in which the Government has an 
interest.


2. It is of the essence of the contract 
that the Operator resume work by May 15, 195k, 
and thereafter continuously prosecute the work 
to completion. If the Operator should fail to 
resume the work by May 15, 195k, or if the Opera-
tor should resume work by that date but should 
fail to continuously prosecute the work to com-
pletion, then the Government may, at its option, 
in addition to its other rights under the contract, 
by written notice to the Operator within 60 days 
after either default, terminate the work under 
the contract. 


3. Annex I, attached hereto, is substituted 
for Article 9 of the Contract. 


k. In Article 10 the period till years" is 
substituted for the period "10 years." 


5. In Article 3 of the contract, as amended, 
delete the completion date "June 23, 1953," and 
substitute the date "December 23, 195k." 


S







. 


This amendment shall not be construed to increase 
the estimated total cost of the project, the aggregate total 
amount which the Government may be required to contribute, 
nor the amount of any item designated as "allowable maximum." 


Executed in sextuplicate the day and year first 
above written.


THE UNITED STATES OF AMERICA 


ens A nistr 
Minerals Exploration 
Administration
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ANNEX I 


Thefollowing provisions are in lieu of Article ____ 


Repayment by Operator,--a0 certification.--If at any time the 
Government considers that a discovery or development from which production 
may be made has resulted from the eiploration work, the Government, at any 
time not later than six months after the Operator has rendered the final 
report and final account, may so certify in writing to the Operator0 Such 
certification shall describe broadly or indicate the nature of the discovery 
or development0 


b0 Percentage royalty 0-The Operator, or his successor in interest, 
shall pay to the Government a royalty on all minerals mined or produced from 
the land described in Article 2,--(l) regardless of any certification of 
discovery or development, from the date of the contract until the lapse of 
the time within which the Government may make such certification of discovery 
or development, or until the total net amount contributed by the Government, 
without interest, is fully repaid, whichever occurs first, unless the 
Government waives its right to a royalty; or (2) if the Governient makes a 
certification of discovery or development, for a period of teyears (or other 
period fixed by this contract) from the date of the contract, or until the 
total net amount contributed by the Government, without interest, is fully 
repaid, whichever occurs first0 Said royalty shall be a percentage of the 
net smelter returns, the net concentrator returns, or other net amounts 
realized from the sale or other disposition of any such production (including 
any bonuses), in whatever form disposed of, including ore, concentrates, or 
metal, as follows: 


(a) One and one-half (i) per cent of any such net amounts not in 
excess of eight dollars ($8OO) per ton0 


(b) One and one-half (1*) per cent of any such net amounts 9 plus 
one-half () per cent of such net amounts for each additional full fiftr 
cents ($0.50) by which such net amounts exceed eight dollars ($8.00) per ton, 
but not in excess of five (5) per cent of such net amounts0 


(For instance: the percentage royalty on a net amount of five 
dollars ($5.00) per ton, would be one and one-half (l) per cent; on a net 
amount of ten dollars ( $ i0 00 ) per ton, three and. one-half (3k) per cent0) 


c. Definitions.--As here used., "net smelter returns", "net concentrator 
returns", and "other net amounts realized from the sale or other disposition", 
mean gross revenue from sales; or if not sold, the market value of the 
material after it is mined in the form in which and the place where it is 
held0 In the case of integrated operations in which the material is not 
disposed of as such, these terms mean what is or would be gross income from 
mining operations for percentage depletion purposes in income tax 
d.e termination. 


d. Lien for Payment.-To secure the payment of its percentage 
royalty, the Government shall have and is hereby granted a lien upon the 
land described in Article 2 and upon any production of minerals therefrom, 
until the royalty claim is extinguished by lapse of time or is fully paid0 


e. Notice to Purchasers.--The Operator shall notify any purchaser 
of the production of the Governments royalty interest, and shall authorize 
and direct the purchaser to pay the royalty directly to the Government and 
to furnish the Government with copies of the settlement sheets; but failure 
or refusal by the purchaser to comply shall not relieve the Operator of 
liability to pay any royalty falling due0 


f. No Obligation to Produce0-This article is not to be construed 
as imposing any obligation on the Operator or the Operator's successor in: 
interest to engage in any mining or production operations0 


*The period "eleven years" is substituted for 	 .	 Af9450 


.the period "ten years."
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AiENDiENT NO.	 1 


Docket No. DNFA-l9L.9 	 Mineral Lead-Zinc 


Exploration Project Contract Idm-E322 


Date of Contract Nay 23, l9S2 


Date of Amendment December 30, 19S3 


Operator George W. Snyder & George W.Snyder, Jr., Lucky Strike Mine 


JUSTIFICATION 


Due to the depressed lead-zinc market during 19S3, Operator 


was unable to finance exploration work under the contract. As it 


appeared that finances, would be available early in 19SIL, operator 


requested a recess and extension of completion date. This amendment 


approves a recess to Nay l, 19SL,., and extends completion date to 


December 23, l9S1.


H. C. Miller, Executive Officer 
DN6A Field Team, Region III
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A1TNDMENT NO. 


Docket No,]949X	 Mineral LeadZinc 


Fploration Project Contract Xth322 


Date of Contract ay 23 1952 


Date of Amendment April 1 1953 


erator George 11 Snyder and George	 Snyder0 Jr0 


JUSTIFICATION 


?ork under this contract as amended November 24, l952 wa 
recessed during the past winter duo to severe climatic conditions and 
available miners were put to work n an u.pper tunnel on company account0 
Comp].?etion of work in the upper tunnel is desired by the Operator along 
lines recoiended by Government engineers 0 Information gained as a 
result of the ;ork in the uper tunnel will prove helpful when work under 
the contract is resumed, Accordingly, the Operator is granted. a 4-.months 
rece froY:eb: 2 1953, with a months extension of time for 
completion of the work, provided Govern t makes no contribution to 
costs under the contrct during the recess period0 


H, C. Miller, cecutive ficer
D1 Field Team, Region III
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GEORGE L SNYDER AND GEORGE W0 SNYDEPU JR. 
CONTRPCT Id=E322 
DOCKET DMEâ191.9X 


LNDIflNT NO. 2 


Prticle 3 of the Defense Minerals xploration Project 
Contract Idni=E322 dated May 23, l952 between the United States 
of Americas acting through the Department of the Interiors, 
Defense iinera1s ip1oration Adniinistration and George 1Th snyder 
and George 'I. Snyder, Jr. individua1s, is hereby amended by 
extending the time for completion of the project an additional 
three (3) months; the duration of the original contract was for 
six (6) months0 


This amendment shall not be construed to increase the 
estimated total cost of the project, the amount of the Government s 
contributions, or any item of allowable cost which is expressly 
designated "allowable mathnum.'° 


Dated	 November 2 1952. 


UNITED STATES OF A1ERICA 


H. C. Miller, Executive Officer, 
DMA Field Team, Region III 


GEORGE VJ' • S1\YDER AND G1QRGE W. 
7 SNYDR, JR. 


By74







I p


ILNT	 2 


pocket Wo0	 ___________ 


Eieratio Project Contrt I-4322 


Pate of Oontraot May, l92 


IXt of	 dent1ov0 2 192 


OpertorGeorgo 1G ner arid GeorerJrG 


JUTI}IQTION 


Operator has requested a 6-months' extension of the 
completion date due to uriforeen delays in carth.g out the work 
undor the contract0 As work under the contract hac not been too 
eiefo	 s fr as progress is conceied arid because the operator 


iiir only approx tely 2 feet to cosiplete in the iiinze arid. en i 
dofrite eiiiount of drifting and crosscutting to explore the fisur 
vein, our :thepectiori. engireer is of the opithon that not 6rorithe' 
bt o. 3momths extension is justified0 Accorinj, this snderit 


extends the completion date three (3) months0 


H0 C0 iller 
Executive Officer,	 field Tsai'ii 
p gic 1r1
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GEORGE W. SNYDER AND GEORGE W. SNYDER, JR. 
EXPLORATION PROJECT CONTRACT 


DOCKET NO. DMEA-l9149 
CONTRACT Idm-E322 


AMENDMENT NO. 1 


WHEREAS, it is desired that Operator proceed with 
the work at a faster rate than 22 days of work per month, 
which rate formed the basis of the original estimate of costs 
of the project; 


NOW ThEREFORE, it is agreed between the United 
States of America and George W. Snyder and George W. Snyder, 
Jr., that Exhibit 'A' of Contract No. Idm-E322, Docket No. 
DMEA-19149, is amended, effective May 23, 1952, as follows: 


1. Category (2) Labor, Supervision, Consultants, is 
amended to read as follows: 


(2) Labor, Supervision, Consultants2i /' 


6 - Miners, trammers, hoistmen, 
carpenters, mechanics @ 
$1 5. 00/day , each 


1 - Supervisor © $1400.00 per month* 
Engineering and office work @ $200.00jhionth* 


Total for 6 months	 $l5,216.00* 


/ The estimated costs stated under this category 
include insurance and taxes. Labor rates are 
subject to overtime increase, and subject to 
change to conform to rates for like labor In 
the region where the project is located. 


Labor for sinking, drifting and crosscutting 
may be paid at unit contract rates not exceed-
ing the rates generally paid for like work in 
the region where the project is located. 


2. Category (3) Operating Materials and Supplies, is 
amended by deleting the asterisk following the total 
per month. 


* Indicates allowable maximum







E	 .	 . 


3. Category (5) Rehabilitation and Repairs, is amended 
by deleting the asterisk following each item, but 
not from the total following the items. 


This amendment is not to be construed as increas-
ing the estimated total cost of the contract, the total 
amount which the Government may pay, or the percentage of 
the costs which the Government may pay under the provisions 
of Article 8 of the contract. 


Dated Otob3r 29	 , 1952.


THE U1JITED STATES OF AMERICA 


By
Administrator, Defense inerals 


Exploration Administration 


GEORGE W. SNYDER and GEORGE W. 
SNYDER JR.


gJ 


By


t







AMENDMENT NO. 1 


Docket No. UA19b9X	 Mineral__LeadZic 


Exploratthon Projecb Contract Idim-E 322 


Date of Contract May 23 192 


Date of Amendment October 29, 1952 


Operator George L 
Luc1j Strike Mine, Lander County, Nevada 


JUSTIFICATION 


This amendment was prepared at the equest of the Operator 


to authorize him to carry out the terms of his contract cdth greater 


.tledbi1ityG


.


H. C. Miller, Executive Officer 
DMEA Field Team, Region III







UNITED STATES	


COP 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
41 c?,'3	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION: 


Office of	 WASHINGTON 25, D. C.	 ,'
Executive Officer 
DMEA Field Team	 1012 P100(1 Building 


Region III	 870 Market Street 
San Francisco 2, CalIfornia 


July 29, 1952 


Mr. George W. Sn$er , Jr.	 Re: Docket DMEA 191i.9X (Lead.'.Zine) 
Felt Building	 Exploration Project Contract Idin-E322 
Salt Lake City 1, Utah 	 Lucky Strike Mine, Lander County, 


Nevada 
Dear Mr. Snyder: 


In your July 8 letter you reQuested this office to give 
early consideration to your final amended application of April 15, 
19.52 in the amount of $1214,332.52. 


The matter waé referred to the Washington Office of the 
•	 Defense Minerals Exploration Administration and. I have been adviaed 


to Inform you that it will be necessary for you to furnish fully 
substantiated data such as will enable the Government to properly 


•	 consider the greatly increased proposed cost over that allowd. by 
Contract Idm-.E322.	 ' 


Upon receipt of the requested inforation, we will decide. 
if a field examination will be required. in order to revaluate the 
project before submitting our recommendations to the Washington 
Office. 


•	 Sincerely yours, 


let ' H. C. Mi1ler • 


H. C. Miller' 
• 	 • 0	


Execut&v Officer • •	 •'	 •• 
DMEA Field Team, Region III 


I
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Docket No 0 ______________ 


Conimod.ity	 L.Z(i 


D'.ARTME OF THE IN2RIOR 


D'SE MINERALS E.PLORT ION 114INIS!1RATION 


STRTEGI C ND CRIT1ckL H flERAL PLORATION PROGRAM 


TO: Chief, Finance Secti on,. Budget and Finance Branch, Bureau. of Mines 


please enter on the records of the Defense Minerals Exploration 
Adrniniatration under the Strategic and Critical Minerals Exploration 
Program the following contract, o amendment to contract. 


Contract Nb. dm-EJ 


Date of Contract __________ 


Name and Addres.s of Operator 


O*Orge . rder	 eorg. W. Sdz', r. 
'ci3 iALth 


i4t mk€	 teb 


Mount of Government	 ,.	 , 
participation ____ $ 


Percent 0±' Government 
participation 


Region: U State	 WI 


kLuit


_( -rr 


4 . Z.	 CL€t 


2 


Date Delivered ta Thireau of Mines, Washington. Wz;/56 (Title)







•DocketLNo.. 1949	 -	 - 


Coimo.dity..,.. ___Led-21nc


DkRTMEOF:TiIE.I1TERIOR 


DEFENSE... MIli.M.JS...ELORATI.O1L..ADMINI STRATION 


STR.AT1C.,. A1n CRITLCALJUJ gRAL&.EX?WBATXQN PROGRAM 


TO	 Chief	 .SectiQn.9. Budget...and Pin nce...Branh 9.... Bureau. .01 Mines 


Explo,rati on 
Ad.1njtr&tjoii.jmder.. the.tr.a±eg.ic .ath...Or.i.tical ...Min.era.ls.,. Ex.1orati on 
Prgram .the.....fo.11o.wing c.ntrac.t.Qr....auteeL.to....cQntract.,. 


.322 


1te....of Ptraci4//W/W/ May 23,. 1952 


aud..Addre.a.s..o,f,.. 0prator: 
George . snyder and George t. ider, Jr. 
51 Felt uiiding 


it Lake City, Utah 


Amount.....o.f...Qov.ernment 
par..ticipat.ioi.	 $13,397.0O 


Peicent.,o.....Government 
par.ti,eipatLon.	 50 % 


RegiDl3.:. .111 ......S.tate: 	 . Eevad 


•	 .	 .


	


Ghief, ont^ct
and j$, ivisn 


(Title) 


,.te..De1ieiedtp....Bureau o1...MiaWahi t0n	 23,. 1952	 13008 
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MF_2A0
(June 1%1)


(Revised Feb. 1952)


DOCKET No. D1 EA 


COMMODITY -----L Z.irtc 


UNITED STATES OF AMERICA 1d1flE322 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR G0NMENT S COPY 


IEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT' 


IT IS AGREED this	 day of-----------------Y----------------- , 195, betweeii.the United States of America, acting
through the Department of the Interior, Defense Minerals Exploration Administration, hereinafter called the "Government," 
and 2 - -------------------------------------------------------


-------Geor.ge -----nyder---and 
-------5BF11ilding____________________________________________________________________________________________________________________ 


-------a1tJaeCLtJftah _____________________________________________________________________________________________________________ 


hereinafter called the "Operator," as follows: 
ARTICLE 1. Authority for eontract.—This agreement is entered into under the authority of the Defense Production Act of 


1950, as amended, pursuant to DMEA Order 1 entitled "Government Aid in Defense Exploration Projects." 
ARTICLE 2. Operator's property' rights.—With respect to that certain land situated in the State of ------------------------------------


, County of ------------------------------------------------------, described as follows: 2i1O.kLStri.ke , 
____________ 


______________ 


the Operator represents and undertakes: 


(a)


(b) That the Operator is a lessee, in possession and entitled to possession, 
The Operator shall devote the land and all existing improvements, facilities, buildings, installations, and appurtenances to 


the purposes of the exploration project without any allowance for the use, rental value, depreciation, depletion, or other cost of 
acquiring, owning, or holding possession thereof. 


ARTICLE 3. Exploration project.—The Operator, within thir	 days from the date of this contract shall commence 
work on a project of exploration for' 	 iadandZ1UC___________________________________________________________________________________ 


in or upon the described land ; and shall bring the project to completion within a period of .s1x(6)inonths.. from the 
date of this contract. The' work to be performed is more fully described in Exhibit "A" attached hereto, which, with any maps 
or drawings thereto attached, are made a part of this contract. The Government will contribute to the cost of this work as here-
after provided. 	 •	 . 


ARTICLE 4. Performance of the work.—(a) Operator's responsibility. The work shall be performed efficiently, expertly, in 
a workmanlike manner, in accordance with good mining standar ds and State regulations for health and safety and for workmens' 
compensation and employers' liability insurance, with suitable and adequate equipment, materials, and labor, to bring the project 
to completion within the time fixed. To the extent specified in Exhibit "A," attached hereto, the work may be performed by mdc-
pendent contractor or contractors ; and work not specified in Exhibit "A" for performance by independent contractor may never-
theless be so performed upon amendment of Exhibit "A," as agreed to by the parties, to state the work to be so performed and 
the estimated unit costs thereof, as provided hereafter. 


( b ) Independent contracts.—Any independent contract for the performance of work shall be on a unit-price basis ( such as 
per foot of drilling, per foot of drifting, per hour of bulldozer operations, per cubic yard of material moved ) , or on some basis 
that will indicate the amount due for work performed at any stage of the work to be performed under such independent contract. 
The Government shall not be nor be considered to be a party to any such independent contract, and the Government's right to 
terminate the exploration project contract under any of its provisions shall not in any manner be affected by reason of any 
such independent contract. If the reference in Exhibit "A" to any such independent contract states that the Government's 
approval thereof is required, the Government may refuse to participate in the cost thereof unless and until it has given its 
written approval of the independent contract. 	 . 


(c) Govement may inspect.—The Government shall have the right to enter and observe and inspect the work at all 
reasonable times, and the Operator shall provide the Government with all available means for doing so. • The Government may 
consult with and advise the Operator on all phases of the work. 


ARTICLE 5. Estinvited costs of the project.—A statement of the estimated cost of the project is set forth in Exhibit "A," 
attached hereto. Except insofar as any item of requirement or the estimated cost thereof set forth in Exhibit "A" is there or 
elsewhere designated as an "allowable maximum," such items of requirement and of related cost are estimates only, and may be 
exceeded to the extent that the Government may from time to time approve for the most economic and beneficial performance 
of the work within the limitation of the total aggregate estimate of costs. The Government's approval of any such excess 
over the estimate for an item of requirement or related cost w ill be signified by its approval and payment of any invoice or 
voucher for payment which expressly calls attention to such excess. Items expressly designated in Exhibit "A" or elsewhere as 
"allowable maximum," and the total aggregate estimated cost are limitations, and any excess therein will be for the sole account 
of the Operator in which the Government will not participate. 


ARTICLE 6. Allowable costs of the projeet.—(a) The costs of the project in which the Government will participate are 
limited to the following : 


(1) hmdepen4ent contracts.—Payments to independent contractors under independent contracts listed in Exhibit "A." 
The estimated cost of any work to be performed under an independent contract is or shall be included in the estimate of 
costs in Exhibit "A" in terms of the estimated numbers of units of work to be performed, the estimated amount to be paid 
per unit, and the estimated total amount 'to be paid to the independent contractor, and such estimates shall be allowable 
maximums above which the Government will not contribute. Regardless of the provisions of any such independent contract, 
the Government will participate in the payments to the independent contractor only on account of work actually performed 
and that conforms with the provisions of the exploration project contract, and only to the extent that the Government deems 
the unit prices for the work under the independent contract to be reasonable and necessary. No such independent contract 
shall have the effect of increasing the estimated total cost of the exploration project contract nor the maximum amount 
which the Government will pay as provided in the exploration project contract. 


(2) Labor, supervision, consultants.—Labor, supervision and technical services (including engineering and geological 
consultants) , a schedule of which is included in the estimate of costs set forth in Exhibit "A." The requirements and related 
estimated costs for supervision and technical services are allowable maximums. 


(3) Operating materials and suppiies.—Necessary materials and supplies including items of equipment costing less than 
$50.00 each, and power, water, and fuel, a schedule of . which is included in the estimate of costs in Exhibit "A." 


(4) Operating equipment.—Any operating 'equipmnt to be rented or purchased, or which is owned and'will be furnished 
by the Operator, with the estimated rental, purchase price, or the allowable depreciation, as the case may be, a schedule of 
which is included in Exhibit "A." Any items listed as owned and to be furnished by the Operator, and related initial allow-
able depreciation,are allowable mdmums.	 . 


. . , . (5) Rehabilitation and repairs.—Any necessary initial rehabilitation or repairs of existing buildings, installations, fix-
tures, and mdvablë opeiating equinent, now owned by the Operator and to be devoted to the purposes of the exploration 
contract, a ' schedule of which is included in the estimate of costs set forth in Exhibit "A." These items are allowable 
maximums.	 -	 . 
. ( 6 ) New buildings, improvements, installations.—Any necessary buildings, fixed improvements, or installations to be 
purchased, installed, or constructed for the purposes of the exploration work, with the estimated cost of 'each, a schedule of 
which is included in the estimate of costs in Exhibit "A." All of these items are allowable maximums. 


(7) Miscellaneous.—Repairs to and maintenance of operating equipment (not inclu4ing initial rehabilitation or repairs 
of the Operator's equipment) , analytical work, accounting, workmen's compensation and employers' liability insurance and 
payroll taxes. 


(8) Contingencies.—Such other necessary, reasonable direct costs of performing the exploration work, within the limit 
of the total aggregate estimate of costs, whether or not included in any schedule of costs in Exhibit "A," as may be 
approved by the Government in the course of the work, as indicated by its approval and payment of invoices and vouchers. 


2 If sufficient svace is not provided in any blank, use an extra sheet of paper and refer to it in the blank. 
2 State name, address, and nature of organization if any. 
8 Give legal description or enough to identify the property, particularly excluding any land or interest therein to which the Government's lien is not to 


attach or the production from which is not to be subject to the Government's percentage • royalty. 
Strike out the provision not applicable. 


5 Name of mineral or minerals,	 iO—e0328-2







	


O	 . 
(b) The Government's paymenii all cases will be based on actual, necesscosts (including contract unix prices) 


incurred not in excess of any "allowable maximum," and not in excess of the fixed percentage of the total aggregate estimated'eost. 
Costs will be considered to be incurred only as they are or become due and payable. 


. () No items of general overhead, corporate management, interest, taxes (other than payroll and sales taxes) or any other 
indirect costs, or work performed or costs incurred before the date of this contract, shall be allowed as costs of the project in 
which the Government will participate. 	 .	 .	 .	 . 


ARTICLE 7. Repo'rts, accounts, audits.—(a) Progress 'reports. The Operators shall provide the Government with monthly 
reports of work performed and costs (including contract unit prices) incurred under the contract, in quintuplicate (five copies), 
upon forms provided by the Government. These progress reports shall be certified by the Operator, and shall constitute both the 
Operator's invoice of costs incurred on the project during the period covered by the report and his voucher for repayment by 
the Government, unless the Government requires the use of a standard voucher form with invoice attached. Progress reports 
shall include surface and/or underground engineering-geological maps or sketches showing the progress of the exploration, with 
assay-reports on samples taken concurrently with the advance in mineralized ground. 


(b) Final report.—Upon completion of the exploration work or termination of the contract the Operator shall provide the 
Government with an adequate geological and engineering report, in quintuplicate (five copies) , including an estimate of ore 
reserves resulting from the exploration work.	 •	 .	 ..	 .	 .	 . . (c) Compliance with requirements.—If, in the opinion of the Government, any of the Operator's' reports • are insufficient 
or incomplete, the Government may procure the making or completion of such reports and attachments as an expense of the 
exploration work ; and the Government may withhold approval and parment of any vouchers depending upon insufficient or 
incomplete reports. 	 •	 '	 .	 .	 .	 .	 . . .	 . . -	 .	 . . . 


(d) Accounts and audits.—The Operator shall keep suitable records and accounts äf operations, *hich the Government may 
inspect and audit at any time. The Government may at any time require an audit of the Operator's records and accounts by 
a certified public accountant, the cost thereof to be treated as a cost of the project. The Operator shall keep and preserve said 
records and accounts for at least 3 years after the completion of the project or the termination of this contract. Upon the com-
pletion of the project or termination of the contract the Operator shall render a final account as provided in Article 12. 


A1TICLE 8. Payments by the Gove'rnment.—(a) The Government will pay---------iL ----------------percent of the'allowable 
costs incurred, as they accrue, in an aggregate total amount not in excess of $13,B9'üO., which is ---------50-----per-
cent of- s237i94..OQ-----------------, the agreed, estimated total costof the project in which the Government will participate; 
Provided, that until the Operator's final report and final accounting have been.rendered to the Government, and any final audit-
ing required by the Goverfment has been made, and a final. settlement of the contract has been made, the Government may 
withhold from the 1ast voucher or vouchers such sums as it' sees fit not in excess of ten ( 10) percent of the maximum total which 
the Government might have been called upon topay under the terms of the contract 


( b ) The Go.vernment may make any' payment' or payments direct to independent contractors and to suppliers, for the account 
of the Operator, rather than to the Operator. 	 . 


. ARTICLE : Repayment by Ope'rator.—(a) If, at any time, the Government considers that a discovery ora development from 
which production may be made has resulted from the exploration work, the Government, at any time not later than 6 months after 
the Operator has rendered the required final report and final account, may so certify in writing to'the Operator. The certifica-
tion shall describe broadly or indicate the nature of the discovery or development.. In the'event of such . certification, any minerals 
mined or produced from the land described in Article 2 within 10 years from the date of this contract, including any mined or 
produced before the certification, shall be subject to a percentage royalty which the Operator or his successor in interest shall 
pay to the Government, upon the net smelter returns, the net concentrator returns, or other net amounts realized from the sale 
or other disposition of any such production, in whatever form disposed of, including ore, concentrates, or metal, until the total 
amount contributed by the Government, without interest, is fully repaid, or said 10 years have elapsed, whichever occurs first, 
as follows: 


.	 (1) One and one-half (1) percent of any such net amounts not in excess of eight dollars ($8.00) per ton. .	 ( 2 ) One and one-half ( 1 1/2 ) percent of any such net amounts, plus one-half ( ½ ) percent of such net amounts for each
additional full fifty cents ($0.50) by which such net amounts exceed eight dollars ($8.00) per ton, but not in excess of five (5) 
percent of such net amounts. 	 . 


(For instance : The percentage royalty on a net amount of five dollars ($5.00) per ton would be one and one-half (1) 
percent; on a net amount of ten dollars ($10.00) per ton, three and one-half (3 ) percent.) 
( b ) As here used, "net smelter returns," "net concentrator 'returns," and "other net amounts realized from the sale or other 


disposition," mean gross revenue from sales ; or if not sold, the market value of' the material after it is mined in the form in 
which and the place where it is , held. In the case of integrated operations in which the material is not disposed of as such, 
these terms mean what is or would be gross income from mining operations for percentage depletion purposes in income-tax 
determination. 


(c) To secure the payment of its percentage royalty, the Government shall have and is hereby granted a lien upon the land 
described in Article 2 and upon any production. of minerals therefrom, until the royalty claim is extinguished by lapse of time or 
is fully paid. 


(d) This article is not to be construed as imposing any obligation on the Operator or the Operator's successor in interest 
to engage in any mining or production operations. 


ARTICLE 10. Assignment, transfer, or loss of Operator's interest.—Without the written consent of the Government, the 
Operator shall not assign or otherwise transfer or hypothecate this contract or any rights thereunder. The Operator shall not 
make any voluntary nor permit any involuntary transfer or conveyance of the Operator's rights in the land described in Article 2, 
without making suitable provision for the preservation of the Government's right to a percentage royalty on production and 
lien for the payment thereof ; Provided, that mere failure by the Operator to maintain the Operator's rights in the land, without 
any consideration running to the Operator other than relief from the cost of maintaining such rights (as by surrender of a 
leasehold, failure to perform assessment work, or failure to exercise an option) , coupled with complete abandonment by the 
Operator of all interest in or operations on the land for a 'period of 10 years from the date of this contract, shall not constitute 
such a transfer or conveyance. Should the Operator make or permit any transfer or conveyance in violation of this provision, 
the Operator shall be and remain liable for payment to the Government of the same amounts, at the same times, as would have 
been paid under the terms of the percentage royalty on production. If for any reason the net smelter returns, net concentrator 
returns, or other net amounts realized from the sale or other disposition of such production are not available as a means of meas-, 
uring the amount of the Operator's liability, the amount thereof shall be estimated as well as may be, and in the event of dispute 
as to such estimates, the determination thereof by the Administrator of Defense Minerals Exploration Administration or by his 
successor shall be final and binding upon the Operator. 


ARTICLE 11. Title to and disposition of prope'rty.—All facilities, buildings, fixtures, equipment, or other items costing. more 
than $50.00 each, paid for or purchased with funds contributed jointly by the Operator and the Government, although title may 
be taken in the name of the Operator, shall belong to the Operator and the Government jointly, in proportion to their respective 
contributions, and upon the completion of the work or the termination of the contract shall be disposed of promptly by the Opera-
tor for the joint account of the Government and the Operator, either by return to the vendor, by sale to others, or purchase by the 
Operator at a price at least as high as could otherwise be obtained, as may appear to be for the best interest of the Government, 
unless the Government, in writing, waives its interest in any such item. If necessary to accomplish such disposition, the Opera-
tor shall dismantle, sever from the land, and remove any such item, the cost thereof to be for the joint account of the parties in 
proportion to their respective interests. If the Operator, within 90 days after the receipt of written notice from the Government, 
fails, neglects, or refuses to dispose of such property, the Government may itself enter upon the land, take possession of, and 
remove and dispose of any such property as above provided. 


ARTICLE 12. Termination and completion.—The Government may, at any time, by written notice to the Operator, terminate 
this contract : (a) If the Operator fails to provide his share of the money necessary to prosecute operations pursuant to the terms 
of the contract ; ( b ) if the Operator, in the opinion of the Government, fails to prosecute operations pursuant to the terms of the 
contract; or (c) if in the opinion of the Government, operations up to the time of the notice have not indicated the probability of 
making any worth while discovery and in the opinion of the Government further operations are not justified. Upon the compleT 
tion of the project or any termination of the contract the Operator shall dispose of any remaining materials, su.pplies, facilities, 
buildings, fixtures, and equipment in which the Government has an interest, for the joint account of the Operator and the Gov-
ernment in the proportion of their respective interests; shall render to the Government a full and final accounting of his operations 
under the contract and his expenditures of money; and shall pay to the Government its pro rata share of any money remaining. 


ARTICLE 13. Changes and added prot'isions. 


Executed in sextuplicate the day and year first above written. 	 THE UNITED STATES OF AMERICA 


Georg W. Snyder and George 1 , Snyder, Jr. 


-	 BY4g 


Defense Minerals Explora-
By -------------------------------------------------------------------- tionAdministration 


I,	 '	 .	 , certify that I am the	 secretary 
of the corporation named a,perator herein ; that 	 '	 .	 , who signed 
this contract on behalf of the	 then	 .	 of said corporation;
that said contract was duly signed for aial,of said corpOration by authority of its governing body, and is within the 
scope of its corporate	 . I I/v	
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LORAION PROJECT CONTRA.CT 
GEORGE W. SNYDER AND GEORGE W. SNYDER, J1.


LUCKY STRI MINE, NEVADA 
D0CT NO. DMEA.-l91+9X 


•BIBIT "A"


Description of the Work 


This project consists of sinking an existing incline winze 
an add.tt tonal 130 feet. This winze now extends from the north face 
of the "upper level" of the "South Workings" to the bottom of the 
main "Dunham Shaft". The purpose of this work is to allow explor&-
tory drifting and. crosscutting at the greater depth. Drifting is to 
be undertaken in both a northerly and. southerlydirection with ex-
ploratorycrosscutsruIi at such intervals and in such direction as 
may be determined by favorable showings. The total aggregate length 
of drifting and crosscutting shall not exceed 300 feet. The d.irec-. 
tion, location, and. length of the drifts and. croescuts' are to be mu-. 
tually' agreed. upon by the Government and the Operator, 


Some repairs and additions are to be made to existing 
buildings.


Attached. hereto are the following maps: 


(A) U. S. Minerals Survey Plot Number 31+75 showing 
the mining claims which comprise the project 
property. 


(B) A plan and. longitudinal section of the mine 
workings and. the proposed work. 


Estimated. Costs of the Project 
(*Indlcates allowable maximum) 


Detail Costs 


(1) Independent Contracts 


None 


(2) Labor, Supervision, Consultants /J 
(Erstl.mated costs per month) 
2 - Miners @ $15. 00/day for 22 working 
days	 $6oOo 


TThe costs stated under this category include insurance and taxes. 


/ Labor rates are subject to overtime increase.







.	 . 


I - Hoistman @ $15 .00/day for 22 
working days	 $ 330.00 


1 - Cager-top man @ $15. 00/day for 22 
working days	 330.00 


2 Trainniers @ $14. .00/clay for 22 working 
days	 616.00 


1 Superv&sor @ $400.00/mo.*	 4O0.00 


Engineering and office work © $200.00/mo.* 200.00* 


Total per month	 $2,536.00" 


Total for 6 months "	 $15,216.00" 


(3) 0perating Materials and. Supplies
fEstlinated costs per month) 


Powder, fuse caps and. carbide	 $ 300.00 


Gasoline and lubricants 	 260.00 


Maintenance and. repair 	 300.00 


Pipe-steel, timber and. miscellaneous items 4D0.00 


Total per month	 $l,260.0o* 


Total for 6 months	 7,5&.00*


(L) Operating Equipment 


To be purchased: 


1 Air tugger hoist	 $1,150.00 


2 Rock drills jackhanuners	 1,100.00	 2,250.00* 


To be furnished by_Operator 	
Depreciation 
Allowance 


Value	 per Month 


2 - Compressors, gaso-
line driven	 $3,800.00	 $ 63.37* 


2 - Sinking pumps	 2,000.00	 33.37* 


2







T
. . 


Depreciation 
Allowance 


Value per Month 


1	 Truck, pickup	 $1,875.00 $ 31.26* 


Total • per month	 $7,675.00 $l28.O0* 


Total for six months $	 768.00* 


(5) Rehabilitation and Repairs 


These costs include labor and materials: 


Compressor building $6oO.00 


Thefllngs 700.0O 


Boarding house ?00.00* 


Total for project 2,000.00* 


(6) New_Thiild.ings, Improvements, InstallatIons 


None 


(7) Miscellaneous 


None 


(8) Contingencies 


None


Total estimated. cost of project $27,79LL00* 


Government participation @ 50% _________ 


Aggregate Costs 


Operating Bqiipment to be Bu.rchased. 


Itemized above $ 2,250.00 


Rehabilitation and Repairs 


Itemized above 2,000.00


3 







$15,216.00


7,560.00


y68.00 $23 ,5L14.00 


$27,79Li.00 


$13,897.00


r	
. 


Sinking Incline Winze an Additional lO ft. 
and Drifting and Crosscutting OO ft. 


Labor, supervision, consultants 


Operating materials and. supplies 


Allowance for depreciation of equipment 


Total estimated costs of project 


Government participation @ 5C
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OFFICE OF 1INERAIS EXPLORATION 
CONTRACT ADMINISTRATION AN!) AUDIT, DIVISION 


REPORT OF ROYALTY REVIEW 


I have reviewed the files of the Washington office pertaining to 
Contract Ida-E322, Docket Ot4EA-1949 (lsad..zinc), dated May 23, 1952, 
with


George V. Snyder and George W. Snyder, Jr.
518 Felt BuLiding 


Salt take City 1, Utah 


tor the purpose of determining the amount of royalty payable to the 
U. S. Government on sales of sinérals from property referred to as 
the Lucky Strike Mine locat*d. in Lander County, Nevada, during the 
period January 1, 1959, through September 22,, 1960. 


In accordance with a May 4, 1955, Termination Agreement and Annex II 
of the contract, royalty is payable on all minerals produced from 
the land described in Article 2 of the contract for a period of 11 
years fro* the date of the contract or until the total net amount 
contributed by the Government without interest is fully repaid, 
whichever occurs first. A Report of Review dated April 6, 1956, 
indicated accepted coats under the exploration contract amounting 
to $18,862.72 with the Government's contribution on a 50 percent 
basis being $9,431.36. 


Th. status of the project, the scope of tevtew, and the reasons 
therefor are stated on page 2. 


This review established no sales subject to the Covernmsit's royalty 
subsequent to the period covered by a prior Repot of Royalty Review 
which also found no sales subject to the Government's royalty 
through December 3l 1958. Th. royalty accOunt as of December 31, 
1958, Was:


Total Royalty Payable $	 o.-
Total Royalty Paid _..O....


$alance of Royalty Due 	 ____ 


As of Septem.r 22, 1960, the royalty account of this project was 
found to be:


Total 'Royalty Payable	 $ ..Ou.' 
Total' Royalty Paid	 _____ 


9alance of Royalty Due	 $..o.. 


March 3, 1962	 '	 . D, .	 ibert, OME Auditor 
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Page 2 


GeoreW. SrdeandGeoreW.Sfl1der, Jr.	 t14EA4949 


STATUS ()F PROJECT, SCOP O RlVIW 
ANO REASONS THEREPOR 


V' 
,V


	


	 atLon Agreemnt specifically deletes the. so.called "aban.. 
4,rovision from this contract, waives the certification of 


or development, and obligates the Operator, uprincipal 
doducer or as surety if not the producer, to pay the Govern-
y.1ty__on mineral production roa the land under the con-
'he tend consists of the Lucky Strike, Lucky Strike No. 1, 
pike No. 2, Lucky Strike No. 3, and Lucky Strike No. 4 
cated in the Battle Mountain Mining District. 


/iae the contract was executed, the Operators were in poe-. 
by virtue of a four-year lease and option to purchase granted 


N . 	 kearns Corporation, 1017 Icearns Building, S*lt Lake City 1, 
March 20, 1952. On the same date the Operators entered into 


N. aent Agreement with the United Minerals Corporation, for 
Jeorgs W. Snyder, Jr., was president. The agreement provided, 
other things, for the conveyance to United Minerals Corporation 


an undivided one-half interest in the property upon exercise of 
the pttrchase option. The Government waived the usual requirement 
for an Owner's Consent to Lien. 


V
Exploration work under the contract was performed by United Minerals 
COrtpOtStiOfl concurrently with other development work and the thetal-
lation of a jig milling plant. Al]. underground work, however, ceased 
on December 16, 1952, when the puáps were puIld. Due to financtal 
difficulties, the Operator made no attempt to resume work and the 
Termination Agreement Was executed on May 4, 1955. 


The only ore production turing the exploration period came from 
stopes developed prior to the date of the contract. RoyRlty was 
naithet offered by the Operator nor demanded by the Government, 
appatently on the theory that it was the intent to exclude such 
known stoping areas from the land under the contract. The contract, 
however, did not provide for such exclusions. 


gxemtnations of the property through December 31, 1958, found no 
activity subsequent to the cessation of work in 1952. in a Septern-
bet 22, 1960, reply to an inquiry on MME Form 63, George W. Snyder, 
Jr., indicated no production "since 1959", but that the lease or 
ownership status of the property was "Urtknown - Lease terminated 
some time ago". 


George W. Snyder, Jr., as president of United Minerals Corporation, 
defaulted on a $1,500.00 note which he executed in 1957 in partial
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Idm..E322	 CeorW. Snydsi and George W. Snyder, Jr.	 DMA-l949 


settlement in compromise of an indebt*dn.ss for overpayment by the 
Govsrnaent undtr Contract Ida.-E18, Docket DMA.8l, United Minerals 
Corporatiom. The United States Attorney at Salt Lake City consider. 
th. debt uncollectible. 


This review was made in lieu of an on-site audit of the Operator's 
accounts and records for the following reasons: 


(1) The fi2es indtcate that the property under the con. 
tract has been inactive since December, 1952; 


(2) No production deemed subject to the Covernaent' 
royalty has occurred since the date of th* contract; 
and 


(3) The administrative cost to the Government of an 
on..eLte royalty audit at this time would be 
exc.isiv. in relation to the amount of possible 
royalty which might be disclosed.
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fiORT 07 R0ALT RZVZJ 
L_ *. ! L L1	 L	 L JJ% 


I have reviewed	 files and records of the ONE Field Teem, 
Region IX, p.ratnJflg to Contxsót No. Ida*E32, D3ck*t No. LN99 
(Les4zino), dated I'y23, 1952, inciwLing Msncmsnt Roe. 1 to 5, 
$no31ustve with 


George W. $n$.r and George W. Snider, Jr. 
518 Felt Building 


1tL5k*Citl,UtSh 


for the purpose of determining the etmt of ralttes dm the U S. 
Oovertm2t cu sales of lead and si*c aires frc*n proerty kniown as the 
IMeky Strike Nine located in LaMer Comty, Ned* during the period 
Nsy 23, 1952 to 1cesber 31, 1958. 


A psei4o certification of discovers or ieve1cment was in-
corporated under Item 6 aZ TeraiL*tion Agreement dated *)r , 3.955, 
and accordingly royalty i. paysbi. on all production from the land 
desaribed is Article 2 of the centxset, tar a mezim* period of U 
year's trc the data Of the ocsttzsct as stipulated in Amex U of the 
Termination Agreement. A Report Cf Review in lien of fLUILI cost 
a*iit dated April 6, 1956 indicetod acceptable costs under the explo 
ration oontz*at ainountid to 	 72 with the Gcrv'srnt' a contri 
button on s 50 percent basis, belag $9,1i3l.36. 


No royalties have been paid, to date in connection with this 
contract.


This review was nad.. in lieu Of an onsite a,it of the 
Operator 'a accounts atid records for the following reasons: 


(a) According to the 7t34 sea's $emiAnrns1 Report 
of Certified Projects for the period July 3., 1958 
to	 sr 31 3958, there was no podnotton 
during the period covered by this review. The 
mine is inactive and no work has been pert'rmed 
since termination of N* contrset, and no mining 
f( UiJ?meflt i'.1n* 00 the prOpez't. 


(b) The administrative cost to the Goverient Of an on 
site royalty sislit at this ti would be excessive 


• in relation to the sm)unt of possible : Øya.fty which 
might be disclosed. 


Iy 26, 1959	 _________________________







D!7F MB&1 UP1aITIa 
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Z is veviwed U. KMh3r ks4s oft 


Ooogs V. $i,	 Is.


Bslt !*i Ct, Vtb 


) - II*sd a s1U* of U. Nih*y Isp.rts (eos 
111404) s uçert1	 .austs *ttiShsd U.r.t.,ap.rk* of U. 


1 putist	 1os, oitstks i1 U. 
Z3Ntho Otflos. of U. f.M ?..a s* * 6s*1Ute of U. 
e13r*u sad .T*I*r of U. ass. 


Th*s rdaw sa a.do ta ii* of s fSaii adtt of U. 
sosost. sad r.aord$ for U. Uii ssøz 


Tb. i.dt disclosed the tSflsvlag fste is .gisd U. 	 t
- 'V t 1* - U. OO*t1OtIVt 


T.t.i aset so bLUed Cseti'	 $17,341,?1 
£t lot sMI*400si IUOINVO. t priOr siit	 &J 


T.1 *ospb.d Cart	 i,,Jl 
1a, kings n3as of pr$at propsr	 ____ 


Totol £ss.$sd Cost 


Tbs ssa.t *11. fl? * 50 porount p.rttdpst* of .q]os.t1* U.	 Hst.s Qsut, Th.*.fWe, sest to U. 
tssto	 the Ouorauuuit Ia U. a p t of Eas thousand fomp 


a	 oo	 ars 


is osmoldoral niM d pspsr,	 thot tb. I.ijlsi osttuu Offi-
set, U. £a*atmi 0 or .U.r	 tsat offida as. saseptel or viii 
sosapt tb. povj.st as hoviag oU.evIas art U.	 of U. tmst. 
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'T1 
DZ MALS. WLORATION ADM11ISTRLTION 
U$rTL	 S	 r • .in t 


COTR&Ct A WI5TkTI AND AUA)TT DIVISION 
1SL 1T1 JI L %.0	 .N J*1	 5	 t	 T 


±wrw	 rc	 S 


1T t —r—	 ir* ..-*--v -i--, —w- iN	 i	 - 


	


t_____ _S___	 &1_	 ________S__J., 


	


j nave eneci wie rov	 S 


0.ig.L Snider sud O.01'ge I. 3iyder, Jr. 
____ - 


52$ J4t fl4ing 
H	


S. 


S 


Pertstni'tg to Zxp1•r*tio Prejiot Contr*et Jo. Xd ..*a.22, J)oek.t No. 
I4Ie9Z-inc1$i*g A JMnt* No. 1, 2 3, ls, sM $, tot the period 
ii 3, 1952 to $oi.It*i' 30, 1$?, 4*v.ri*g a priJect 0 exploration 
for load st4 si locatad in Loader aSaM - , NV	 SM 
Imewn as the Lioky StriIe mn. 


Jr aainatión was aids in ssioirAo. with gsairiil3y 
soospt.d *tmadsxa pLtoabL. in the sii'auotano.e. 


The audit discloeed the	 i.sg aeto in rsgsrd t the 


'S	
saount to be paid the satitrscto4r. 


1'otsl eoàt as biUad b eentrsoter	
S	


$17,368.72 
..ptiOns (5.. Aud!tt Report for details) 


	


During this audit	
S	


$ 332.00 
Additionsi aUsainese	 S	 - - 290.79	 258.7 


	


Tot*i accepted coat	 5	
5	


$1927.1 


Th. contract ealle for a 50 percent participation of .xplort.. 
• tii* *ZH by the United Sts*.a Govoaint. Thorofore, pqaint to 


the oeatzsetor by th 4W*P5nt in the sacunt of Nina ThOLLOSM Nine 
S	 Hundred Thirteen and 76/QO Dollar., 	


S	 . S 


** $9,933.76 ** 


is valid sad prepsa'. 


This oertt float, is isnmd ca the provision that the Regional 
£eotive fioer, the L&tnistrstor or other coetent official has 
aoc.pt.d or w13.1 accept the proj..t as having otherwise aet the t.r 
of the contrast.


4. Autor 


)larh 10, 19







I	 mmoDtJQ'rIQ 


During the period November 9 to U, 19S3 an interim audit 
(covering operations for the period August 1, l92 to November 30, 
l92) was made of the records and accounts pertaining to Exploration 
Project Contract No, Idm-'E322, Docket No, DNEA-l9b9X, including 
Mendments No, 1, 2 and 3 with: 


George W. Sndez' and George W. Snyder, Jr. 
Individuals 


l8 Felt Building 
Salt Lake City, Utah 


covering a project for the exploration of lead and zinc, located in 
Lander County, Nevada, and commonly known as the Lucky Strike Mine, 


The accounting records under this contract are located in 
the contractor's office at S18 Felt Building, Salt Lake City Utah. 
Rowever, Glen A, Gardner Certified Pxblio Accountant, who was 
engaged to prepare Form i .loI, Operator's Monthly Report and Voucher, 
has all of the work sheets, pertaining to the contract in his posses. 
sion and files, located in the Farmers & Merchants Bank Building, 
Provo, Utah. 


During the course of the audits Mr. George W. Snyder, Jr., 
was present, and also Mr. ()en A. Oardner Accountant, who were con-
sulted as required, Their cooperation and assistance greatly 
facilitated the audit. 


Ii GE El L INFOBZ4TION ON RECORDS 


The accountability of this contract is maintained in the 
books and records of the United Minerals Corporation, who are 
financing the entire cost of the project, and this corporation also 
has a DMEA Contract No. Z-302, Docket No, l918. The books and 
records were well maintained and the costs chargeable to the George 
W. Snyder and George W, Snyder, Jr., DMEA contract were identified 
as "I*icky Strike Minett and the costs chargeable to United Minerals 
Corporation ONEA contract were identified as "Rip Van Winkle Mine". 


The sOurce documents covering the costs of this project 
are recorded on monthly work sheets, which form the basis for 
preparation of the monthly MF-lOI reports. Therefore, this audit 
involved in general a check of the source documents against the 
monthly work sheets. The source documents are on, tile in the 
operator's office in Salt Lake City, Utah, whereas the monthly 
work sheets are prepared and retained by Glen A. Gardner, Public 
Accountant, Prove, Utah.


/ 


	


1	 / /
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Due to legal technicalities the operator deemed it necessary 
to execute the following management agreement transfer: 


"THiS AGREEM1T made and entered into in duplicate as of the 
20th day of Narch 1952, by and between George W. Snyder and George W, 
Snyder, Jr., parties of the first part, and United Minerals Corporation, 
a Corporation of the State of Nevada, party of the second part, 


W I T N E S S E• T H : 


Parties of the first part hereby retain the party of the 
second part to keep and perform all of the terms and conditions and to 
perform all acts necéssax7 or incident to the development and Operation 
of said property, including but not limited to supervision of mining 
operationa, etc." 


The above agreement was necessary as the owners of the property 
would only deal with George W, Snyder and George W Snyder, Jr, and not 
the United Minerals Corporation. In tern this property was turned 
over to United Minerals by the Snyder's, and this same agreement is on 
file with T)NEA contract, in Washington, 1), C. 


AU payrolls and vendors' invoices are paid by the United 
Minerals Corporation and the checks are drawn on the tJaiker Bank and 
Trust Company, Salt Lake City, Utah. 


III SCOPE OF AUDIT ANT) FINDIN( - __ ____ 


The first interim audit was made for the period May 23, 1952 
to July 31, 1952 and audit report issued September 22, 1952. This 
second interim audit covers the period August 1, 1952 to November 30, 
1952 and the combined results of both interim audits are discussed in 
this report. 


The audit consisted of a complete analysis of all expendibires 
in order to ascertain the accuracy, propriety and validity of the costs 
as shown in the "Totals to Date" dolumn of Form MF-lOLi, Operator's 
Monthly Report and Voucher, for the month of November 1952, The extent 
of the audit and findings under each of the "Items of Cost" follow: 


(2) Labor and Suprvisicn 


The payroll records for the period May 23, 1952 to 
November 30, 1952 were examined and the payroll charges under this 
category comprised the following:


2
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Labør 
Claiiied 
Jdd'l Labor allcvvod	 O7,63O.I1 


$upervisiot	 1,29l.9l 
Technical orvices	 61.00 


rotal 


The additional labor allowed, in amount of 31,319.00 listed 
above, represents labor not previously clauned by operator, end oz 
plained under Sctori XV Conclusions and Reconnendations of thie 
report.


AU labor sporvision and technical services for the period 
Nay 19J2 to Nvcnber 192, wre verified to the rates aid calartes 
specified in the contract aid found to be in order. The labor chargeB 
in amount of 7,630.1l represented wages paid at hourly rates aid unit 
contract rates. The hourly rates paid, did not exceed the rates 
specified in contract, aid a unit contract rate of 33.00 per foot 
for drifting was paid to a 2inan teem and 3=man team during July and 
August 19S2. There were no formal written agreements on unit contract 
rates, however, Amendment No. 2 of the contract, allowed unit contract 
rates to be paid 


The cupe'viøion salary of $l 29l.9t covered payment to Olønn 
Johnson, Supervisor, at the rate of 00.00 per month, and did not 
exceed the maximum of 31OO.00 per month allowed in contract. The 
technic4 services in amount of LS.00 covered salary paid at the 
rate of 11iO.O0 per month to ?AUrmy Oodbe III, Engineer, and did not exceed the "allowable ma'mum" of )2O0.0O per month Ua 
contract. Part of the 3200,00 per month "allowable maximum 1) is for office wo$c, which discussed in this report under Item (7) 
Micel1anou, 


Iudvidual. time card were mainta 	 by the mine foreman, 
which shciwed the classification, hours worked and t'ate of pay. The 
foreman prepared a semi.'mnontbly time report from the c1ly time cards, 
and forwarded the time cards and time reports to the Salt Lake City 
office. ThiS data vies the source in preparing payroll register anti 
pa1yz'oU checks. During the course of the audit an exanu.riatjon wa 
made of cancelled pejroll checks.
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.	 . 


(b)	 63l.Qo 


AU charges for ope2?atin( equiprnentic checked aatnst 
monthi r '4ork sheets, invoices, cancelled bx]k checks, and ttems 
specified in the contract. 


The audit disclosed that the cotø hown wider this item 
on the flo nbex' 1952 IF10b, as compared to the coszs properly cimro 
able and aliowable under the terms of the contract to be: 


ot 
Charted AUoab1 Allowable 


-t -- i.* 


Purchased Zqui*aent 	 913.00 /	 913.00 
Depreciation	 800.00	 766.00 


Totsis	 713.	 32.oO	 ,6 81.00 


The foUowin purchased. equipuent items,, vors made in 
accordance iiith contracts terms, and did not exceed the 'aUowablc 
mazLirnm" of 32,20.00. 


Cøntract Purchased 
Estimate 
_________


Cost - IL	 L U U 


1 Air Hoist 3l, 150.00 ioo.00 
2 Rock Drills 1,100.00 1j13..0O 


Totals 2 20.00 
5	 i. ') 9U.00	 ' 


The depreciation charge ws based on a rate of 1/60 per 
month on the foiowin	 tis:


Equpxaont Lonthiy 


2 Comproscoi's, Casoline Driven	 3,800,00 0 63.37 
2 Snkin	 Pumps 2,O00OQ 33.37 
1 Pickup Truck ], 875.00
Totalø	 iL.9.°	 p 











• I 
Add'l Costs 


Charged 
Ti1 Allowed 


ff-r---11-i----.
Allowable ir*ujr	 1 


Repairs to	 uipnent 3	 14J.76 3	 11	 .76 
Payxoli 82.32 3	 365.31 14147.63 Conpensation Insurance 173.71 t3O7.71 981.145 Office Work 1410.00 ____— 1410.00
Pot4a	 iW2	 _______ 


The addition4 costa iUod1 listed above for paroU ta.$ 
3365.31 and componation insurance 3307.714, are costs not previouelr 
cla4med b7 operator and explained under Section IV Conclusions and 
ReCoxnirndattons of this report. 


The repairs to equipnont charges of 314145.76 covered repairs. to the fdUoi equinent; 


Pump	 0152.82 
Truck	 125,30 
Compreesr	 147.140 
Jack itarsriez' 
Hoist	 9.79 Power Plant-Oenerator 	 6o.o0 
Total	 31445.76 


The charges for pr,U ta: .s and c ornportsation insurance were verified at the rates used br the operator 3 which were as follows 
Payroll Thxes 


• U irr 


Federal. cXLcl Ago Benefit 
Pederal 17nemploynt 
Nevada Unemployment 


Conensaton Insurance flate T..,	 f.	 _______


1.5% 
.35 


___	 14.5% 


lLQ 
The pqrolla u*ed in comptt4.n the poU tae and ompensatjon insuran*e are ae follows:


Con*. .tnsur. d*wi, t 


	


39,9147,35	 14.5	 31.63 


	


8,922.35	 11.0% 3981.145 


7 







. 


Ei.n outing .osnsation inmiranc., ths operator did not 
Inelud. the u3ari.s paid to izirey Qodbe III,	 neer and Margaret 
DiSh3., Scretax7, hs. the dift.r*oe ót $i 3O$.00 .ifl the above pay-


•	 rolls, and ths sethod usd by the operator wa aieo used in ooqut&ng 
the aMitiosl costs CUOsed by this audit. 


The ohazi. of $lO.O0 for attic. work,. represented salary 
• paid to Mgars DiebI, Seo*etar, at the rats of 160.x per ath 


and was aflesable ide It (2) at the sentreet • &ijineerbg and 
Oftic. Work, which bed * saxis ao*tb3' aUowsnói of $200.00 per 
acith ttr 6 sontha, or a total of $1,200.00. Th. charges ag*Ln$. 
this a31wab3* xii*W. was as foUmss 	 S 


',M. Godb. Ill, 1ngin.er Xtoa (2) $580.00 
U. Diebi, S.cietary	 Xten (7)	 O.00 


Total	
0	 _____ 


•	 The above aseunt of $9Q.00 is less than the *aj1o,lbl. 
ziaat* at 13,200.00 aUei.d. und.r It** (2) of the contrast. 


•	 :	 AL) RICZWATICE •	 .-	 -	 •	
0 	 •	 . 


•	 This audit has diialoa*d that all costs as charged to this 
project, including the addttions3 esste alled and itesised *udez' 
its.. (2) Labor and Sup.rflsion, 


' (3) t.rials and Sp3ies.and (7) 
Iess3.1au.ons, with the aXcaptiOn of the diU]jrJ p fl its.$s.d under 
ito.. (3) Materials and 3upp1ios aM (7) Mt5*à1l*ntts at th. preceding. •	 s.ote* of this rport, are .esonabs and $cperund.r 'the terse of 
theostract.	 •	 •	 •	 •	 •	 • •	 •	 •	 '• ••• • .•	 •	 • 


•


	


	 • • • The audit also disclosed that stattil as of Noveaber 30, l92,el W&llmbl. aexis*s" under this contract was as fofless t 


Tot*3 •	 It.. •	 • • '	 M*xinuas	 • • Cost •	 • •	 •	 •	 •	
•	 • U •,	 •	


rn-- i-.t_	 • 


Labor & Supervision (inc3. insurance, $15,216.00 	 $ll,376J.&3 $3,839.57 • 
•	 taxes & attic. work)	 • • .	 • S •	 • S	 • 


• S	 •	 tsrisl & Supplies (teal, repairs	
5 • S	 •	


f. 
,0	 •	 • S	 •	 S •	 •	 •	


•	 to 5quip5) ..	 S	 •	 • •


	 7,6o.00	 . : 6,770.08	 •	 789.2 Purabas	 uipsent	 .	 ' 2,250.00	 . 913.00 • 1,337.00 
Deprciation . S • • 


S 	 •	 . • '


	 76 00 . : • • .768.00	 .' • 


• RehabIlitation & Repairs	 • 2.000.00 
•0	


S	 • 2.000.00 •	 •	 S	 . 	 . 	 0	 •	 •	 •	 •	 S	 S	 •	


U	 .	 •	 . 


Totali	 $275J791.0O	 $i27.	 966.h9 
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The operator failed to claim the following costs principally 
due tO "allowable maximums" being in effect when preparing Form Wu.1014 
Operator's Monthly Report and Voucher during the period July 1952 to 
November 1952, 


Labor I4at'l & Supplies P/W Taxes çp. Ins.. Total 


July 1952 $	 760.75 $ $	 1148,35 $	 3140.614 $l,2149.714 
Aug. 1952 558.25 139.214 318.36 1,015,85 
Sept. 1952 78.79 20.09 35.36 131i. 


14 


Oct. 1952 19,95 35.72 70.83 126.50 
Nov. 1952 ________ ______________ 21.91 42.55 614.146 


Totals $1,319,OQ $	 98.714 $	 365.31 $	 807. 714 $2,9O.79 


Amendment No, 1 dated October 29, 1952 was retroactive to Nay 23, 
1952 and relieved the operator of monthly "allowable maximums", therefore, the 
total costs:not claimed aggregating 2,590,79 has been accepted as additional 
allowable Costs, and the adjustments made are shown under eaCh item of cost, 
in the preceding section of this report, A further analysis of the costs 
not claimed is summarized as follows: 


Labor, F/R Taxes an4 Comp. maui'. 


Actual 
Cost 


July 1952. $3,785. 714 
Aug. 1952 3,551.85 


Materials.	 Sp1ies 


Sept. 1952 1,338,79 
Oct. 1952 1,279.95


Total Excess not claimed


	


Allowable	 Excess. & Other 


	


Maximums,	 Not Claimed 


	


$2,536.00	 $1, 2149. 714 


	


2,536.00	 1,015.85 


	


1,260.00	 78.79 


	


1,260,00	 - 19.95 


$2, 3614.33 


Add: Other costs notiolaimed 


P/U Taxes, Sept. Oct. Nov, 1952 $ 77.72 
Comp. Insur. "	 "	 " 1952 1148.Th 226.146 


Total Costs rLt 4aimed	 $2,590.79
Amen,ient No, 14 of the Contract dated December 30, 1953, allows 


the project work to be recessed from November 30, 1952 to May 15, 19514, and 
extends completion date to December 23, 19514. 
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The status of costs and payments under this contract upon 
coiiipletion of audit, for the period ending November 30, 192, was as 
follows:


Total accepted costs 	 to	 1]/30/S2	 19,827.S1 
Qoverrunent participation at 	 9,913.76 
Paid b Finance Office to	 11/30/S2	 8,68I.37 
Amount due Operator	 I3/30/S2	 1,229.39 


The operator will be advised to submit supplemental forms 
1L .l0)4, to cover the additional amount of 1,229. 39 due under the 
terms of the contract.







• 


The *djustsnt btw.en It.siis o Costs, as	 bown on the 
kvuibr 1952 w..'10, th. addiUoM) aests sUc,w.d, and the z'ecoi 
mlyiod dia*Usrsncss, and .ppror.d saotmts are s*aarized as follows: 


Add'l 
Distri-	 Coats	 allowed Allowed 


Allowed	 by by 
NOy .W.1 rri.IrJ ii Corr.st.4	 y Audit	 Audit 


IJLJ	 N1	 -U
Audit - 


(2) Labor a*d $*rviaion 
Labor $ 6,161.76 $ 6,311.41	 $1,319.00 $ $ 7,630.41 
B.rvtsion 1,276.05 1,291.4 1,29l.9I 
Teshnisa] Serviess 975.00 635.00 635.00 


(3) ,.rsting Materials 
& Supplies 
Titer 3,129.84 3,129.84 
Ip3osii*s 422.60. 282.00 282,00 


• 132.44 36.85 
Other $pU.s 2,640.0 2,874.89	 98.74	 100,00 2,873.63 


(4) .isting 1aj4pasnt 
Perebes. 913.00 913.00 913.00 
DipresSMS 768.00 800.00	 32.00 768.00 


(5) Initial Rebab&lttstion & 
Repairs 273.32 


(7) *isc.Uusoua 
pairs to $iuipnent	 445.76 14115.76 445.7' 


?qroll Tates 228 .k3 82.32	 365.33 huT .63 
Lisbt1it Insurance- LI) .73.	 801 em 983Js5 


•	 ic. w.* ________ r	 r- 140.00 
1r	 •irJ1	 ,rr	 •..*rU 'LLL 


Totals $1?j)68.?2 7)68.?2	 $2.S9O.7 


At the cc*CLusion ot the audit, the findings were discisa.d 
with George W. Snyder, Jr., and Glut A. Gardner, accountant. 


March 30, 19
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l)E1 WZII1I4	 PLATI* ADMI!STRAUOW 
TtAc	 AVu	 rxd1. 


AUDI? CWIICAT - -tl__	 --1-I1-LJS	 .I.--


j 


I J*e .xaisd ths rocordo sad trsnustjaas fz 


orL e	 sA$	 &.JX4iy4l1 
--


	


Sit k•1i1itIIJL	 --	 - 
pertaiaia to Zxploxtton Pr&jout Oettract Ic N.$322 Deeat *0. DItE* 
l*X for thu parted of *y 23, 19S2 to July 31,1952, 


ezoathation was iiads is secorói*e with gun.reJ3y accepted 
stsarde aprlieab1. is tb. otrowanteasas. 


Tb. audit di.cl.i.d th. t•Uaing facts in regard to 
to be paid contractori 


Total Cot 1i13.ed b Contrietor 
Zzosptione 
Total Accepted Out	 •,2.6S 


Tb. ountvsct aa31s far a 50 srcant p*rtisipatj t 
plenties expessos k the tted tstes Ocisraseit. Thort.re, pq"-
aunt to the Costrostor the esit in. the aau*nt of 7ur Thossand (. $ur.drcd Yort ?	 1 31/300 Doll*rs 


is valid and Proper. 


This ..rt.tfiut is tseued en the prevtsioss that the *agioaej 
1e*utiv• Officer, the Midntotjratuy, or other ecstest offiatel has assaptrnd or WiU accept the pxojest so haisg otberwtac aut the tuss 
of the cestract. 


$sptsr 2P 1952


fl /	 #,	 * * 
-	 .J 


"r T h







. 


Oorgs , Sn$.r s**d Osorga 5. Sn$sr, Jr. - IndiVtd!L*1, 
xp)orstion Projoct 


Gontact We. I322 


I 


An audit was sd. Sptabe' 12, I9.2, of tenss *thereIs 


zp1orat.ton Contrast Ic. Z-3fl, George 1. Saydar sad George W. Søyd., Jr. 


Individua]a • The records pertaining to this contract ara th the offies 


oi' George it. $nyder 5n4 Qeorge W. 5nd.r, Jr. Zndividusls at s1t 


Imks City, t*h. The audit covered the period of Ks 2), 12 tesgM 


J*1 32, 1952. The accountant, Glenn C. ardnsr and igti*er, lurrey 


Oodbe III were present and Oes*uUsd ibis nec.ssar. 


ri	 ANtJ !c( pg V £UD - JJij4 rmi- -	 mir.	 -r 1. T i 


1. tabor


The parcUs and s*pporting dat* for the period of Ms 23, )3ft 


through Juli 31, 192, wire axs*n.d and oout.4 for accuracy. The 


sins foremen repports 4437 the tins of the Ysrious iorkers -on an tndi. 


vidual tin. card. These tue cards sh th. work elsasiite*tin., 2ecs 


ttcn, hours irked d rat. at pay. The fQressn prepares a 


tine report from the 4si)y tins card* end ferwards the tins aerds and 


seiiaonth37 tine report to Salt Lake City. The sccountant at Salt 


Lak* Cit 'verifies the tine cards and ti*s report and enters the heirs 


wirked daily for each aeployas in the payroU sistez'. This register 


contain. *21 the intonation relating to the PZIIrOU, shiriitng us., 


l*ssitLeaton, rete, of pay, overtime pi&y, number of .zneptiosis for 


withholding tax, other dsthLctions, met aiaowit paid sad cheek nmer.







P.!
//Th* rates ot $7 tø,ther with per1rtsion, engineering 


Ulazte$ w*e thou set Eorth in the contract. No uisriee 


4d to sorge W. Snyder oz* Usorge *. n'deX', Jr. 


/	
The iwoices coverin$ the purchaaC of supplies were *taained 


the ito*a contsine4 thereon eytertded and the inioices tooted, then 


eospsre with the uounts en the c*n,ltd cheeks. Du. to the limited 


seøunt ot puroMees all supplies are chex'gd direct to operations. 


The supplies purchaeeu &t 3attle Mountain, Nevads, are s:n.4 for 


by Olen Johnsoà, Foreman and a few itsea shipped *r* *1% ike City 


on p*rOhase order &atheaity. At the end of each month the accountant: 


ssni alt puz'ób*ass and sebes a distribution to conform with 


Pore 


3. Zuip*.nt l'uvchaeed -	 Jr	 Eli 


During the *nth of June 392, Sri Atlas flock Drill was 


purohesed for 5l .00 and a 3aaon Single Drum Re,ersible Air Moist 


for $Q0.00 asking the tots oost for purchased e4uipsont 9l3.00 


which was within th. limits specifted in Rxhibit A item of the 


contract. 


j . uiaont furnished -:	 11*JJ-uN EL r-rI 


The char.e to dipr.ci*tion on *i4pmsnt furnished by the 


cerator wave chicksu against the amounts allowabl, under th. terms 


of the contract.







XXX FXNI)IiIOS 
ItI1J.4..$h. jrLI ; 


Tb. records **i*tstnsd by Oor'g. W. rd*r and Oecrge Je 


$t$ar, Jr. wre in good conditto and. adequste. The psyroUs and 
aporting data are filed by a the and the seployss' a 


ttm ruport is attached to copy *f payroll ouchsr eheok. The p*r 
chase 1w.&ci are attached to copy of voucher check and .d und 
?endort a naas • The canocUed bank ch,os are reconciled with bank 
statent and riled swaj by acutha. 


There wore no 0x'sptions taken by the UA Pinsne Oftiqor 


sad no exceptions er dsa3.opod during couzse of autit. 


ZY RECOLiATIoN3 
rrfl.r - .r -f rw ELJ' - 1 - LM.* ULI 


The audit c•rtuiosfrn, prefacing thu report, reflects the 


saunt of the ooste praperly chargeable to this project through 


July 33., 3.2,
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It is agreed this jtk day of	 M&y 
155, between the United States orAmerics,_sctngrQug 
the )épartment of the Interior, Defense Minerals E*loration 
Administration, hereinafter called the "Government, and 
Ge rge v. Snyder and George W. Snyder, Jr., hereinafter 
called the "Operetcr," parties to that certain Exploration 
?rtoject Contract IdaE322, Docket No. DMEA. 1949, dated May 
23, 1952, as. amended, hereinafter called the Contrect, th*t 


1. Ej'fective May 23, 1952, Annex I attached to Mend 
merit Ho, 4 iS cancelled, and Annex II, attached hereto and 
sade a pert hereof, is substituted for Aticl• 9 of the Con 
tract toxin, 


2. Effective May 23, 1952, that part of the second 
sentence in Article 10 of the Contract form beginning with 
the word "?rovi4d' i.e deleted. 


3. Effective December 1, 1952, the Contrat and all 
obligations of the parties thereunder shall be and are hereby 
terminated, except as otherwise expressly provided in this 
agreement.


4. The Government ihall contribute to allowable costa 
incurred prior. t December 1, 1952; and shell contribute to 
allowable costs incurred or to bS incurred beginning with 
said effective date in performing windng . up and settlement 
actions provided for in the Contract, including (a) the pres. 
ervation and dteposal of property to th* cost, of which the 
Government has contributed, and b) the aktng and rendering 
of reports and accounts, 	 ' 


5. The 3perator shall promptly p,rtot all winding-up 
and settlement actions provided for in the Contract, Iriciud. 
ing (a) the disposal of any fixtures, facilities, buildings, 
equIpment, or other items to the cost of. which the Govrn 
merit has contributed; and (a) the rendering of the final re-
port and fthsl account. 


6, The total net amount contributed by the Government 
shall be repayable in the form of a pereertage royalty on 
any minerals mined or produced from the. larc% described in







•	 •.	 .• 


Article 2 of the CoAtract, payable in the aermer provided 
in Ann.z Xi to the agreement, for a period of eleven years 
from the dat. of the Contract or until the total net aaunt 
contributed by the Government without interest is fully re-
paidj snd a certlfc*tton of discovC or development is 
h.rebiwalv04. 


7, The Operator hereby releases and agrees to save the 
Government harale*s from *13. claims or dmaMs under or aria 
irig out of said Contract, except as otherwise provided in 
this termination agreement, 


IN WITNESS WHIREOF, these parties have executed this 
agreement as of the day and year first above iritten. 


ThE UNITEb STATES OP AMERICA 


ACTINjhö noiIi 
• 0
	 Exploration Administration 


GEORGE W, SN1CDR ANI) GEORGE v1 SNYDER, JR. 


BY *m	 --j' 


- J_1*-44	 -UJ *	 i 	 I	 -L•r.	 JL-•&	 -r-







.	 .


AUG51955 
ANNEX IL 


The following provisions are in lieu of Article 


Repayment by Operator. --a. Certification. --If the 
Government_considers that; a discovery or development from 
which production may be made has resulted from the work, the 
Government, at any time not later than six months after the 
Operator has rendered the final report and final account, may 
so certify in writing to the Operator. Such certification 
shall describe broadly or indicate the nature of the discovery 
or development. 


b. Royalty onproduction.--The Operator, as prin-
cipal, if the Operator is the producer, or as surety, if the 
Operator is not the producer, shall pay to the Government a 
royalty on all minerals mined or produced from the lands as 
follows: (i.) regardless of any certification of discovery 
or development, from the date of the contract until the lapse 
of the time within which the Government may make such certi-
fication, or until the total net amount contributed by the 
Government without interest is fully repaid, whichever occurs 
first; or (2) if the Government makes a certification of dis-
covery or development, for a period of ten yearsfrom the date 
of the contract, or until the total net amount contributed by 
the Government without interest is fully repaid, whichever 
occurs first.


c. Basis for computation.--The Government's royalty 
shall be a percentage of the gross proceeds (Including any 
bonuses, premiums, allowances, or other benefits) from the, 
production sold, In the form sold (ore, concentrates, metal, 
or equivalent), at the point of delivery (the f.o.b. point); 
except, that charges of the buyer arising in the regular 
courë of business, and shown ádeductIons on the buyer's 
settlement sheets, on account of the cost of treatment. proc-
esses performed by the buyer, sampling and assaying to deter-
mine the value of the production sold, and freight paid by 
the buyer to a carrier (not the Operator), shall be allowed 
as deductions In arriving at the "gross proceeds" as that term 
Is used herein. Any costs of treatment processes, sampling 
or assaying , or transportation, performed or aid by the * The word "land" refers to the land described in Article 2 of 


the Contract. 
The period "eleven years" ssubstituted for the period "ten. 
years."


'I
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Operator or by anyone other than the buyer, are not deduct-
ible in arriving at the "gross proceeds" as thatterm is here 
used. The term "treatment processes," as here used, means 
those processes (such as milling, concentrating, smelting, 
refining, or equivalent) applied to the raw ore or other 
production after it Is extracted from the ground, to put it 
into a commercially marketable form; excluding fabricating 
or manufacturing. 


d. Unsold production. --If any production (ore, 
concentrates, metal, or equivalent), after the lapse of six 
months from the date the ore was extracted from the ground, 
remains neither sold nor used by • the Operator in integrated 
manufacturing or fabricating operations (for instance, if 
it is stockpiled), the Government, at its option, as long as 
it so remains, may require the computation and payment of 
its royalty on the value of such production in the form (ore, 
concentrates, metal, or equivalent) it is in when the Govern-
ment elects to require computation and payment. If any 
production is used by the Operator in integrated manufactur-
ing or fabricating operations before the Government makes 
Its election, the Government's royalty on such production 
shall be computed on the value thereof in the form in which. 
and at the time when it is so used. "Value" as here used 
means what is or would be gross Income from mining operations 
for percentage depletion purposes in Federal income tax deter-
nilnation, or the market value, whichever is greater. 


e. Percentages of royalt.--The percentages of 
the Government's royalty shall be as follows: 


One and one-half ( ii) percent of amounts 
("gross proceeds" or "value") not in excess of 
eight dollars ($8.00) per ton of production in 
the form in which sold, held, or used, plus 
one-half () percent for each additional full 
fifty cents ($0.50) by which such amounts exceed 
eight dollars ($8.00) per ton, but not in excess 
of five (5) percent of such amounts. 


(For instance: the royalty on an amount 
of five dollars ($5.00) per ton, would be one 
and one-half (ifl percent; on an amount of ten. 
dollars ($10.00) per ton; .three and one-half 
(3-) percent.)	 * 
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f. Lien for payment. --To secure the payment of 
its percentage royalty, there is hereby granted to the 
Government a lien' upon the land or the Operator's interest 
in the land and upon any productiOn of minerals therefrom, 
until the royalty claim is extinguished by lapse of time 
or is fully paid. 


g. Notice to purchasers. --The Operator shall 
give notice of the Government's claim' for 'royalty to any 
purchaser of the production, and shall authorize and direct 
such purchaser to pay the royalty directly to the Government 
and to furnish the Government with copies of the settlement 
sheets. If the records of any production and sales or other 
disposition of production, whether the production is by the 
Operator or by others, are not made available to the Govern-
ment, the amount of the royalty may be estimated by the 
Administrator, Defense Minerals Exploration Administration, 
or his successor, and his estimate. thereof shall be final 
and binding upon the Operator. 


h. No obligation to •produce.--Nothing in this 
contract is to be construed as imposing any obligation on 
the Operator or the Operator's successor in interest to 
engage in any mining or production operations. 


1. Government not obligated to buy. --Nothing in 
this contract shall be construed as Imposing any obligation 
on the Government to purchase any minerals mined or produced 
from the land.	 ''


86914 
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IN


O .	 -	 ocket Copy 


•	 •:. 


(i	 I1A A4	 ufl	 . 
Li1	 TiK flflrli, 


j 'r cic1r 
, 


_4T ?9 


It is agread this Idh da of )rob, V4, betweei 
the United	 t.e of Aiiea, .étrng tbrou the r..rtient of the 
lntor, Ieno Riala Ezplerstt*n *datniatratin, and .arge b0 


8zyder and floers 4? • ¶'*'sr, J1. 1 thet a*oatstton ?o3ect orLtr*et 
TIe. ie4?P, Tock.t N.. r lhX, dated !'ay t3, l9, as waded, 
is fnrthar *and.4 oftecttve ty 23, 3.P, as follows, 


Whereas, in zhibit A", t)scTip4.a of the Wor Lt is 
stated, 'This !*$.ài C*JtsY sini S iC.. trlin& 
vinse an adatttessl 13k)	 it s deteratt bafo the 
wk started that ac ttior rehabilitation of the existing 
wins. was nseoesary before the winie eoial' be extended • such 
work was xt specifieall allowed by the contract. 


?herefore, by this taent, the r&'&t]itati3n of the 
stinvwinse at a cost of 2)j2 is nUoved ao the coat 


of the rehabilitation is to. a deduct. frc the fins allowed 
fr at*in the 13Os toot extsrtsisn V1e, dritthr end 'octttnr. 


This aaencent shall not be construed to Lner.ss the 
sstii*t.d total eoet of the project, the sate total aaoant wich 
the ro,.ri.nt ay be required to contribute, nos the enount of any 
ttse dssinated as 'allevible a.xtin.' 


wecuted ir aextupitcate the d*: and ear first ab,we 
written.


irr''	 &"r	 ':ic. 


	


• t	 !ielr ?.si, 'e'ion 111 
y.	 r-	 W. ; UYrT1", J' 


• j•/ 4;7%Q
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A1•1NDIENT NO.________________ 


Docket No.	 Jneral'. 


Exploration Project Contract 


Date of Contract L 


Date of Amendment - tth , 


Operator	
!:	 - 


JUSTIFICATION 


	


't C*tt 1	 ht	 •t3 
*t th et	 *is 4:. ie wiX)r th	 * 


ttk	 cost	 t et; t* 
tb rh 


wm'	 to	 ri* 


	


ee4	 t	 *	 t*tn 


H. C. Miller, Executive Officer 
D1EA Field Team, Region III


.







Xt is agreed thiS 30th Clay Of	 December 
1953, between tho United Stai of Âme ',actig t&ougn 
the 1)epartment of the Interior, X*tens. Minerals Exploration. 
Administrat ion, and George W • Snyder and George W • Snyder, 
Jr., that Exploration Project Contract No. Idia-E322, Docket 
No. DEA499, dated )y 23, 1952, as amended, is turther 
amended, effective December 1, 1952, as o11ows: 


I Du.rin the period from December 1, 195, 
to not later than )r 15, 1954 , the project work 
shall be recessed; the Government shall not con 
tribute to any coats of operation or maintenance 
ineurred by the Operator; end the Operator ha1l 
aave the Government harmless trcn any and aLl 
claims, and preserve and protect the project work 
and any property in which the Gay x'nment has an 
interest


2. it i, at the essence or the contract 
that the Operator zsume work 1y br 15, ].3,k, 
and thereafter continuously prosecute the wör'k 
to completion. U the Operator' so4d tail to 
resume the work by Na 15, 1954 1 Or' it the pez'a-
tar shou'd resume work by that date bt should 
fail to continuously prosecute the work to comm 
pletion, then the Government me', at its option, 
in addition to its other rights under' the ccntxac , 
by written notice to the Operator within 60 days 
after either default, terminste the work under 
the contract. 


3. ruex I, attached hereto, is ubatituted 
tar r'Uc1e of the Contract. 


4. In Article IC) the erioU l tTh is 
substituted for the period 10 years. 


5 in krticle 3 at the contract, as amended, 
delete the completion date 'June 23, 19)3, and, 
substitute the date	 23, 1954.
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ANNEX I 


Thefollowing provisions are in . lieu of Article	 . :	 . 
c	 u	 Qi 


Repayment by Operator0--a0 Certification,--If at any time the 
Government considers that a discovery or :deve1opment from which production 
may be made has resulted from the exploration work 9 the Government, at any 
time not later than six months after the Operator has rendered the final 
report and final account, may so certify in writing to the Operator0 Such 
certification shall describe broadly or indicate the nature of the discovery 
or development0 


b0 Percentae royalty0--The Operator 9 or his successor in interest, 
shall pay to the Government a royalty on all minerals mined or produced from 
the land described in Article 2,--(l) regardless of any certification of 
discovery or development, from the date of the contract until the lapse of 
the time within which the Government may make such certification of discovery 
or development, .or until the total net amount contributed by the Government, 
without interest, is fully repaid, whichever occurs first, unless the 
Government waives its right to a royalty; or (2) if the Goverent makes a 
certification of discovery or development, for a period of teil'years (or other 
period fixed by this contract) from the date of the contract, or until the 
total net amount contributed by the Government, without interest, is fully 
repaid, whichever occurs first0 Said royalty shall be a percentage of the 
net smelter returns, the net concentrator returns, or other net amou.nts 
realized from the sale or other disposition of any such production (including 
any bonuses), in whatever form disposed of, including ore, concentrates, or 
metal, as follows: 


(a) One and one-half . (l*) per cent of any such net amounts not in 
excess of eight dollars ($8,00) per ton0 


(b) One and one-half (1*) per cent of any such net amounts, plus 
one-half (*) per cent of such net amounts for each additional full fifty 
cents ($O5O) by which such net amounts exceed eight dollars ($8Oo) per ton, 
but not in excess of five (5) per cent of such net amounts, 


(For instance: the percentage royalty on a net amount of five 
dollars ($5,00) per ton, would be one and one-half (1*) per cent; on a net 
amount of ten dollars ($lO,00) per ton, three and one-half (3*) per cent0) 


c, Definitions0--As here used, "net smelter returns", "net concentrator 
returns", and "other net amounts realized from the sale or other disposition"9 
mean gross revenue from sales; or if not sold, the market value of the 
material after it is mined in the form in which and the place where it is 
held0 In the case of integrated operations in which the material is not 
disposed of as such, these terms mean what is or would be gross income from 
mining operations for percentage depletion purposes in income tax 
determination0


of its percentage







.
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AIEND1ENT NO. 


Docket No .cç>	 1neral4$ 


Exploration Project Contract _-


Date o± Contract:_ 


Date oZ Amendment _ 


Operator	 .


JUSTIFICATION 


t (	 cc	 C 


t	 tY	 •I; 


U8	 'j, 


L7	 Ct	 t* 


H. C, Miller, Executive Officer 
DA Field Team, Region III
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OJORE V. SNYDER AND GEORGE W. SNYDER, Jr. 
LUCK! S!IKZ NINE 
CONTRACT Ii-E322 


DOCUT 10. 11(ZA-1949 


Article 3 of the Defense Minerals Exploration Project 
Contract Ida'1322, dated May 23, 1952,b.tv.en the United. States 
of Azierics, acting throv.gh the Department of the Interior, Define. 
Mincrals Exploration Administration, ant George V. nyd.er ant George V. Snyd.r, Jr., tndtvidua] sn Aasn&ent JO, thereto dated. Ioysabe7 24, 1952, are hereby amended, effecti tebruary 23, 
1953, as follows: 


A recess of work for four (4) months to June 23, 1953, 
with a like extension of time of four (4) months for 
completion of the work, provided Qoyernmsnt ask.s no con. 
trtbutio to costs under th. contract during period, of 
roan., is grantd., 


This anendzen$ sl1 not be coas trued to increase the 
estimated total cost of the pro,ject, the amount of the Government's 
contribution, or any item of allowabl, cost which is expressly 
designated. 5allowable m*xa,5 


April 1, 1953.


q/,qf 


UNITED S&TES 01 AMERIG& 


By
K. C. Xtll.r, Executive Officer 


(*t Yield. Than, Region III 
EORGX V. S1,3 AND GEORGE	 Jr. 


By
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A1ND1NT NO._______ 


Docket No.	 .nera:L 


Exploration Project Contract 


Date of Contract
-3:f 


Date of Amendment 


Operator	 , 


JUSTIFICATION


\ 


M I	 W	 4' 
r 


from Feb.	 -r 


-	 ,	 \	 *	 L1 


	


;i$	 cL :


H. C. Milier, Executive Officer
D1EA. Field Team, Region III







I £'. 
C9L/ SNYD1R JD GK(EOI • SNTDFR, JR.


CONTRACT i4..E32t 
DOCKET IZ9ij91 


AMENDE1T NO. 2


	


41.	 'i--u- r - -------" r 


Artic1e 3 of the 1)efenee ner*le xp1ciration Projeot 
Cc*trect IE22, dated M&y 23, l92, between the United States 
of Aaioa, acting thrigh the Department of the Interior, 


	


Ifsns Minerals	 lcrati.n c ii1t**ticti, end Ocrge W. &der 
and George E 3nIer, Jr., iDdividusli, is hereby sndsd by 
.xt.ndiXg the ti for completion of the project s additional 
tinee (5) cnths; the duratloii of the original contract was for 
aIx' (6) months. 


This amendment shall not 'be construed to increas, the 
estSmated total cost of the project, the *tourtt of the Goveri*ent 'a 
oontriition, or any item of allowable oo*t which is express 
d.sLgaatsd a1loimb1e izjja, 


	


Dated	 November 214, 19S2. 


Ut4IT1) STAT&S cw 


By
H. C. 1 , Executive Offoer, 
DMEI Field Te, Region' III 


ato w • sr A1D G'	 L 
SN ',JR.


/ 
/
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MD? 10. 


Doikst No. __________ 


kpieration Projot centraist	 4)JjrU 


Dst* of Os*trsct Is fl - wL1% --J 


Dots of jnt Nov. 2J L 


I.	 draM Oere j;.. 


Opera4tr has r.quøstsd a 6iith&' .ztnaion of tbs 
eospia4i.s dot. 4n. to untør.s*.n do3qs in oafl7ing out %Iis ork 


h. btnt. As wo* uad.x' t* oontot has not b.n too 
asttsft.r s for si pugr.aa is aowsna4 a b.cause t)w op.rstor 
bait ooy mppzwriaotely 25 Loot to ep*S. in tha ,3na. and an in.


-4.ftnftrn ot of driftta s4 .roao%ting to oLor. the Lisn. 
vein, r inap.otioit onØj*o is of the optaton that not a . 6-*sztb*' 


t $ }is$fl$I oXteitsion is uttfied. AeooIig2', this	 nut 
extends tk eoietto* dato thrse (3) nths. 


H. C. 1il1*r 
Ottieor, tK1L Field e 


Region XII







Docket copy 


ØECROE W. NDER AND OEOE \4. SNThFt, ITh.
EXPLCATION PtOJECT. CON'RACP


DOCKET NO. DMEA-19L9 
CON'1(ACT Xdn-32 


APENDIJ NO. I 


WHEIS, it is desired that Operator proceed with 
the work at a faster rate than 22 dss of work per month, 
which rate formed the basis of the original estiaate of costs 
of the project; 


NOW REPORt, it is agreed between the t3ntted 
States of aerica aa George W, Snrder and George \'!. Snyder, 
Jr,, tmt Zxhibit 'T' of Contract *. 14*'E322, DOOk*t No. 
D(E-l9149, is amended, effective	 23, 1952, as follows: 


1, Ceteory (2) tabs 5uperviBiOn Consultants, is 
ainena.d to rAeÔflii' 


(2)	 S_ervision ojUta' ' 
6 - Minerz, traamer*, hoisteen, 


•arpuiters, mechanics € 
$15.00/clay , ascii 


1 Supervisor $0000 per th' 
EngineerIng and office work © 2OO.00/month* 


?otal for 6 months	 $15,216.00' 
- - _-_-*s--.--_	 ___)___ 	 .-
aetlested costs stated wider this cat.gOr 


ix 1b6* insuraflce and taxes, La$ov rates are 
subject to overti increase, si subject to 
change to conform to rates for like 1boz' in 
the region. ihez'e the project t locatod. 


/ bcr for ndng, drifting and eroiieutting 
ic be patu • mit aaztz'tet rates not exceed 
it the r'ato generally paid tor like work in 
the region where the project Is 1octatd. - --- . ----.-_.---- -----


2. Csteiory (3) C *ra	 $terj.1a and Ztiee is 
amended bl defJg he a i1'61Xoint!Tthe total 
per month. 


4
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AMENDMENT NO.	 , _____ 


Docket No._ __144_	 1inera1 


Exploratthon Project Contract Idim-E 


Date of Contract	 ____ 


Date of Amendment	 __________ ________ 


Operator	 - 
t$y	 v*41i 


JUSTIFICATION 


wcn **
*t4tgr 


H. C. Miller, Executive Officer 
DMEA Field Team, Region III







scope of its corporate powers. 


U. S. GOVERNMENT PRINTINS OFFICE 	 iU-68328-1 r 
L sV


,.	 a: 
(b) The Government's payments in all -cases will be based on actual, necessary costs (including contract unit prices) 


incurred not in excess of any "allowable maximum," and not in excess of the fixed percentage of the total aggregate estimated cost. 
Costs will be considered to be incurred only as they are or become due and payable. 	 . 


(c) No items of general overhead, . córpórate management, interest, taxes (other than payroll and sales taxes) or any other 
indirect costs, or work performe1 or costs incurred before the date of this contract, shall be allowed as costs of the project in 
which the Government will participate. 


ARTIcLE 7. Repo'rts, accounts, audits.—(a) Progress reports. The Operators shall provide the Government with monthly 
reports of work performed and costs (including contract unit prices) incurred under the contract, in quintuplicate (five copies), 
upon forms provided by the Government. These progress reports shall be certified by the Operator, and shall constitute both the 
Operator's invoice of costs incurred on the project during the period covered by the report and his voucher for repayment by 
the Government, unless the GoVernment requires the use of a standard voucher form with invoice attached. Progress reports 
shall include. surface and/or underground engineering-geological maps or sketches showing the progress of the exploration, with 
assay-reports on samples taken concurrently with the advance in mineralized ground. 


(b) Final report.—Upon completion of the exploration work or termination of the contract the Operator shall provide the 
Government with an adequate geological and engineering report, in quintuplicate (five copies) , including an estimate of ore 
reserves resulting from the exploration work.	 .........	 .	 y •	 . 	 S 	 • 


(e) Compliance with requirements.—If, in the opinion of the Government, any of the Operator's reports are insufficient 
or incomplete, the Goveimment may procure the making or completion of such reports and attachments as an expense of the 
exploration work ; and the Government may withhold approval and payment of any vouchers depending upon insufficient or 
incomplete reports. 	 .	 .	 . 


(d) Accounts and awdits.—The Operator shall keep suitable records and accounts of operations, which the Government may 
inspect and audit at any time. The Government may at any time require an audit of the Operator's records and accounts by 
a certified public accountant, the cost thereof to be treated as a cost of the project. The Operator shall keep and preserve said 
records and accounts for at least 3 years after the completion of the project or the termination of this contract. Upon the corn-
pletion of the project or termination of the contract the Operator shall render a final account as proyided in Article 12. 


ARTICLE 8. Payments by the Government.— (a) The Government will pay--------- percent of the allowable 
costs incurred, as they accrue, in an aggregate total amount not in excess of $ 	 ----- , which is --------per-
cent of $ *71i ' the agreed, estimated total cost of the project in whch the Government will participate, 
Provided, that until the 'Operator's final rep6rt and final accounting have been rendered to the Government, and any final audit-
ing required by the Government has been made, and a final settlement of the contract has . been made, the Government may 
withhold from the last voucher or vouchers such sums as it sees fit not in excess of ten (10) percent of the maximum total which 
the Government might have been called upon to pay under the terms of the contract.	 .	 . . . 


(b) The Government may make any payment or payments direct to independent contractors andto suppliers, for the account 
of the Operator, rather than to the Operator. 


ARTICLE 9. Repayment by Operator.—(a) If, at any time, the Government considers that a discovery or a development from 
which production may be made has resulted frOm the exploration work, the Government, at any time not later than 6 months after 
the Operator has rendered the required final report and final account, may so certify in writing to the Operator. The certifica-
tion shall describe broadly or indicate the nature of the discovery or development. In the event of such certification, any minerals 
mined or produced from the land described in Article 2 within 10 years from the date of this contract, including any mined or 
produced before the certification, shall be subject to a percentage royalty which the Operator or his successor in interest shall 
pay to the Government, upon the net smelter returns, the net concentrator returns, or other net amounts realized from the sale 
or other disposition of any such production, in whatever form disposed of, including ore, concentrates, or metal, until the total 
amount contributed by the Government, without interest, is fully repaid, or said 10 years have elapsed, whichever occurs first, 
as follows :


(1) One and one-half (1 ) percent of any such net amounts not in excess of eight dollars ($8.00) per ton. 
(2) Oneand cine-haif (11/a) percent of any such net amounts, plus one-half () percent of.such net amounts for each 


additional full fifty cents ($0.50) by which such net amounts exceed eight dollars ($8.00) per ton, but not in excess of five (5) 
percent of such net amounts. 


(For instance : The percentage royalty on a net amount of five dollars ($5.00) per ton would be one and one-half (1) 
percent ; on a net amount of ten dollars ($10.00) per ton, three and one-half (3 ), percent.) 
( b ) As here used, "net smelter returns," "net concentrator returns," and "other net amounts realized from the sale or other 


disposition," mean gross revenue from sales ; or if not sold, the market value of the material after it is mined in the form in 
which and the place where it is held. In the case of integrated operations in which the material is not disposed of as such, 
these terms mean what is or would be gross income from mining operations for percentage depletion purposes in income-tax 
determination.	 .	 .	 . 


(c) To secure the payment of its percentage royalty, the Government shall have and is hereby granted a lien upon the land 
described in Article 2 and upon any production of minerals therefrom, until the royalty claim is extinguished by lapse of time or 
is fully paid.	 . 


(d) This article is not to be construed as imposing any obligation on the Operator or the Operator's successor in interest 
to engage in any mining or production operations. 


ARTICLE 10. Assignment, transfer, or loss of Operator's interest.—Without the written consent of the Government, the 
Operator shall not assign or otherwise transfer or hypothecate this contract or any rights thereunder. The Operator shall not 
make any voluntary nor permit any involuntary transfer or. conveyance of the Operator's rights in the land described in Article 2, 
without making suitable provision for the preservation of the Government's right to a percentage royalty on production and 
lien for the payment thereof ; Provided, that mere failure by the Operator to maintain the Operator's rights in the land, without 
any consideration running to the Operator other than relief from the cost of maintaining such rights (as by surrender of a 
leasehold, failure to perform assessment work, or failure to exercise an option) , coupled with complete abandonment by the 
Operator of all interest in or operations on the. land for a period of 10 years from the date of this contract, shall not constitute 
such a transfer or conveyance. Should the Operator make or permit any transfer or conveyance in violation of this provision, 
the Operator shall be and remain liable for payment to the Government of the same amounts, at the same times, as would have 
been paid under the terms of the percentage royalty on production. If for any reason the net smelter returns, net concentrator 
returns, or other net amounts realized from the sale or other disposition of such production are not available as a means of meas-
uring the amount of the tperator's liability, the amount thereof shall be estinated as well as may be, and in the event of dispute 
as to such estimates, the determination thereof by the Administrator of Defense Minerals Exploration Administration or by his 
successor shall be final and binding upon the Operator. 


ARTICLE 11. Title to and disposition of property.—A1l facilities, buildings, fixtures, equipment, or other items costing more 
than $50.00 each, paid for or purchased with funds contributed jointly by the Operator and the Government, although title may 
be taken in the name of the Operator, shall belong to the Operator and the Government jointly, in proportion to their respective 
contributions, and upon the completion of the work or the termination of the contract shall be disposed of promptly by the Opera-
tor for the joint account of the Government and the Operator, either by return to the vendor, by sale to others, or purchase by the 
Operator at a price at least as high as could otherwise be obtained, as may appear to be for the best interest of the Government, 
unless the Government, in writing, waives its interest in any such item. If necessary to accomplish such disposition, the Opera-
tor shall dismantle, sever from the land, and remove any such item, the cost thereof to be for the joint account of the parties in 
proportion to their respective interests. If the Operator, within 90 days after the receipt of written notice from the Government, 
fails, neglects, or refuses to dispose of such property, the Government may itself enter upon the land, take possession of, and 
remove and dispose of any such property as above provided. 


ARTICLE 12. Termination and completion.—The Government may, at any time, by written notice to the Operator, terminate 
this contract : (a) If the Operator fails to provide his share of the money necessary to prosecute operations pursuant to the terms 
of the contract ; ( b ) if the Operator, in the opinion of the Government, fails to prosecute operations pursuant to the terms of the 
contract; or (c) if in the opinion of the Government, operations up to the time of the notice have not ixidicated.the probabiiity of 
making any worth while discovery and in the opinion of the Government further operations are not justified. Upon the comple-
tion of the project or any termination of the contract the Operator shall dispose of any remaining materials, supplies, facilities, 
buildings, fixtures, and equipment in which the Government has an interest, for the joint account of the Operator and the Gov-
ernment in the proportion of their respective interests; shall render to the Government a full and final accounting of his operations 
under the contract and his expenditures of money; and shall pay to the Government its pro rata share of any money remaining. 


ARTICLE 13. Changes and added provisions. 


Executed in sextuplicate the day and year first above written. 	 THE UNITED STATES OF AMERICA 


,v A; ;? By ---- '( - 
Ii —I	 Mttht 1a&øt• 


f._,._mIi. iiam By--------------------------------------------------------------------______	 t1MIu$.SItAU 


,	 , certify that I am the 4.ffI4.AA	 secretary 
of the corporation named as Operator herein; that 	 , who signed 
this contract on behalf of the Operator, was then	 of said corporation; 
that aid contract was duly signed for and in behalf of said corporation by authority of its governing body, and is within the 
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(Revised Feb. 1952)


COMMODITY ZZLn 
UNITED STATES OF AMERICA Idm—E322 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 COPY / 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT' 


IT IS AGREED this ------------- day of----------------- -Y---------------- , 195 between the United States of America, acting 
through the Department of the Interior, Defense Minerals Exploration Administration, hereinafter called the "Government," 
and2


1J4	 Nir, JP. 
--------I1t1__c14__	 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------





hereinafter called the "Operator," as follows: 
ARTICLE 1. Authority for eontract.—This agreement is entered into under the authority of the Defense Production Act of 


1950, as amended, pursuant to DMEA Order 1 entitled "Government Aid in Defense Exploration Projects." 
ARTICLE 2. Operator's property 'rights.—With respect to that certain land situated in the State of-------------------------------------


, County of --------------------described as follows. -----
-as--J1JVLLS 
________________________________________________ 


the Operator represents and undertakes:' 


(a) auuri::ii::r.	 ii. 
----------------


(b) That the Operator is a lessee, in possession and entitled to possession, 
The Operator shall devote the land and all existing improvements, facilities, buildings, installations, and appurtenances to 


the purposes of the exploration project without any allowance for the use, rental value, depreciation, depletion, or other cost of 
acquiring, owning, or holding possession thereof. 


ARTICLE 3. Exploration pro ject.—The Operator, within	 L(i.QL days from the date of this contract shall commence 
work on a project of exploration for' 	 3,I6iI2I__________________________________________ 


in or upon the described land ; and shall bring the project to completion within a period of ***(6)ii. from the 
date of this contract. The work to be performed is more fully described in Exhibit "A" attached hereto, which, with any maps 
or drawings thereto attached, are made a part of this contract. The Government will contribute to the cost of this work as here-
after provided. 


ARTICLE 4. Perfo'rniance of the work.—(a) Operator's responsibility. The work shall be performed efficiently, expertly, in 
a workmanlike manner, in accordance with good mining standards and State regulations for health and safety and for workmens' 
compensation and employers' liability insurance, with suitable and adequate equipment, materials, and labor, to bring the project 
to completion within the time fixed. To the extent specified in Exhibit "A," attached hereto, the work may be performed by inde-
pendent contractor or contractors ; and work not specified in Exhibit "A" for performance by independent contractor may never-
theless be so performed upon amendment of Exhibit "A," as agreed to by the parties, to state the work to be so performed and 
the estimated unit costs thereof, as provided hereafter. 


(b) Independent contracts.—Any independent contract for the performance of work shall be on a unit-price basis (such as 
per foot of drilling, per foot of drifting, per hour of bulldozer operations, per cubic yard of material moved) , or on some basis 
that will indicate the amount due for work performed at any stage of the work to be performed under such independent contract. 
The Government shall not be nor be considered to be a party to any such independent contract, and the Government's right to 
terminate the exploration project contract under any of its provisions shall not in any manner be affected by reason of any 
such independent contract. If the reference in Exhibit "A" to any such independent contract states that the Government's 
approval thereof is required, the Government may refuse to participate in the cost thereof unless and until it has given its 
written approval of the independent contract. 


(c) Government may inspect.—The Government shall have the right to enter and observe and inspect the work at all 
reasonable times, and the Operator shall provide the Government with all available means for doing so. The Government may 
consult with and advise the Operator on all phases of the work. 


ARTICLE 5. Estimated costs of the project.—A statement of the estimated cost of the project is set forth in Exhibit "A," 
attached hereto. Except insofar as any item of requirement or the estimated cost thereof set forth in Exhibit "A" is there or 
elsewhere designated as an "allowable maximum," such items of requirement and of related cost are estimates only, and may be 
exceeded to the extent that the Government may from time to time approve for the most economic and beneficial performance 
of the work within the limitation of the total aggregate estimate of costs. The Government's approval of any such excess 
over the estimate for an item of requirement or related cost wilJ be signified by its approval and payment of any invoice or 
voucher for payment which expressly calls attention to such excess. Items expressly designated in Exhibit "A" or elsewhere as 
"allowable maximum," and the total aggregate estimated cost are limitations, and any excess therein will be for the sole account 
of the Operator in which the Government will not participate. 


ARTICLE 6. Allowable costs of the projeet.—(a) The costs of the project in which the Government will participate are 
limited to the following : 


(1) independent contracts.—Payments to independent contractors under independent contracts listed in Exhibit "A." 
The estimated cost of any work to be performed under an independent contract is or shall be included in the estimate of 
costs in Exhibit "A" in terms of the estimated numbers of units of work to be performed, the estimated amount to be paid 
per unit, and the estimated total amount to be paid to the independent contractor, and such estimates shall be allowable 
maximums above which the Government will not contribute. Regardless of the provisions of any such independent contract, 
the Government will participate in the payments to the independent contractor only on account of work actually performed 
and that conforms with the provisions of the exploration project contract, and only to the extent that the Government deems 
the unit prices for the work under the independent contract to be reasonable and necessary. No such independent contract 
shall have the effect of increasing the estimated total cost of the exploration project contract nor the maximum amount 
which the Government will pay as provided in the exploration project contract. 


(2) Labor, supervision, consultatnts.—Labor,' supervision and technical services (including engineering and geological 
consultants) , a schedule of which is included in the estimate of costs set forth in Exhibit "A." The requirements. and related 
estimated costs for supervision and technical services are allowable maximums. 


(3) Operating materials and supplies.—Necessary. materials and supplies including items of equipment costing less than 
5O.00 each, and power, water, and fuel, a schedule of which is included in the estimate of costs in Exhibit "A." 


(4) Operating equipment.—Any operating equipment to be rented or purchased, or which is owned and will be furnished 
by the Operator with the estimated rental, purchase price, or the allowable depreciation, as the case may be, a schedule of 
which is included in • Exhibit "A." Any items listed as owned and to be furnished by the Operator, and related initial allow-
able depreciation, are allowable maximums. 


(5) Rehabilitation and repairs.—Any necessary initial rehabilitation or repairs of existing buildings, installations, fix-
tures and movable operating equipment, now owned by the Operator and to be devoted to the purposes of the exploration 
contract, a schedule of which is included in the estimate of costs set forth in Exhibit "A." These . items are allowable 
maximums.	 ._ . . . . - :. 


(6) New buildings, improvements installations.—Any necessary buildings, fixed improvements, or installations to be 
purchased installed, or constructed for the purposes of the exploration work, with the estimated cost of each, a schedule of 
which is included in the estimat& of costs in Exhibit "A." All of these items are allowable maximums. 


(7) Miscellaneozts.—Repairs to and maintenance of operating equipment (not including initial rehabilitation or repairs 
of the Operator's equipment) , analytical work, accounting, workmen's compensation and employers' liability insurance and 
payroll taxes. 


(8) Contingencies.—Such other necessary, reasonable direct costs of performing the exploration work, within the limit 
of the total aggregate estimate of costs, whether or not included in any schedule of costs in Exhibit "A," as may be 
approved by the Government in the course of the work, as indicated by its approval and payment of invoices and vouchers. 


1 Jf sufficient space is not provided in any blank, use an extra sheet of paper and refer to it in the blank. 
2 State name, address. and nature of organization if any. 
S Give legal description or enough to identify the property, particularly excluding any land or interest therein to which the Government's lien is not to 


attach or the production from which is not to be subject to the Government's percentage royalty. 
4 Strike out the provision not applicable. 
S Name of mineral or minerals.	 --	 iO-663282
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DO0OC 


Office of 
Executive Officer
	


1012 Flood Building 
DMA Field Team
	


870 Market Street 
Region III
	


San Francisco 2, Calif. 


August 7, 19]. 


Memorandum 


To:	 Defense Minerals Administration, Interior Building, 
Washington 2S, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMA Field Team, Region III 


Subject:; Application for exploration project - United Minerals 
Reserie Corporation, S18 Felt Building, Salt Lake City, 
Utah, Lucky Strike Unit, Lander County, Nevada 
Zinc-Lead 


Attached are four copies of MF-l03 forms submitted to 
this office by subject applicant on August 6. The estimated cost 
of doing the proposed work is $l7,693.IjJi of which the Goverrnnent is 
to furnish SO percent, or 


Overhead, engineering, etc. costs are not included in the 
total.


H. C. Miller 
Executive Officer 
DMA Field Team, RMMEIIIE TIlE INTERIOR 


He tense Minsrjs d'ifrfjop 


Attachment
	


AUG 131951 
Copy to: United Minerals Reserve Corporation







U.EPARTMENT OF THE INTER 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


Budget Bureau No. 42—R1035. 
Approval expires 6-30-51. 


Form MF--103 4. 
(Apri	 i1•


APPLICATION FOR AID FOR AN
	 DO NOT FILL IN THIS BLOCK 


EXPLORATION PROJECT PURSUANT TO
	


Docket No. 


	


MINERAL ORDER 5, UNDER
	


Date received -------II
	 I 


DEFENSE PRODUCTION ACT. OF 1950 	 Participation 


n	 .	 .	 ..	 .	 . 
United Linerals Reserve 
i8 Felt Building 


Salt Lake City, Utah	 n 


ç -	 Name and Lucky Strike Unit	 addressof L..	 applicant 
q- i	 Date


'I 


FILL IN THIS BLOCK 


Date of application------- Estimated cost 


Mineral or metal	 Percentage of Government participation ------- -5Q 


Location of mine ' Lan	 CouatyNev.da 


Date of filing MF-100 ----------IQS DMA Docket Number, if available 


DEpRtVEN1 OF 11E UTER1OB 
INSTRUCTIONS	 Detense Wnera%S dmntStrat10fl 


	


Read Mineral Order 5, Regulations Governing Government 	 if you cannot answer it, R€Ft'e on 'the form. Where the 


	


Aid in Defense Projects, before completing this application, 	 space provided for answer is iiiit, answer on a separate 


	


Submit four signed copies of the application to Defense Mm- 	 sheet, annex it to thejcih ThJ, and refer to it in space 


	


erals Administration, Department of the Interior, Washington 	 for answer. If the application is approved, you will be pre-


	


25, D. C., or to the nearest field executive officer thereof, with 	 sented with an exploration project contract on Form MF-200, 


	


your name and address on each sheet of the application and 	 for your signature. 
all accompanying papers. If any question is inapplicable, or 


THE APPLICANT 


*1. Is applicant an individual, partnership, or corporation? 
*2. If a partnership, state names and addresses of partners. 
*3, If a corporation, state names and addresses of officers, directors, and five largest stockholders. 
*4, Describe the mining and general business experience of (a) the applicant, and (b) the person or persons who will'manage the project. 
*5 Are you the owner or the lessee of the property? 
6. If owner, state what claims, liens, or encumbrances, if any, are against the property. 
7. If lessee, attach a copy of the lease and state if it is in good standing. 


NOTE.—It will be necessary to procure and attach to the exploration project contract agreements of claimants, lienors, en-
cumbrances and lessors subordinating their interests in the property to the interest of the Government under the 
contract. 


8. Furnish current financial statement, showing assets and liabilities, and a profit and loss statement. 
.9. How much money is applicant prepared to invest in proposed project? Is it sufficient to pay your part of the cost of the 


project as detailed in question 23 of this application form, in accordance with the regulations on Government participation 
(Section 9 of Mineral Order 5)? 


'If you have already answered these Questions on MF-100, you are not reqnired to answer the questions for this application.







A .	 _ 
THE PROPERTY	 __ 


10. (a) Give a description of theWl property that will be in any way involved in '	 exploration project, including any existing mine or operating property. 
(b) Give the legal description of the exact parcel, plot, or area upon which the exploration is to be conducted. 


NOTE.—If both areas are the same, so state. The only obligation to repay the Government is from the net earnings fr 
any commercial discovery made.in the area specified in (b) above in which the exploration is to be conducte 
and the expenditure of funds which may be charged as costs of the project must be limited to that area or to 
work necessary to perform the exploration in that area. 


*11. State the present and former names of the property, if any. 
*12. State, in detail, the location of the property with reference to towns, railroads, roads, shipping points, including distances 


and directions and kinds and conditions of roads. 
*13. State source and quantity of water available for operations and its sufficiency at all seasons. 	 - 


'State amount of power to be used, rate per hour or other cost, and source. 
*14. Describe any existing useable facilities, equipment, buildings, or structure now on the property that will be devoted to the 


exploration work. 
15. State in detail how the ore could be shipped and how and where milled. 


*16. History: 
(a) Give a statement, as complete as possible, of previous exploration, development, operation, and production of property, 


with reasons for any past suspensions of operations. 
(b) State briefly the known history and production of adjoining and neighboring properties. 
(c), Furnish any available (private) reports that may apply to this application, including results of mine examinations, 


recommended exploration and development and metallurgical investigations 
j7, Production: 


(a) If mine is in production, furnish the following information: 


	


Grade or	 ,	 Net value Tons per day	 analysis	 Cost perton-	 per ton 
(1) Mining 
(2) Milling	 ' 
(3) Shipped 


or sold 
*18. Ore or mineral reserves: (If property is or has been o.perating.)	 .	 ' 


(a) Describe the ore or mineral deposits briefly. 
(b) Submit available maps and assay data. , . 	 .	 ' 
(c) Give estimated tonnage and grade of each class of ore reserves. 


19. State any conditions or circumstances regarding the property not sufficiently brought out by the foregoing questions. 


THE EXPLORATION 
.20. For what mineral or minerals and for what types of deposits and ores will the exploration be conducted? 
:21. Describe briefly, but concisely, the proposed work and the estimated time required to complete it. 


NOTE.—The Government will not participate in a project that will require more than 2 years to complete. 
22. Furnish statement of the geological basis of the project with particular emphasis on factors leading the operator to expect the 


finding of commercial ore bodies. . This statement should be accompanied by supporting maps such as geological maps, maps 
of the proposed openings and assay maps, sample lists, and other pertinent data. 


THE REQUIREMENTS AND COSTS 
23: Tabulate in the form of an itemized statement with a sum for each item the estimated requirements and costs of the project so 


that the total will give the estimated cost of the project in which the Government will participate, as follows: 
(a.) Labor, by numbers and classes (miners, muckers, millmen, etc.), with wages of each. 
(b)'. Supervisors, by numbers and positions, with salaries of each. 
(c) Cost of necessary repairs to existing facilities, structures, and buildings. 
(d) Cost of necessary installation or construction of additional facilities, structures, and buildings. 
(e) Cost of items of equipment, not now owned by the applicant which must be purchased for operations at a cost of $50 or 


more each. 
(f) Cost of rental for equipment which the operator proposes to rent. 
(g) Rental value of items of equipment which the operator now owns and which will be devoted to the work. 
(h) Cost of materials and supplies, including items of equipment costing less than $50 each. . 
(i) Cost of power, water, utilities, and any other items not provided for above. 


24, Furnish a time schedule of the project, stated in terms of months after project is approved, showing progress expected to be 
accomplished and the money expected to be spent. 


CERTIFICATION 
The undersigned company, and the official executing this certification on its behalf, hereby certify that the information con-


taiied. in this form and accompanying papers is correct and complete to the best of their knowledg and bejief. 


By --
(Name of company)	 .	 (Signature of	 horizedi1cia1) 


(Date)	 (Title) 
Title 18, U. S. Code (Crimes), Section 1001. makes it a criminal offense to make a willfully false statement or representation to any department or agen , 


of the United States as to any matter within its jurisdiction. 


Same as footnote on page 1. 	 .	 10-04067-1	 U. S. GOVRRNMENT PRINTING OEFICE







U. S. Dept. of the Interior 
Defense LIinerals Administration 
Region III 
1)45 Appraisers Building 
San Frand sco, California 


Dear Sirs: 


We submit herewith application for aid for exploration project 
at the Lucky Strike Mine, Lander County, Nevada, in accordance viith 
the Defense Production Act of 1950 and your form Il03, 


1. Applicant is a corporation existing under the laws of the State 
of Nevada. 


2. Does not apply. 


.


3. President - George 17. Snyder, Jre, 
& Director 
V. Pres. & Dir, - Harold A. Covey, 
V. Pres, & Dir.	 Mason 17. Rankin, 


V. Pres, & Dir, - George W. Snyder, 


V. Pres. & Dir.	 H. C. Orton1 


Secretary-Treas. - Guy Snyder,


518 Felt Building 
Salt Lake City, Utsh 


TI	 II	 U 


708 Harrison Avenue 
Helena, Montana 
218 Felt Building 
Salt Lake City, Utah 
231 South LaSalle St. 
Chicago, Illinois 
218 Felt Building 
Salt Lake City, Utah 


The above, with the exception of Mr. Guy Snyder, are the 
largest stockholders of the corporation. 


!. Historical Background of Principal Officers and Directors: 


I.


Mr. George W. Snyder, Jr. Director and President of the 
Corporation, has been active in mining, oil, and airline enter-
prises in the Intermountain Region for the past fourteen years. 
He served as President and Girman of the Board of Challenger 
Airlines Company and its predecessor from l9L15 until 19L..8 and 
was one of the organizers of this concernQ He has operated num-
erous mining leases and oil leases during this period. 


Mr. Harold A. Covey, Director and Vice President of the 
Corporation, is an experienced Mining Engineer .having been 
employed for six years with the Triumph Mining Company, located 
in Big Wood River region of Blame County, Idaho, one of IdahoTs 
leading lead-zinc-silver producers. He resigned from his posi-
tion as Chief Engineer with' them in l9)5. Prior to that time, 
Mr. Covey served as Engineer for Snyder Mines, Inc., in Salt 
Lake City and at Mercer, Utah. He has actively engaged in min 
ing since 1937, when he operated a lease in the Alta Mining Dis-
trict, Utah. His other interests are as a principal stockholder 
and partner in the Covey Investment Company and the Covey Gas 
and Oil Comtany, respectively.







Mr. Mason J. Rankin, Director and Vice President of the 
W	 Corporation, is an exporinced Mining Geologist. He has actively 


engaged in supervising geological examinations and mine opera-
tions in western United States since 193 6 , having served ath Chief 
Geologist for the Triumph Mining Company from 1939 to l9).2, when 
he entered the employment of the American molting and flefining 
Company as a Geologist and Engineer. He served in this capacity 
until February, 19L9, at which time ho resigned to devote closer 
personal attention to the active direction of affairs of this 
Corporation. 


LIr, George J. Snyder, Director and Vice President of the 
Corporation, has been engaged in the Mining Industry in the 
Intermountain Territory for . period of thirtyfive years, and 
has successfully developed numerous major mining operations. 
He is an Officer and/or Director in fourteen mining companies, 
several df wh:tch are iargescale producers of gold-silver-lead-
zinc and copper ores. His services are available to the Corpora 
tion as Consultant and Advisor. 


Mr. Harvey C. Orton, Director and Vice President of the 
Corporation, is an ex1erienced corporation executive. He was 
actively engaged in an executive capacity in the acquisition 
and management of :ublic utilities, electric, gas and transpor-
tation for many years until January, 1935. Since that time he 
has been interested in a major way as an owner, consultant or 
director in the mining and petroleum busiiess, both in the States 
and in foreign fields. His capacity with the Corporation will 
be chiefly in financial matters. 


5. The property was acquired under an operating agreement from the 
leaseholder. The property is owned by the Kearns Corporation 
of Salt Lake City, Utah. 


6. Property owners advise that there are no liens or encumbrances 
against same. 


7, See attached lease and operating agreements. There are no claim-
ants or honors against the property. Applicant requests that 
subordination status agreements be left open to negotiation. 


8. See current financial and profit and loss statements attached, 


9. Applicant submits that they are willing and prepared to furnish 
5O of the funds needed for the project and are in fact conducting 
conditioning and development operations at this date, 


10. (a)	 There are five patented mining claims which are partially 
explored by cross-cuts, drifts and a single winze. 


H


. 


0'







.$	 -3	 •$ 


.	 10. (b)	 The five patented claims are described in the attached 
lease and bond agreement and are located in theAntler Peak 
LIining•District of Lander County, Nevada. 


11. The property was discovered about i56o and has retained the 
name "Lucky Strike" throughout its history. 


12. The property islocated approximately iL miles south of Battle 
Mountain, Nevadae This is the nearest rail shipping point. 


Access to the mine is gained by road of which eight miles 
is over surfaced highway and four miles over reasonably good haul-
ing road. 


In early May, 1951 the company coimnenced construction of 
two miles of road to the mine location. This project is about 
one-half completed at this date. This final access road will 
provide a suitable but difficult seasonal haulageway with grades 
up to 20%. 


13. Water sources are believed adequate for mining operations all 
year around. 


Power will have to be supplied by diesel engines. Current 
.	 pric quotations for diesel oil are .17 per galioh at the minee 


iL, There are no facilities, structures or equipment on the property. 


15. Ores produced would be hauled over the road herein described to 
Battle Mountain, Nevada and thence via rail to smelters or treat-
ment plants in the Salt Lake City, Uti area. 


Ores are classified as highly desirable, being largely 
sulfides of zinc and lead. A competitive market for ores of this 
type now exists. 


16. (a)	 Earliest reported exploration of the property was in the 
i86Os. Production of high grade silver-lead ores is reported 
to be in excess of 20O,000.O0. Zinc values were discarded and 
ores shipped averaged 150 ozs. of silver s 50% lead and QL1. - 5.00 
in gold. It is estimated that there are approximately 100 tons 
of good grade zinc ore on the dump, 


All mining on the property was done by hand and ores were 
hauled out by stone-boats. Operations were suspended because 
of high zinc values and subsequent leaser activity has been 
sporadic. Applicant believes that the difficulty of access to 
the property has permitted its extended languishment. 


Total development consists of approximately nine hundred 
P feet of drifts and cross-cuts, one winze reportedly down io6 


feet, and one stope from the principal drift level to the surface.







4 L
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. 


C


Other small areas are stoped to a width of about four feet and 
work has terminated where zinc values increase. 


Applicant represents that workings, wherever practicable, 
will be accessible before any examination will be made. The 
only workings not now accessible are the wine and a small por-
tion of the north drift, 


	


i6. (b)	 The property is credited with more than 0200,00Q,00 prorn 
duction. The mine lies in the Antler Peak Mining District, which 
area includes scores of prospects, small producers, and several 
major producers among which are the Copper Canyon Mine, Copper 
Basin Mine and the fluckinham Mine. Accumulatively the District 
has recently provided lead, zinc, and copper production comparing 
favorably with other top Nevada regions, 


	


(c)	 See attached engineering and geological suimiaries. 


17. The property is not in production at present. 


	


18. (a)	 Mineralization occurs along a steeply dipping to vertical 
fau1tfissure trending N L5 W and displacing shales, sandstones, 
and occasional calcareous beds of Upper Paleozoic age. Ore is 
present in lenticular bodies, the ore minerals in the sulfide 
zone being galena and sphalerite with minor amounts of argen-
tiferous tetrahedrite 0 Gangue minerals are principally calcite 
and pyrite. At and near surface the ores are thoroughly oxi 
dized, but sulfide mineralization is dominant at depths below 
50 feet. 


(b) Maps and assay data are in preparation and will follow. 


(c) stimated reasonably assured reserves of sulfide ore are 
OO tons having an average assay value of Au , Ag 8.0, Pb 5.0, 


L1fl 17.0. 
O*4e Ma,,	 sA_e#.?&.s 


	


19.	 ae	 only production from the property was during early periods 
of mining activity. Zinc was noncornmercia1, and in fact detri 
mental. As a result, a small tonnage of fully.developed sulfide 
zinc-lead ore is present and exploration objectives for. this type 
of ore are completely untested0 


20. The exploration will be conducted for the purpose of developing 
sulfide zinc-lead ores, in vein and replacement type deposits, 


21. It is proposed to perform additional development work in depth 
inniediately below known ore deposits. T1'i S work will consist of 
100 feet of inze and 250 feet of drifting. Estimated time 
requi±ed for c ipThtion of such work is five months, 







V	


. 


•	 22, The project is based on development of known ore occurrences 
at additional depth. The primary mineralization is of a type 
that is eected to persist to a considerable depth below 
existing openings without appreciable change in grade0 Possi 
bilities for the development of replacement type deposits in 
favorable beds adjacent and near the principal fissure are good. 


23.	 (a)


(f) 
(C) 
(ii) 
(i)


C


Labor	 L1. miners	 Ql2,00 x lL1.0 shifts 
Industrial accident compensation, 
F.0.A,B. above 


Mine Superintendent 0350/mo. 
Ins., accident compensation, etc. above 


Repairs, exôludlng labor 
Ore Bin Compressor House 


7 H.P. Air Tugger Hoist 01150 
2 L151b, Jackhaxnrners 


Q55o	 1100 
c2 250 


Nil 
Compressor, hoist, rills, etc 0 0 ç5OO/mo. 
Supply items 
None


TOTAL 
Note overhead, engineering, etc0 
not included in above total, 


(b)


(c) 
(ci) 
(e): 


0 672000 


1021 .)4 
1750.00 


217,50 
300 .00 
600,00 


2250,00 


2500 O0 
L!.235L,00 


0 17,693.14.. 


2L. enditures 


0 5693.t4
• 3000.00


3000.00
3000.00
3000,00 


0 l7,693.J


Sinking 


14.0 ft0 


14.0 ft. 
20 ft. 


100 ft.


Drifti 


so ft. 
100 ft. 
100 ft 


250 ft.


1st Month 
2nd Month 
rd Month 


L..th Month 
5th Month 


TOTAL
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EXTRA. CT


U.S.G.S. Bulletin 594 
Page 83 


LUCKY STRIKE. flE 


The Lucky Strike mine (No. 17, P1. Z) is on the West side of Elder 
Canyon near its head, about l miles North of Antler Peak. Three of 
the five clams are located on the vein, which strikes N 350 W. and 
stands nearly vertical or has a steep westward dip in quartzite. The 
development consists of a 70 foot crosscut to the vein, which is cut at 
a depth of 60 feet, and 400 feet of drifting at the tunnel level; there 
is also a 106-foot shaft near the point where the vein is cut by the 
tunnel. All the wrk is inaccessible. At the surface the vein is 2 
feet wide and consists of nearly solid galena and dark colored sphalerite, 
showing only slight oxidation. The ore taken from the tunnel level is 
entirely unoxidized and is said to average about 50 percent lead, 150 
ounces of silver, and 4 to 5 in gold a ton. 


Several small shipments were made froni.this property about 1908.
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S.	 S. 
UNITEMINERALS RESERVE CORPORATION 


BALANCE SHEET 
April 30, 1951 


/	 ASSETS 


Current Assets 
Cash in Bank 
Accounts Receivable 


Subscriptions Receivable 


Fixed Assets - Equipment 


Other Assets 
Property Leases and Options 	 $71,200.00 
Securities	 18,000.00 
Mine Development and Promotion 	 22,542.68 
Organization Expense	 3,036.95


$15,082.71
35,167.10


$50,249.81
4,453.04 


1,794.15 


114,779.63 


LIABILITIES AND NET WORTH 


.


Current Liabilities 
Accounts Payable	 $ 1,166.16 
Payroll Taxes	 171.00 
Accrued Interest Payable	 3242.58 


4,579.74 


Non-Current Liabilities 
officers Adyances	 $23,104.15 
Notes Payable - General	 .25,000.00 
Notes Payable - Production	 54,932.72	 103,036.87 


Net Worth 
Capital Stock, Authorized 3,000,000 


shares, non-assessable, par value 
$.l0; issued and outstanding 
659,650 shares	 $65,965.00 


Paid in Surplus	 13,635.00 
$79,600.00 


Operating Deficit	 15,939.98	 63,660.02 


p71,276.63







I. 
UNITED MINERALS RESERVE CORPORATION 


STATENENT OF PROFIT & LOSS 
For 10 month period ended April 30, 1951


. 1,461.71 Ore Sales - Lake Creek Operation 


O perating Expenses - Lake Creek Operation 
ipix4ision $	 680.00 


Wages .	 1,683.30 
Equipment Rentals 801.00 
Gas and Oil 26.53 
Insurance	 . 88.91 
Taxes and Licenses 295.30 
Assaying 57.96 
Supplies 224.07 
Telephone and Telegraph 23.27 
Travel Expense. 1,145.60 
Minimum Performance Payments 289.56 
Miscellaneous Expense 20.9 


General & Administrative Exoenses - Home Office
Special Commissions 	 . . 5,000.00 
Clerical Salaries 950.00 
Travel & Entertainment 2,464.24 
Office Supplies 171.20 
Maintenance & Repairs 38.76 
Telephone & Telegraph 1+37.54 
Blueprinting	 . 4.1.72 
Accounting & Legal Expense 660.00 
Taxes	 0 126.00 
Interest 1,806.81 
Rent 355.00 
Miscellaneous Expense 14.00


5,336.42 
3,874:.71 


12,065.27 


15939.98 


.
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RECONNAISSANCE REPORT 
ON 


LUCKY STRIKE MINE


May 28, 1951 


United Minerals Reserve Corp. 
Mr. George W. Snyder Jr. Pres. 
518 Felt Building 
Salt Lake City, Utah 


Dear Mr. Snyder: 


Pursuant to your request I visited the Lucky Strike Mine for the purpose 
of conducting a preliminary examination. 


The following is a brief resume' of my findings on the subject property. 


PROPERTY 


The Lucky Strike Mine was first discovered in the 1860's. Its location is 
about one and one-half miles north of Antler Peak in LanderCotmty, Nevada. It 
is reached by road from Battle Mountain, Nevada. Total distance from Battle 
Mountain is approximately fourteen miles. Of this, eight miles are on improved 
surfaced highway, six miles over passable dirt road and you are now, having the 
last two miles of road constructed. This last two mile stretch will have con-
siderable twenty percent grade involved and was approximately one-half finished 
at the time of my visit. It is believed that the road now being constructed 
will be useable for hauling but that it will be seasonal in nature. 


CLIMATE 


Winters are rroderate with only about a total of eleven inches of moisture 
falling per year. Ice and mud conditions may prohibit haulage from December to. 
late April each year. 


FACILITIES 


There are no facilities, improvements on structures remaining on the 
property. 


WATER


Water is available within fifty feet of the portal of the south adit from 
a small stream known as the south fork of Trout Creek. It is reported that some 
water remains at all seasons. 	 . 


Surface waters can be retained in certain portions of the mine for use in 
drilling. 


POINER


Portable diesel engines will be required to power cornpressors, hoists etc.
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TIMBER 


No timber is àvailable locally and will probably have to be purchased at 
going rates. 


Earliest reported exploration of the property was in the 1860's. Product-
ion of high grade silver-lead ores is reported to be in excess of 200,000.0O. 
Zinc values were discarded and ores shipped averaged 150 ozs. of silver, 50% 
lead and 4 - 5.00 in gold. It is estimated that there are approximately 100 
tons of good grade zinc ore on the dump. 


All mining on the property was done by hand and ores were hauled out by 
stone-boats. Operations were suspended because of high zinc values and sub-
sequent leaser activity has been sporadic. The writer believes that the difficul-
ty of access to the property has permitted its extended languishmerxt. 


Total development consists of approximately nine hundred feet of drifts 
and cross-cuts, one winze reportedly down 106 feet, and one stope from the 
principal drift level to the surface. 


Other small areas are stoped to a width of about four feet and work has 
terminated where zinc values increase. 


GEOLOGY 


Mineralization occurs along a steeply dipping to vertical fault-fissure 
trending N 45 W and displacing shales, sandstones, and occasional calcareous 
beds of UDDer Paleozoic ate.. Ore is Dresent in lenticular bodies. the ore minerals 
in the sulfide zone being galena and sphalerite with minor amounts of argen-
tiferous tetrahedrite. Gangue minerals are principally calcite and pyrite. A 
and near surface the ores are thoroughly oxidized, but sulfide mineralization 
is dominant at depths below 50 feet. 


ORE RESERVES 


There is little measured sulfide ore other than one block in the North adit 
estimated to contain approximately 300 tons. Mud and water lying in this drift 
prohibit examination of reported four feet of massive zinc lying on the sill be-
low the drift level. It seems reasonable to assumethat this ore chute continues 
below the drift level. It is reported that massive zinc is present in the bottom 
of th'e winze which should of course be confirmed. Possibilities exist for the 
development of favorable bedded ore zones. 


RECO1 I1MBNDAT IONS 


I recommend that development work be presently confined to areas below the 
known ore deposits. At least 100 feet of winze should be sunk and 250 feet of 
drifting conducted in this area. These objectives will receive the expenditure 
of an estimated l8,O00.00.


Respectfully submitted, 


M. W. Rankin
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S.	 S.
EdLTlE1T OF TH 


Dafvnse fineraIs	 mksrafl©n


RECEVEJ 


DEC 13 1951 


o; LL	 Y T1L3E PPE&ITS: 


That I, Frank	 Msiortey of Reno, Nevada, hereby 
constitute and	 oint United 1.nerals Reservo Corpora
tion, a corçoration andr the liws of I4ev.ida, .rny true and 
lt'fu1 attorney for tas and in my natne to tranacct all iiy 
bank bu nose at the Fir?t Security Bank of U+ah, Exchange 
Place 3ranch, Ln the dty of Jt Lake City, Utah; to ra 
ceiv, receipt and giv :\cqn5.t.tance for all moneys paid 
rd to be paid to me under .nd by reason of operations in 


the Lucky Strike m.inin ciaiu in Lander C ounty, Nevada, 
and lea3e and bond agreement to nie froa the Kearnz Corpor 
atn to endorse and dcpo3it in sai bank account ohock, 
promissory notes, drafts and bills of echan 	 and to 
Tit;rt	 nr from sid acsoLnt by dr'wing checks for 


that purpose; and in its discretion to aive domnd notice 
and notice of rotost on all aeotiahle instrusents. 


with full pocJr and authority to do all things 
necessary to cari out the intent snd purpose hereof, 
hereby ratifying and corlirming ;l1 that zr said attorney 
iiay lawfully do or cause to be done by virtue of thase 
presents. 


IN v;TE3	 moF I	 terento sat riy hand 
this	 clay of Miy, 1951. 


	


f.	 '. 


*
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ThIs LEASE AND BOND A(REgMNT rn.de and entered into in 


duplicate thia7,_day	 A.D., 1951, by and between 


the KEARNS CORPORATION, a corporatiWn organized and existing under 


and by virtue of the laws of the St&te of Delaware, and having its 


principal place of business at Salt Lake City, Salt Lake County, 


State of Utah, the party of the first part, hereinafter called the 


Lessor, and Frank M. Maloney of the city of Reno, State of Nevada, 


the party of the second part, hereinafter called the Lessee. 


8ITNESSETh: 


That the said Lessor, for and in consi1eration of the 


royalties hereinafter reserved and the covenants and agreements 


hereinafter expressed, and by the said Lessee to be kept a:-d •oer 


formed, has demised and let and y these presents does demise and 


let unto the said Lessee all its riht, title and interest in and 


to the foliowin described mine and rd.nin property, ittate in 


the Battle ountain Mini. District, Lander County, State of Nevada, 


to-wit:


Lucky Strike, Lucky Strike No. 1, Lucky Strike No. 2, 
Lucky Strike No. 3 and Lucky Strike No. 4, Survey No. 3475, em-
bracing a portion of Township thirty-two north of arie Forty-
three east of the Mount Diablo Meridian, amountin to' 103.292 
acres, mere. or less, 


Together with the appurtenances. 


TO HAVE AID TO HOLT) unto the said Lessee, for the 


term of four years from the date hereof, expiring at noon on the 


day of24/ A.D., 1955, unless sooner forfeited or 


determined through ehe violation of any covenant hereinafter 


against the said Lessee reserved. 


That the Lessor for and in consideration of One Dollar 


(l.00) cash in hand paid by said Lessee, receipt whereof is 


hereby acknowledged, does hereby agree to deed all its rights, 


title and interest in and to said claims to the Lessee, PROVIDED 


that on or before. the expiration of this Lease the Lessee shall


S
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•	 have paid, through royalties as hereinafter provided, or other-


wise, to the Lessor the sum of Twenty Thousand Dollars ($20,000), 


lawful money of the TJnited States, being the price agreed upon 


between the Lessor and the Lessee. 


And in consideration of such demise, the said Lessee 


does covenant and arae with the said Lessor as follows, to-wit; 


1. To enter upon said Mine, or premises, within ninety 


days from the date hereof, and thereafter work the same in good 


and minerlike fashion, and in a manner necessary to good and 


economical mining, so as to take out the greatest amount of ore 


possible with due regard to the safety, development and preserva-


tion of the same as a workable mine, an to the special covenants 


hereinafter reserved. 


2. To place or install upon said property such mining, 


milling, transportation, smelting, electrical and other equip-


ment and to erect thereon such buildings arid structures as he 


sees fit. Upon the cancellation of this agreement from any cause 


whatever, the Lessee, if he is not in default in the performance 


of any of the provisions of this agreement, may remove any or 


all of said equipment,. structures and buildin3s within three (3) 


months from the effective date of said cancellation or termInation 
and shall have the riht of fre,e ingress and egress to and from 


said claims for the purpose of removing the same. In this event 


the Lessee agrees not to leave premises in dangerous or hazardous 


condition, and to leave it in no worse condition than originally 


•	 received. However, •in the event of such termination or cancella-
tion the Lessee shall not have the right to remove any mining 


timbering or ore bins, underground track orair or water pipes. 


3. To work and mine th6 said premises steadily to the 


extent of at least sixty (60) shifts of work of eight hours each, 


each and every calendar month during the life of this lease, 


-2.
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oommenoifl3 not later than the first day ot the first calendar 
month after entry upon said Mine, or pren.tsea, as atoreeaid, un 


less prevented by labor strikes or extraordinary m.tnins casualty 


or extreie inclement weather akirtg ingrese and eirese to and 


from the property impossible. 


4. To woll and sufficiently timber the workings on 


sai3 pre3niscs at all proper points, and to repair all old timbar' 


in wherever it may be necessary, so as to insure tha permanency 


of said worktne. 


5. To keep at all times all shafts, tunnels, levels 


and other workths thorouhly drained and clear of loose rock 


and rubbish unless prevented by extraordinary mining casualty, 


and to not obstruct the iain openings in any mariner whatever. 


- 6.	 To retrain fr	 the removal of imet, or break.' 


Lag around which would injure the permanency of the main workings.


7. To not mine outside the boundaries of the leased 


premises, or within territory not leased to them an the Lesaef 


her.b waive any claim to, or interest in, the proceeds of ore 


taken in such manner, and compensation br mintn the same. 


8. To assume all responsibility for personal injuries 


to or death of the Lessee, or any of the employees or the Lessee, 


or any person whomsoever, in or upon the property of the Lessor, 


no matter tiat the cause thereof may be, whether or not due to 


the ueg1ience of the Lessor, orany of its employees, end to 


indeiify and save tho Lessor harii1ess from all claims and demands 


and from all suits and judgments f or such injuries or death arising 


•	 from any and all wrongful acts of any contractor, or of any other 


Lessee or Lessees of the Lessor. 


9. To allow said Lessor and its agents at all reaaon 


able times to enter upon and into all parts of said mine and 


premises for the purpose of inspection and surveyth and for the 


purpose of saxplin any ores or minerals which aay be disclosed 


therein.
10. To not assign this lees or any interEt thereunder, 


4.3.' 
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. 
and to not sLiblet the said premises or any , part thereof, without 


the written consent of the said Lessor. 


11. That all work and labor done, or performed by the 


Lessee or Ii i.e employees, to be done and performed at the sole 


cost and expense of said Lessee, and in no event shall said Lessor 


be held responsible, or in an waj obligated, for the payment of 


any labor done or performed pursuant to this lease and agreement 


upon said property, or for the cost of any supplies used by said 


Lessee in doing and performing work and labor upon said propet'ty 


and premises, and the Lessor pursuant to section 3743 of Nevada 


Compiled Laws, 1929, will post a notice in writing of nonrespons-


ibility in some conspicuous place upon the demised premises and 


after such posting file a duplicate original of such posted notice 


with the Recorder of Lander County, State of Nevada, where the 


demised premises are situated, together with an affidavit attached 


thereto showing such posting of the original notice. 


12. To properly post and keep posted upon said premises 


all necessary notices now or hereafter required to the effect that 


said property and premises are being operated by the Lesaee and 


that the Lessee ds solely responsible for all work and labor 


done upon said premises and for all materials or supplies fur-


nished for their operations thereon, and that said property and 


premises are being worked and operated pursuant to the terms of 


an agreement between the Lessor and the Lessee; and further that 


the said Lessor is not and shall not be responsible f or any work 


or labor done upon or f or the benefit of said premises under the 


terms of said contract, nor for materials or supplies furnished 


to said Lesseer 


13. So long as the Lessee shall remain in possession of 


and work said property and premises to cmply in all respects with 


the provisions of the laws of the State of Nevada, with respect 


to Workmen's Compensation and all the rules and regulations of 


the Industrial Coission of the ta.te of Nevada, all without, cost
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or expense to the Lessor; to promptly furnish to the Lessor receipts 


and duplicate receipts showing the discharge by the Lessee of his... 


obligations under this paragraph and in the event of his. fail.' 


ui's so to do the Lessor may at its option pay said expenses and 


collect any sum so expended from the Lessee in such manner as it 


sees fit including the deduction thereof from the net smelter 


returns for which provision is hereinafter made, and in compliance 


with Section 2686 of Nevada Compiled Laws, 1929, the Lessee 8hall 


immediately upon the execution of this lease and before cormuonc.' 


ing any work or causing any work to be commenced thereunder file 


with the industrial Commission f the State of Nevad an accept. 


ance of the provisions of Nevada Industrial Insurance Act and 


pay the premiums in advance upon the estimated earnings of them.' 


selves and any workmen they !:ay employ. 


14, To comply in all respects with any and all laws, 


rules, and regulations of the United States and the State of 


Nevada inc1udin the Unemployment Compensation Law of the State 


of Nevada and the Federal Social Security Law, anI thér respec.' 


tive departments, commissions, and officials, covering or affect 


trig the conduct of the work and operations contracted to be 


performed by the Lesseehereunder and herein. 


15. To pay all taxes and assessments, general or special, 


Federal or State or County, assessed or levied against the Lessee 


and the Lessor, or either or any of them arising or growing out 


i• of said lease or the relations created thereby or the operations 


of the Lessee thereunder or the production of ore pursuant thereto 


or the proceeds thereof and any or all said taxes and/or assess.' 


monte including all taxes on the net proceeds of ore produced and 


taxes on the personal property and improvements placed on the 


leased propei'ty by the Lessee, except, however, that the Lessor 


shall pay the eo.'called general property tax assessed and leVied 


on the leased property on an acreage basis or patented mine basis 


and shall also pay all taxes assessed or levied against the Leesor 


'5.'
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by reason of its receipt of royalties pursuant to the terms of 
said lease except riot proceeds taxes on royalties received by the 


Lessor. The term net proceeds as used in the Paragraph 15 shall 
include premiums on newly mined ore and the like. 


16. To furnish the Lessor at the enJ of each Calendar 


month of the term of this lease with a detailed statonint showing 


the number of men employed during the previous month and the nu.niber 


of shifts worked for the purpose of showing com pliance with Paragraph 
3 hereof; and also to furnish to the Lessor at the end of each 


calendar month such detailed statements as will enable the Lessor 
to compute and make props reports to the taxin authorjtjcs of 
the United States and the State of flevada, re spectively, and a 


statement of the value of the labor performed on eiich patented 


mine and furnish any affidavit of laor require in any calendar 
year or assess:ent year. 


17. That the Lessor at its option nay pay all taxes or 


asaes5nts assessed or levied against it arid vhch pursuant to 


the terms of this lease arid agreerient are to :.e paid by the Lessee, 
and in the event of such payment by the Lessor, it may collect any 
suzu so expended from th Le 	 e in stich manner as it sees fit 


•including the deduction thereof from the net smelter returns for 
which provisIon is hereinafter made. 


18. To pay said Lessor as ro-:alty ten per cent (10%) 


of the net smelter returns of all ore to be extracted from said 
premises. Net smelter returns in this con Oct1n shall moan 


after freight, hauling, treatment, sampling and assaying charea 


are deducted; all expenses for minln, tramniirig and other expenses 
in handling or delivering the ore will be assumed and paid by the 
Lessee, All ore shipped by the Lessee







I


••• 


.


shall be shipped in the name of the Lessor. All check5 and paymente 


for ore together with sett1eent sheets shall be delivered by the 


smelter to the Lessor. The Lessor after deducting its royalties 


and such other sums as it may have expended for and in behalf of 


the Lessee pursuant to the terms hereof, shall remit the balance 


to the Lessee.


19. Not toship any ores broken or mined unless same will 


pay all expenses of mining, transportation, smelting and all other 


costs and net the Lessor a fair profit; all ores mined which are 


too low grade for shipment during the term of this lease shall 


remain the property of and subject to the control and disposition 


of the Lessor; the Le.ssee shall be chargeable with, and promises 


to pay, any loss or expense resulting from the shipment of ore 


which may not be of payable or saleable grade. 


20. To submit the Lessor at the end of each three months 


a written report showing the locatIon f work done i; the mine or 


on surface, nature ol' such work, and the amount of ore taken out 


and shipped and number of feet of work on drifts, raises and W 


winzee.


21. To deliver to :;he Lecsor the said premises with the 


appurtenancen,&id all improvements, whether rnad by the Less3r or 


the Lessee, in good order and condition, and all shafts, tunnels, 


• levels and other workings thorowh1y clean of waste, rubbish and 


water and ready for immediate continued work ng, without demand 


or further notice on the_:g7day o 1 A . D., 1955, 


at noon, or at any time previous upon demand fororreiture, 
NIVCt Ij'S 


provided, however, that the Lessee may haveA.IL	 days after the 


expiration of this le&ao for any cause to remove from the premises 


machinery owned by them, but for no other purpose whatsoever. 


22. That from and after the date of entry upon the 


premises by the Lessee as aforesaid, the Lessee will hold the Lessor 
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harmless against any and all actions, claims, demands, and causes 


of action whatsoever and any orders or decrees or judgments which 


may be entered therein, brought for damages or allege damages 


resulting or on account of trespass upon the surface or beneath 


the surface of any other mining claim by the Lessee, or on account 


of the extraction of ore by the Lessee at any time from th' sur 


face or beneath the surface of any other minin claim, or from 


and vein or lode having its top or apex in any other mining claim. 


23. Not to sell or enter into any agreement to sell any 


sand or gravel from said claims under any circumstances whatsoever. 


24. That upon violation, whether It goes to the root of 


the contract or not, of any covenant or covenants herein reserved, 


the term of this lease shall, at the option of the Lessor, expire, 


and the same and said premises, with the appurtenances and improve 


ments, whether made by the Lessor or Lessee, shall become foLfeit 


to said Lessor without notice by the Lessor, and said Lessor or 


its agent may thereupon after demand of possession in writi:, enter 


upon said premises and diaposess all persons occupying the same, with 


or without force and with or without process of law. or at he option 


of said Lessor the said Lessee and all persons found in occupation 


S 


may be proceeded against as guilty of unlawful detainer. 


The failure of the Lessor to insiSt upon strict perfor-


msnce of any of the covenants or conditions of this lease and 


agreement in any one or more instances shall not be construed as 


a waiver or rolinquishmnt f or the future of any such covenants or 


conditions, but the same shall be ani rmin ifl full force and


effect.


25. That any written notice or deraand herein authorized 


or required to be given by either party to the other shall be 


validly and sufficiently served, given or made If mailed iy 


registered mail with postage prepaid, and if intended for the 


t
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Signed, Sealed and Delivered 
Ithe presence of:


i•


O.o	 Os. 


Lessor addressed to it at 1017 Xearns Building, Salt Lake City 1, 


Utah, and if intended for the Lessee addressed to The Lessee, 


655 University Avenue, Reno, Nevada, or to such other place as 


may be from time to time designated in writing by the party to be 


addressed and served upon the other party as provided in this 


paragraph. 


Each and every clause and covenant of this agreement and 


lease and option shall extend to the heirs,, executors, administrators, 


successors, and assigns of all parties hereto the same as if the 


words "Lessor" and "Lessee" wherever used in this agreement, and 


S


lease, included the heirs, executors, administrators, successors 


and assigns of the Lessor and Lessee, respectively, as if each time 


fully expressed. 


IN WITIESS WHER10F the said Lessor, by authority of a 


resolution of its Board of Directors, has caused this instrument 


to be signed in its corporate name and on its behalf by its 


President and its corporate seal to be hereunto affixed and 


attested by its Secretary, and the said Lessee has hereunto set 


his hand and seal, all in duplicate, the day and year first above 


written. 


ATTEST:	 KEARNS CORP)RATI0N, 


.9..







LUCKY STRIKE MINE 	 LANDER COUNTY, NEVIDA
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION SOo 


WASHINGTON 25, D. C. 


PROJECT SUMMARY REPORT


October 214, 1956 By: W. R. Griswold 


1. Docket No. DNE&-19149 (Lead-Zinc) 
Contract No • Idxn.E322 
Lucky Strike Mine 
Lander County, Nevada 


Operator: G. W. Snyder & 0. W. Snyder, Jr. 
518 Felt Building 
Salt Lake City, Utah 


Operator's Property Rights: Lessee 
4t Claim Deed dated October 12, 1951, 
in favor of George W. Snyder to following 
claims: 


Lucky Strike	 Lucky Strike No. 3 
Lucky Strike No. 1 Lucky Strike No. 14 
Lucky Strike No. 2 


2. Contract dated May 23, 1952. 


Work Authorized 


Winze, 130 feet 
Crosscutting and drifting, 300 feet 


Total	 27,7914.0O 


No breakdQwn given as to allocation of funds for 
individual work items. 


Government's participation, 50%	 $13,897.00 


Amendments 


No. 1 Dated October 29, 1952. 


Adjusts labor rates, allows office and engineering 
expense and allows more flexibility in "Rehabilitation 
and Repairs" category. 


No cost increase to project.







.	 I 


Amendments 


No. 2 Dated November 214, 1952. 


Extends completion time by 3 months. 


No. 3 Dated April 1, 1953. 


Recesses project for four months, February 23, 1953 
to .June 23, 1953. 


Extends completion period an additional four months. 


No. 14 Dated December 30, 1953. 


Extends recess period to Nay 15, 19514. 


Extends repayment period to eleven years. 


Extends completion period to December 23, 1951i. 


No. 5 Dated March 14, 19514. 


Allows a rehabilitation cost as applied to winzing. 


Termination Agreement dated May 4, 1955. 


Work Completed 


105 feet winzing 
U2 feet drifting 


Total Cost	 l8,862.72 


No individual cost on respective 
work items 


Government's share, 50%	 9,1431.36 


3. Audit Certificate (Report of Review) dated April 6, 1956 


Final Field Team Report dated February 23, 1955 


-2..







.. l. Certification of Discovery. 


Included as item 6 in Termination Agreement dated May !, 1955. 
Ore Reserve	 1,000 tons 


0.02 oz. Au., 7.1 oz. Ag., 5.9% Pb., U.5% Zn. 


S. Comments


The Lucky Strike fault, along which the ores occur, strikes 
N uS W and dips about 750 southwest. The host rocks are sandstone 
and shales of the Harmony formation, ore occurrences have been small 
and lensy and of no great inportance. N0 ore was found by the work 
done, though a small tonnage of known ore was made accessible. 


There is no apparent reason why the Government should 
participate in further work on this property. 


Work progress was intermittent, due to inadequate 
financial resources of the Operator. 


W. R. Griswold 


WRG/er 
Copy to: Docket 


Base Metals 
iwon.


/ 
I 


/ I







________________________ 
OPERATION


- AUTHORIZED	 - CO?LETED 
LTLts	 Cost NET COST Units Cost 


Drifting & Crosscutting
/ //77o /f' ?six9 


Raising 


Shafts 


inzes // / 
Drilling 
(Specify)


____ 


N ________ 


Surface	 ccavation	


/ Jnderground Excavation 


'oads and Trails	 V


________ ___________________ 


__________ 


__________


____________ ____________ 


)perating Equipnent Purchased 4I
____________ 


jX
____________ 
__________ 


3urface Rehabilitation & Repairs 


Jnderground Rhabilitation Q14t
_________ --


/i
___________ 


i/ 4'J / 
__________ rew Building, Inprovements, etc. ____________ ___________ 


)ther, (Specify)	 f i.-:4	 /} ____________ _______________/,	 I	 -'-
Totals 


/


4g2L	 &A% 


Audited	 i ANAISIS S}WET - D€A PROJECTS 


Certified	 as of ______________ 
Inc 1, Voucher for	 /9s	 4d


Name GEORGE W. SNYDER & GEORGE W. SNYDER JR. (LuciC y smnc IINE). 
(Origint1 Naxne : - UNITED MINERALS RESEIWE CORPORATION.) 


State	 NEVADA	 Coiinnodity LEAD-ZINC.


0 Actual Cost 


U	 Agreed Unit Costs 


Doc1t No.	 L9li9X 


Idm-E No.	 322 


'T 4 iLnfJ 


V11'<' 
f&(I' -------


C 


/	 ( I


c0 7/.. 
_ca-o J	 // s-%


/' 


/ 
/_	 <- 	 (6121 ( j 1Y 


71626 
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
OFFiCE OF MINERALS EXPLORATION 


WASHINGTON 25, D. C.


Re


c g, s*y4.r it C, V. 
**Yft4 J*'. 


ftrtk $i** 
Z4u County z1id* -	 -	 it*ct 2.E3t* 


z, c*orgr, 


zie CpoUøn 
*eøriu uibI*n 


—tLICt. ULth	 - 


a* . 


After the completion of the approved exploration work under 
the contract identified above, we asked to be informed about 
changeB in the Btátüs of the property and. production from it 
during the period of royalty obiIi-ation. 


To assist you to furnish this information and to assure the 
accuracy of our records, please answer the questions on the. 
back of this letter and return two copies to this office 
with copies Of any pertinent docwnents. 


•/I. H. Thrpby 


F U. Nig	 M*n ce 
oix. Df *sI*







MME Form 63 
Bevised 3-62
	


fl
\ 


REQUEST FOR INFORMATION ON CERTIFIED PROJECT 
-- MID PROJECT UNDER ROYALTY AGREEMENT 


ii*rn23.19$ IX *j*3 t$3, 
1. I4 , has there been a change in ownerBhip, 


lease, or sublease? If yes, please state details of the trans-
action below and provide a true or signed copy of the pertInent 
docwnents, unless they have been provided before. 	 -	 Yea'J No1 


,1xflfl$ 
2. e	 , has there been any production from 


the land subject to the c . ntract?	 Yea	 No 0 
A. If so and it was shipped, give quantity, value,,and name and 


address of purchaser.


	


Q,tantity	 Value 


B. If stockpiled awaiting sale, state quantity, grade, and locatlon. 


ypè	 Quant1t	 Estimated Grade	 Location 


Ore	 -	 Tons 
Concen-
trajes____________ Tons	 -	 ____________________________ 


Other____________ Tons _________________	 ____________________________ 


3. Since	 , has any production been transported 
through	 workings (see	 of contract)? 


A. It so, stte quantity, value, and. disposition of material. 


Dcispoeition of MaterisL	 antity


Yes 0 No 0 


Value 


Submittedby: 


Name_____________________________ Title 


Address	 Date 


.	 S
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4ME Form 7 
(10-58)


'. George F. Egan
$ecretsry"Tr.ssurer 
XsarnaTrLbune Corporation 
*esrn.s Building 
salt Zmke City, Utah


mt aIA4949 (ImadZin) 
G. V. Snyder and C. U. Snyder, Jr. 
Luck $tribs Nine 
Lender Cwnty, Nevada 
Contrøct 1&Z322 


Dear Nr. Egan: 


Thank you for returning the ceip1.t.d * Form 63's ts*i1.d to you 
on June 12, 1963. 


By the terms of the subject Exploration Project Contract and the 
rO7alty A$reement in Paragraph 6 of the termination £grsensnt, 
dated Nmy 4 2955, nfl ninerals mined or produced trne Nay 23 1952, to Ne, Z3, 1963, were subject to the GOserament's percentage 1'oftlty 
so set forth in said contract. 


4* the period during which production was subject to roya1ty has 
now ezpixed, the Go!,ermaent according to its present records retains 
no cLaie or lien against the property ject to the cntz 	 Or 
any futur. production therefrom. We, therefore, are closing our 
book. and records on this contract. 


Sincerely yours, 


I;i •.li, ;i .t - 


Director 


NMerrithew/nnn 
6/25/63 
cc: Director's Reading File 


CAM Division 
Region II (2) with copy of Form 63 dated 6/12/63 
Docket 
Code 500


I3683
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OFFüc	 FILE Copy 


	


fru	 0. M. E 
RECEjvE; 


JUN 28 1962 


'tY7 ?co 


	


//	
.==a= 


J1IAI1N@ Tiln1Bui J©1iUP©JlA 
KEARNS BUILDING


SALT LAKE CITY, UTAH 


June 25, 1962


U. S. Department of the Interior'7 
Office of Minerals Exploration 
Washington, D. C.


Re: DMEA-1949 (Lead-Zinc) 
G. W. Snyder and.G. W. Snyder, Jr. 
Lucky Strike Mine 
Lander County, Nevada 
Contract Idm-E322 


Attn: Frank E. Johnson, Acting Director 


Gentlemen: 


This is in reply to your letter of June 18, 1962, with reference 
to the above property. 


According to our records, we entered into a lease with G. W. 
Snyder and G. W. Snyder, Jr. on the Lucky Strike Claims, Lander 
County, Nevada, under date of March 20, 1952. According to its 
terms, this lease terminated on March 19,1956. 


During the period of this lease and since its termination to 
date, our records show no production from this property wever. 
At the present time it is not under lease to anyone and no production fron1 
it is anticipated in the foreseeable future. However, we note what you / 
say with reference to the Government's royalty interest until May 23,' V 
1963, and should any ore be taken from the property before that date we 
will get in touch with you.


Yours very truly, 


George F. gf4 
Secretary-Trsurer 


2 cys to Region 1117/12/62 


gla
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Form 7 


(10-58)


JUN 


. 


Mr. George W. Snyder 
). George U. Snyder,, Jr. 
518 Felt Building 
Salt Lake City, Utai


OFFTcTAF. F7! C(PY 


te: D1EAi94 (Lead2inc): 
C. t. Snyder and C. U. Snyder., Jr. 
Lucky Strke Uine. 
1nder County, Nevada 
Contract ldth-E322 


Gentlemen:	 / 


We have received the Por 3 request for informaUon in bich you 
state "This lease eptred about l95." e ciust point out that the 
expiration of .a lease in. no way relieved 'you of your royalty 
obligations under the contract Under the Terdnation greeiuent 
of the contract, dtcd Uay4, 1955, you remain as surety for all 
royalties on produUon for a 'period of eleven years from the date 
of the contract or until tb total net, aaunt contributed by the 
Coverent is fully repaid.


Sincerely youro, 


csigned) FRANK . JOHNSON 


ACTING Director 


WRGriswold/gla 6-12-62 
Rewritten: WRGriswoidjgla 6-13-62 
Rewritten: GCSelfridge/gla '6-15-62 
cc to:	 Director's Reading File 


Contract Division 
Regioi II (2) w/l cy Form 63, dated 6/8/62. 
Code 500


'.3683
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MME Form 7 • 
(10-58)


FJJW 
1!TTTI htiui .ii,t_Ifi 


yJI4.IsJ 


I.
—tri ___M 


Mr. George W. Snyder 
Mr. George W. Snyder, Jr. 
518 Felt Building 
Salt Lake City, Utah


Re: 1fEA.4949 (Lead.'Zinc) 
C. W. Snyder and G. W. Snyder, Jr. 
Lucky Strike Mine 
Lander County, Nevada 
Contract IdmE322, 


Gent leoen: 


We have received the Form 63 request for information in which you 
state "This lease expired about 1956." We must point out that the 
expiration of a lease in no way relieved you of your royalty 
obligations under the contract. Under the Termination Agreement 
of the contract, dated May 4, 1955, you remain as surety for all 
royalties on production for a period of eleven years from the date 
of the contract or until the total net amount contributed by the 
Goverient is fully repaid. 


We therefore would apprecI(repiving a more concise and up..to-
date report as to the ,VLus 	 this property. A Form 63 is 
enclosed for your *(ànce.


Sincerely yours, 


WV i! 


W. R. Griswold, chief 
Division of Minerals 


Enclosures 


WRGriswold/g1a 6-12-62 
Rewritten: WRGriswold/gla 6-13-62 
cc to:	 Director's ReadiTlg File 


Contract Division 
Region II (2) w/l cy Form 63, dated 6/8/62 
Code 500


1,3693







MME Form 7 
(10-58)


S	 OFFIC	 FILE COPY 


RH'I 


Mr. George W. Snyder 
Mr. George W. Snyder, Jr. 
518 Pelt Building 
Salt Lake City, Utah


Re: tMEA'. l949 (teadaZinc) 
United Minerals Corporation 
Lucky Strike Mine 
Lander County, Nevada 
Contract Idm"E322 


Gentlemen: 


We have received the Porrn 63 request for information in which 
you state "This lease expired about 1956." We must point out 
that the expiration of a lease in no way relieved you of your 
royalty obligations under the contract. TheJoint 
of March 20, 1952, makes the following guarantors of any 
royalties which might be due the Government for a period of 
ten years from. the date of. the contract: 


c.'J


UNITED MINERALS CORPORATION. 


\0


Isi George W. _Snyder, Jr. 
President 


C',


Is/Guy Snyder 
Secretary


Lease4loldero 
0)	 0


/s/ George W. Snyder 
bO	 George W. Snyder 
0 
rI 0 -.


lot Georg W. Snyder, Jr. 
Georg W. Snyder, Jr. 


o We therefore would appreciate receiving a more concise and upto- ) / 
o date report as to the status of this property. A Form 63 is en 


. . wclosed for your guidance. 1—I 	 I.40bO' 
bO #-400)O 
..


Sincerely yours, 


w, p,	 7i/ () 


E 1	 W. ft. Griswold, Chief flC Osures	 Division of Minerals


1e3683







Snyder, 


I OFFT(TAL FTL COPY 


NME Forth 7 
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Kearns Corporation 
1017 Kearns Building 
Salt Lake City 1, Utah 


Re: t*(EA.1949 (Lead-Zinc) 
G. V. Snyder and C. W. 
Lucky Strike Mine 
Lander County, Nevada 
Contract tdm-322


Gentlemen: 


Under date of May 23, 1952, the. Covertnt, through the Defense 
Minerals Exploration Administration, entered into an exploration 
contract with the referenced parties on leased lands crisi 
the Lucky Strike and the Lucky Strike Nos. I,. 2, 3, and 4 claims, 
survey number 3475. This land was held under a lease from your 
company, dated Much 20, 1952. 


The contract was later terminated in an agreement, dated May 4, 
1955. Under this agreement the Snyders, as surety, remain re-
spons ibis to the Government fox royalty on any production which 
might be made from the property, until May 23., 1963. 


We have been advtsed that the lease with your concern was sur-
rendered in 1956. Would you, therefore, be kind enough to advise 
us if there has been any production from the property since such 
time; if so, please let us have details. Would you also be kind 
enough to advise u if there has been any change in the status of 
the property since it reverted to your company. 


Sincerely yours, 


(sjgned FRANK E. JOHNSON 


ACTING Director 


WRGriswold/gla 6-13-62 
Rewritten: GCSelfridge/gla 6-15-62 
cc to:	 Director's Reading File 


Region II (2) 
Docket 
Code 500


13683
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!4ME Form 7 
• 


(10-58)


Kearns Corporation. 
1017 Xearns Building 
Salt Lake City 1, Utah 


Re: DMEA-1949 (Lead..Zinc) 
C. W. Sn:,der and G. W. Snyder, 
Lucky Strike Mine 
Lander County, Nevada 
Contract Idim.E322


OFFICI FILE Ct7P_ 


Date	 name	 Code 


6/13	 500 


_	 800 


____ __________ 120 


• ho 
____ __________ ioo 
____ __________ 220 


.1].. 


Gentlemen: 


Under date of May 23, 1952, the Governt, through the Defense 
Minerals Exp1oraton Administration, entered into an exploration 
contract with the referenced parties on leased lands comprising 
the Lucky Strike and the Lucky Strike Nos. 1, 2, 3, and 4 claims, 
survey number 3475. This land w held under a lease from your 
company, dated March 20, 1952. 


The contract was later terminated in an agreement, dated May 4, 
1955. Under this agreement the Snyders, as surety, remain re-
sponible to the Government for royalty on any production which 
might be made from the property, until May 23, 1963. 


We have been advised that the lease with your concern was surrendered 
in 1956. Would you, therefore, be kind enough to advise us if there 
has been any production from the property since such time; if 80, 
please let us have details. Wou1 you also be kind enough to ad. 
vise us if there has been any change in QQ*e+*p 


Sincerely yours,	 I 


•	 ( 


Director 


WRGriswold/gla 
6-13-62 
cc to:	 Director's Reading File


Region II (2) 
Docket 
Code 500


Ii 3 693
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UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR
• OFFCE OF MINERALS EXPLORATION 


WASHlNGTON 25, D. C. 


June 12, 1963	
Re:	 - UiAiY'fY Leaa-h3.flC) 


C. W. Snyder and G. V. 
Snyder, Jr. 


Licky Strike Mine 
Lander County, Nevada 


-	 Contract Idm-E322 
Mr. George F. Egan 
Secretary-Treasurer 
Reams-Tribune Corporation 
Kearns Building 


-Salt Lake City, Utah 


Dear Mr. Egan: 


After the completion of the approved exploration work under 
the contract identified above, we asked to be informed about 
changes in the status of the property and. production from it 
during the period of royalty obUation. 


To assist you to furnish this information and to assure the 
accuracy of our records, please answer the questions on the 
back of this letter and return two copies to this office 
with copies of any pertinent documents. 


Sincerely yours, 


F. M. Murphy, .Ac 'ing Chief 
Division of Minerals 


'	 'L	 •L'	 :	 •:	 )


-I -t







MME Form 63 
Revised. 3-62


REQUEST FOR INFORMATION ON CERTIFIED PROJECT
AND PROJECT UNDER ROYALTY AGREEMENT 


From June 25, 1962, to May 23, 1963, 
•	 yj	 , has there been a change in ownership, 


lease, or sublease? If yes, please state details of the trana-
action below and provide a true or signed copy of the pertinent 
documents, unless they have been provided before.	 Yea	 'No1 


From June 25, '1962, to May 23, 1963, 
2.	 , has there been::anyprQductjofl.from 


the land. subject to the contract?	 Yes fl No 


A. If so and it was shipped, give quantity, value, and name and 
address of purchaser.


Quantity	 Value 


B. If stockpiled awaiting sale, state quantity, grade, and'location. 


____	 Quantity
	


Estimated Grade
	


Location 


Ore	 ____________ Tons 
Conäen-
tra ea	 ____________ Tons 


Other	 '	 Tons 


3. Since	 ,..,.	 ,has any production been transported 
through	 workings (see	 of contract)?	 Yes	 No 0 C;::-:;	 ')O(f 
A. If 8O,8t4te.•auantjt,value, and disposition of material. 


*	 QT •f, 


t)ispoeitión of Material	 Quantity 


Submitted. by: 


Name - 


Address - 


.t.


0 


Salt Lake City l Utah


______ Title 
Egan 


-_- Date June 17, 1963 


.


?.2T. 
:	 , 


A511







After the completion of the approved exp1oraton work under 
the CQfltract identified. above, we asked to be informed abott 
changes in the st.tus pf the property and. production from J,t 
during the period of royalty ob1gation.


.nd 'to asure the 
questions on the 
o this. office


I :: 
inerals


•
UNITED STATES I	 o. 


DEPARTMENT OF THE INTE JU 
OFFICE OF MINERALS EXPLORATIQNjfl \ Jf., 


WASH INGTON 25, D. C. 


Re: 
G. W Snyder and G.W.	 *U 


Snyder, Jr.	 Lucky
ada 


Contràct ,Idm-Z3 


George. W. snyder	 .• c.'. - 
George W. Snyder, Jr. 
518 Felt Building 
Salt Lake City, Utah 







.	 . lvlMEForzn63 
Revised 3-62


REQUEST FOR INFORMATION ON CERTIFIED PROJECT
A1D PROJECT UNDER ROYALTY AGREEV1ENT 


1. Since September 22, 1960, has there been a change in ownership, 
lease, or sublease? If yes, please state details of the trans-
action below arkd provide a true or sied copy of' the pertinent 
d,ocument uless thé have been provided before. 


7	 Aa,dt	 '


Yes o. N&D 


2. Since September 22, 1960, has there been any product1onfrom 
the land. subject to the contract? 	 :'eS f,J No 


• A. If' so and it was shipped, give quantity, válüe, aid name al: 
address of purchaer. 


__________________________	 • antity
	


Value 


B. If stockpiled awaiting sale, state quantity, grade, and'location. 


Type 


Ore 
Conäen-
traes 


Other


Quantity	 Estimated Grade 


____________ Tons __________________ 


____________ Tons 


__________ TOi1S ______________


Location 


3 . Since	 , has any production been transported 
through	 workings (see	 •	 of contract)? 


A If so, state quantity, value, end disposition of material 


Disposition of Nateri1 	 •	 quantity 


Submitted. by: 


Name ______________ it1e • 


Address	 PiJPA) JZI 47 Date •


Yes	 No 0 


Value







..	 4 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
OFFICE OF MINERALS EXPLORATION 


555 Battery Street 
• San Francisco ii, California


Marth i3 L962 


OFFCL FILE COPY 
O.M.E 


-	 •	 •- -jLIVL 


Memor8nthm	 377 r7 : 
To:	 calsctioi	 _ 


Division of A&'initrative rvicee	 ____ ______ 
Office o? the	 etary 


ci' t Itrior 
Washington 25, D C.. 


Frc	 Acting 11d Oficr, GE, eg.wn U 


Su1ject:. I4EAi99 (Ldtnc) 
George W.	 anti Gco	 ti!. j3e Jr. 
TaWY •••- -• 


Lander County, Tvada 
--	 Contract tdm1322 


!nclosed herewith is the oriina1 of a Report of Boyalt Rviev 


covering the subject contract. 


This office eoncur in the facts as stated in the Report of 
Boyalt2t Review.


PAUL V. FILLO 


•	 Paul V. Fib 


Copy to: Contract Adnin1stratiou and Audit Division 
Washington 5, D. C. 


•	 c4zPiles







•	 ?T E:V 
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•	


•
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)FFICIAL FILE COPY 


Date	 Surnatie	 I CodJ 


2201 


cAQ •812. 


ieaorsedua 


To	 Acting Field Officer, R.gioe II 
•ned) E. D. Thhrt 


Pros:	 E. D. Talbert, Acting Chief 
Contract Adinistration and AsdLt Division 


$ebJect DMA4949 (L*ad4inc) 
George V. Snyder and George V. Snyder., Jr. 
lucky Strike Mine 
Lander County, Nevada 
Contract lds.E322 


The original and one copy of a Report of Royalty Review covering 
ths subjsct contract are enclosed. If you concur in the facts 
stated therein, pleas, naka the following distribution: 


(a) original to th Fiscal Section, Division of Adam.. 
istrative Services, Office àf.the Secretary, 
Departa.nt of the Interior, Washington 25, D. C.; 
and 


•	 (b) One copy for your files. 


This Report of Royalty R*vi.w is aa4e for record purposes only; 
• therefore, no cops for the Operator isprovidéd. 


As evidence of your concurrence, a copy of your *eaorandss trans. 
aitting the original report to the Fiscal SectiOn should be fur 
nished this Division. If for any reason you do not concur, both 
copies at the report ahonid be returned to this. Division with your 
cosasats 


Enclosures 


EUTalbert/ama 3-5-62 


cc: 
Docket 
Director's Reading File 
CA&ADivisiôn	 .•• 
ilr Rothrock


1e3693







MMEPorm7 
(10-58)


.	 . 


OCT . 3


)FFICIAL FILE COPY 


•7TT	 -i'i j,yi 


--


Memorandum 


To:	 Fiscal Section 
Division of Administrative Services 
Office of the Secretary 


Fro*:	 E. D. Talbert, Acting Chief (Sgnod) E4 D, Talbert 
Contract Administration and Audit Division 


Subject: TA-8l (Lead-Zinc) 
United Minerals corporation 
}!oines take Mine 
Blame County, Idaho 
Contract idm.E18 


and 
ENRA4949 (LeadZinc) 
G. W. Snyder & G. W. Snyder, Jr. 
Lucky Strike Mine 
Lander County, Nevada 	 S 


Contract Idm..E322 


The Department of Justice has advised that our claim for $3,272.07 
overpayment on the first of the subject contracts has been closed. 
as uncollectible after partial offset by application Of the $746.99 
balance due the Operator under th second of the subject contracts. 


Please make the necessary adjustment on your accounts to reflect an 
additional payment of $746.99 under contract Ida322 and a refund 
of the *àmt amount under contract Idm.El8. 


An Obligation Document increasing the obligation an contract Idi*a 
5322 by $225.O8 is being prepared. Both Operator's accounts will 
then be balanced. 


EDTalbert/ama 
October 13, 1961 


Copy to: Docket - DMEA-l949	 ...	 .5.	


55 


Director's Reading File 
CA 8 A Division 
Acting Field Officer, Region I (2) 
Acting Field Officer, Region II (2) 
Miss Curtin


1i3 683







)FFICIAL FILE COPY 


Date	 Surname	 Code 


6 MME Form 7 
(10-58)


jUt4 1 '\9 


)3emorandt	 I 
Tot	 *cator 


E. 0. Ta]bert, Acting	
(Signed) E. 0. Talbert 


Contract Administration and Aiit Diviston 


Subject: Docket ro.	 (L.adZth) 
Cleorge W. 1nydai and George W. Snyder, Jr. 
Contract No. Idm.E322 


The reference to contract number and county in the Waeh. 
ington copies of yotn' reoent1- submitted Repccrt of Royalty Review 
on the subject contract have been corrected to 322" and 'Lander". 


After these corrections have bean made on the ref?iobaL 
copies distribution is autharised. 


EDTalbert/ama 
June 1, 19S9 


Copy to: Docket 
Director's Reading File 
CP & !, Division


I' 3,'


N







Mfr
OFFICIAL FILE COPY 


)r. George MeIOr 
D1A Auditor 
420 Custai flc*ae 


55 Battery street 
Sen irezcieoo 11, Ceiifoznia


.c-) 


EPIZAForm7 
(126)


	


''	 :	 , 


	


i	 :)


• Ee: Dockt No. D}EA.1949
Contract !o. 
Snyder & Snyder 


Dear Mr. I4aort 
rbe bel*mce due t! referenced Operator of $74 6.99, as 


etated n your ietter of February 6, 1958, ast ocnth'Lus to b 
witbl*34 fron parLt. 


Ihe w.ettr of the Gavenit'e clei* ad.r ecetreet Id.F18, 
dockst	 trnitod Mberels Corporation, nd the possible off-i*t 
of the balence due imder the referenced otract yes referred to the 
Attceiey en.re1 of the Uflited States on June 20, 19%. Copies of 
recent correspcwlence between the Assistant Attorney Genere. end the 
U • S. Attorney t e1t Iske City Thdicate s. pose&bilitj that the *z 
of 746 .99 y be pplied, vith the Operetor'*3 consent, as i redno-
tice of the claira imder acetract IIn.Ei. 


As Mr. Ricker has been furnished copies of those Ietters, 
it is suggested that you review his file during yir next visit to 
R.no.


Sincerely your's, 


(Sig,rid) J. L. Chambe,. 


Jay L. Chbere, Director 
Ccntr'aet Aijnistreticn 
and £udt Division 


EDT al'bert/wb 
February 10, 1958 


Copy to: Docket 
Adinr. Reading File 
Mr. Ricker, Region II 
Mr. Chambers


$623 







Enclosure 


JLChambera/wb 
January 29, 1958


Copy to: Dockets DMFA.81, DMFAu1949 
Adrnr. Reading File 
Operating Cunittee 
Mr. Ricker, Region II (2) 
Mr • Chamber.


I 
OFFICIAL FILE COPY 


I


Doeket 10. D). 
1ted Mt*eis 


Resteke *. 
B3m1a. Cty, 
Ctret 1*. xni 


Dockt Ic. DWI.4949 (tea4uI4*e) 
G,W.S*yerG.'.$sder, J. 
1*ieky $t1ke Ilbi. 
Lmider Cty, 1es 
Cctraet No. XF?2 


il4EAForm7 
(12..6)


i'. A • • Weissiibo* 
Eout1i Off : 
DH$ 71.14 Tea, B.gics I 
$rtb ? Hoved $tz,et 
Spmktae 4, 1J..Magtcii


Rei


Dear )r. Weisaanborns 


There si	 m2osad for. your 1nforto end tii.. b,o 
copies of * 2tter' dated 1s*uery 16, $58, fx'coi the Aeeistst 
£tte*iq Gen.x1 of the Deorient of Juetice, to 4. Prott X.s3', 


.q., United States Mteey at Salt Zeke City, Utah, th rsrd to 
our e25	 the c1*m's.dt.d project.. 


:SjflOey 


George.. C. Seifridge 


C)iiruan, Oextflg Ccsitte. 


M. B&O 
---ir*Nm


Thzre*u of 1*nes 


or U. KiilsgaaM 
• 1rE1fl*.	 ItuUf1ui*ri.M 1 


4sber, Gcloica1 $urv 


$623







OFFICIAL FILE COPY 


Surname	 Code 


IAIÔL/ 
4EAFoe7	 I 


(126)


7


iwItx 


LUL/ 


Exeøtztii* fL*e 
D)Z* fli34 Tee*, Rsgicb I 
South $7 floirnxd Street 
$pe3e 4, Weshingtou 


Deer Mr. aienborn:


i Docket No. DWJ..81 (ImecI.41*c) 
United Minarel. Càrporeti 
Resteks Un* 
l32alne Coty, Idaho 
Ccstizeet No. Ic..E18 


end 
Docket NO. fl}I4%9 (Xed4ino) 
G. V • Snyder Zi 0 • W • Snpder, Jr. 
!uek Strike Mine 
tender Cowity, 1eede 
Contrect Mo. tdz322 


There are anc3e.d tor yir inforettm end riles two 
copies ot a letter dated love*bsr 15, 195?, rem the £estetnt 
£ttorn Gi.eeZ of the Deert ot Tustice, to . rett ltee3.r, 
Esq., United 5tate Mteui at Salt Take Cit7, Utah, in rogerd to 
our elaine on the abouctted	 ts. 


George C. Seifridge 


Opereting con tte#1 


'ffiOV'D * 


Frank D Lamb 
L	 rt-tursii1w	 tLfl- 1T-*j-1,svr 


)bsr, Thireeu of Mines 


UIQr U. Kiilsgaard 


ncleiure 


JllThambers/wb 
November 20, 1957


/ I I 
Copy to: Dockets DJL81, DNEA-1949 


dmr. Reading File 
Operating Committee 
Mr. Ricker, Region II (2) 
Mr. Griswold (2) 
Mr. Cbamberi


8623







.-	 0	 ) rLA./ Lf 1iW 


tifO U 


',


GOD :PLC 
77 ..?? .214 


A. Pratt Aeslel, .aq. 
United States Attorney 
3a1t Lake City 1, Utah 


Ru United Mnera1s Corporation; Departa!unt 
of the Interior claim for refund of 
payments advanced under Contract Jo 


PocratNo. IA81	 32J?. 07. 


Dssr Mr. K.sl.r: 


This will acknowlsde the receipt of your let.r of 
October 29, 1957, with enclore, relative to th. debtor's 
proposal to compromise the r&bove'capttoned claim by waiving 
wy sums due under Ccntrat 	 . !dri322 (apparently the 
sum of $7L17.00, aer	 vi: the Interior's letter of 
January 7, 1957) un	 :uinj an unsecured note for 
$1500.00, pptrexa':ly t': '	 ;ad ouSt o; corporte assets 
raainin,g after paytITit e	 U otAer corporate obligations. 


This proponu in i.,as lLttrittive than the previous 
proposal b.o.us' tht'ru La nc atru'ance of any payment being 
mad• on th. note. Sow.vt,	 'siiw of the report on the 
financial condition cl' t;rtis 	 given to you by the
Internal Revenue Serv1c *r. r te Utah State Tax Cog-' 
zission, we would ?) 'V* sftrLiu.si .onatderation to a cash off.r 
of $1500 plus r.li	 isi o.t' an claim to tb. funds due 


der Contract o. 1.ctj. 


Pisas. acvise the	 ti'::: at' our views and let us have
a further report.


Tours very truly, 


GEO1G1% COCURAX. tU3 
Assistant Attorney General


Civil Division 


George P. Po)ey 
rflct, overnent laims Suction 


cat Department cf the Ittter.cz' 
Waahinton 25, r. C. 


Attenttcn: 9o11c1;o::







[MEA Form 7
	


. 
(12-6)


OFFICIAL FILE COPY 


Dte L Surn3me	 de 


FEB 41957	
60 


Mr. paAgler cker 
Execiiti e vUieer 
DA Field Ieaa, 1eon Il 
i6o	 ans Avnue 
Rerio, Nevada 


Dear 'r. icer:


1/ 


..m 
I/Q1


Re: 1cket o. DTl9i9 L&adZinc) 
U • .. Snyder & C} • . xiyder , Jr. 
Luciq itrike ine 
Lander County, Nevada 
Contract No. Ic-E322


ful1J 


We iae receiv the exni.ännual eport on tbe cited 
project Lox' the period July 1 December 31, i56. Under the 
heading Tota1 xpenitus Wider Contract" the su i g:Lven 
as i9,827.S]. ind the UAjaount. of LIoverwnent iarticiptiort" is 
stated as 9,9l3.75. The correct figures are	 2.72 and 
9,i31.36, respectively. Please correct your files accordingly. 


Sincerely yours, 


George C. Seifridge 


Chairman, Operating Cozwitte() 
11RGriswo1d/er /1/S7 
Copy to: Docket 


drnr	 i1e 
Op. Committee 
Base Netals 
Mr. Bishop , U5311 
Mr. Kiilsgaard, USG 
Chron.


APPXiED: 


- Frank D. Lamb	 -
eber, weau f iirs (\ 


N. E. Nelson


72Q 







7	 S. 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


APR 9 1956 
ar. - 


- 


420 Ct	 s 
55 stWry atar..t 


Pa U, C.Ut.z'ida


$ z2,	 414, 
& Sqr 


8*Ib 


Doe, 1r. )* 


Tbe pirtinist pirUa of tim £uoe2*tS Si1*itc's sidiii 
of D,:±er 1, 1S5, fløwss 


Whr,er s pias	 s c2st* si*ist tbeGnt 2* 
she IM*bsl be	 it is isqdxsd t thi 
.3*2* be sit aft sipiit m	 sa. c, e., %,S46


tbe aUa.ti sf Qs *i,]., it is sbeuip3*id t 
parsa. be beth t ósbler aM tim *ii. 34 


4u(wa). 


"La $ pas.tSmil I, krei*,	 t be 
be st$Iite be,. s	 si	 amitae 


4søxsd set off







0 


t tuis *f t 3ut	 - *WV 0 
Ciis1tt.s ssiöS t t) bsiases s	 p	 r	 .*22 
ss]	 t1s to ba vithhoM ps	 Ustis 1,* ths vpssm** 
tar tt34 d	 bsss tr 2u1$. ? bap.ñ±s Otf$ssw 
f tho lilA 71.34 T, g1a U, s so s*vissd '	 a.to& i.e.. 


ber ? i5. 


this *ittev °°
 a- spai tor totU*g to ,sp 7 eóvlsel 1* 


Blae.z's3y yøs, 


(Signed) 3 ' 1. C*mb 


1y L, C)s, Cbist 
ce.t.et £s1.tiatt* 
.m* Lutti fltvSaS 


EDTalbert/.ib 
April 9, 196 


Copy to: Docket 
Acbnr. Reading File 
Mr. Chambers







File Copy 
burname 
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	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C. 


*. a. arnsr,.u*savs 
714TS**ELS*U 


Iau, *ss


&ss i,.t 
0. L	 & L 1.	 , Jr. 
L*s 8iiIas 
L	 ity 1I 
Gersc lo. Zdi-&12 


Zes D.ekt lo, I E441 Zas4-1Ms) 
*t$.d *1z4 ci.p.,t4ia* 


*iI$i C*t, I1s. 
coasrnt k. 1s411 


D.ar Ifr. *tckrs 


?i. Ia wttM rsfsr*as. 4 1o.kst 1. 	 Oe*Was4 . 
I4? io* hi th. Ia a *rd.tt t tM Opsrstw .1 $?II1ØI 


WitöiR £ * 4 t1 i1 .q.t *st *. $.iatht .iU. bi 
V', t ** t. *SsUae .t a Uaat as*.t at *La t.tis 
Ia	 .1 $,ISIJ)	 Is s% f. 1&.S3., sMrast Is. 
Z&L1.	 r.t., itli j*a p1*... .14 *. $.OG Sw ts ti*. 


	


tL ttb sbIss	 u. 


$iassL 


George C, efrTge 


Op.rsti*g Gatt1a. 
WRGriswoldr l2/6/ 
Copy to: f-'ocket(2) 


Admr i?. File 
/8/ Robert W. Qh	 Op. Comiijttee 


iir,sn J Mi	 a.eetals (2) 
ir. .iishop, U3i 


Thor H. Kiilsgaard	 iir iii1sgaard, tSS 
.egion I, iW Jist, () 


Chrori.
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7	 UNITED STATES 
MEPARTMENT OF THE INTERIOR 


/	
OFFICE OF THE SOLICITOR 


WASHINGTON 25, D. C.


DEC 1955 


I ' / / I, 


- '\/


— 


£ss.slMS aaUmats, )jvLmi d 1ItI asem. 


Is. V	 Q*i V	 h,	 4 


a1. Osrr*tt, 1I494	 - 
attat ai. cpwattim. 


a	 w 1	 - ) 
p11 - to	 M V.	 Oi V. 


—. h., - 1attv* ir V .aWSSI $t144 


* bs .t f W Smn't *$it .	 W *0IW* 
M1S1 CsrttIS. a	 pt$ (t	 L$), 
t	 mm,tt'* t sotm iU$$e a*is 


It sU0 t	 ,. rL9W tgtaaUj —I - 


et	 to - j1tN	 t IirpseSt$St, t t a*t s 
•tat vt t	 a —*	 t £*wts ** t 
proJt I.sI spesI to bs 2* t (os as	 .m1s I*tr 


at ai a6, Ø1, to N apets-). -	 ti.n .f 
*.u.sItos auudto s	 tL0	 !t , 


SttS, it SS oat	 that t	 Sfl tMJ, *t I
m sto2'$ f thS OsNtt, 


	


at ttat , tMws, ftStS, eat	 the 
ttie 3*St *tss$. *0 11	 *tIO* tt as dv.s 
. . — 


flftiui a pemma	 a e	 pitast $siSt Is 
s1	 I to tis —, it I. ijdat i 
5351$	 t f	 t	 t1$ios.	 Sea. 
(laW). Is w 1iii* *bta vvla, t is eatA t *bs 
. — toet t	 .rn t	 i p. kt	 . 


t


A iopevstiQs Sm	 iity distit fv the	 ___ 
- Zies	 , iIL siNi t	 *Uoab1$ hwo. 
Is th$s at, frea t	 to bitse ,. it pa that t t51t 


oiuttWW tho	 cet Ve. as*49h9, a1-
thm* 53	 sat sStuIP0	 3AUSt .am_e 1* 
the CWde.	 a ujJU*$	 eira t eeM& c'pmisti.







. 
UNITED STATES 


DEPARTMENT OF' THE INTERIOR


OFFICE OF THE SOLICITOR 
WASHINGTON 25, D. C. 


Assar41a y, t	 *t1 ssid 1* yo	 iHM5t mt bs 


is ts	 i's (C*ISI.	 this otfi to t	 ta 
I i1y' 1$, 1,, xs tM q.ti of etst of 


st$ss is eaU vith L1.A.	 s, st a 


As s sst1asI ttsr,	 INN 1* t 4W 


- to	 ti* to asvs t k	 v.1tilr *.sUti* 
sat aft.


-;


P. Ilvysr 


1*11/55 
Copiss toz 1& Dosk*t (3) 


Solicitor's cket 
,tsvol& (2) 


Qfrids 


Iin 
chvos.
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V.	 cL 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C. 	 . 


NOv 1 8 


Dt lo. $S44 (WIi), b& Esrs1a	 t$ 
M	 *, *. api,	 C*.t iiow* 


i.ø.rn . SL41 (1.Ua),	 $ 
, $1d	 U.,	 trair ZIZt 


1 iii tah jit	 4t	 tb.. tb's poJ.ts 
*t* tho	 -- —	 *rr 
i1* * Q	 t flrø ipnJt, thot i.,	 r1%$, 
ZI,	 bs	 14 t. to IsIimtt. w	 t.	 ibo LtI 
$tsWis	 it .	 tho etsr ,o	 .. 


ranic 


JlChainbers/wb 
November 1, 1955


	
ACTIN(; £M,tr 


Copy to: Docket (3)







1< 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


i6os vsns Avenue 
Reno, Neada 


Novembey 9, 1955 


Memorandum 


To:	 George Mayor, Auditor, DME.& RegIon U 


From	 .Excutive OUice, DMA Field Team, Region U 


Stbject;	 X)ocket No. DMA-1949 (Lead*inc} 
G W. Snyder & G W. Snyder, r. 
Lucky Strike Mine 
Lander County, Nevad& 
Contract No. 1dmk3ZZ 


Relative to above subject contract, I am enclosing a 
copy of letter ted Novembe? 2, 1955 from the United Minerals 
Corporation. This is in reply to my letters of October 18 and 31, 
copie, of which you h*ve 


My letters were written at the suggestion of the DMEA. 
Cperating Committee that I make a satisfactory settleme*t on the 
supply and quipment account and the Golvernni ant would forward 
the United Minerals Corporation the balance due. 


It would appear from y*tr letter of November 3, 155 
to Mr. A E. Weissenborn, Executive Officer of Region 1 that the 
ftn*1 decision on the settlement of the account j :iW In the bands 
of Mr. W.issenborn.


S. lUcker	 1 4 


Encl 
SRicker:gh 
cc: Operating Committee, DMEA, Wash., D. C. w/attachrnent 


H. C. Miller 
Finance Off., Reg. II 
R. M. Smith 
File







.. 
UNITED MINERALS C.ORPORATIDN 


FELT BUILDING 


SALT LAKE CITY , UTAH 


November 2, 1955 


Defense Minerals Exploration Administration 
1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


Attention: Mr. S. Ricker, 
Executive Officer


I	 I 


::J 


Re: Docket No. DMEA-1949 (Lead-zinc) 
G. W. -Snyder & G. W. Snyder, Jr. 
Lucky Strike Mine 
Lander County, Nevada 
Contract No. Idm-E322 


Gentlemen: 


Thank you for your favor of 31 October, 1955. It will be 
agreeable to us to have your check for $747. 00 and consider the 
supply and equipment account settled in fifl. 


Very truly yours, 


UNITED MINERALS CORPORATION 


r44 4a 
George . Snyde 


Ge$Sn


/442 
yder, Jr 


GWSjr/pt







Cctrstfl. & *udltt Dii. 


terss )UMaIs Zz ar*tL* £d*.. 
44O1(O1) z.voti4ag Pii, 


Dtias P zctjoi &ct Xst.riar (Ølo.ui.4 
WurkiN toM to tl* Oti. of 


NOV -2 1955	
c' 


Irn 
555 1ttfl7 $Wst 
$.i* ?saida.o 11, Csfri1L* 


R3s$ 1ór to Ri*I vo $fl, CI* * Veieo*t* bstN's 


pqta Gip V. $q, J*.


(Signed) i. L Charnbe 


Jr	 Chi.t 
Cti*.t Ati*iatr.t 
*M £it bt*frn 


JLChembez's/wb 
Novembex' 2, 1955 


4.	 lr+ JJyy	 'jt.v 
&dmr. Rerding Pile 
)fr. Chambers







-c -:


.


	 di 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALSEXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.


14G5 Evans Avenue 
Beno, Nevada 


October 31, 1955 


George W. Snyder, Jr., 
Felt auilding 
Salt Lake CIty .1, Utah


Re: Docket No. MEA . 1949 (Leadiiñc) 
C. W. Snyder & 0. W. Snyder, Jr. 
Lucky Strike Mine 
Lander County, Nevada 
Contract No. Idxn-E322 


Dear Mr. Snyder: 


Reference is niade to my letter of October 18, 1955 
regarding termination anti final s.ttl.isent of above referenced 
contract.


I misinterpreted the amount of irnpald balance of 
$1, 229. 39 due you on the contract. This amount is only the 
Government's participation due from which should be deducted 
the sum of $482. 39, a full settlement of supply and equipmeàt 
account. The total balance due you oa the contract will, there-
Lore, be $747.00 (subject to audit) inatesd of the $132.20 mdi. 
cat in my letter of October 18. 


Very truly yours, 


S.Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region U 


SRicker gh 
cc Operating Committee, 1MEA, Wash , D C 


Geo. Mayor, Auditor,DMEA 
Finance Off., Reg. II 
H. C. Miller, RegionalDirector, Reg. II 
R. M. Smith, USGS 
File







..: 


UNITED'STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 '. 


WASHINGTON , 25, D. C.


105 evans Avenue 
Reno, Nevada 


October 18, 1955 


rge W. Snyder, 3r., 
z !it Building 
Salt Lake City 1, Utab


Re: Docket Na. DMEA4949 (Lead-zinc) 
G. W. Snyder & 0.. W. Snyder 
Lucky Strike Mine	 * 
Lander County, Nivada 
'Cunt*act No. 'lthn-E32Z 


Desr Mr. Snyd.r' 


'The Termination Agreement, dated May 4 .1955, cover' 
ing above referenced contract, stipulated that the Operator was re 
quired to mak. proper settlement for supplle* and eqnipnient which 
bad been purchased under the contract You b*ve not advised us 
that any action has beeó taken towards a settlement. 


Our last audit sbow that the following supplies and equip 
meat, *hich, should have salvage value ivers purchased *. er the 
coatrsct	 .	 . . .	 . 


Item .1-, tj,,	 r
Cost -.	 r. S*lvje . Value 


Ventube	 .	 .	 .	 . $140.80 50% '	 $ 7O4O 
WireRope 100.10 .50% 50.05 
S*ction Hose	 S 	 ' , 125.44 50%


,
.	 62.72 


Ells, nipples, bushings, etc 193 74 50% 96 8? 
Air Hoist 400 00 75% 300.00 
2 Rock drills •. .5l3O0 75%'. 384.75 


Government. participation. $482.39







,	


S ,. 


The last audit of March 10, 1954 sws an .authoriZe Gov,rn' 
ment rtkipation of $9, 913.76; whereas, accordtg to Our records, 
only $8, 684. 3? bas been paid you to date. Therefore, there is an 
unpaid bal*nce due you of $1,229.39 


We wish to close our books on this contract and request that you 
make a satisfactory settlement on the supply and equipment account 
by November 15, 1955. Otherwise, the Government wUl retain the 
sum of $482.39 al full settlement of .urpply znd equipment sccount 
and forward you a check for $132, 3 as the ba1azice due you on the 
contract,


I,.>
Very truly yours, 


S.Ric)er. 
Executive Officer 


MEA Fi4d Team, Pegion U 


SRicker gb 
cc: Operating Committee, DMEA, Wash.,1.0 


Finance Officer, Region Ii.. 
Geo. Mayor, Auditor, DMEA 
H C Miller, Regional Director, Reg II 
R M Smith, USGS 
File







UN1TEJD STATES 
DEPARTMENT/OFTHE INTERIOR 5) 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.	 - 


OCT 5- 955 


W. $pt1mr Ricbr 
E$S.*tiW Oftia	 : 
IA f.M IW*, legion ZU


les Do*st Jo. tSSAe"1%9 (L!4ins) 
G.V.:SLsrèGW. 34sr, '. 


•	 Z.r C, lenda 
•	 Jo. ZdmZ322 


.ar W. ILtoker	 • 


The Tsx,dtio* Agreement datd * 4, .1955, soveri*g the 
sit.i .ontrtst atipmiAtsd tt is Operater s reqiitr.* to aik. a 
proper aettlems*t toe a*ppli.s sM .qiuipmeat which k.d been persbss.i 


.T t *wbaet. As far as * kv saik action Ms i% beea tak.*. 


•	 The M*1n awtit osrifiøte of r.h 10, 1954 shairs a 
•	 amthozhis.d Gov.remsnt p.rttipatisn of $,9i3,%, vhsrees,- aoear4i 


to	 reeerd., .*)y $S$43? hes been diabera.d to date. le**, it 
appears then is an *apdd belsams at	 29.39. 


ap2i.s aM .q*i*t tiMass show tbe tO11átii item. 
kich should M! as1g. 1** 


	


$24Q.*O	 50%	 4 70,40 
Wirelops	 1OO,	 50%u 50.05 


stion *ome	 225.44	 50% 
• ills, aipplos, beehiegs, .t.. 193.74	 50%	 %.'7 • 


Air aotat	 4C0.00	 75%	 300.00 


• 
2 aosk drills	 • 523.00	 • 75% 1	 ____ 


eta].	 • -	 $4.79







r


We sgtest 70*1 advise this Operator that it is wiosseary 
for us to eies the book$ o* this eostrast. Th.r.tcv., it is s-
q*tr.d Uut he iNk. vhat	 eo*sider to be a s*ttsSrntc* settle 
*S*t 0* the sply *a eip* UoUflt wftht* a rsucMbi, period 
of ties. Otherwise the OetweriNs*t viii iistai* the ses if 
(fUtjr peresut of as1n. va3es) as t*U settlemset a* to'wsrd bI* 
the balanee d*.


Siaser.I 


George C Setfrdge 


air*an, Op.ratin Ccitt.,Ag} 


AP*flDs 


,'j,' fl':. V T GJ! 
iIL	 L Lt i *JY El.	 1lfl	 U 


asiib.r, *zr.a of 4iz*a 


Thor H. KiilBgard 
1trr 


V4,'5; 


s..


: :;
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(	 UN! TED STATES 
DEPARTMENT OF' THE INTERIOR	 AUG 5 955 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


August 3, 1955 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building 
Washington 25, B. C. 


From:	 Executive Officer, DME'A Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA-1949 (Lead-Zinc) 
G. W. Snyder, G. W. Snyder, Jr. 
Lucky Strike Mine 
Lander County, Nevada 
Contract No. Idm-E-322 


Reference is made to your letter of May 5, 1955 
in which you forwarded termination agreement on above subject 
contract.


The agreement has been signed by the Operator and 
attached are the the original and two copies. The remaining copies 
have been disposed of in the customary manner. 


S. Ricker 


Attachs.


c
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.	 JUL 2 5 1955 


:160S £vans Avenue 
Peno, Nevada 


•	 July22, 1955 


George W. nyder. Jr. 
Felt Building 


lt Lake City I, Utah
Re: Docket NO. t)MEA- 1949 Lead-zinc 


0. W ny4er & C. W. Snyder, Jr 
• bzcky Strike Mine 


•


	


	 L*nder County, Nevada 
Contract No. ldin*E322 


iear Mr. £nyder: 


• ieference is made to my letter of May 9, 1955 in which 
• was enclosed copies of a termination agreement on the above 
subject contract. Would appreciate hearing from you as to when 
we can expect the executd copies of the termination agreement. 


We were pleased to have the executed copies of the 
termination agreement on the Rip Van Winkle, DMEA-1948, 
Contract N o. 1dm'- E302 and thought that perhaps you had over 
looked• the agreements we forwarded you on the Lucky Strike. 


Very truly yours, 


S. Rickài' 
Eecutive Officer 
DMA Field Team, Xegon U 


SRicker:gh	 •	 • 
cc: Operating Committee, DME.A, Wash.•, D. C. 


Finance Officer, Reg. II 	 •	 •	 • 
H. C. Miller	 • 
R. M. Smith.. • 	 S 


File







,


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 500 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C. 


t(_51955 


. $p.nlsr ieksr 
£i*cutivs Otficar 
a(aL ?tsld Teas, aegion U 
1605 Evans *vsrna 
&as, ievada 


fl.. *'. Kickers


File Copy 
$urname 


&s* Dicket Jo. Luu]s, (Lss44iuc) 
G. W. 3uid.r & 1. W. $iiysx', Jr. 
Zky Strike flia. 
Mnr Coty, k1rrads 
Contract ho. 2ti4322 


1naccordwyourj.tt.rotArjI1l b s hMeprepsrsds 
*utua31 irnrnination agr.onont of the cited project. !o will nste that 
this areent also has the *St..t of s oertitisatios aii provides that 
the (isratot aust att his final report ai sike a propsr esttt.aent 
of 5oi*t'ly'.evr*d .qidpi,*t. 


wm jos kindly sait the reut to the eratoz fox 
sigastis's and, ss so.p2stsd, distrhste the co)ies in the as*a1 
*anr. *osiser, in case yon are not in *OCOt4 with szjr of the sgr..-
aiMs provisions, and a proposed changes sbot2ld lie beyond the rang 
of yo delegated s*thcrit, all copies should be retnrzied to us with 
J sout.


Siaserely youra 


•	 W. .. Martf 
Enclosures	 ACTING Chairsan, eratin Cpdtts' 


AP?QYLI
£. \Jottn	 LS) 


Ia2 o1 itLs 


y6/2A-e_Ah) 
ber, oe1oicAi1 stwv.j


iTaGriswold/er S/2/SS 


Copy to: Docket. 
Adrnr it File 
Op. Committee 
Base hetals 
IVJr • Bishop, USBIi 
Ni'. Kiilsgaard, USGS 
Citron.
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Surname 
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UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR OO 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D C.


April 21, 195 


M*randa 


Tat	 Acting asistant o1icitor, Defense Minerals 


froa:	 Chief, Base Metals Division 


Subjsetz Preparation of Autual i.zwtuation of DoCket No. 
Oo. . 8idar arid 3eo . 8rd.r, fr., Luky $trik. sins, 
Landar County, Nevada, Contract No. Id*432, Lead4inc, 


Will you kindly pa'epar. a mutual tsraination agi'e.aent for 
the cited contract, u foilova: 


Teraination. effective 1c.aber 1, 19S2. 
Ihould sontain a "pse*io certifieationW clause. 
.quir. the Operator to ssit. a final report, 


Requir. the Oparat* to sake a.ttls*.nt of Joiit1y-
owned .uipant.


iW	 Griswold
	 I' 


w. a. Griswold 


WRG/er 


Copy to: Docket 
Base Netls 
Chron.
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ITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


AIR MAIL
1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


April 11, 1955 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building, 
Washington 25, D.C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA-1949 (Lead-Zinc) 
Lucky Strike Mine 
Lander County, Nevada 
Contract No. Idm-E322 


Attached, are four copies of our final report dated Febru-
ary 23, 1955 on above subject project by H.. W. Jones, engineer, 
U. S. Bureau of Mines and. D. C. Arnold, geologist, U. S.. Geological 
Survey.


This report has been held in abeyance until I could have 
a personal interview with Mr. George W, Snyder, Jr. and get his 
views on a mutual termination agreement. Mr. Snyder was in ou.r 
office on.April 7, 1955 and believes that a mutual termination agree- / 
ment is the best plan for concluding the project. He also believes 4" that a certificate of discovery or developnrent should be issued in - / 
order to protect the Government's equity. 


You will note on Section A-A', figure 2, that the raise 
from the 164 foot level is in contact with ore on the fringes of old 
stopes. It is also evident that future ore extraction will be by means 
of DMEA work. 


A field inspection will be necessary in the spring in order 
to make final plans for disposal of equipment in which the Government 
has an equity. There has been a certain amount of pilfering similar 


Revieued by 
OPERATING COITTEE 


(date







. 


rc.	 rti? 


CR FflAL FLELD TiAI REPORT 


Rrd to: 
Q 


L	 D©ckt Conto1 Mai1 nd 'i1e 
50	 DiwiiOn 
6c, Docket ContO1 ai1$ and Fi1e 


iot connts in p©t eaLn 


'0 


H	 H 


and take appopiate action0 


Action taken by Division:







.	 . 


to that which occurred at the Rip Van Winkle. In the meantime, 
however, I believe you have enough data on which to base a dis-
covery and mutual termination agreement. 


Please advise us what further action you believe we 
should take.


S. Ricker 
Attach.


2.
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR
DOUGLAS McKAY SECRETARY 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


REPORT OF EXAMINA'ION BY FIELD TEAM
REGION II 


FINAL REPORT 
a


Idm-E32Z 


DMEA-1949, Luc1y Strike Mine 


=Lander County, Nevada= 


(Lead- inc) 


Henry W. Jones, iJiining Engineer
U. S. Bureai of Mines 


D. C. Arnold Geologist 
U. S. Geological Survey 


February 23, 1955


Reviewed by 
DMEA OPERATING COIvrMIT 


(date)
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FINAL REPORT 


Docket No.: DMEA-1949 (Lead-Zinc) 


Name and address of operators: Geo. W. Snyderand Geo. W. Snyder, Jr., 
(individuals) 


518 Felt Bldg., 
Salt Lake City, Utah 


Name and location of property: 	 Lucky Strike Mine 
Lander County, Nevada 


Contract No.: Idm-E322 


SUMMARY AND CONCLUSIONS 


The Lucky Strike mine, located southwest of Battle Mountain, 


Nev., was explored under DMEA contract 1dm- E322 between May 23 and 


December 16, 1952. Work comprised sinking the existing winze an addi-


tional 105 feet for a total inclinQd depth of 182 feet, and drifting northwest 


from a station cut at the 164-foot level a distance of 112 feet. The work 


was terminated prior to completion of the project, due principally to de-


creasing prices of lead and zinc. Total cost of the project was $19, 827. 51. 


Sandstone and shale of the Harmony formation comprise the rocks 


in the mine area. The main, Lucky Strike, fault strikes N. 45° W. and 


dips 70 0 _ 80 0 southwest. It has been explored for 600 feet along the strike 


and 250 feet down the dip. The ore shoots are highly lenticui.ar. The ore 


is mainly galena, sphalerite and pyrite associated with quartz and calcite, 


which are partially oxidized from the surface down to about 50 feet.







•	 1 
No further ore reserves were discovered as a result of the pro-


gram, however,, known and inferred reserves in other parts of the mine 


were made more available. Total reserves of the mine are calculated at 


1, 000 tons of measured, indicatd, and inferred ore having an average grade 


of 5. 9% Pb and 11.5% Zn.


RECOMMENDATIONS 


it is recommended that: 


1. Additional exploration work on. the property is warranted 


through use of private funds and at such a time that the ore can be removed 


comm ercially. 


No further'Government assistance should be granted. 


2. The DMEA should certify the project as being successful and 


the Government entitled to sibsequent royalties from production, inasmuch 


as indicated and .inferred reserves may be mined through usage of the DMEA 


workings.


3. The current decline in the price of lead-zinc ores discourages 


additional work on the property at this time. The mine, however, has 


merit in that several hundred tons of ore reserves remain in the mine and 


are available if and when the market price on these commodities raise to 


such an extent that it can be worked at a profit. 


DESCRIPTION OF WORK COMPLETED 


The contract with George W. Snyder and. George W. Snyder, Jr. 


2.







.	 :1	 . 
for a DMEA exploration program was signed on May 23, 1952. The work 


which was already in progress was terminated on December 16, 1952. The 


project was to consist of sinking the existing inclined "Electric Winze" an 


additional 130 feet; drifting both northerly and southerly from favorable 


showings within the winze, and cros scutting at intervals and directions 


that may be determined by favorable showings. Total aggregate drifting 


and crosscutting footages were not to exceed 300 feet. Total estimated 


cost of the project was $27, 794. 00 of which the Government was to share 


50% or $13, 897. 00. 


The project work comprised of rehabilitating and repairing the 


winze and extending it from its 72 foot depth on the date the contract was 


signed to an ultimate inclined depth of 182 feet, a distance of 105 feet. A 


station and skip pocket was cut at the 164-foot level, supporting timbers 


were installed and drifting along the vein structure to the northwest was 


initiated.


The winze was carried 7 feet 4 inches by 6 feet 4 inches outside 


measurements using 8-by 8-inch timbers set on 5-foot centers. Center 


posts, between the manway and hoisting compartments, are 4- by 6-inch 


The sets are lagged with 2- by 12-inch lagging. 


Work between August and December 1952 consisted of extending 


the drift a total distance of 112 feet. Very little timbering was necessary. 


3.
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A non-contract raise was started at the 75-foot point of the drift and re-


portedly was extetided upward along the fault fissure a distance of 32 feet. 


The pumps were pulled from the winze sump and all work was terminated 


attheminebyDec. 16, 1952. 


During the course of the contract, a series of five amendments 


were submitted andpassed: 


Amendment No. 1 gave the operators greater operational flex-


ibility, and allowed work to proceed. at a faster rate than the standard 


22 days of work per month. 


Amendment No. 2 extended the time of completion by three months 


or until Feiruary 23, 1953. 


Amendment No. 3 recessed the work for four months or to June 23, 


1953 with a like extension of four'months time for completion of the work, 


or to October 23, 1953. 


Amendment No. 4 again, provided for a recessed period from Decem-


ber 1, 1952 to end not later than May 15, 1954. A clause In the contract 


provided that the operator resume work by May 15, 1954 and thereafter 


continuously prosecute the. work to completion. If the operator should fail 


to fulfill the obligations, then the Government .mak terminate the contract. 


Amendment No. 5 justified reimbursement for rehabilitation costs 


of the existing winze prior to the starting of sinking operations. 


4.
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GEOLOGY 


Sandstone and shale of the Harmony formation comprise the rocks 


in the mine area. These rocks are cut by faults that strike mainly north-


west and dip steeply southwest. The main fault in the area is the Lucky 


Strike fault which strikes N. 450 W. and dips 70°-80° SW; it has been cx-


plored for 600 feet along strike and. 250 feet down the dip. 


ORE DEPOSITS 


Four ore shoots have been discovered along the Lu.cky Strike fault 


(fig. 2). The ore shoots are highly lenticular and pinch, and swell along 


strikeand down dip; individual shoots range from 30 to 100 feet long, 


2 to 10 feet wide, and extend do.wn dip from 50 to 250 feet. The ore .is 


mainly galena, sphalerite and pyrite associated with quartz and calcite. 


From the surface down to about 50 feet, the ore is partly oxidized to 


cerussite, angle site and smithsonite. DMEA. workings did not intersect 


any new ore bodies but ore is showing in the top of the raise above the 


164 level. This ore is near the bottom of block B (fig. 2) which is the 


downward continuation of an ore body mined above the Lower adit level. 


PRODUCTION 


Total production from the mine is. about 2800 tons averaging 


5.9percentlead, 11.Spercent zinc, 0.OZoz. gold, and 7.1 oz. silver 


per ton tabulated as follows:.


5.







'I I A ______ ___________ _____________ 
Ounces Ounces


___________ 
Pounds Pounds Pounds 


Year Tons Gold Silver Copper Lead Zinc 


1908 71 2.46 3,700 --- 55,952 


1922 54 1.0 588 48 11,257 18,870 


1923* 


1927 54 1.38 294 --- 4,560 12,554 


1928* 


1936 35 1.0 1,027 334 17,870 


1937 118 1.0 1,105 154 13,973 anr1 13,001 
4, 204 


1938 16 --- 739 104 194
5 


1951 896 23. 5,695 94,786 224,459 


Conc.	 l6Pb 12 3,286 --- 70,616 19,797 


Conc. 171 Zn 2 1,424 --- 9,905 173,170 


1952 1,080 26 6,041 --- 106,490 274,381 


44 1 573 -- - 4, 869 4, 603 


178 2 250 356 5,340 26,334 


54 2 371 298 5,630 4,981 


1953 None 


1954 None 


* 37 tons containing 7, 462 lbs. of copper shipped during these years probably 
obtained from nearby copper mines. S 


6.
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SAMPLING 


Results of assays taken along the mineralized fissure in the 164-


foot level drift are as follows: 


Sample Width,	 Percent 
No. feet	 Pb	 Zn	 Cu Au	 Ag Location 


151 3.0	 0.1	 6.4	 0.05 0.15	 0.5 At 25-foot point on 164-fbot 
level. 


152 2.3	 •L..O	 14.4	 0.04 0.01	 1.1 At 35-footpointon 164-foot 
level. 


153 3.0	 *0.2	 8.1	 0.03 Tr.	 0.2 At45-footpointon 164-foot 
level. 


154 2.2	 0.7	 6.6	 0.09 0.01	 1.6 At 55-foot point on 164-foot 
level. 


155 2.5	 2.9	 *0.2	 0.03 0.005	 2.8 At65-footpointon 164-foot 
level. 


156 2.4	 *0.2	 0.5	 0.02 Tr. Tr. At75-footpointon 164-foot 
level. 


157 1.7	 *0.2	 2.7	 .0.09 Tr. 0.4 At 15-foot point on 164-foot 
level. 


4 1,0	 0.1	 7.3	 0.03 Tr.	 0.6 95 feet. 
7 2.0	 0.1	 0.2	 0.01 Tr. 0.2 Face drift 112-foot point. 
8 0.6	 0. 2	 0. 6	 0.03 0.03	 0.45 Quartz filling in raise 12 feet 


from track. 


RESERVES 


The ore reserves of the mine are tabulated below; the grade.of 


the ore is based on past production. 


Tons Ounces gold .Ounces silver	 %,Pb	 %,Zn 


Measured 200	 0.02 7.1 5.9	 11.5 


Indicated	 300 .	 It 


Inferred 500 ii


7. 
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Because the mine workings below the lower adit level are under 


water, an examination of the most recent work on the property is not pos-


sible, bit it is known th.t some of the ore shoots extend below the lower 


adit level, althoough they are smaller near the bottom as is the habit of 


the ore bodies in the mine. Small veins containing lead and zinc were en-


countered in the 164 level drift and a little ore was found in the top of the 


raise near the north face of the 164 level. 


The measured ore reserves are calculated to be about 200 tons 


and occur around the walls of the stopes. Indicated ore, comprised of the 


downward continuation of the known ore shoots, is calculated to be 300 tons 


and is outlined 'on the map as blocks A, B, and C. 


An estimate of the inferred ore reserves in the mine is based 


on the habit of the ore bodies which have been mined. As these ore bodies 


occur in shoots which are lenticular along strike, and down dip, and as four 


ore bodies were encountered in the lower adit level within a strike length 


of 450 feet, it is likely that additional ore shoots may be discovered by 


drifting along the Lucky Strike fault on the 164 level. Based on this reasoning, 


an additional 500 tons of ore is inferred above and below the 164 level north-


west andsoutheast of blocks A, B,. and.0 (fig. 2) within the limits of the 


mine workings.


EXPENDITURES 


Total approved: $27,794.00	 Total cost of project: $19,827.51 
Government's share.of cost: $9,913.75	 Government's share unexpended: 


$3, 983. 24 
8.
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During 1952 approximately $63, 000.00 gross value of metals 


were produced from the mine. This ore was from. ore being mined 


in stopes. already developed prior to DMEA operations, and neither 


settlement sheets werjresented or royalty ynents made. Under 


our present policy, this stoping area could have been excluded by 


previous agreement from royalty payment as ore was already devel-


oped. and DMEA work did not expedite an aid in production. 


EFFICIENCY OF OPERATIONS 


Overall mining operations were carried on in a fairly efficient 


manner although the mucking and drifting costs were excessive. 


EQUIPMENT PURCHASED FOR THE PROJECT 


In the interim report on the property b.r L. F. Muller, dated 


July 22, 1952, the following listed material was purchased under terms 


of the contract: 


1 Air hoist with wire rope	 $400. 00 
1 Rock drill with attachments	 340. 00 
1 Pneumatic pusher with attachxents 155.00 
1 Hose set	 18.00 


$913. 00 


The models and serial numbers of the equipment were not stated. 


An inspection of the mine was made May 13, 1954 (see memo to 


A. C. Johnson - Subject: Lucky Strike Mine, Contract Idm-E322, dated 


May 20, 1954). During the visit, it was apparent that no one had been 


at the mine for a considerable period, and the subject material could


7 / 
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not be located. Present locations anct disposition of the equipment 


should be discussed with the Operator. 


An additional $Z, 500. 00 (approximate value) of lumber, pur-


chased for the project, was used in the mine and on an ore bin con-


structed.at the property, and therefore, has no salvage value. 


10.
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UN I TED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.


I2O Custom House 
555 Battery Street 
San Francisco U, Calif. 


January 21i., 1955 


1\'Iemorandum 


To:	 George C. Seifridge, Chairman, Operating Committee, DIEA 
Interior Building, Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region II 


Subject: Docket No. DMEA-191i.9 (Lead-Zinc) 
G. W. Snyder & G. W. Snyder, Jr. 
Lucky Strike Iine 
Lander County, Nevada 
Contract No. Idm-E322 


Reference is made to your letter of January 17, 1955, 
regarding present status and future action on above subject docket. 


I have discussed the docket with Roscoe Smith several times 
and recently with the engineers at Reno who had been following the 
progress of the work when the project was active. 


Our conclusion as to the steps we should take was to hold our 
final recommendations in abeyance until we had a final joint interim 
report by our field engineer and geologist after a thorough briefing as 
to the data. we require in order to bring the project to a conclusion 
satisfactory to both the Government and the Operator. 


We thought that a brief field examination in the early spring 
might be necessary before the report could be satisfactorily concluded. 
However, we will review all the material available and endeavor to get 
out a report and our recommendations without any additional field work 
if possible. At the moment, however, no one seems to know much about 
the condition of the workings, whether accessible or caved. Roads have 
not been used or freed of snow during the winter months and access to 
the property will be difficult for a month or two. 


Your suggestion that I discuss means of concluding this project 
with the Operator will be followed as soon as I have all necessary material 
available. 


Copy to: R. N. Smith 
A. C. Johnson, Reno


S. Rickei, Executive Officer 
DNEI& Field Team, Reg:ion II
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J. H. Hedges ___________________________	 R1 File


• UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR OO 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D.C.


)Ir. Spaa3 tic3r, t3ctttve Otitcez' 
ah Ft.ld	 t.gioa UI	 - 
I2O Oi*tø* Iowi	 2 7 


5 aattexr Ztreet 
San Francisco U, CaLjfor*i*


.i t*ck.t 10 D1E491I9' (Lad-Zinc) 
G. W. Szd.r C. 'W, Sider, Jr. 
Uwky triks 141rs 
Latr Count', Iev& 
Contract N. IIPW 


Ix' Nz'. 1ickert 


he cited oj0ct baa been in a dc*a. condition, over a Ig 
period and we aust soon tahe action to eicr it off our books. 


However, it is fl0015127 that you first advise us ether or 
not the Yield * resisan4 certification, alac *1 to isther or iot the 
or*jtnsl target of the pro3.at baa been iapred the iuxrI done to date. 


it is vez aush to t best interset of the Ocwsri*.t. to oerti, 
U we have a raasi* tar so doi, Zindly 1$t iis have 7ou? .ond*ttces 
U SOOfl *0 poeetbl*. 


it it happens to be convenient to you, it aiit b weU 'enrtI 
while t have $ talk with Us eret.r. Obviouay it would be to the Gevern. 
sent's *dvmntsie to tertno this pro,3.ct stitul]. agr.et, sines au*b 
a.r.sment eea)4 contain a lsizse )savin the se effect as a esrufleatLon. 
Possibly if you szplainsd that the pro).ct bad been inactive for eseb a 
period that it wa al*t essential that we get it ott our books, bet that, 
U later on the .z*tmr was in a position to resume work we awwedly would 
give full consideration to a	 qplieation, ho idht be wLUin to coet 
to t.r*iaatin th. contract entail accord, 


Sinoaculy yours, 
George C. SeVfrid 


Operating GcLt. 
WRGri swold/er ii/5/SLi. 
Copy to: Docket 


Op. Committee 
'or E. iiISg	 ,	 ,	 -'	 Base Metals 


f	 I	 Mr. Bishop, USBM 


	


gLc4$ut'vr	 .	 Mr. Kiilsgaard, USGS 
P.. S. You will recall that Mr. Mittendorf discussed Chron.	 h 


this with you when you were here last November '' 	 t•, 


•	 • 
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UNI T1E D STATES 


J5/	 DEPARTMENT 9 THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXI'LORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C. 


— gw,. 
. u.s. U, CJJLIa	 I,	 I322, ThSi4 


x	 am
VMid Iasiii)a C.$ 


1IaMss. 1. .	 .1 Iwr 25 1q55, 
— t. sWeiIit.smd bts, 


1% La sØaiii t naq i b, iM	 è 
- *p2$.d	 ts oiuv a	 .1 


ar1a *ptLaa. t w	 d, *, I 
h	 *.SaW So3*dv's f$. A. 


(Signed) J L 


L.	 CM 


JICb**b*r/wb 
Nowaber 22, 1955 


CO tot Docket 
Ad*r. sading Pile 
a". Chambers
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TERIOR DEPt


UNITED STATES	 OO 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


Q	 154 
SOLICIWk 


Mr. F. r • $tle, ecutive Officer 
1' Field	 ion III 
4zo rtoi Bonfl 
555 Tatter7 tro'et 
$sA 7trinciseo ii, Cflris


:	 oeet no..	 1949 (Led.'tnc) 
c. . c nyer	 . . ryier, Jr. 
Lc Ctrt	 iae 
Luider County, eTai 
Contct Co. 1du.2Z 


ier 4r. iii1ez: 


c.1ose i a co	 of	 Cotic o	 i-tior iiii is
beth? .etit to the cited Opc-rator. ?1cse tzc ater action is 
necesesry to eiedite the iia1 ett1ents under Vti cont'aet. 


It 1 or un rtarLc1tn#' thet rer?tlte of the vork wI!tch 
vns done ver o di i) inti tbat to i little rount upon which 
we *iht base certification for tis project. .io eirr, e thou1I 
hs	 rOur recoeriation reart1ir t1i cwct ion. biously, it is 
very iiuch to t.e bt ittereet of the	 erfliert to certify this
reject it it t poible to o o. 


iucerc1y out 


George C, S&frFdg	 p 
Cairam, O,erain Cotttce 


nc1oir*	 WRariswo].d/bjl (io/8/5) 


-, '-,-.•	 Copy to : Docket 
1. H. Hedges	 Admr. B. File 


Bse 
':i:hor a iiisgaard	 Mr. Bishop 


_____________________


	


	
Kiilsgaard 


Chron. 


P. S. ) further pa*tents shotl be *ad.e to this Operator on this 
3)?Ojeet without ciesrance froM t'tis office.
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F5OO UNtTED ST() 


Dcket 1o. DEPARTMENT OF TH1iNTERl0R 


DNE19'49	
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


REFERENCE SLIP 


DATE 


REFERRED TO: 


j 
FO	


S an 1 es	 V - 


Action	
Recommendation 


	


L- Approval	
Record 


Cmment INTRJO DEPT 
of------------------


Conference	 ----------eferrng 


Cnsiderati0	 2	 1954	
to--- --------------


V 	


Filing	
Reply for signa-


Instruction5 SO11ITOk	 ture of 


v5t1gati0n	
ewriting	 V 


	


X------Initials	
X._. signature 


Mailing	
Suggestions 


Previous correspondence ------------Your information 


REMARKS: 1oi Ice-----


------------------------------------------------------
----------------------------------------------------


need g epwo1 


	


GPO 16_63815-1	 -	


Initials of sender.


L 







j ,' 
.J	 .	 . . .	 .	 :	 • • . . Divisiofl Copy 


S	 . 
YIi 


xrrn OJ 


eros	 r.	 rpe V, 'n)4rD 
(eor'e W, nytc.r	 i'or . . nø?, Jr. 
54( *'4t Tht'ldtr* 
ai1t i'*e C1t7 1, 1)tt 


tY'itO? nn4n	 i'itt ton 
Droeet Contrnct dn-32Z, 


o. 
dtedM23.i952 


1. The nitet ¶t*te* of A,ørtcn, et%i tb!'oWth the )eprtitsent 
of te itertor, 1).fen*e Mtne?s1s Dr,1ortion A t tration, eTeby 
tnritnitt* t)'e ubcet ntr*ct une tbe te,etnatton provstons 
t!'reof on thm foovtnp p'eun&u: 


in thP	 nn of the rovrrt'.nt	 Ps. frttled to 
iri*cute ai'sit tone r*nt to thø ter of te eontr ct 
In the toll ,tng p*wieets: 4rbe	 of Ar4tert 


I to te o"trit, bted Xeceb't 10, l93, hiie not 
been met, nor vai wot* re*'aer on the	 in the nontfl 
of r'tnb.r 195i1	 'efered to in y 1.'tter to )'OU of' 
June 21,	 . 


2, fon r ceig or this nttce ?Ot*a?e reuirei, e nroided 
n , t t4t contrnet, to Ue'oe t any re tnin#' netertal.,	 lte 


faCtUtt't,	 kItw*, fitfts, ern,i3 ,*flt , or tter iteie to the 
coet of 'M' te (nernønt ha. contPtbtet *n in vhich I t )ae an 
int.ret, for t'e 1oint cutt of yrnreIf and ie toverrant *ud 
to re4ter to the ovrnent a full eM final renort snd ftral sø-
count I op of your ovr ti one nnd.T the contr*et er of jo r per4t. 
turee of nosy	 account treof,	 0 


.ny wor1	 tt or s,oits I urrc ty you, ifter the 
rereit of tbte nttce afl be tr yoir sole account, vitbout con .-
trVnt Ion by te	 ernert, eycent for (a) uch	 ees.' nd ree.-
,&1e cots trk 'ne is ne be tflcrre in reer,i aM 


psIn o rort, at8 (b) the cot of any rmnor'ts, ficcounts, aM 
tnin'ur aM tteent actions provided fr in the contriet, 


1 • fl 't Of the rEPrn!ent under tho cntrct vith rev*et to a ercertae oy4ty and lien foi Its ayietit ør r.served. 
Dat'd this	 ,	 day of	 195k. 


M1 ) ' !I W A4ItIt 


Vxplor*tton Mttnttrttirn
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASH INGTON 25, D. C.


1i2O Custom House 
5% Battery Street 
San Francisco 11, Calif. 


October 6, 1951i 


Memoranthizn 


To:	 George C. Seifridge, Chairman, Operating Committee, DI'IEA 
Interior Building, Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DAI Field Team, Region III 


Subject: Docket No. DI'EA-'191j9 (Lead-Zinc) 
Lucky Strike Nine 
Lander County, Nevada 
Contract No. Idm-E322 


In order that you may be kept informed on current status 


of subject docket I am enclosing a memorandum of October i&, l95I, 


from A. C. Johnson. Reference was last made to the inactivity on 


this contract in '. H. C. Miller's memorandum to you on Nay 27, 


l95I.


S. Ricker for 
H. C. Miller 
Executive Officer 
DIIEA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Roscoe Smith, USGS







    


Mining Division	 1605 Evans Ave., 
Reion UI	 Reno, Nevada	 October 4, 1954 


Memorandum 


To:	 H. C. Miller, Executive Officer, DMEA Field Team 
Region III 


From:	 Chief Mining Division, Region III 


Subject:	 DOCketDMEA.1949X(Lead..Zinc), 
Lucky Strike Mine 
Lander County, Nevada 
Contract Idm..E322 


Since applying for a recess, no work has been 


done on th. above cited project.


A. C. Johnson 


cc: R. M. Smith, USGS
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J.140 
UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR Rewritten 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


JUN21 1954 
Nr. Oeoze V. Snyder 
United Minerals Corporation 
518 Felt Bui1d1xi 
Salt Lake Citj 1, Utah


Re ; Docket No. D?A-i948 (Lead-Zinc)
United Minerals Corporation 
Rip Van Winkle Mine 
Elko County, Nevada 
Contract Idm-E3O2 


Docket No. DiA_i9L 9 (lEad-Zinc) 
G .W. Snyder & a .W. Snyder,. Jr. 
Lucky Strike Mine 
Lander County, Nevada 
Contract Idm-E322 


Dear Mr. Snyder; 


In your letter of May i4 to Mr. H. C. Miller, 
Executive Officer, D!€A Field Team, Region III, you say: 


we are going to need until September 1, as 
a resumption of work date. We would like your 
reaction in granting us this additional time ,il 


Under the provisions of both contracts as amended, 
it is of the essence of the contract that the Operator 


resume work by May 15, 19514, and thereafter continuously 
prosecute the work to completion." The work has been in 
suspension since October 15, 1952, under various suspension 
agreements; and i.t is plain that both contracts are now 
In default under the latest of these suspeneior agreements. 


I do not deem it to be in the best interest of 
the Government to enter into any further agreexnent;s f or the 
suspension of the work under these contracts. It would be 
preferable from the Government '8 standpoint to make no 
further agreement until such time as you are ready to resume operations in September. At that time, if nothing has 
occurred In the interim to change the government & position, 
we may be disposed to agree for the resumption of the work 
for completion within a time to be specified, We may







. 


de* it desirable to reetate the contracts on a revised 
form which will s pltfy the administration of the work 
from that point on and the final accounting and winding up 
whe' the work is completed. it will probably be necessary 
to have some sort of assurances from you that the agreed 
mentt under which you hold posseBsion of the land are in 
ood atanding and that your posseseory rights will ontinue, 


Nothing in this letter is to be taken as a connit-
merit on the part of the overruaent to enter into any further 
ar'eement whatever or to refrain from taking action to 
liquidate the projects on account of the present defaults. 
All X can say in this regard is that I have every aympathy 
for the ditficultie or mining operators in the lead-zinc 
field in view of the current market situation arid the 
posibil1tj of relict under pending Government programs. 
Of course, ,f you fine that you are able to resume opera-
tions before 3eteniber, I believe that we could enter into 
suitable contractual ranement with you 1or that purpose 


In your letter ou mention a delay in tha pay 
me"it of sone 895 l and 2,43 79 for which you apparently 
flave claimed under the subject contracts, and you 


can see no legitimate reason for holding it up. 
Article 8 of the ccntract ona provide s tnat ,rie Government 
may withhold ' . . 3Uch sums as it sees Lit not in excess of 
ten (10) percern, oL the mad.mum tøtal which the Government 
might be called upon to paj under the tene of the contraet.' 
In view of the long default in perfoxnance ünUer these con 
tract5 t seems plain to me that it would not be in the 
best interest of the overrin*nt to nke nj further payments 
wi1e the default continues, 


Your attention is called to the fact. that it is 
the Operator's o1iation to preserve the project work and 
aU property in which the Government may have an equity 
during any period of suspension. Any deault in these 
respects will have a bearing upon the Government's wiflin-
ness to enter into furtuer agreements for the resumption 
of operations under these contracts. 


•	 •	 Sincerely yours, 


'I O•	 •	
1 


•	 Acbnjnietraj;or 


WRGriswold:JLH:ep •6-.16_5 Li.	 •	 • •:
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


	


WASHINGTON 25, D. C.	


/' 
Mr. *sr W. yd	 / Y 
T'ntt4 Mlurait Corn. 	 1/ / 
$18 Y'1t 1t1tllig	 jql 


it Xk* C1ti 1, t*h	 f 
p: Døket . W P19 8 U,e.d..ZtDe) 


\	 ThittM	 Corporvtton 
\	 !ti Yn V t*'e Mite 


k ntrect '	 ic2 


Thkt o. fk.1949 (ed..Zixc) 
(. . ndei	 . ,	 Jr. 


•	 Ta1c7 t1ke 31tie 
•	 IafldP? C*tmty, *sia 


Cont.rt o. 
/ 


Thar r.	 dr:.	
\\ 


Trnr !ett*r o	 r 14,	 ,'sed t 4r. . .	 ci-
t tie Off ter, IY / ?I1 d	 eio* flt: rPtPrF 1 to t1 c ttcd cc 


h been	 r1e tr thj\&1iice. te tte tht ro1j fce1 that 
7fl re '1c t	 irntli	 3.	 r	 ittton f crt1o';. 


	


ce t'ce rr ct h'P 'n idi	 1te 195, certtn 
otnt hcuii be c1 it 11ore 're Vt1ç1 b i	 ttoc to can-


sides' yttr	 r't fr fitr' ?rceE.\ Invh	 the itn€ pro-
'nerts cmcern& cr im1. I. in"r 3 rte i&itd option t	 tbi t 


1)TtF ntVt	 DE	 71	 1d	 u 4th 


	


by tu	 ctiv roert onre\tt zc1	 nd 
tt	 'r ettil et ct1i'& cii1.	 tr be o for a 
reeonab1e	 rto. f t t'ii.


r:it	 n ifl ;CtiGL	 at 
Vie 1D VM 1.'4	 1	 .	 n i.	 tc rLro t	 ti t the 
ro''rt i in r	 ban. t,djtj	 -nI tiit cettkzi e iiet ttete


a t rnik1np itctne, wich* trir, reck tr'ilit, •te., eoulL 
not be rouM. It	 °hrj Thun th<t cv-& ive ccurre øt v*-
o -r srt ol! t Mne	 ')1n	 * iut otnt ott tt Arenüet . 
to Vi	 trt, 'ater Dicirthr C, 1953 ,tipthted: 


	


• . . the	 rsthr t13 iiva the oenent h*n1esø frorn 
M. *11	 M	 srnd i'ott the rject vo* 


and	 i'rrtr ir iic. th &4ovenuvut has n interst .







S	 I 


With refer4u. to 7O1 statement that yott can see no 1egtt 
1*ate reason for bolctthgup payments on these two projects, we refer 
ym to Lrticle 8 of the contracts. 


If you will ktTiiy p vHe us with	 awners' s1;atestent 
•	 a to th Iese1old, and. assure	 that tiproperties will 'be 


•	 roi,rly iaintainec1 In a stand'by ow tion, we shall t1n be in 
posit ion to gie consierattou to ,. reauet for ar additional 


SIncerEly you ', 


MiInistrator 


WRGrIswold/bjl (6,W54) • 


Copy to:	 ocket (2) 
Adnr. IL ile 


•	 Op. Committee • 
Base }4etals (2) 
Region III (2) 
Mr. Bishop	 S 


Mr. Gildersleee • 
C]aron.







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHiNGTON 25, D. C.


June 8, 19514 


MEMORANDUM for the Files 


From:	 1. R. Griswold, Chief, Base Metals Division 


Subject: Docket No. DMEA.-.l98, United Minerals Corp., Contract No. 
Idm—E302 (Rip Van Winkle Mine) 


Docket No. DMEL-19249, United Minerals Corp., Contract No. 
Idm—E322 (Lucky Strike Mine) 


A phone conversation Was held on this date with Mr. Bricker, 
assistant to Mr. H. C. Miller, regarding the above two dockets. We 
explained that we would write to this Operator, inquiring as to the 
present status of his leaseholds, etc. We requested that Mr. Miller 
teletype us as to whether any action had been taken on the May 19 
summary by Gentry and Sheahan, covering the Rip Van Winkle Mine. 


W. R. Griswold 


Copy to - Base Metals (2) 
Mails & Files (2) 
Chron.







awwq 
Qiron. 


Chief, B*a M.tsi fl1ttin 
ub3et: DOC*t o,	 %.1948, 1t,4 n*vii Cory ., Ctruct o. 


1ds-C2 ciM 1)od*t I.	 Gao. . ny.r Gen. . 
y4r, Jr., Cntset r • 	 32 


itt* vtfl t.tr t yonr	 orsM dat. 4s1y '7. The 
1 Jotnt Gnr ta.' '4tih w	 *t ttt'iLd of tb (mei Co*nt to 


,ttøM flt f rmE1ItbUtty fftn by ('esr	 . 
nder *n f'nnr t!'r	 tmk1!.	 it ifltlflC t* of 
3ib1ts w''tt	 rofltt"ttflp a Pt1fctfl17	 r*tee. 


The b*bfl1tie ave thrt brth	 ifl4 .etio7 % rve.-
w,nt,	 rfr t!. se %v	 eve i s.ef*vt. ?or er.11, tb 
'f"j . sfl ftite ot1n qi 	 (q4,t'd Ar?fl i Vk5E' ,wor" tit 
rity	 iitci it tt *t te r et *)(( exrnueily, ,n4 Lo tt 
7 ity 1ft' r'ti't be r*ed,	 fttt irt t!e anth* ieerber to
1)rt1, 11?!WL 


tu*y tke otitn 1.re rnrFes that	 st1ft 
IIt)?tthly n*t	 %$ i,ørtodr t ertre inr1emint 
vistker. 


•


	


	 a od y for u to tt,(1 trp mjetto OPt
4tnt k1i' ' r ' 1teert V"1 bm t tP'1 r, tUer to infers 
tU	 4rrteT tt ce ø%fl e'mtier *rtto nion s i*vt ien 
ie	 irioi of tfeeto?)' evtdenei' th*t 	 1ase and eTtion


erte kre 'till ti pond *tndtn. tn f,t, 1 tecr t voz1d 
rit1	 n nr rt to cnttn reeeti1p vltot 


ftrt	 sr' tt Vt* 'r"rt*r tfl1 oesi.d tre t.njb1e 
• entty. It vcry V11 y be tet 4* etulty t* nov nonezlsteitt. 


•	 •• 


, , £r trt ct1irt	 OTt Ju*t r**1Vsd tT* t fft1d 
t'te	 n inki, trt*t that te rTrt: t 	 arefltI.7 


mM t*t te M*ieh trsaaer, tia*sfor*ier sM suck. 
)aie been resQvd, to wattrat j 


tha voerty, 


WPGr1woMfbjl
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.


I2O Custom House 
SS Battery Street 


San Francisco 11, Calif. 


Nay 27, 19SI 


Memorandum 


To:	 George C. Seifridge, Chairman, Operating Committee, DNEA 
Interior Building, Washington 2S, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region III 


Subject: Docket DMEA-191t9 (Lead-Zinc) 
Lucky Strike Nine 
Lander County, Nevada 
Contract Idni-E322 


With reference to my memorandum of Nay 18, l9, attached 


are two copies of an inspection report on the above-cited project 


by Henry W. Jones dated Nay 20, l95L. 


Please advise how you wish us to proceed with this matter. 


H. C. Miller 
Executive Officer 
DNEA. Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Roscoe Smith, USGS







M 


I.


M 27, 19h 


x. W. T.	 1)tr.atr 


Aintetrator	 I 
$izbjocts our	 rand'zii ot	 26 re docete D	 9lt8 *zid IflE391O 


As a tter at gsz*rsi poltó, 1 bei1av. i	 )4 aove 
itto1 recesses for dset 3aasir projects, in ascordzsc* i4th 


the praeut zoently established in the ease of the 'eru 
1.


The re*eon A takii this pouttion is baied on knvlede 
of the straa efforts that the W.mern leed ..sic ztusrá hais 
da'ing the *st	 hslf to ebtain reUs! for the 1ustry. tt
asar that the reilta o all these .tforta viii be bn in a setter 
of *sks, sa! it is dsetie, U*r.for., to vo54 teTedi*tiore right at 
this tl* UI the tnitration'e st&t02*rt on aiz*rsl po3c r, stodc. 
piiI, m! tariff relief is pseted I x* eoiith*t troubled, 
as to 3ost bi i viii treat the sè3aat assos iudes' that g.ra*l policy. 


Pra a brief review at the do*st, I tix that the 4ere are 
asees in both eases aul that Osser's Connt to Lien isa Axrntih.d. 


is sede to a "Jotit O	 £sesent., but I i urmbl. to 
a eop of that swm in either dedt. As a tter of ciutoetty, 


I azIer it their lass. agre2*.s vith the osmsr ar ts a)o in tsthxdeal 


I also note that ' origi*l cfratt of Ant No it ix3.d 
a paradocsrUtiestion, but that U* fi**l	 xIient de.ted That p'vi 
oton sz subetitzt.sd therefor the w *yslty ,rawiston as s)im b. 
£rsx I. I de not recall iy this zs isa *ds the ofotre, I cannot 
dctd* whether onr appaloval of a further reoeea vould itsquiz'* ofl1y the 


tenetan of certain dates in Aseint . Is, OX' iihether an es*ire3y zsa 
type of asen.tsent ah**ld be .eetad	 vosld eoi*sjn a provision that. 
obligated the operator to *y ac*lt1as en eli production, rsgerdleas of 
osrtitLe*tto* or b v the pro*ot1i* isa *de. 


1!bs question. ix&nt up the zcaseity at a Azrther diee*saion 
b.tissn oin'se1s ar Legal.







2 


i4Z. $41i'r's ,rttsrrsl o iay 8 also equfrea zs rep tq 
the aenond ta'*rh of $37t8X' t$ letter datol iay lZ, thc conoarna the 
releass of turns that are being withheld on both p'ojects, Sny1.r states 


bsuld cite the prcwieione ot Article 8 of the contract, w1ich 'snts 
ttuol ofthett*1e1thft*t*dCOstQtthe 


proj.et in order to rot.ct the Ooverzntts equity in equint az 
ase for the ojeet 


A1thouL tt is r desire to 'snt an additiWoi*1 recess Until 
$.pt.*ez' 1, i realize that we are on2y deferring the date then these 
eo*rects 1Tnat be teiinated, Zot will mte in the case of the iip Van 
Winkle Mtr	 that the óperato has found it r*oessar' r to 
euaperd aperttons as oarlf aa the Kmth of October. d to winter' condill 
tton., end I a'n quite wire that be will juntiZy a request for a further 
recess baoz e,tezier 1 for the saae. reason.


C 0. Mitteiclorf (... 


Arinistrator 


cc: Admr. Read. 1i1e 
1ils&Files 
&r. .Mittendorf	 S







b
UNITED STATES	 $00 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


X1$ 14' R1 P1	 2( 


tjcrt; 1ockt c. 4J-1948, n1t4 1:1 ir-.,	 rvct	 . I.C"? 
M4 T)fwkPt	 o. ... ncr	 * nyir, Jr., r ,,1 t,s t	 ,. 1'7 


!	 frt	 S	 (	 11	 fl fr'r	 rp' 
, 1'nyir 1rc	 ø"j' øi1tT. 


f*	 njet.& !iv' 
7; r r rvr tri	 t1 t york t1t w dn v	 rvkeqt by tnf 


fieic'ney i' ot'r	 !,i	 v't t	 1v't	 'r-
ttc (1Pi1',


t 1p i t	 r1ttr 
h.r (', i9, fn t hct! t'	 tt '' fcit trt 'p 1uw(t h 
n mt1on tr	 i'irer flrth' ddty, 1!	 v't ti't 
by	 1', L9514. 'ThP	 r''t'	 ni* 'ttn	 ii"	 t' 
lvt i"D	 flU	 t'	 fltt1 D!r tr	 t "r	 "t	 tirri 
ti I 10'	 i	 nv-	 4i .1rtY 


'win by	 -$ 'rrn t	 nc it t bii& Tht it 


	


u1i h t t)i ht tret ,t' t	 vrni't ti rvt the writt,n 
in e	 th trnt t	 rk. 


iflC t1 ?1Pt !*	 i1iC.Y 
St S.'	 ti yn'.


W, B. Griswold 


. !.	 tvot3 


WPGriswold/bjl 
Copy to -cket (2) 


Base Metals (2) 
Chron.







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood Building 
870 iarket street 
an x?rancisco 2, Calif. 


iay 18, l9I 


ieriorsndum 


To:	 Jeore C. e1fricie, Chairman, Cperatin (.oiittee, UA 
Interior ±Iuildixtg, ashington 2, 1). C. 


rom:	 Axecutivo ifuicer,	 ie1d Loam eion III 


bubject: . L3ocket No. JiA-l9h8 (oad-inc) 
United iinerals orporation 
itip an ink1e 4.ine, L1ko County, Nevada. 
Contract No. 1dm4302 


Docket No. DMiA "l9I49 (iecj : 
Lucky trikà IIne, Lander County, evada . 
Contract No, Idn-L322 


Although Amendment No. 3 to Contract Idm-302 (Docket 1kiA..19t8), 
and Amendment No. L to Contract Idnt..L322 (Docket D.U ..1919), expressly 
stipulate that work under each contract is to be resumed by ay 1, 19, 
there has apparently been no resw.ption of work to date under either contract. 


I now have a reply from lr. }eorge %. Lnyder to ny i.etter to him 
dated ipril 29, 19S!, in which I explained to hiu why vouchers sub4aitted for 
work done under each contract hae not been paid. 


A coty of r. snyder's letter dated ay 1l, l94, is attached. 
You will note that he now wishes Rnother extension of the resumption date 
to eptember 1, l9. 


I shall await your reaction to this request before answering 
!r. snyder.


/8/ i. . 1i11er 


t. C. iiilier 
.Lxecutive Ufficer 
D	 ?ie1d wean, £tegion III 


Attachment 


Copy to: io5coe smith, USGS 
A. C. Johnson, teno
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SALT IK CITY. 1, UTAH 


3J	 l95 


- "1r. H. C. il1er 
Exccutive Uficer, DJLField Team 
itegion III 
1012 Flood Bldg.	


0 


870 i arket Street 
San Francisco 2, California	 Re: Dockets DNJt i9L8 and l99. 


Contracts In-E302 and E-322 
Dear Ir. Niller:	 Lead-Zinc 


I wish to thank you for the information contained in your letter 
of April 29. I am sorry to learn of the delay in payments 896.1l on 
contract E.302 and $2,L8.79 on contract L-322. It is going to require 
a heavy effort on our part to get work started again on these projects 
and we flthat we would be using up our potential if we try to get 
moving until after we find out what is going tO be done for lead and zinc 
in the new stockpiling program. 'e are keeping in close touch With 
this situation and it appears that we are going t need until eptcnfoer 
1, as a resuiaption of work date. c would like your reaction to granting 
us this additional time. 


In the racantime, we have accounts to take' care of and if this 
above mentioned money could be released, it wouldhelp.. I can see no 
legitinate reason for holding it up. .on't you please, see what can be 
done.


I think you will readily understand our position in regard to 
starting up development work at too early a date. 


Awaiting your reply, I am --	 0 '


Sincerely yours, 


S/ George . Snyder 


George W. Snyder 


GV S • sp 


Airmail	
0 	


0 	 0







	


UNITED STATES	 0 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C.


1012 1ood Bldg. 
870.Uarket Street 


San irancisco 2, Calif. 


April 29, 1951j. 


•	 Mr. George '. Snyder, Jr., President 
•	 United Minerals Co xoration 


218 Felt Building	 Re: Docka ts r&&& .1968 and 12L •	 Salt Lake City 1, Utah	 Contracts Idai43O2 & E322 


LewiZjnc 
Dear Kr, Snyder; 


•	 As prosised you over the telephone a day or two ago, I 
have checked with our Accounts Section to learn w1 vouchers sub.. 
mitted by United !tinera1s Corooration (F3O2) for $896.1 41 arid by 


•	 Qeo W. Sd.r and (}eo. W. Snyder, Jr., 1322) for 2b8. 79 have 
notbet.paid,	 ' 


I find that paysent is being .thheld, an the aderice of 
the *aahington Office,• until you submit your first aonth's report 
on the resution of work, or until final aettieTsent is nade, in 
case the projects are' not contirnd. 


Sincerely yours, • 


, 


	


'H. C. Miller	 ' 
£xecutive Officer, IEL Field Tean •	 '	 •	 '	 Region III	 '	 '	 ' 


Copy to:	 Washington, D.C. 
H. M. Smith, USGS	 '	 ''
A. C. Johnson, Reno 


•	 Finance Office, Reg.III	 ' 


Geo. Mayor	 ,	 '	 ' '
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHiNGTON 25, D. C. 


*. GearI itiur 
fl


fl Id 
)ast Etr.et 


n Freitdseo 2, Cc1ftbriA 


Tetr *.	 rs


	


$* Xu2,	 i4Vh8 
!nitsd i!*rc]s CoitU 


	


Zb.322,	 ___ 
c , 


	


c'...._i	 Y •	 sX'j 


is	 . to j	 lmt,.r ot )4rh ,. 1954, txnt*s 
attt$a	 Thr th sba..eited t pto. ')* &t C1i. 
tift**ss ui*	 tVe 1* ed.r T34	 b. dtstibvt.d 1* 
z'oWtImr


Zn ig*tt th st3ditlmiil	 s ts the	 . * s. T.4t 
ot yr s1it I *4vt tl*t tss wsit	 t b *.I4 vrtU t? 
OPe?**!* *1*it thei*' 1xst *d)is upert oi t*i rreaqt1* of 


I? *ti1 1rs1 ett)w*t Is	 S.z cis* the rvjestø exe 
t


ner1y 


(Signed) J, t., Chambers 


	


J t.	 Csf 
Ctriøt Ab1strt*L 


,x* **it rjyt1mt 
3TChozb.re/gb 
arch 2L, 1954 


Copy to's DoCket (2) 
Admr. Reading rii 
Mr. ChsmberB
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood Building 
870 Market Stzeet 
Sari Francisco 2, Calif. 


March 18, 19S14 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DNEAI Interior Building, 
Washington 2S, D. C. 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region III 


Subject: Docket No. DMA-19L9X (Lead-Zinc) 
Lucky Strike Nine 
Lander County, Nevada 
Contract No. Idm-E322 
Amendment No. 


Attached are the original and two copies of Amendment No. , 


dated March lj, l91, made in connection with subject contract. 


A justification sheet is attached to each copy of the 


amendment.


Proper distribution has been made of the remaining copies. 


H. C. Miller 
Executive Officer 
DNEA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: A. C. Johnson, Reno (With copy of amendment) 
Finance Officer, Region III (With copy of amendment) 
Roscoe Smith, USGS 
George Mayor	


RECEIVED 


APR 6 1954 


EFz4 MThZEIALS
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UNITED STATES
DEPARTMENT QF THE INTERIOR
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.
- 


o.	 2J3 U. Siycer anc 
ergc . Stor, Jr. 


SI] olt Th1ii(1ifl 
Salt Lake City 1, Utah 


Geit1cn:


1012 L;od 2ui]inr 
7o	 trcet 
n 'rncico 2, Calif. 


tTri t, 19E1. 


c:	 ockOti 139 (L.!7iri) 
Licky strike in 
Lander ountr, Tvaa 
Contract idm322 
!ucic. :ert 0. 


L	 t cj oct ctrct it :a bcn coic1'ded 
that th it: o	 for rc	 itation of th vinzc in the 
Luc r trio 10 iLcr t	 •cni:i t1	 n rJCitonaJ. 
13D £c:t t'a	 justLiablo cast ) a1to	 t cjciftellj 
a11rwec n(cr t tcr. of t cntr-, 


1, ccr	 ly, t nr::vit 'c. '	 I3	 2rparec to te 
care of the aforeo±ion&. ork. 3ix eopie of th aendzient 
dated arch ,	 re attaccd fcr sro':r crt'rca. ird1y 
si	 i1 ix CO3 rotIn th coy :ark	 rctDr' S (oiy' 
for yor filer,	 ( rcturi.	 ori:1	 oto otir cps 
to tth ofice Qt1-.


	


cr	 crc, 


Th 


}. G.	 1ior 
Exectivo Ofioer 


Field Team, iegion III 


Eric1oo'ro
/1	 - 


Copy to: DMgA. Washington, D. C. 
Roscoe Smith, USGS 
A. C. Johnson, Reno
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.
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Bi tbs	 et ap.dfMs a1Im,b2ø *aa' ftr itø (5) it * tt Eo* tst	 the *'sb1. emt eU 
.ü1. te 1th. it.	 & the ites (f	 ]., rmit id 
- *1*, ts, .te ba*k*ts a li3) ss dhd**s 
ti!y MWflmhl. . heir sppIi.shla to the betMIag. r*V*r the 


uheI41Ltitia. S of the other item, iItd* sTcert1,' 
.	 ,ur rsviee$ iuit aort *ilir it (3) . ma21.a.. 


it'1. X, 4.0 bmbb USA aisd tbsr th wheb pert 
the r èVLto$ of	 fling,. 1 4,tevithetM i to this. ft 
e	 be is with the eists.s. of the	 the 


itai (3)	 etisij	 d*1s I p1iss )t hs Ia. 
sbiOwi '1 Ts*s.ier tIQ34O". rN. i	 spsr3y std be iasd


der its. (4) O*lsthr Zc$t Pmrdsesd, miasø it ,ss * t of 
the vshs.bilttstliu of the	 hei4Iat, ja.i,4d* e it shesM 
be is.i.a sv i () 3Mth abiWs4Is. & R.pd,rs, 


*as.r .heUM Is e.ble to .,Ia. s. vm this its. 4. 


r.a $ of	 aeiaed tt Jtsps.'t 	 IMiest. ii stibis 
of the	 *sda', wldeb sNisUi is 	 d the C'ster'. 
fir. )'4Af.& vether ti . 	 it duvheieli*tis.. U the	 sts lSatst 


IP gj4 t be s0Oipt5t3P th it 
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the Xa.offl Ottiosr. This is S*$ .ttft.ts.. 131 
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A. I of bWA C*xouIsr 19, Zp1.mt 1, sad (4) 1* xegmxd io o1r 
aittr. .tfósWi t sadito .m ii us th.	 sb&1t of 
fls]d s, so 3Jat In SstS 7 oS OssWng Csamittj* )iara 
10,11.


letter at 1s*merr 6, 1954 r. 
qt*sted	 JLIii.port 'be re,Iaad to ,l&1a imt 
it. ot ReI*N3jtstj* sad R.iiil., k ss pri'su4.' 1	 rei1eed
Aadit Rep!t totss *s*s3 tl*t 'The el*rgss eggisgeting U45.2 
sr3teebts to rel*btlttmtL* sad rs*txs to llings* 4*mat tdent$. 
iL, the itei (1. .., *es befldIng .e1IIn, ox' besxdlng 


T* søInr at the.. eberge. imar tsgar7 (S) zattisi i. 
hsbtlft.tSap* P.!jeixs qpeszsd be stImble, s	 m aetmrisia 
1*10 ild !at t32POO	 .w*tf.. bed bs 1sss3S. Ia 
betiding it 1 tsti	 t aitIs3a 


.vsss ii is aeldsm that da*.dsti* of . q$t i1d be 


eoxid1ng1' * rtI*r xeviav St the fUss s this oustnst 
is aiim, Xt s td that	 &*rs listed In	 ' AWit IepsvI 
I this ftuus sir. Muatteal to thess listed 	 first J4F4 (Sr)r 1952) as:


U.', 
edmies1 S.rvim 
- _ 


sad a qit1 beØ*t brms4 tbe zt )4O (1O e, L952) 1* tho "Thto1 vvIeLy fle*irted' 	 as (5) ZnitI4 fl.bebLfttatics* 
Rm1xs, fl.*vsr, t** O*ret 4s atti, p ) ii*tsø that $ 
rsbebllitstism 4 rspatr ak acs*stsd qf x*tI*beriiig, zAaØ sud 


iticsi$iig eS the adams, 	 a asssvsMi dated Jz)r 15, 1953 sddzssd to £ • C.	 Cb&*f at tbe )tbdng X)itei4*1 
eIaing .ev, stated that the xehaW1ftatJen ork 
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ii	 I a,toiøt Of th	 '- ' tot to ms th stove aeb. mtetng d zsbebi]ftttm s*3 be s*i*I4sra4 12ats)7," 
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1*3


svper,ieI (mel. sur*ioe, tees & øffiee wort) 
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the sgb, bat tb.t (5) tisni $epez'sti* of tb. Aa&tt R.prt be 4tb 
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Is pied foreir Nr, Elbert or*,s1t to slmit e.a 
rf seitors during the letter pert of tide tth. Tb. uupo0. of tb. visits viii be to s.eist tb. auditrs is sc of their prob] to straot int.rpr.tetI, 1t sserss a repi*'t p,sj* 


stiab. 
tide a tistid visit.


8.sety yirs, 


(Signed) J L Chambers 


4T5	 tsb.irs, Chief 
Cootrest Atsislstpstiae 
sed Audit Zivi4 


?ebriat7 5, L954 


Copy to Doolc.t (2) 
Read1ng rile 


Hr. Cb.nber8
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


: 


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


January 11, l9L. 
Memorandum 


To:	 Operating Cornniittee, DMEA, Interior Building, 
Washington 2S, D. C. 


From:	 Executive Officer, .DI€A Field Team, Region III 


Subject: Docket DMEA-191i.9 (Lead-Zinc) 
G. W. Snyder & G. W. Snyder, Jr. 
Lucky Strike Mine, Lander County, Nevada 
Contract Idm-E322 
Amendment No. L 


Attached.are the original and two copies of Amendment No. Ji, 


dated December 30, 19S3, made in connection with subject contract. 


A justification sheet is attached to each copy of the 


amendment.


Proper distribution has been made of the remaining copies. 


H. C. Miller 
Executive Officer 
DA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: A. C. Joinson, Reno (With copy of amendment) 
Finance Officer, Region III (With copy of amendment) 
E. H. Bailey, USGS 
George Mayor
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, 000Tge '%' 
D} utttor 
1012 flood kzilc1ing 
870 }rket vst 
an !?ranc.ts 2, California


az Id3C2	 49Ik 
TY!dtod th*in Crpo' 


I?s 322, 'tJ9L9X 
• rrder grx 


• rçrJer, Jr. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C. 


JAN 6 54


FILE COPY
SURNAME: 


Theer Ir.	 ce'x 


The Interin Ludit fle,rt zI Certi ic'toi 	 ei'in Uc 
refèz'enoed L3ttcr z'ueet Cootrcte sze. rer,x hetwith fbr 
rje1mise iraUmstod below. 


It is notoci thtt t1or thtZI ocstetc the ( xtthx wee 
quired en to wbetbo* tr v* 1ie xppintoi foa tW..10L tr o.rteist 


eto bere%ors i*Ltdsd, but wbio}i yvw, udit J*vc disc]oew1 o be-i 
insj li4 eM oper. kc,rcthg1y it is aggetc1 t1t tk Ortor 
be edvised to aubit mipplanontel fos lC& ind thot ir Mit 
eportu r*1 ILudit c ificite& be i'ised to include t a1looe of 


nush sdittør*1 sOoptiLbIe ooeto w xy be clebiod. 


ith r11er'ae to t& ucUt Rart ooverirg United 4Inol 
octtx*et Ibe.3C2, t)* following iditicrnet1	 cpprr to be ro. 


(o) 0r 3* 5 ter tbe title of Initial 	 bilitatim & te*irs 
y bet. Lneltd twirii *bilit4Ltic1 costs. ThSa 
title e3]d include orlr tbe ebebilitetion of tw build.. 
irgs (itrn&iaed 1 tJ* three item of butrdirig Iuie, cook 
1*$e ai1. rpsesózw.toOl ?*o). The costs of tJ* isitims. 
gr*i re}*tdiitatiom, *iieh La en sIoratory pork its 
sheuM be tvoXrz,d to tI* prcer iten of T*1x* 
vision, Ccrtt1ng !atewiala & uppItos, etc. 


(b) tz	 you i*iicte thet costs rtinp 7O1J2 
htv been distributed betss beiittht £avI *idergroirx1 vor* 


a direct lobor besie. 1nos t of the listed itars 
epi e? to apply to U. bufldtnc, iuch diatributjmt e 
not epr to be equitebls. 1)ierlbution on w cato1 ie 
bsaia epTsrv to be feasible. ilso an aqieerttcm of the 
riilevge &ee ic iire4.







(.)	 . i* a,	 sta se.. of U* $t.i of "*flobIe 
•	 : us t list lb. tr it.. • This st&twerr stimuld 


as1ud. .11 s1b	 spOaiftod n tb. 
so	 M, .zm.$ low tb. 11mmb1e 	 ratso (usa as
- rats. fb o*rv5#s a dsdatis) dt sie 


1* t* da*. rtics. of Asttt Beport. 
• Tb. prcpspb irnporbi. *s1]b1rn	 esta (jisr 


g i of Exhibit '&)	 t 


ts• !it PUVSh iOd	 t 
RII*1ft.tto & ajdxsz 


sid1	 • 
cook h	 100.00 
Cs. jertQQ1 *	 612.00 


eM.r.md Re)*bi]ttetlom	 3,542.00 •S3i Wins.	 1168.00 
Drift!s & Croaaaattin	 _______ 


Total	 • 
• 1 statement lists totsi *s11b1s 7t* iow Xb. & 


St7pOrv1aisss Mttal & $*74e , sDaw.eiation; 1*iwer, 
tI* 5.gii*1 etraet .sstfI.4 nb_thly enz1	 fc 
those it (ani sm1	 . 1 r.i1	 ethr	 - 


' both I&x* & S'vtsi	 )toris1. & Spp1ies) 
Tr $t&tPOMnt i1	 t*Od the ab1iitatiaa 


miz' Art. 6(s) (5) of tb. aáWa*tspeeiflas that .1 its.. 
tber? are "slkisbl. a.a* 


Tb. An&tt R.psrt oo'er1 Sdøi & $der contract Ic . 322 is 
secaptab3a, t*it is being rebinisd tbr as suggested in tb. secornd 
psrssph of this letter, It is asggeited use that j*ge 6 1* resisOd to 
explai* ist Iteme of Rehab Utetia szsl Repair rk re prd. 


sj_ ., 


(Signed) h L Chemba's 


Joy L. Chab.s : 
Centrarnt iniutratiot 
aM Awlit Division 


EDTalbex't/wb 
Jarmary 6, 195ff 


Co to: Docket (2) '' 
• Ar. Reading File 


Mr. Chambers
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C.


101 1ood Duilding 
C70 ilarket Street 
San Francisco 2, Calif. 


January , 19! 
United ineris Cororation 
Felt Building 
Salt Lake City 1, Utah 


Gentleiien:


Re: Docket DiFA19lj9 (Lead-zinc) 
0. . Srrdcr 0. . r&yder, Jr. 
Lucky (trike ine 
Lander Countr, :evada 
Contract Id4;322 


Reference is to your letter dated Novoiber 10, 193, advising 
u that you anticipate operation on a fullsca1c basis at the above 
captioned property on or iefore the lth of Iay i9,. and requesting an 
extension of Contract Id322. 


In accor&nco with your request, the Washington Office of the 
tefonse inerals xpioration Adiinistz'aton has repared AIUendLIent No. t, providi for a roces of work to not later ti an Lay 3$, 19gb, and oxtcc ing the ccj4etion date to Decebor 23, l9J. 


The ori;inal and five copies of Aiondicnt o. t, which has been 
exccutoe bj the Adainistrator, are enclosed. If the aAendrent ieots with 
your apr roval, kindly sign ali six copies, retain the copy iar'ked "Operator's 
Copy" for your files, and return the original and other four copies to this 
office ronptly.


Sincerely yours, 


'i 	 S 


S. C. .Uer 
S	 Txccutivo Officer 


S	


L;	 ie1d Thai, egion lxi 


gnelosurc 


Copy to: 'DMEA, Washington, D • C. 
E. H. Bailey, USGS 
A. C. Johnson, Reno


4'
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADM I NI STRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


DEC31 1953 
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1.	 D. M. Larrabeo 


eber,	 3 rffin
	


J.''ict :uryey
	


I'% I 







S	 . 
Governmentt S Copy 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT 
UNID. MINERALS CORPORATION 


DOCKET. DIY1EA -1948. 


AMENDMENT NO. 3 


It is agreed this ____ day of __________________ 
1953, between the United States of America, acting through 
the Department of the Interior, Defense Minerals Exploration 
Administration, and United Minerals Corporation, that Explora-
tion Project Contract No. Idm-E302, Docket No. DMEA-l948, dated 
April 21, 1952, as amended (hereinafter called the "Contract't), 
is further amended, effective October 16, 1952, as follows: 


1. During the period from October 16, 1952, 
to not later than May 15, 1954, the project Work 
shall be recessed; the Qovernment shall not con-
tribute to any costs of operation or maintenance 
incurred by the Operator; and the Operator shall 
save the Government harmless from any and all 
claims, and preserve and protect the project work 
and any property in which the Government has an 
interest.


2. It is of the essence of the contract 
that the Operator resume work by May 15, 1954, 
and thereafter continuously prosecute the work to 
completion. If the Operator should fail to resume 
the work by May 15, 1954, or if the Operator should 
resume work by that date but should fail to contin-
uously prosecute the work to completion, then the 
Government may, at its option, in addition to its 
other rights under the contract, by written notice 
to the Operator within 60 days after either default, 
terminate the work under the	 . 


jl1_	 /	 ( -'.	 K 


3. That part of paragraph.(a.) ofArticle 9. 
of the contract which precedes the colon, is amended 
to read as follows: 


The Operator, regardless of any certif-	 f
ication of adiscovery or development, and 
regardless of whether the Operator is the 	 0/
producer, shall pay to the Government a roy-
alty on all minerals mined or produced from 
the land described in Article 2 of the Con-
tract within a period of eleven years from 
the date of the contract, or until the total







. 


net amount cntributed by the Government, 
without intepest, is fully repaid, which-
ever occurs first. Said royalty shall be 
a percentage of the net smelter returns, 
the net concentrator returns, or other net 
amounts realized from the sale or other 
disposition of any such production (includ-
ing any bonuses,' premiums, allowances or 
other benefits), in whatever form disposed 
of, including ore, concentrates, or metal, 
as follows: 


LI. In Article 10 of the Contract the period 
11 years" is substituted for the period "10 years." 


3. In Article 3 of the Contract, as amended 
delete the words "within a period of nineteen (19j 
months," and substitute the words "not later than 
December 23, 1951I." 


This amendment shall not be construed to increase 
the estimated total cost of the project, the aggregate total 
amount which the Government may be recuired to contribute, nor 
the amount of any item designated as 'allowable maximum." 


Executed in sextuplicate the day and year first above 
written.


THE UNITED STATES OF AMERICA 


By
Administrator, Defense 
Minerals Exploration 
Administration 


UNITED MINERALS CORPORATION 


By







.	 .
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Government's Copy 	 f 
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EXPLORATION PROJECT CONTRACT 
GEORGE W. SNYDER AND GEORGE W. SNYDER, JR. ) 


DOCKET NO. DMEA -19k9 


AMENDMENT NO. k 


It is agreed this _____ day of ___________________ 
1953, between the United States of America, acting through 
the Department of the Interior, Defense Minerals Exploration 
Administration, and George W. Snyder and George W. Snyder, 
Jr., that Exploration Project Contract No. Idm-E322, Docket 
No. DMEA-19k9, dated May 23, 1952, as amended, is further 
amended, effective December 1, 1952, as follows: 


1. During the period from December 1, 1952, 
to not later than May 15, 195k, the project work 
shall be recessed; the Government shall not con-
tribute to any costs of operation or maintenance 
incurred by the Operator; and the Operator shall 
save the Government harmless from any and all 
claims, and preserve and protect the project work 
and any property In which the Government has an 
interest.


2. It is of the essence of the contract 
that the Operator resume work by May 15, 195k, 
and thereafter continuously prosecute the work 
to completion. If the Operator should fail to 
resume the work by May 15, 195k, or if the Opera-
tor should resume work by that date but should 
fail to continuously prosecute the work to com-
pletion, then the Government may, at its option, 
In addition to its other rights under the contract, 
by written notice to the Operator within 60 clays 
after either default, terminate the work under 
the contract.	


7	 çf.	 7e/ 
5 /tY 77 


That part of paragraph (a) of Article 9 
of the 5 ntract which precedes the colon, is amended 
to read aSollows: 


The Operator, regardless of any certi-
fication of a discovery or development, and 
regardless of whether the Operator is the 
producer, shall pay to the Government a roy-
alty on all minerals mined or produced from 
the land described in Article 2 of the Con-


'I


	


	 tract within a period of eleven years from
the date of the contract, or until the total
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netajnount contributed by the Government, 
without. interest, is fully repaid, which-
ever oceus first. Said royalty shall be 
a percentage of the net smelter returns, 
the net concentrator returns, or other net 
amounts realized from the sale or other 
disposition of any such productioyV(includ-
ing any bonuses, premiums, all4ànces or 
other benefits), inwhatevey7form disposed 
of, including ore, concer.Wates, or metal, 
as follows: 


4. In Article 10 the period "11 years" is sub-
stituted for the period "10 years." 


5. In Article 3 of the contract, as amended, 
delete the completion date "June 23, 1953," and 
substitute the date "December 23, 1954." 


This amendment shall not be construed to increase 
the estimated total cost of the project, the aggregate total 
amount which the Government may be required to contribute, 
nor the amount of any item designated as "allowable maximum." 


Executed in sextuplicate the day and year first 
above written.


THE UNITED STATES OF AMERICA 


By
Administrator, Defense 
Minerals Exploration 
AdinThistration 


- GEORGE W. SNYDER 


GEORGE W. SNYDER, JR.







Deceaber 4, 1953 


1ecoranduz 


To:	 Chief c*.inse1 


Fr:	 }a9e eta1 Uivision 


Jubject: Docket ?o.	 194R (tead.-inc) 
United ?inera1 o?poration 
hip Jim thk1e ine 
ike County, evada 
;ntrrct Io. £dm..3Q2 


Docket , o. 1	 1949 (Io&:;inc) 
C. . .riyrter c C. . nyder, Tr. 
Lucky trike pine 
Lander County, Nevada 
ontrct o. t.-}322 


It his beet 1ecidd tit th fo11odxg procdurt be 
'ffeCted.


1. ecess the work it each rroperty until ay 15, 
1954, es rut'd by the Certtor 


2, xtenc1 the cop1eton d t	 ch cont?rtot th 
cover the recess snd rxllow u'i"ent time sub.. 
sequent to the recess to cpiete the unfiri&ted 


cj)1o3aton 'dork - 6 months to Voveber 1954. 


3. The	 ndment to each cctract &r7u1d irc1ucIe a
c1ueo attng th&t the prttor :1_I be in de.-. 
fu1t of the c taat if work hts rot been ,tartod 


?ay 15,1954, ar4 that the Govcrrent t its 
option cn terr1itate the coit act nd tke iat-
e'mr action it deeas neceeary to uarantee re—
parent. of the Góveribiant,'s partici;atio in the 
project. 


(n uiendment conforaing tothe cbove corditioris i5. 
rqü.nted. 


CCTo: Docket	 // 
Base eta1& 
Chron. 


httchnt
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December 3, I93 
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Teqi*stecl 1.y the (ertor. 
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'be nthnt to soh cttract sbed inólude a c3msee 
statg that the '*tor wUl be in default ot the 


St *rork bee ot bet'n etarted bif 	 $, i91, 
that the Or:. at its option can texuthate the 2cn1* 
treat cT take vbetver actiou it deens iscassorr to e'*z*ntea p*a*nt at the G z'x*t'e p iclptLton in the pJact. 
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WASHINGTON 25, D. C. 
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1012 Flood Building 
70 Market Street 


San Francisco 2, Calif. 


November 13,1953 


Memorandum 


To:	 George C. Seifridge, Chaii'man, Operating Committee, DMEA 
Interior Building, Washington .25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Regia. III 


•	 Subject: Docket No. DMA-4.20X (Zinc) 
Bristol Silver Mines Co. 
Bristol Silver Mine, Lincoln County, Nevada 
Contract No. Idm.-E1O 


, ocket No. DMA .1949X (Lead..2inc) 
^' George W. Snyder & George W. Snyder, Jr. 


Lucky St!ike M±ne, Lander County, Nevada 
Contract No. Idm-E322	 '•. 


Docket Ho. DMA-1948 (Lead-.Zinc) 
United Minerals Corporation 
Rip Van Winkle Nine, Elko County, Nevada 
Contract No. Idm-E302 


Reference is made to your letter dated October 1, 1953, in 
which you suggested I "write the operator arid get his reaction to 
concentrating his efforts on one project and agreeing to mutual 
termination of the other two." 


You receiYed a copy of z emoranduii dated October 12, 
addressed to Mr. George W. Snyder, Jr., President, United Minerals 
Corporation, in which I suggested he might concentrate his efforts 
on either the Rip Van Winkle property or the Lucky Strike !ine. 
I left the Bristol Silver Mine out of consideration, as work.at 
that property had been stepped up at that tine with every indication 
of that protect being carried out as intended. 


(11/23/53 Conference Frank Johnson re recess and extension we 
agree to go along for 4 months or to May.)


A







/	
Attache4 is a copy of a letter dated November 10 from 


Mr. George L Snyder, Jr., which is in rep to	 October	 letter. 
You wtU not that Mr. Snyder would like a further extension of both 
the Rip Van Winkle and Lucky Strike contracts and promises full-scale 
resumption of work under both contracts on or before May 15, 1954. 


Your advice on whether or not I shild amend the contracts 
by extending the completion dates of both contracts. will be appreciated. 


H. C • Miller Y. 	 . :. 
Executive Officer 
LME Field Tea&, Region III 


Attachment







Co	
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p	 UNITED MINERALS CORPORATION. 
Y	 Felt Building 


SALT LAKE CITY 1, UTAH 


November 10, 1953 


Mr. H. C. Miller. 	 AIR MAIL 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region III 	 Re: Docket DMEA 1948 (Lead-Zinc) 
1012 Flood Building	 United Minerals Corporation 
7O Market Street	 Rip Van Winkle Mine 


San Francisco 2, Calif.	 Elko County, Nevada 


Docket DMEA 1949 (Lead-Zinc) 
0. W. Snyder & (1. W. Snyder, Jr. 
Lucky Srike Mine 


•	 Lander County, Nevada 
•	 Contract No. Idzu-E322 


Dear Mr. Miller, 


We. have delayed replying to your letter of October 12 pending the 
outcome of strenuous efforts to establish the future program of operation 
on the two subject properties. Your courtesies in granting previou8 extensions 
have, of course, been much appreciated. 	 .	 0 


You have indicated that a recess until December 1, 1953 might be, 
or have been possible. Such an extension' would nOt be sufficient to 
permit conclusion of our latest efforts at additional: financing. . We have 
concluded, however, an arrangenent whereby additional financing is pro-
jected for the early spring months of 195. and barring unfore3een difficulties, 
the corporation should be enabled early in Ma7 to resume activities on each 
of the properties. 


Is it c9nceivable the government would cónskier granting us ' further 
extensions which would cover a resumption of operation on a full scale 
basis on or before the 15th of May, 1954. We recognize the unusual 
nature of the reauest in the light of previous courtesies 'extended hever, 
present conditions prevailing in the mining business are themselves of unusual 
nature, and obviously beyond the control of any individual operator. 


Will you please consider this letter our re'uest for an extenaicri of 
the subject contracts and advise us at your convenience of you]' ccision 
in this regard. 


Thanking you again for the many previous courtesies, we are 


Very truly yours, 


UNITED MINERALS CORPOTI(q 


Is! George W. Snyder, Jr. 


George W. Snyder Jr., 
President 
/s! George W. Snyder, Jr. 
George W. Snyder Jr., Individually
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1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


October 12, 1953 


Mr. George W. Snyder, Jr., Presidt 
United Minerals Corporation 
Felt Building 
Salt Lake City 1, Utah 


Dear Mr. Snyder:


Re: Docket DMEi-l948 (Lead-Zinc) 
United Minerals Corporation 
Rip Van Winkle Ine 
Elko County, Nevada 
Contract No. Idm-E3 


Docket DMEA-1949 (Lead-Zinc) 
G. W. Snyder & G. 1J• Snyder, Jr.) 
Lucky Strike Mine 
Lander County, Nevada 


Reference is made to your letter dated Septeniber 9, 1953, 
sometime early in 1954. The matter has been taken up with the 
Washington Office and my attentton has been called to the fact that 
work at the Rip Van Winkle Mine will have been recessed one year on 
October 17, 1953. Only 194.5 feet of drifthas been driven of the 
900 feet provided for in the contract. None of the 200 feet of 
winzing has been done. The completion date has been extended four 
months to November 21, 1953. 


It has also been called to my attention that only 109 and 
105 feet of the drifting and winzing, respectively, have been done of 
the 300 and 13 0 feet allowed under Contract Idm-E322 at the Lucky Strike 
Mine. The project was to be of six months' duration. -Amendment jc 0• 2 
extended the completion date three months to February 23, 1953. Amendment 
No. 3 granted a four-month recess to June 23, 1953, and extended the 
completion date a similar length of time. No. DA work has been done 
since December 1, 1952, and after October 23, 1953, you will be in default 
of your contract. 


In both cases you have stated that the lack of progress has 
been due to the scarcity of funds. What then, would your reaction be 
to (1) concerntrating your efforts on only one of the two projects and







S	 . 


agreeing to mutual termination of the other one, or (2) terminating 
both the Rip Van Winkle and Lucky Strike projects and real:Ly concen-
trating on the Bristol Silver project where recentprogress has been 
stepped up a bit over that previously made? 


Before terminating either or both of the projects we would 
determin if a Certification of Discovery or Development should be 
issued. If not, the agreement would contain a clause guaranteeing 
repayment of the Government's participation by royalty payments, the 
same as though a certification were issued, if exploration results 
to dte have not indicated that the objectives are of little or no 
value.


The dmninistration would be willing to consider recesses 
until December 1, 1953, if you are not willing to terminate the two 
projects. At that time work would have to be under way and raasonable 
progress made each month. Otherwise, the Government would be forced to 
withdraw its participation in the projects and, where warranted, take 
such steps as are deemed necessary to recover the funds it has con-
tributed.


I regret that I am compUled to write as I have, as there is 
no desire to bn the part of Di'iEA to deal in an arbitrary o:r harsh manner 
with an operator, but we cannot disregard the Government's best interests 
by allowing projects to lapse into a semi-permanent recess state. 


Sincerely yours, 


H. C. Miller, 
Executive Officer, 
DEA Field Team, Region III







WASHINGTON 25, D. C. 


OCT -1 153 
. B. C. Ittiler, xecutie (fitcer 


1)JA )1e24 Tein, Region Xii 
1012 flood BuLi4tng 
870 }iarkit Street 


ri Frrsciaeo 2, C4ttornis


Pet A*Imt lb • tA'420 (Zinc) 
?3rimtol Si1er ?inss Co. 
l3ristol Silver r* 
i4nxln Countr, Nevada 
Contract lb. XthnE2O 


iboket lb. i1'49Ji9 
ccrge W. Sztez & George W. Grder, Jr. 
- 


Larder CowTty, Neva 
Contract lb. XE3#2 


1ocket No. r!ApI8 OeadUnc) 
dted )irrs15 CorD. 


Blp Yin Wir*.1a fttnc 
Cow*, Nevade 


Ccnt,raet lb • XE3C2 
Tear . 1t32ert 


$i:c receivii r. iokr'e **xb* of September 3 3$S3, we have 4vsrt eon IderaWe tia to the atu4 of the imbject dockete . 
etnistrattve o1iq	 to receo led.sinc	 oots in the light 
or inetruot4one Zra 01*1 *xxl dincuaed*na with the 1uraau of the fiudgjet. 
While we h* r desire to d*1 in an asttta*ry or h*reh au**r with an operstc, i*tther can we d1aega* the	 i*nt 'a bect interests by *l 
3*iug projects to lap.. into a am	 aiimwezL reoes state. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 	 f\ A


COPY 
•	 SURNAME: 


Work via started agein at the Brlatol Sil?cr winc in Ju. 
Aordjn to . Oantxy's	 us of Juy 31, 1953, 	 r$tiob to be cçlet&1 iernted to 710 feet of thiftti*, oeaoutting,and XflG az &X) feet of dind drilling as of July $. The Ccez clrv* 1Ø teat 
of th'iZt d*wing the last halt of July., * contract ccLetion d*ts is 
T*o€tber 31, 15)53. 7b finiih the work wit3d.0 the *lictted tin,e the 0o*tr aou3 drive Z33 feet of advance aiwl dtM drill ) tot of bole ienthly. m (eTe is ot in defiult of te contract, but it right be oj*at4onebla 
*h*ther the Ck,eerrsisnt will extend the contrect øoaktion date m3aee
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r'ee*,*b1e rate of advance r*itQined w*.il the ezd of the vear. 


Work at the Xip sn 1uik3,e a, !c1ot No. cA . 191, will bave 
been reosseed o** sear on October 17, Ozi1 391.5 teet ot. driit has boon 
drie1t ot the 900 foot provided for in the ootraet. Nono àf the 200 feet 
of vixmi.rig hss been done. The oaq1etign date has bean xtended tour *sthø 
to November 21, 3sS3. 


0n17 3W sx 10 tact of the drifting and sInsng, repocthe1y, 
hsie been done of the 300 and 330 feet slimed nez' Contiáct No. It4322, 
Doeket N. ThIA39b9. The pro3ect as to be of six *nths dn*ition. Mwnd 
JI*z No, 2 extended. the c1etin data three intha to Pebru*ry 23, 3D3. 
Aa.ndaent No. 3 granted a fouronth recsat ar*! etondod the oeep3ation 
date to June 23, 1953. No 11Z imrk has be &em since cer 1, I92. 
The Operator is a*r in default of liii oontract, 


In all throc cases, the Qpez'ator. }, atated that th lack of 
procroes Ms been d* to the scarcttr of fde. ecatise of this, we suggest 
that n write the Cperator and get his reaction to oonoentratixg his efforto 
Ofl 02* proJect and agreeir to *utnel teinstion of the other tøo. flsfox'e toratnating the j'xojocts, we would have to bic*i if a CertitioetiQn of Dia 


or	 be iue. It not, the agront would h*vc to 
oontmin a clause grentedng repqaent of the Government 'a partici*tion, 
b rcelt*r pnts, the se as theui a certificatton wore isaned, if 
e*p1or*ticn reaults to iat. have not indicated that the objectives are of 
little or no slue. 


i* Mninistration would also be willing to consider recasacs 
until December 1, 3$?53, it the Operator is not wtfl.i' to terminate tao of 
the projects. At that time otic would have to be. tmdor i arI reasonable 
progress made each nth, Othexitse, the Ooernsei* wou3zl be forced to. 
witMrem its participQtton ir the proj.cte and, ithere warranted, take such 
steps as deemed x*ceesary to recover the funds it baa oontrihzted, 


,i_ nura 


George C, Se1frTg 


aiemn, porati Ucnittee 
W1Griswold/GCSelfridge/esf (9/30/S3) 
CCto:	 Docket (3)	 ... 


&dmr. Reading File 
N H d	 Operating Committee 


Base Metals Div. (3) iier,	 u of" A	 Mr. ICinkel 
Mr. Bishop 
Chron. 


1k R Kinket, ii 
tr -J.	 r r ir-1ier, ôeoiogI,ce1 Curvey
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.


251953 


Memorandum - Swmnary 


Docket No. DMEA 1949, George W. Snyder & George W. Snyder, Jr. 
Lucky Strike Mine, Lander County, Nevada (Lead-Zinc) 
Contract No. Idm-E322 


Contract dated May 23, 1952, Form MF-200, (revised February 
1952). To be completed within 6 months (November 23, 1952) extended 
by amendments to June 23, 1953. 


Exhibit "A" D4 


Operating equipment (value $7,675.00) furnished y 
the Operator @ 1/60 per month depreciation allowance 


Operating equipment to be purchased	 $ 2,250.00 
Rehabilitation arxi repairs (buildings)	 2,000.00 
Sinking incline shaft 130 feet and drifting 


and crosscutting 300 feet	 23,544.Q0 


Total estimated cost of the project 	 $ 27,794.00 


Government participation at 50%	 13,97.00 
p 


Total progress to December 1952 - driftig 1QQ t.@$55.84/ft 
winzing 105 ft. $90.05/ft. 


Total expenditures
	 16,225.65 


Contract's funds unexpended
	


U,56.35 


Field Team examination January 12, 1953, reported last NF-l04 Operator's 
Report for Nomber. 


Work suspended and pumps pulled December 16, 1952 - closed by snow. f1) 
1; 


October 29, 1952 - Amendment No. I - Changes category of labor, supervision 
and consultants. 


November 24, 1952 - Amendment No. 2 - Extends completion date 3 months to 
February 23, 1953. 


April 1, 1953 - Amendment No. 3 - Allows recess of'work for 4 months with 
like extension of time to June 23, 1953.







.
	


C 


January 14, 1953 - Exantinatión by Field Team, property closed due to' 
winter conditions. Company intends to resume work as soon 
as conditions permit. 


February 14, 1953 - Examination by Field Team - same as above. 


March 2, 1953 - Operator requests additional recess and extension of 
time to get finances, and to see which way metalinarkets 
will go. Reports 3 feet of low grade lead-zinc. 


March 10, l'3 - Operator wrote he intended to definitely commence 
work before July 1, 1953. 


Work provided by the contract consiàts of extending an 
existing incline shaft to explore for the downward extensions of two 
known blocks of ore previously mined in early' days near the surface. 
From reported shipments in exce'ss of $200,000.00 was obtained frOm ore 
averaging some 50 per cent Pb, 150 ozs Ag, and $4.00 Au. per ton.' Surface 
ore is oxidized but sulfides are dominant at depths below 50 feet. The 
mine openings partially develop a' fissure about 600 feet inlength and 
9 feet in depth, 'with possibly 1,500 tons of inferred ore. The Field 
Team reported that the showings were sufficiently impressive, to warrant 
a limited exploration to develop the fissure at greater depth and tO 
investigate possibilities in a parallel fissure in the hanging wall. 


The work so far accomplished consists of drifting and raisirg 
along the fault fissure. There is little indication of mineralization 
present at the face. A few scattered sulfides were observed within the 
fault gouge tth negligible results. 


The work has been extremely slow and inefficient, with the 
Operata' showing small regard for the terms of the contract, and costs 
have been excessive. Costs for months of September, October, and November 
totalled $5,159.44 for 37 feet of drifting at an average cost of $139.44 
per foot of advance. 


The Base Metals Division believes that it will be to the best 
interest of the Government to advise the Operator that he must set a 
reasonable close and definite date for continuation of the work, and 
that strict adherence to the terms of the contract must be observed. 
Otherwi an agreement to pay royalty and termination by mutual consent 
should be arranged.


A. G. Keating.







0	 F1LEPY 


UNITED STATES
	 SURE:/ 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS ADM I NI STRATION 


WASH INGTON 


7f ^"3'	 :eptember 11, 1953 


)temoranduin $uminary 


Docket ro. t	 1949, George ;. nydar & Ceorg f. 
ucky strike ine, L1ander County, i;evada (Leads-Zinc 


Contr ,ct Io. Idm.-]322 


Contract dated }.ay 23, 1952, ?or FF-200, (revised


iJJi , ui. 


brwry-
1952). To be ctp1eted within 6 months (I ovember 23, 1952) extended 
by amendments to June 23, 1953. 


	


i!xhibit	 ' 1)ikest 


Qper:.ting equipment (value 7,675.o0) furnished by 
the Oper.tor 1/60 pe w)nth depreciation 11owmnce 


	


Qperrtir &. equipxaent to be purchaced 	 2,250.00 
1ehabi].itation and repairs (bui14ing*) 	 2,000.00 
inking incline shaft 130 feet and drifting 
and crosscutting 300 ft. 	 Z.544.0O 


¶ota]. estimated cost of the project	 27,794.00 


Government participation t 5Q	 13,897.00 


Total progress to date drifting 37 ft. 
raising 14.6 ft. 


Total expenditures	 :	 16,225.65 


Contract's funds unexpended	 11,568.35 


Field Team exinatin Jatuary 12, 1953, corted bt :vF.104 Uper tor' s 
Teport for vember. 


ork suspended Deceziber 1, 1952 closed by snow 


ctber 29, 1952	 rnerdtient o. 1 Chances cate'ory of labor, supervision 
md conBultant8. 


	


ovember 24, 1952 Amendment o. 2	 xtenth coiiipietinn dnte 3 nths to 
Feh&ry 23, 1953.







April 1, 1953 - Anierdmwt No. 3	 11ows recess of work for 4 months 
with like extension of tirne to June 23, l93. 


January 3.4, 1953	 Exmination by	 i,id Team, property cloeed due to 
winter conditions.	 Company intends to reume work as soon 
as conditions permit. 


Febrtary 14, 1953	 txamination by field Team - same as above. 


March 2, 1953 - Opertorróquesta addttional recess andextezisiori of 
time to get finances, and to See which war metal markets 
will.	 o. Aeports 3	 feet of low grade lead-zinc, 


March 10, 1953	 Operator wrote he intended to definitely oousencs 
work before hily 1, 1953. 	 . 


Costs fez months of	 epteber,	 cthber, and Yovember totalled 
5,l59.44 for 37 feet of. drifting at an average cost of : l39ô44 per 


foot of advance. 


Prores extremely slow with Operator showing litt Le regard 
for terms of the contract.. 


Little if any mineralization.	 Costs are excessive and if no 
iprovenent in proreas, reco.end contract be terminated. 


• C. Keating 


AGKeatirig/hnij 
(9/11/53) 
CC to:	 Docket	 0 


Op. Committee.	 S 


Base Metals	 .	 , 
Chron.
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Memorandum


1012 Flood Bldg. 
870 Market St. 


San Francisco 2, Calif. 


May , 19S3 


S 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
Qch3 


çCE110
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C. 


To:	 Operating Committee, 11EA, Interior Building, 
Washington 2, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA, Field Team, Region III 
_4A' 


Subject: Docket D1EA-l9L9 (Merury) 
Geo. W. Snyder and Geo. W. Snyder, Jr. 
Lucky Strike Mine, Lander County, Nevada 
Contract Idm-E322 
Amendment No. 3 


Complying with your teletype instructions of April 1, 
l93, we drew up Amendment No. 3 to the subject contract, 
recessing the work for four months, with a like extension of time 
for completion of the work, and theroriginal and two copies of 
the amendment are attached. Distribution has been made of the 
remaining copies. 


A justification sheet is attached to each copy of the 
amendment.


We regret the delay in getting these copies to you, but 
the Operators neglected to sign all copies of the amendment originally 
submitted to them and it was necessary to return the copies to them 
for execution.


c. Miller 
Executive Officer, DMEA. Field Team 
Region III 


Attachment 


Copy to: A. C. Johnson, Reno (With copy of amendment) 
Finance Officer, Region III (With copy of amendment) 
E. H. Bailey, USGS 
George Mayor







curs 2 AGKeating/bjl (written 4/16/53) 
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I)irr,	 17 


- \


Copy to: -l6cket 
Adiur. R, File 
Op. Committee 
Base Metals 
Mr. Bishop 
Mr. ICinkel 
Chron.,


FILE COPY 
SURNAME: 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


Mr. . .	 tir,	 )ificer 
t*4'j te1	 ei1jn, 	 tcr Iti 
1012 loo Buildt 
P?' ir1ct rtret 
sn ?'nctsto 2, CUfornt* 


ar 4r. ii1r:


'Re:	 rt o.	 Le7tn) 
(enrge i. snyder aM George L 


snyder, Jr. 
L,cky tr1ke sijn 
14ncer. County, 
Contract )'o. 1d'b22 


1', 1, 't11 crniw1i	 rretnt of tv,	 te	 f te'ert 
''.	 to tr	 t4 'i v+r-'t.	 cvt' ev1dent1y bonr In iur 
ffl	 br. I	 rtt1y bn forwar4 to thle 
are biw' ret'irne t yo hereitb. 


ie not r	 t Qe aend.ieiit hs iot been IfJnd. by Georgfl 
'ty4 r, but 1i b'	 . nver, Jr.	 fr wtfl ou be In 
ennvt tn forwar t'e rIInaI of *endient o. 3 WIth the oaIiston of 


mtture correct..


9ncerely yo'3r 


ctrin, erat1n Covlttee 







OF


	 0	 FILE COPY 
SURNAME: 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C. 


Marsh O, 19 


H. C, Mt1sr, zecuttvs Officer, TJKZ& Jield ?saa, Tton IX[, San ?ranctsoe, 
tahttornis


!Imir sesorndua March 17, Docket No. D A..199, 1LCk7 Strike 


Mine, Contract Ho. 1da- !322 . Ws ppv resess of work for four aonths 


to June 2, 1953, with a like extension of ties for four *ozLths for coifl-


p1st ion of work. provided ov.ruent *eks no contribution to costs unds 


csntraet during period of recess. Sgeet 3Qfl prepare and execute arnend. 


iwnt in cospliance with Operating Cestttee eesorndus 18 dsted March 9, 


1953. 


Copy to: "Docket	 chairman, Operattn# Commttte 
Adrnr. IL File 
Op . Committee 
Base Motals 
Accounts 
Confirmation 
Chron.







. 
UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	


}AR 1 8 1953 
WASHINGTON 25, D. C. 


Office of 
Executive Officer 


DMEA Field Team 
Region III


IR MAI 


Memorandum


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


March 17, 1953 


To:	 George C. Selfrid.ge , Chairman, Operating Committee, 
D'1E&, Interior Building, washington 25, D. C. 


From:	 ecutive Officer, DMEA Field Team, Region III 


Subject: Docket DMFA-1949 (Lead-Zinc) 
Luc1r Strike Mine, Lander County, Nevada, 
Contract Idm-F322 


You. have been furnished with carbon copies of numerous 
letters addressed to Mr. George W. Snyder, concerning his request 
for a further extension of time t complete the subject contract. 
The operator already was granted a threemonths' extension; on 
March 2, 1953, he requested a further extension of six months, and 
by letter, dated March 10, he wrote, in reply to my letter dated 
March 6, that it is his intention to U definitely commence work before 
July 1" and to wind up the contract by October 15, barring unforeseen 
difficulties in the way of bad caving ground. 


As the contract as amended expired on February 23, 1953, 
a further extension of the completion date to October 15 means an 
amendment extending the completion date virtually another eight 
months.


I took it upon myself to complain to the operator about 
his high costs and the slow progress being made, but it did not get 
me very far. In fact I was told by him that his letter of March 2 
requesting a six-months' extension ' twas to enlist your (my) 
sympathy and not your (my) censorship.' 


I now have	 Memorandum No, 18 concarning suspension 
of operations which, as I interpret it, makes it necessary for me 
to get authorization from you before granting the operator the 
requested extension of time to October 15. 


•LdD+L k







.


	
. 


As you already have copies of letters from me to the 
applicant,dated February 20 and Iiarch 6, 1953, I am attaching 
here yith copies of letters, dated larch 2 and arch 10, from th 
operator to me so that you trill have the uhole story. 


Xindly let me 1or your iiishes in this matter at your 
earliest convenit Opportunity. 


H. C. Miller 
Executive Officer 
DME Field Team, Region III 


Attachments 


Copy to: E. H. ailey, USGS 
A. C. Johnson, Reno


2
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ii 11IatLS C0OiION 


FiL BULDLG 
CIY 1, UTLH 


March lC, 1953 


Mr. H. 0. Miller, xecutive 0±'ficer 
£Kit Field Teau, Region III 
10)2 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Clifornia 


Dear kr. Miller: 


I ive yur letter of March 6th and 1 .o rea1iz tit in 
order to grant u.s further considerztion of ri 'eztensin of time on 
our DM contract you would need the inforation reueted. 


It is our plan to start drifting end/or crosscwtia on 
the lower lev1 within ninety days and continue seme imtii work 
called for is conpleted. In making the reuest we will definitely 
commence work before July 1, nd we should make fifty to venty-
five fe€t er month. We expect to wind up this contract by 
October 15, barring unforeseen difficulties In the way of bad caving 
grol.jnd.


The :2urpose of mr last letter to you w.s to enlist your 
sympthy nd not your censorship. Costs hve been very high in this 
oertion, but from new on we will get more for our money. Froman 
operator's view9oint it is essential that we find sore ore carrying 
higher values in 1ed. The silver values are associ.ted wtth the 
lend nd we know that there are several pros pects in he property 
where we ;ve a right to expect better lead. values. ie are, of 
course, anxious to have this contract work out on a profit&ble basis. 


During the last month we have done seventy feet of cross-
cutting on the uper level looking for a parallel vein where we hcve 
hopes of finding some oo lead ore. 


Anything you Can do to grant us this extension wi:11 be 
1.rcciated.


Sincerely yours, 


UiIt2.D iTh3LjS CoieIoN 


By /s/ George h. Snyder 


GwS: re







•Q.


X.	 UID IiiL CoOIo1 
LT bU LDL 


SU iA.E CIII 1, UA 


March 2, 1953 


lir. H. C.. Miller 
Executive Officer 
Dense Minerals L:p lor&.tion Administrtion 
Region III 
U. S. Departuent of the Interior	 idm—E322 (Lec1—Zinc) 
1012 Flood Building	 Lucky Strike >line 
870 Market Strcet	 Lan rQqu 'Neva 
San Francisco, California 


Deer Ur. Mi1Lr: 


In reDli to your letter regarding United Minerals, Lucky Strike 
Unit expirution date of February 23, 19ö3, will 	 that it is not our 
intention to del.y this work any longer than necessary. Du.e to the Drice 
debacle of both lead and. zinc and. the mcertainties of a winter operation 
on top of that tountain,we have	 to go a little bit slow. However, e 
have kept four or five men on the ! ayroll and we are, at resent, doing a 
piece of work on. the upper tuanel level. This work was recoended by the 
Governnent engineers and we are ettin some fair indications in the way of 
mineralization along a parallel fissure. 


e have encountered about 3 1/2 ft. of low grads lead-zinc 
suiphides and. intend to rospect this zone thoroughly on the upper level. 
This is being done now and if we are fortwte enough to dve1oo ore on 
ths oper lev1 then the 1ogicl thing to do will be to continue a1on 
under the terns of the old contract and develop this zone•at a greater 
d.e;th. The unwatering of the mine is only aniatter of two or three days, 
so ploase don't consider the raising of the DUflS any ar•t of an 
abandonment procedure. 


.e re hereby reuetin a sifl: iiouth extension of tic under' 
the ;eriis of our i).i,A. contract and I think you Will agree that we 
need hie e;tra time in order to get our financial house in order and 
also se which way our ethl Liarkets and £uro1use are going to go. 


I cr enclosing herewith a p in :th1chi being supported by 
practically all the oroducers.	 e feel there is about a 50-50 chance 
of being successful. 


Please be good. enough to a1vise us if you peop1e feel thet we 
are entitled to the time reueted,


Yours very truly, 
tJ iE ii iNRüS COhPO ION 
By	 // George . Snyder 


Enc.
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	 D tIi) 2IiC CO.Ij .kCuICY 
AdoDted in 


Denver, Co1or-do, Eebrwry 11, 1 9 5 3 


CAi	 IIIJN IikdO1{T	 0iD AL'D	 4Q 


The National ergency Cozniiittee on Lead and Zinc in, conference at 
Dnvr, Colorado, Oii Pebrunry 10 and 11, l9ö, ba • concluäed tiat, in the interest 
of National Defense and S.ecu.rit, constructive legislation as stated be1or is 
needed without delay for the preservation o± t Mining Industry engaged in the 


rodu.ction of Lead. and. Zinc. 


1. Whenever the resoective market rices o±' these netals are beloi the 
rices reuuired to eroetrnte the domestic minhi'g industry, a sliiing scie 


stabilization inTport tax on lead nd zinc iust be provided. 


2. The base .riçes of lead. and zinc on ;hich the tax should be tetcr-
mined should be rices that 'ill yield d.oiestic market rices of l5- cents per 
oourid, New York, for 1ed ind 14 cents cer pound, iast St. Louis, for zinc. 


. These base :rices should be adjusted perioäically with the 3. L. S. 
index of primv.ry market riees for all com:todities other thrn ±aria and food. 


.. No tax should be assessed when the M. S. domestic market price is 
eul to or greater than the adjusted base price. 


5. In the ease of zinc metal and. refined lead, the import tax should be 
at the rate of one cent p er pound for each one cent the market price is beior 
the adjusted base price. 


6. Ihe same procethx.'c should apply foi zinc and lead in ores nd con-
centrates e,ce;jt thatthe iniport tax should be 7/10 cent er pound for lead. 
content and. 6/10 cent for zinc content. 


7. he legislation should b made effective for not less than the life 
of the Lefense Act, or ay axtnsion thereof. 


The Comtittee.urges the support f this prora by all seents o1 the 
Zinc and. Lead inin Industry and. all peoie bo believe that the domestic 
lvAining Industry is 'iorth saving, in the interest of I tional Security.







OF
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


4'cb3
	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


	


Offico of	 1012 Flood Building 
cutiv 0ff icir	 870 4arket Str 


CL Field Teai	 n Francioo 2, C1if 
Region III	 F ThE TE1fl 


	


iinras rnkstratio	 arCh 16, 13 
ECEIVE 


1AR2O 1053 


	


To:	 Operating Connnittee, 	 Interior Building 
1.hington 25, DG Ce 


	


Fro	 cecutie Officer, flLA P1tld Tear, Region III 


subject: Opertor& onthly P gree Rcporto 


Por your re©ord., encloecd heroiith are tuo copiec of 
Progroo Rcport ubitted. by the Lucky Strike Mine s covering 


for the month of February l953 and the Rip Van 
'inkle Mine, covering contract Xd02 for the month of February 


153,


H, Ce Miller 
btecutive Officer 


Field Team, Region XXX 


Att©honto 


Copy to: L H, Bailey, USGS







S 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


ReeØtZtiYe Ottte.r	 WASHINGTON 25, D. C. 
73.ld Te**	 1012 Flood ildg. 


Region XXX	 870 itet at. 


	


1E IEIOR	 Franoisoo 2, Calif. 
D.fsase Mi.w113 AdmWstrithe 


REEIED	 March 6, 193 


1AR 10 1953 
Kr. Osarge W. 8nyder 
United *inerala Corporation 
Felt 1zi1ding	 Res Dookøt I EA499 (Irnad.'Zino) 
Salt zak. City 1, Utah	 Lucky Sbrtics Mine 


'Linda? Oo%, *SY*c 
Dear Mr. Sryders 	 Contract td.Z3#2 


Z thank you for your 2attez' of March 2 replying to y 
litter of Yebreisry 20. 


It is still & d*b&tablø quation in this øffio wither 
a further ixtension of six. nths should be sUod to give you, as 
you stat., the extra time to get your financial hone. in order' and 
to see which way the metal iiaxteta and surpluses are going to go. 


When you appU.d for Government Usia tines to explore the 
Lucky $ti'Lke Mine, we und.retood that funds were available to carry out your part of the pregr. When you signed the contract you 
agreed that the iio* would be performed .tfiotently, expertly and in 
* workmanlike manner. Homever, your statement regarding the need 
for getting your financial hous• in ordsr indicates that funds have 
not been available to carry out your part of the agiwement. Zour attention alz'ea4 his b*an called to the inefficient unnei' in which operations were being carried out and their high coot. 


We are not necessarily concerned insofar as exploration 
cantracta go on the condition of the metal market, and assuredly cannot 
hold a. contract in abeyance for six monthS while you are watching th* trend of the market. 


Zn giving consideration to your request tor a six months' 
xtensjon, I em faced with the two following quostionsz (1) What 


assurance have I that your' financial houas wil3, be Ln order within the 
next month or so and (2) that the metal market will be such that you 
will go ahead with the exploration? 


ron have *1res4 been granted a tbroe-months' ext.n*ion but 
for over two months o1 that time o work was done under the contract. 
Th. tact that you have kept four or fiv, men on th, payroll and are at 
present doing work other than that covered hi the contract is evidence 
that work could ha. been don, under the contract if you had wanted to meet your obligation to the 0ov.rniisrit,







is noesau7 that! 3u*tiy be r WsshLsgtem OSttos 
•vs'ry er*.nt 4ran ç n this ottteo. X Iui's that yen 
spçr.dat the diffienity that I will k,. to utiSy a tartheir 
etenetert of the tiae liait on yr contract. 


Further ooisidsrst&,n a: yonr ret wiLl d.p.M en 
inferating at the exact date en *ieh yo will zieen*	 *ad.r ,r ctrsot, the preijxaaa yen .rpot to sak. and the *ZeIxen 
length of ti.. it will tdei to osN$ste the 	 U *u*h t*teniattoa 
is satt*f&.torj, cenmtd.r*ti.* will be given to en.*.sg the 
with be* dste md egres sp..Lfisd in tt 	 7ailmr. be 


to tha ensnent will then em21 for 1ato WJni*tLen of 
*0 contract.


3tzoer.l7 yenm, 


I. C. )tiU.r 
x*cntiv. Officiar, VISA Pt.ld eui 


Region XII 


Copy to: perating Committee, Th1EA., Washington (2) 
E. H. Bailey, USGS 
A. C. Johnson, Reno
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Di11ENT OF ThE liiE1Oh 


Defense Minerals Administration 


KECEIYED 


Off tee of 
Offt..r 


fidi 
1e1.s *11 


Oesgs . k$sr eM 
a..,. w. s.v, Si'. 


Pall kt1iai 
lelt Lake OI 1, *Ttoh


FEEl 2 41953	 1013 Pto	 Lt4** 
$I J*e$ IWeet 


•	 e 3, kitf. 


P*?*?7 30, 9 


1* ekat D* si)J (lm.ê41a) 
Iz $triks Line 


*. 
Oo*ts's.$ 


enest*in	 Ine.e la an attempt en Jay 14, II., 
to a'a. 10 Zis SWihe (34S41$1**) *1*. for bHkl*j pi's*i 


r bbs sbee .tt..M esmtx.ot. Is ese34. net r.sah lb. 
M a. tim r*4 s i1C 1 emav. Is did, hov., *tost the 
sine p atemiont aM 1i4 limIt the ai he. been shet town 
.*..	 1*, i. I. isst Sli. thel tie ppe i.; 
p*U1 cm t 4j 


A tadtoatM is iq letter to 70n, dated Dssub.r 31, 11k, 
are sot soltdtat with the w7 the sip l.rstts pne Is .bthj 


netriM ent eM 1 s1.t.t in thel letter thet if seote are sat redsd 
aM Sa4W pre(iS$$ nedi I vUl he y. sa elba? alenUie bet Is 
tiito lbs csiñna 


Qer tUrns amY thet the oentrernt *xpti' tsb*uas7 33. 
Doss Ibe feel thet roe pnUM the ps sass limb 7'U eve not $*j 
hast with the vest nedar the ,aWeet? If . not, I*tt** of vest 


eMfl the sentinel will be dap*imt an appz'.1 ef this aMiss 
of em isasdaust sz%tag the 1U of tim contiect. 


£ T pl7 to this lefter i11 b sppi'sdale*. 


lta0Sr47 VO*ta, 


N C1 MfLLEi 


I. 0. MUles 
Is.sstiis Officer 


Yield ffs, ROLe* III 


Oo I.; a, VsshInjten 
I. H. Bst1., UIQ$ 
A. C. Joh*sou, Rsne 


i114J'tspp 
Ptl•s 
Cheen.
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATIO3ji O 
WASHINGTON 25, D. C.	 QcflS8 Minerals 


IECEtYED 


Offis. of	 '1012 flo Iui1 
Zrstiti Offtc.r	 870 Market $trt 


A Pisid ?..*	 $aa ?rsads 2, 04if, 
R*i.* UZ


D.o*b 31, 392 


O.g. W. Siqd.r aM	 R.i Docket D*i9WZ (Lud.Ziso) 
G..rgi W. $yd.r, Jr.	 Contract 143fl 
Pelt 1mi1dth	 L*okr 8trl.k. En. 
5*li 1 Ctt 1, Utah	 Lender Cwt7, '*nads 


Oi*tl.ae*a


This offise has reseived y 1 1O end lip IOU ten.. 
togthsr with a aarrsttv rart sllbsittsd t the iiid lii*sr3s 
Carperatisa esvariag .zp.nsss i*sur.d iz liovsabw 1S2 at tb. 
LaCkT Strike En. rntsr Ceetract Zc4322, 


We else bs',e recdwd sur .ntsi eegt*eer' s ZDtsrla 
**rt covering his inmpeetiee f the iurk don. as n.t.d r Ma whee 
ha vidt.d the prep.rt. In Doeesbar 2, 392. 


We nets that prr.n under th. co*tra.t ha. been eetrsee1 
slew which vs beli.vs is due to y.ur spending west et yr tins and 
efforts to operatica. ibicI do net cowe under tb. contract. It La 
noted ssp.oia11 that •v.r a three nthW s rind aay thirt...vu 
test drifting have b.e* dow. under the contract. Purthersor., the 
average cost that work has bean appuin.t.3 S139.1k par test of 
advanas which 1* s nsa's language is exorbitant. 


ror attentisa is called to the tans of th. contract, 
.ap.ctal]y Article Is, P.rtarsanes of the work. Zr the c.sts are not 
r.th%0d and greater p.ss nod. I will have no ether &lter'nativ. 
but to terathats the cactract.


Sincerely 7ors, 


L11. C, MILLER 


IV. C. )1U.r 
Ixeouttis Of 


•py t.t iEA Washington	
Reien III	


, hIM 71.14 Teen 


E. H. Bailyj USG$ 


HCMi].lersipp	
Ron. 


Files 
Chr.a







Office of 
xecutive Officer 
BJVA Field Teem


S	 . 
-	 -	 DEAThE;1 c 


UN I TED STATES	 Dfeas	 £istration 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 DC 2. 1952 
WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood. Eldg0 
870 IJarket St0 


Sarr Francisco 2, Calif6 


December 16, l92 


Mernorandw 


To	 Operating Committee, ThP, Interior Building, 
l7iashington 2, D. C, 


From	 Executive Officer, DEA Field Team, Region III 


Subject Contract IdnE322	 Docket D-19L!,9 (Lead-Zinc) 
George	 Snyder & George L Snyder, Jr6 
Lucky Strike Mine, L&i der County, Nevada 
Miendment No0 2 


Attached are the original and two copies of endinent 
No, 2, dated November 2, l92, made in connection with subject 
contract.


A justification sheet is attached to each copy of the 
amendment0


Proper distribution has been made of the remaining copies0 


H. C0 Miller 
Executive Officer, BTVTEA Field Team 
Region III 


Attac1mients 


Copy to A0 C6 Johnson, Reno (lTith copy of amendment) 
Finance Officer, Region III (With copy of anent) 
E. H0 Bailey, USGS 
George Mayor	 ID 


-,	 29 1952 


L







'Office of 
ontie Officer 


A Field .* 
Region UI
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UN! TED STATES	 Defc 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR. 


	


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 ib2 
WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood l3uilding 
870 Market 3tr'•et 
San i'rancieao 2, Calif. 


December 5, 1952 


George L Snyder and	 Re: Docket DE14..]$!9i (Ieid'.Zimc) 
George L Snyder, Jr.	 Contract Id4322 
i.lt Building	 .	 Lucky Strike Mine 
Salt Lake City 1, Utah	 Lander County, Nevada. 


Gentlemen:


We acknowledge receipt of your letter of December 1, 
1952, requesting us to reconsider your request for a 6 months' 
extension of your' contract in lilu of the 3 months' exension, 
rcposed in Amendeent No. 2, dated November 214, 1952, which was 


subeitted to you for your aignatins cii November' 25. 


Further consideration has been given to the faCt, as 
stated in my November 25 letter to you, that 	 under the con-
tract has not been performed during the past several months in 
the maimer expected under the ter*s of the contract. Consider-
ation has a3.so bean given to the fact that you, as stated, were 
able to keep the property opn last year, which all of us know 
was an. extremely severe wintr. At this tim. we cannot assume 
that thi. winter will be more severe than last winter and that 
a shutdosn. will be necessary. 


I suggest, . therefore, that you accept the three months' 
extension and make every effort to complete this email job within 
that time. It then conditions become such that you are forced by. 
inclement weather to shut dim and you can juti4 suob action to 
our engineers, consideration will be given at the termination of 
the three months' extension to a modest further extension of the 
contract.


Sincerety yours, 


H, C. MILLER 


if. C. Uiller' 
1	 Executive Officer I	 EMkA Field Team, Region tEE to: ¶	 Tht	 :. 


H,	 T:(i 
•	 ,	 ic, 


••	 yQ	 1 1rcsco







zsenttv Offic&' 
A fte]4 Teri 
Regian 111


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR DOC ILc ET COPY 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.
1032 F3ood Euilitng 
870 r1t &iret 
3an ifrabcinoo 2, ';a1if 


aveer 2%, l2 


George 1. Snyd' end	 Ret Docket .	 u.39l49X (eIdd.2ine) 
George W, nyder, Jr.	 ontract idnt..322 
volt Thiilding	 Strike Iine 
Salt Ls)cs City 3, Tttah	 Lender County, ea 


Gentlemen:


ii ovber l), 172, you reque:e ii acdrnent to 
your Contract Idnt..t322, prartding a aix nionthe' extension 
of t.rc far cpietion of the wcirk i**ix' the contract. 


Studied conaidsrati'm na 4ven L ;o"r reqaest. 
ever, as your contract calod for cp1et;	 uitin iix months 
and bee•aise as far a prorea is ooncernd nt Wtz'. diring * 
past two xuonth h nr't been timttreiy satisfactory, I n willing 
to meat you only hat ia r *nd to extend your cntrct threc 
months.


Yo have ly wpr iist*1y 2 nrt feet of rork to do 
to c,letc v;rk in the winze and an indefinite acoint of drift' 
ing sal croecuttirtg to axplre the fissure vein, iuid we see no 
reason	 tiat oenot be does in tires xionth U' the work is per 
formed eficitiU.r, xpert.ly and in a oriqmiv,Uke viaruer as you 
a6rced to do iiien &i signed the contract. 


- ;iz coriien f nunt io. 2 re	 ndi
sign all six copies and retwn the original and rouz' opiea to 
this office.	 ivor, if you do not arove of the enendrnent 
you ehotid retrn All six cpiss with reeone ,for 'ot igring them. 


sincerely yrs, 


C, 


B. C. Uiller 
Enclosure	 Fxooutive )LTio€r 
Copy to: 1)?v1EA Lashington, I). o.DA Field Team, Region III 


E. H. Bailey, USGS







Off io of 
ecutive Officer 


flMEL Field Teen 
Region III
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I 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE I NTER I OR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	
cv i 'i952 WASHINGTON 25, D. C.


Jj14oi2 Flood Bld 
870 arket St. 


San Francisco 2, Ca1if 


Novenber 13, l9S2 


Memorandn 


To:	 Frank E Jonson, thinistrator, Operating Conitte, 
Interior Building, Tashington 2, A, C. 


Fron	 &ecutive Officer, LME Field Teen, Region III 


Subject: Docket UEf-19I.9 (LeadZinc) Contract Idn-E322 
George L Sryder & George L Snyder, Jr. 
Lucky Strike ine, Lander County, Nevada 


Reference is nade to your letter, dated October 21 !) con 
corning docket El9148 and DMFA199, for hicb yo had enandaanto 
prepared in counection th the respective Contracts Idn-E302 and 
E322.


endment No, 1 dated October 29, 19S2, pereining to 
subject contract, has been signed by the Operator, and the original 
and tvo copies are attached. Proper distribution has bean nade of 
the renaming copies of the enendment, 


justification sheet is attached to each copy of the 
auTLendn1nt,


H. C, Miller 
cecutive Officer, ThVLE Field Teen 


Region III 


Attachnents 


Copy to: E. HQ Bailey, USGS 
George Mayor, flJ1E& 


A C, Johnson, Reno (iIrith copy of smendment) 
Finance Officer, Region III ( pith copy of eniendnent)







Office of 
zecutive 0ffcer 
MEL i.ld Team 


Region lxi


UNITED STATES: 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON25,D.C.	 l 


1012 FIOOd 
870 JLrket Street 
San francisco 2, Calif.. 


October 30, 192 


'. George . Snyder &	 Re: Docket J(EA 19i9X (Lead-Zinc) 
. George W. Snyder, Jr. 	 IMc $trike tin. 


18 Felt Building	 Lander County, Nevada 
Salt Lake City 1, Utah	 &ploration Project CCntract Idm'.E322 
Oentleaen:


Reference is made to your letter of Septeaber 6, requeat' 
ing an smendeent to the subject contract. Your' request was referred 
to the Washington Office of the DEL, as it involved certain matters 
that were beyond my authority to handle. 


Based upon your September 6 letter, DME*. has prepared 
Aaendaent No. 1 to your contract, iphich will authorise y*i. to operate 
with greater flexibility. The amendment is dated Octther 29, 19S2 
and six copies already signed by the Adeinistrator of LJMEA are en-
closed for your signature. It you find that the amendment is .n 
order, kindly sign *1]. six copies and return the original and four 
ccpes to me. 


The washington Offic. of DE writes that they have not 
adcted your proposed amendment. entirely, because of the discussion 
of the separate features of it listed as follows: 


1. The Cerator's letter dated September 6 states that 
the description of the work should be amended because it may 
be interpreted as not paraitting drifting and crosscutting 
until the extension of the winze 1.0 feet baa been. cempieted. 
In this regard, as the description of the work provides for 
expicratory croascuts at interva1s . . . determined by 
favorable showings," and also provides for the "location" of 
the drifts and croescuts to be mutually agreed upon by the 
Government and the Cerator, no amendment is neces3ary to 
further authorize the desired method of crosscutting and 
drifting.


2. The Operator's proposal concerning category (2) Labor, 
pervision and Consultants, has been eubstantiaU adopted 


in the amendment *I1Ch we lave prepared.







. 


3, The C.rator 'a proposal e*cting rova of. the 
ssttsk frc tb aontbiy to4sl in ostegc7 (3)	 r$n 


*M	 has bs&L adopted4 


h. The Operator's opoca3. ccnoerning nsval of the 
s.at*isk tr the individual itea in category (5)	 &41 


4Rspair, has bean adopted. 


5. the C.rator'a prcpsl concerning the s*ta 
sohedtiling of insurance ad taxes has not bean adpt.d 
because it iurneoesssri3.y oanplieatea the anenat, The 
(,eratar ts main cac'n seems to be the sU4os t 
iflrnirsnce d tsxei in eouactian with the labor nuder the 
category (5) Rahabilitatign and Repairs4 The pint, A'mt 
av*ilmb1e tun, afinènrano.	 f.xe an the labor for
rshabilitaticia and repairs is iir.vided f' and rntth*i*.d 
iu oat.gerr (7) i.oaUssou, of the oøntract or*. 


Sincerely y*xi, 


H. C. MILLER 


R. C. Mifler 
Exesntivs Officer 
DIEA Field Tees, RagLan III 


tclosure 


Ccry to: i)L, Inthror	 1diri,	 b±ito, •). c• 
. J. a1l", J$T$ 


..	 Joir1(	 cno, Nev







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, •D. C. 


Icr. H. :. Ptfl.*ra,	 i3'	 ttt.*r 


	


1*11 '*$	 ton IL 
112 oo	 iLj 


.'	 n10 ,	 ltar*i


o 
L, : ,wmAs rr$t !.fl 


Uit	 4A-i9 
* rrr s*1 


'rs, Jr. (LmM,1i 
*ar *ir..


:	 k O? t*	 tted .'wber 
t t	 •r 


*h *t =*r	 ov**	 1*t et;r% 
a ttr Vram t*	 rver	 eiut t 


1rs *pprv*1. 


f 


*P	 eut rt	 b tv 


	


t3v i d siei	 ze s*e*4nt 
:it e) t t, *b* tievtbc r	 2 


V *iUty	 e kve 
rtta 


•ie t 'the 4tst* *f	 t*stw. of thss 


	


tfl41k* i*t W	 e 


fe	 •	 t*r	 *pte*ber 
h*t th 4uLin of %b	 nd bai*se 


ma be ntsrrmt* ma **t piritttt artr. cM 
e&fli un3I the e*e*iom t th wi**. I)D fa.1 h*s been 
o.4.t.d. tn thts	 *. the 6e'1p$ion ef the wevk 
pvLde 0 fr epo%r cr**c* t	 inte rcs 


b t ozb•	 : 
*t the 4rUts s c*'o ccs c. be *u*ia'3 t a'ge4 


ec	 *	 the per*tr	 $S*dSftt is 
rmeesasr t trt)*r sitherize e ieat'*d the4 et 
: 14$ U$	 t 


• Th Osr * irepcai 
)	 Ms a'a bssstia1 1 


3	 am*ti*t 4Ub ha'v pr*p4 


&)







.4 


3. 73 Opei*tcr's prp*1 'cG*tflh rvai ot 
I3 *st*rtsk trs he th1J tt*1 in aab..ory (3) 


Ms been adopted. 


*


	


	 'M Op.atr' s ptopo*sl	 rutn reva1 oç
the astertek ten the Xi4a ita* in e4teeorr (5) R. 


ts Wa søpted. 


5 • ' Qperator' s waposs1 eora*rnts the sepr 
at. $!b*d1iJ of tMrsis and tsz.s ha wt been adopted 
because it iazee*essrt3.y u1istes the rnt • 
pe?$tor' $ 1* OO1*0X1F4 5010$ to b the *flce ot tr 
,we and tazic in eonettan vith the 1*boi ur the c*teory 
() flOMbU tt1Q&4! 4$ft1$	 p$flt fY10 *V*tl*ble 


riiaano. M 11zis en the labor Ux' rehabilitation 
sad repairs is oiidod toy sad suttwrtod t ,atevry (7) 


or the ontrset tos'o. 


ConttLk!t o. 


1 • M Operator a letter L	 e.pte*ber Z, tata 
that th desorittoit of the work she4d be *awP1d as pro 
pove4 bl the 1)p.rator, tO show f* r.sttr t1*s'tt*tt ir 
perfore.tr the wtrk and to shialfl5t4P the p,aae mutuaUy 
agrod upon by the erator Sad the Ooe2'niasnt as It r*tre 
to drtttiti and crocatti*, The propoed aecndect wo'u1 
hai.s the aomr'tnt tadlante epruvs ot the ork st the 
tts vouchers are suttWd for pavaent. ml propoeei I*t 


t been adopted. Thsir is sftic tent atho t tj' in Ebtt 
as n'.ttex* for the OpePator to mw1ors i*t.era1 etes 5cti 


P!oreov!or,	 the ab.qsoted phras. the a x'ovaL of the 
Ooverre*n I not required iD advsne o 'ork • On the 
other hand, the Overiaent sK%i14 ,t he i*it4 in voic in 
4tsajreets.nt with the performance of sn or to ueh tXuw 
e a voiaher Is rn*ttts4 for pa*nt $ 


2. The )perntor' a	 oui orbaernt r at.or' 
Labor4 uD*rvXa.,_zons4tants, heu been cab t1si1' 
*Oj*d	 e	 t have prmred. 


The )perator' a D?opot's*l oLz recova ol' 
the ssterik tr he ecnthly tot*i in cat•sz' (3) perett* 
)$risls s1 pl*s has been aopre 


. The Qp.'stOr' a pro9oe C	 n t?* ttition 
or the note to 'h eatcgery (5) ehabi Uta ornd i*aira,
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UNIT) STATES	 ThE TM 


DEPARTHENT OF. THE INTERIOR.	
t10II 


DENSE MINERALS EXPLORATION ADi1INITRATION 


Wasi.ngton 25, n. c,	 OCT 1 3 952 


Office of 
Executive Officer 	 1012 Flood Building 


DMEA Field Teem	 670 Market Street 
liegion III	 San Francisco 2, Ca1if 


t 


,i.


An examination of your contract indicates the imprac-
ticability of requiring complete documentation of the costs 
incurred as reported Oil Form F•-10)4 (Rev.) and 1OL.A, onth1y 


ogress Reports Therefore, consistent with authority delegated 
the icecutivg Officer, D1iEA Field Team, Region III• we hereby 
waive the requirement for you to provide documentary support of 
the monthly report, except for support of equi.pment purchases0 


In lieu of documentary support of the monthly report, 
G, Mayor, Auditor, Contract Administration and Audit Division, 
DIVIEA, will make interim audits of your records, and will make a 
final audit on completion or termination of the contract before 
th final eports processed for payment0 


Sincerely yours, 


	


j 1	 , 


H0 C0 Miller 
Executive Officer 


/	 DA Field Teaiu, Region III 


.2	 4+. 
J 


6* i J*c	 Ucvi4:i







Office of
Executive Officer 
DMEA Field Team 


Region III


•	 S	 OS 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood Building 
870 Market Street 


•	 San Francisco 2, California 


September 12, l9S2 


Memorandum 


To:	 Frank E. Johnson, Chairman, Operating Committee, DNEA 
Interior Building, Washington 2S, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region III 


Subject: Docket DMEA l9I.9X (Lead-Zinc), Exploration Project Contract 
Idm-E322, George W. Snyder and George W. Snyder, Jr., 
Lucky Strike Mine 


Attached are the original and three copies of a request 


for an amendment to the subject contract in the form of a letter to 


me, dated September 6, l92. As part of the request for amendment 


involves "monthly maxfrtum," . I have no authority to grant the requested 


amendment even if I wanted to. The request, therefore, is being 


referred to you for processing. 


•	 1ggjee 


H. C. Miller 
Executive Officer, 


•	 DMEA Field Team, Region III 


Attachments 


Copy to: E. H. Bailey 


RECEIVED
	


S • 


SEP 25 1952 


GENERAL COUNSEL 
DEFENSE MINERALS 
ADMINISTMTION
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GEORGE W. SNYDER. JR. 
FELT BUILDING


SALT LAKE CITY 1, UTAH 


September 6, 1952 


Mr. H. C. Miller, Regional Director 
Defense Minerals Exploration Administration 
U. 5'. Department of the Interior 
1012 Flood Building 
Sari Francisco, California


Re: Docket No. l94.9X 
Contract Ldixi-.E322 


Dear M±'. Miller: 


Enclosed herewith you will find'. si copies of a proposed amendment No. 1 for 
our contract No. idm-E322 executed by this office. If this matter, with the 
following explanation, meets with your approval, it is respectfully requested 
that you date, execute and. distribute the enclosures.. 


First, we should like to put forth the reminder that our original applioa.i 


tion and contract met with unusual and prolonged, delays in its completion.. It 
was finally prepared' in its present form by the .D.M.A. office in Washington,. 
D.C.,' but was distorted somewhat away from actual working conditions. For ex-' 
ample, Exhibit "A" thereof provided for only 2Z working days a month which does 
not apply to most western mining operations. However, we were advised to accept 
the contract as it was written to avoid further delay and did so to.. activate the 
government participation in the project as early as possible. 


The attempt was made to operate within the estimated costs of the project 
pending the foxation of amendment to correct discrepancies. It is believed that 
we could have done so under the overall costs of the project. However, monthly 
iriadinum allowable amounts, estimated from unrealistic bases, made it impossible. 
Therefore, the enclosed amendment is proposed to alleviate these restricting 
conditions. 


The enclosed copies of the Amendment with accompanying Exhibit "B" have been 
prepared. for convenience in the hope that they may be found to be acceptable and 
thus expedite methods of discrepancy corrections under the contract. The changes 
and modifications in the Amendment may be extended and explained, by remarks as 
follows: 


Change Nb. 1. is proposed to clarify intentions with regard to the projected 
work. The original Exhibit "A" might be construed as meaning the operator propos' 
ed to sink the winze an additional 130 feet and then drift and crosscut. y 
exploring entirely within a vein, except for minor crosscutting, long-hole pro-
spectirig or other work to establish the exact vein position in foot or hanging-
walls if necessary, the sequence and positions of level work should remain com 


pletely elastic. This, in order to taJce advantage of favorable geology, to hold 
closer control on possible ore bodies and would be inf1ueed thereafter by







r .	 I 
To: Mr. H. C. Miller	 2	 September 6, 1952 


physically practicable considerations. If the other possible interpretation 
was given to the proposed work it may be pointed out that there would be too 
great an interval between levels for exploration and subsequent mining. 


Change No. 2: is proposed to bring estimated monthly labor costs into closer 
relation with actual working conditions than the original exhibit. Special note 
is made that the estimated monthly total is not designated as a maximum allow" 
able amount. This is desired because of many reasons inherent with similar 
mining conditions. For example, fluctuating availability of experienced labor, 
mining casualty, i.e., cave-ins requiring short-term increased labor, or desir'-
ed acceleration of work which, in effect, lowers costs because of fixed charges, 
are a few of many factors taken into consideration in this regard. Particular 
reference to this matter is made in footnote "i" of this proposed modification. 


Footnote	 to this change prOvides that labor may be paid on a unit (per 
.


	


	 foot) basis. Experience has shown that this "contract" or "bonus't method of 
payment usually results in lower unit costs and hence lowerovex1 costs for any 
given work over "company time" by providing incentive for labor. Usually, the 
"unit contract't . rates are determined by estimating the amount which should be 
accomplished by efficient mining based on experience in. similar work. Then, any 
amount in excess of this periodic advance, results strictly from.extra efforts 
of labor. It is self evident that this would result in lowered overall unit 
costs although the miners individually may realize considerably greater earnings 
in any such period. It is well known that the labor factor is overwhelmingly 
the most important item going into present day mining costs and it is important 
therefore to provide incentive: and attract superior miners if possible. However, 
it 'nay be pointed out in this case that "unit contract" rates would be calculated 
so that the total amounts paid would not be in excess of the total amounts esti-. 


mated for labor for completion of the proposed project. 


Change No • 3 represents no material change mi costs except that it provides: 
for no monthly maximum limitatIon and, by footnote "L" allows transfer of 
supply item costs amohg accounts. As a case example as;.to why this change is 
necessary, a circumstance is cited where the operator might be able to take 
advantage Of an unusual opportunity for a bulk purchase of timber at lower than 
normal prices. This may be done in one month and could be pro-rated over the 
entire time for the project except that the operator should be reimbursed by 
government share for the month in which the costs occur. The method of handling 
provided. fo.r in the arnenent would not increase the overall costs of the project 
but, rather should lower them if the operator was not hampered by the limiting 
monthly allowable expenditures as in the original Exhibit ttAt of the contract. 


Change Nb • 4 sets forth no material change except that it provides for some 
accounting leniency to handle contingencies that may arise in repairs. These 
are, of course, unforseeable but are expected to be minor. 


Change No • 5 provides for more realistic accounting than was provided in. the 
original. Exhibit "A" as regards the employer's share in payroll taxes and insur 
ance. This item cannot be determined on a monthly maximum basis for the same 
reasons as given above for the labor category to which it is directly connected. 
In this regard, only the estimated. amount of item (2) was taken into consideration. 
The labor cost under item (5) was not included in the calculations so as to disturb 
the original Exhibit "A" as little as possible and to thus preserve its elasticity. 


George W. Snyder Jr.







I
	


4	


. 


To: H. C. il1er	 - 3 . -	 September 6, 1952: 


The amount for employer's payroll taxes and insurance thus may be included in 
the total costs for "Rehabilitation and Repairs." There shown separately (as 
item (7) and in "Aggregate Costati) it is meant to apply ip to underground 
work.


Change No. 6 reflects the revision necessitated by the proposed changes 
wherein certain categories are not limited to monthly expenditures and thus 
can no longer be totaled at this point in Exhibit "B." It may be noted that 
the maximum allowable designation (*) has been shifted below in said Exhibit 
as set forth in change No. 7 and does not increase the overall project costs 
nor the Government' s amount of participation. 


Change No. 7 incorporates the foregoing necessary changes and provides 
for the maximum allowable amounts for each category in summary. - Note is made 
that the time schedule of completion, i.e., 6 months, is not necessarily the 
estimated monthly costs multiplied by six,. but instead is meant to be the. 
overall time estimated to complete the work. The actual working time has been 
estimated at about 5 months but, by taking into account probable fluctuations 
in progress rates for reasons noted above, 6 months has been retained from. 
original Exhibit "A" as reasonable for the: proposed amount of work. 


The transfer of the amount shown for t1Payroll Taxes & Insurance" from 
"Labor, Supervision, Consultarits" was made as the only practicable way to 
effect the addition of the former category and yet remain within the maximum 
allowable amount for the project. Note is again made that these summary 
amounts are designated as maximums instead of the monthly total as done inL the 
original Exhibit 1tA.' 


It may be recognized that the changes desired hereunder are mainly changes 
in language and presentation to provide for a more workable and realistic 
contract. A serious attempt was made to adhere to the original but the 
difference was found to be too great to overcome. We therefore respectfully 
urge that this amendment be made retroactive to the date: of the contract to 
provide for reimbursement for operatoi expenditures made toward the project; 
which, through no fault of operator, were found to be insufficient. Imvievr 
of the fact that noincrease in the overall'costs of the project are sought 
under the amendment, ample precedent exists for approval thereof by the Regional 
Field Team if it is found to be acceptable in form. Therefore, your early' 
approval is earnestly requested. Any changes appearing necessary by you as: to 
the form of the amendment will be acceptable to us so long as they do not 
change the intent and effect of the amendment as proposed.' 


We would a?preciate your early attention to this matter and will look: 
foruvard to your reply. 	 - 


Respectfully submitted, 


George:. W. Snyder and 
George W Snyder, Jr.


4 George W. Snyder Jr.
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AMEN2NT NO. 1 


It is: agreed this _____ day of 	 _, 1952, between the United 


States of America, acting through the Department of the Interior, Defense 


Minerals Administration and George W. Snyder and GeorReW. Snyder, Jr. 


Individuals, 5l Felt Bhildin g, Salt Lake City4 Utah (Docket Nb. l9k9X 


lead & zi) each acting in consideration of the agreement of the other to 


the texns hereinafter set forth, that the Eicploration Project Cbntract 


IdinE322 of May 23. 193Z, between the parties hereto be modified and amended 


as described in chibit "B'L, attached hereto, which, with any maps or 


drawings attached thereto, is made a part of this agreement. The effective 


date of this amendment shall be	 r 23. 1952, the date of said. Contract. 


This amendment is made by authority granted the Executive Office., TI!&k	 , 


Field Team, Region III,in Order Nb. _____ by the Acting Secretary of the 


Interior. 


This amendment shall not be construed to increase the estimated, total 


cost of the project, the amount of the Government's contribution, or any 


item of allowable cost which is expressly designated "Allowable Maximum." 


Ececuted in .sextuplicate; the dar and year first above written. 


George W. Snyder and 
George W. Sryder. Jr. 


(Operator)


The United States of America 


By
H. C. Mil:Ler, Regional Director 
IAFA Field Team, Region III







.	 . 


George W. Snyder and George W. Snyder, Jr. 
Docket No • 'DA 1949X1	 Contract. No • InE322 


.A1€N1AENT NO. 1.


Exhibit IlBit 


Changes and Modifications 


1. In Exhibit "A11 of the contract, page 1,. under "Description of the 
Work", the first paragraph shall be changed and amended to read as follows: 


"This project consists of sinking an existing inclined winze 
an additional 130 linear feet and drifting and crosscutting for 
the total aggregate length of 300 linear feet. The said winze 
now extends from the north face of the "upper level" of the "South 
Workings" downward for a distance of 76 linear feet . below the sill 
o floor of said level. The purpose of the sinking is to allow 
exploratory drifting and crosscutting at greater depth. Drifting 
is to be undertaken in northerly and southerly directions along 
the strike of the vein and exploratory crosscuts may be driven. 
therefrom in easterly or westerly directions. Notwithstanding the 
sketch of the proposed work attached hereto which is meant to be 
diagrammatic in this regard, it is expressly intended that the 
intervals, directions, locations and lengths of drifts and cros&-' 
cuts be determined by geological evidence and developments as the 
work progresses and in accordance with sound mining practices." 


2. In Exhibit "A" of the contract, pages 1 and 2, under 	 Cots:,tt 
item (2) "Labor, Supervision, Consultants" shall be changed and amended as 
follows: 


"(2) Labor, Supervision, Consultants
Estimated Costs 


No. Classification and Bate	 Per Month 


6	 Miners, trammers, hoistmen, carpenters, 
mechanics @ $l5.00/dayj	 $ 2,53.00 


I	 Supervisor @ $400.00/month	 400.00 


Misc. Engineering & Office Work © $300.00/month 	 300.00 


Totait	 $ 3,235.00 


Li Costs stated under this category include employees' share of insurance 
and taxes. The above labor rates are subject to overtime increase; and, 
upon notification of and approval by DMEA Field Team, Region III, are 
subject to change made to conform with going rates for like work in the 
region in which the project is located. 


La Labor for the sinking, drifting and crosscutting described herein may be 
paid at unit contract rates not to exceed such rates generally paid for 
like work in the region in which the project is located."







.	 . 


George L Snyder and George W. Snyder, Jr. 
Docket No.	 A 1949X	 Contract No. Idm-.E322 


3. In Exhibit "A" of the contract, page 2, under "Detail Costs," item 
(3) tf0pitjflg Materials arid Supplies" shall be changed and amended as 
follows: 


"(3) Operating Materials and Supplies


Estimated. Costs 
- Per Month 


Powder, fuse, craps and carbide	 $ 300.00 


Gasoline and lubricants 	 260.00 


Maintenance and repair	 300.00 


Pipe, steel, timber and miscellaneous items 	 400.00 


Total:	 1 $1,260.00. 


Costs stated under this cateory may be transferred among accounts as 
itemized above and may exceed the amounts shown in any one month period 
but not in excess of the overall maximum allowable for the project.lt 


4. In Exhibit "A" of the contract, page 3, under "Detail Costs," item 
(5) "Rehabilitatio.n and Repairs," add the footnote designation Lk" to the 
heading of such item; delete theasterisks (*) after the indiviidual amounts. 
shown, i.e., after 1 $600.00, tt: t $700.00 t and'$.700.00;" and add the footnote to 
this item as followa: 


Costs stated under this category may be transferred atuohg accounts as 
itemized above but not in excess of the overall maximum allowable for 
the project." 


5. In Exhibit "A" of the contract, page 3, under "Detail Costs," item 
(7) "MisceUaneous,' . delete the word "Nbne" and add the following: 


Estimated Costa
Per Month 


"Employer.' s share F.I,.C.A. @ 1.5%	 $ 48.53 
Nevada State; workrnens' unemployment compensation @ 2.7%	 87.35 
Federal unemployment insurance tax @ 0.3% 	 9.70 
Industrial insurance @ ll%	 .	 3j5.$15; 


Total Payroll. Taxes & Insurance	 $501.43 " 


-3-,
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George L Snyder and George W. Snyder, Jr. 


	


Docket No. ThEA 194.9X 	
Contract No. Idm-E322 


6. In Exhibit "A" of the contract, page 3, following items (1) thru. (8), 


delete the following: 


"Total estimated cost of project	 __________ 


Government participation @ 50% .	 t13 ,97 .QQ* II 


7. Th Exhibit "A" of the contract, page 4, the tabulation as shown shall 


be changed and amended as follows 


"Sinking Inclined Winze anAdditiOflal 130 feet 
and Drifting and Crosscu.tting 300 feet: 


Labor, SupervisiOn, Consultants 	 l3,l74.00* 


Operating Materials and Supplies 	 7,560.00* 


Allowance for Depreciation of Equipment 	 768.00*	 $2l,502.0 


Mis cellaneoJa 


Employer' s Payroll Taxes & Insurance	
.	 2,O42.P 


Total Estimated Costs of Project	
7,794.00* 


Government Participation 50% 	 .	 13 ,97.0O! It 


D


'.4.'.







DEPARTMENT OF THE INTEPJ OR 


V
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


Office of WASHINGTON 25, D. C. 


xecutive Officer 1012 11ood Bdlding 
DEA Field Tea* 870 Market Street 


Region III San 1rancisco 2, Calif. 


July 29,. 1952


r. George Ti. Snyder, Jr. 	 Re: Docket DMEA 19i9X (LeadZinc) 
Felt Building	 Exploration Project Contract 1dm4322 
Salt Lake City 1, Utah	 LucIr Strike Mine, Lander County, 


Nevada. 
Dear Mr. Snyder: 


In your July 8 letter you requested this office to give 
early consideration to your final amended application of April l5 
192 in the amount of	 332.2.. 


The matter ias referred to the Washington Off ice of the 
Defense tinera1s ixploration Ad*inistration and I have been advised 
to inform you that it will be necessary for you to furnith fully 
eubstantiated data such as wlfl uiable the Government to properly 
consider the greatly increased propoaed coat over that aUoed by 
Contract Idm.E322. 


Upon receipt of the requested information, we will deCide 
if a field examination il1 be required in order to revaluat. the 
project before subnittirig our reccnznendaticns to the V:ashingtoü 
orri,..


Sincerely yours, 


. C. MILLER 


N. C. LtUer 
Executive officer 
DM1A Field Team, aegion III 


copy to: DA,\nterior Building, Washington 2S, D.C. 
E. H. Bailey, USGS 
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERiOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C.


JUL241952


Kr. H. C. Killer, xettY• Officer 
KEA 1t.3.& 1ea*, Region III 


1012 lloOd. 1)utl4tng 
870 Market Street 
San Erancisco 2, California


Ri: Docket Nc. D& .l9I 9 (LeaiL 
Ocntraot o. 1d.au.322 
GeorgeW. Snyder aM Geo:rg. W. 


Snyder, Jr. 
lacky Strike Mine, IYe4a 


Dear }4r. Miller: 


?his is in reeonBe to your memorandua of July 11, 1952, 
relative to the aboyeunubered contract. We also acknow1ede re-' 
eetpt of a oopy of a letter det.d. July 9, 1952, ad&resed to your 
office by M. George W. Sn$er, Jr., in which he requests that 
early cOnsideration be given to an iinendment subwittsd 4tI'il 5, 
1952.


An exwuinaton o±' our files indicatøe tha the Snyd.ers 
first asde aliotton in the name of Unitsd inera1s eserve corp 
oration, July 29, 195 1 , to the 1efense )4tnera1 ci4niatratto:a. 
They' requested an exi1oration loan totaling $17 93.M4 for a ;pz'o. 
posed. progr** of sinkt*g 100 feet of wtnze and. 200 fe*$ of driftiag. 
0* Aug*st 31, 1951, this ap1toatio* was referred to. yiur off ice for 
further inforsetion and riort Mr. Xqon of the uply Divisio* of 
DKA. lLsapondir*g to this rsiest the fi,34 tee* forws$.t & r.ort 0* 
October 1, 1951, in which they reooas.Med a . mor. aàde*t prograa. 


On Septeazber 17, 1951, United. Minerals Reserve :corporation 
submitted a request for an ameadeent to the initial ap.iation. 
This aaisa,nt encompassed a progrea of 1,L10O f*et o dtftbg, kQO 
feet of sinking and extensive surface bu11dOztg. Tb. #*eJdjiant. 
would inerease the esti*&ted cost of the pro,jec.t froa. $)7,692.'44 to 
$79,915.76


On April 15, 1952, George W. Snyder, Jr.	 submitted 
a prooeed amendiAent by which the ro4ect work woui4 b on• in two 
phases, jhase W to consist of 130 feet of sinkin ant 330 feS of 
d.rtftig, while piass B e would be net. ap of ajt a4tttosl :	 teet, 
of sinkiag, 1,150 feet of th'&fttaj, and extessts 1IfOó bU4o*r 
outs.







. 


17 this zroposal pse *A* of the mandaet wot7d tr.as 
th. cost of tie initial application fro* $l7,693.e to $26,703.64. 
Msa B, voulti add to the cost of the project, the sum of $97,628.8b. 


Ts phase W ]ns phase 'V voui4 result La a sum totalisg $l2k,332.2 
al the tetal estimated cost of the proposed aiieádae*t. Th.appUcaat 
substantiates the above aaexdeat reqaests by the statemant: ftø ( 
velop possible ore occuz'rezce alt 4 Cø%.? depth.' 


urtng the pertøt stbseqzsut to the iubmiisio* sf the initial 
application co*tinü difficulty vas encona4red and time consuatd b7 
legal questions which arose because of the cha*ge of name of the appli-
cant from United Minerals &.errs Corporation to United Mineral Corp-. 
oration and again from the Corporation to George V. Snyder and George 
V. S*y4e, Jr. These ,chaes resulted from the attempt of the appitceat 
to comply with the Goerem.nt's require*ent for proper unbordinatton 
aLrse*szts. certification of anegemsnt contracts end statler items. 
There yore *1*, changes in the proposed trogrea of work from time to 


•	 time. A* attempt to straighten out the*. complication, reunited in 
many telephone conversations and. letter., util. eveutnally it appeared 
that th. legal qja.stio*s tnvoltmg thu project bad bøen properly 
adjusted.


rtng th telephone coamiUeations referred to above, Mr. 
Snyder was informed that the s*es.daents which he had propoted probably 
could not be favorably considered by the Governient , since the eval-
nation of the projsct by the Washington examiners and by the field 
teem indicated that the rojeet did not appear to warrant thø expeM 
iture of the larger suns r.qieste& by the amendments. Thereupon, on 
April 25, 1952 , Mr. George V. Sn$er, Jr. wrote this office as foUows 


view of the conplicattons presented by our twópbase applications. 
for exploration loan assistance on the subject prOperty, we reep.e 
fully request that phase '1' of same bi eliminated and withdrawn from 
consideration at the present time.' 


Upon receit of tbi o.munication, the Lead..-Zinc Diviøtn 
formulated a contract which allowed an increase of the total estimated 
cost of the project from the initial applicatLoü sum .o $17,693.44 
to $27,794.00. This resulted in seatract 1dM-E22 dated May 23, 1952 
being completed, forwarded to yo*r offic. end aiscutad by the Snjd.rs 


Sines Mr. George U, Snyder, Jr. in his letter of July 9, 
1952 , requests that we again considir his a*eadixient of April 15, 
1952, we suggest that you advi*e hin that it will be nóceseary. to 
furnish fu,Uy substantiated. data such as 411 enable, the Go'verrment 
to properly consider the greatly increased cost • he ro poeee. it y 
be that a field examination will be required in order to revaluate
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Office of
Executive Officer
DMEA Field Team 


Region III


• \/tXn 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE M I NERALS ADM IN I STRATION 


WASHINGTON 25, D. C.
1012 Flood Building 
870 Market Street 
Sari Francisco 2, Calif. 


July 11, 1952 


Memorandum 


To:
	


DMEA, Interior Building, Washington 25, D. C. 


Fr om:
	


Executive Officer, DMEA Field Team, Region III 


Subject: Docket DMEA l9t.9X (Lead-Zinc), Exploration Project 
Contract Idm-E322, Lucky Strike Mine, Lander County, 
Nevada 


Attached is copy of a letter received in this office on 
July 9 from Mr. George VI. Snyder, Jr., concerning the captioned 
contract. Even after talking with Mr. Snyder in my office last week, 
I cannot fathom just what happened. Our files show that we received 
a copy of a revised application (received in the Washington Office 
on April 21, 1952), amounting to l2L,332.52. The reference slip 
attached to the report states that it was being sent to this office 
for our information and that the revised application"was given 
regular distribution." There is nothing else in our files regard-
:ing the revised application. 


Also, we do not have a record of having received six 
copies of the amendment which Mr. Snyder states was filed with us 
at our Appraisers Building address last September 17,1951. 


Consequently, we are forced to pass the problem on to 
you for handling.


H. C. Miller 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to E. H. Bailey, USGS


:iT







S
GEORGE . SNYDER, JR. 
Felt Building 


C	 Salt Lake City 1, Utah 
0
P	 AIRMAIL 


Y 


Mr. H. C. Miller, Acting Administrator 
Defense Minerals &ploration Administration 
Region III 
U. S. Department of the Interior 
FlOod Building 
San Francisco. California


RE: Lucky Strike Mine 
DMEA Contract No. 1dm E322 


Dear.Mr. Miller: 


Following our conversations of last week we submit herewith the 
following resume' of matters pertaining to exploration loan epplioation 
number DMA l9L9. 	 0 


The original application in the arnoun.tôfl7,693,L was filed on 
July 29, 1951. 


On September 17, 1951, this application was amended by filing six 
copies of said amendment with the Appraisers Building address. Amount 
of amended application was $79,9L15.76. 


Throughout very prolonged negotiations, we were continually under 
the impression that our application was being considered in its amended 
form.


On or about January 17, 1952, telephoned communication from Uash-
ington,. D. C. office indicated that loan was believed in order but 
conversation disclosed that first application only was being considered. 


Further conversations led to our filing a new amendment on April 15, 
1952, in the amount ofl21,332.52. 


The increase in amount included in each amendment was percipitated. 
by the excellent development responses achieved with the work that we 
have continually had in process. In this light we therefore respect-
fully request that early consideration be given to our final amended 
application of April 15, 1952. 


Thanking you, we are,


Very truly yours, 


/s/Geoge 1. Snyder, Jr. (by M.D.) 


jr/md	
0	


0







Office of 
xecutive Officer 


'UMA )ield teem 
Region III


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.


1012 1lood Luilding 
87( Market treat 
S*n krancisco 2, Calif. 


Jt11 1, L9S2 


*. George . Snyder, Vice ?r.sident 
Jnited	 erals Corporation 
elt &ilcUng	 Subject: Dockst	 A19L9X (1tad..zinc. 
a1t Lake City 1, Uran	


S 	 xploration Proeot isontract 
Xdm322, lucky 3trik• Mine 
Lander County, eu4a 


1ar Jar. Snyder: 


eference is asde to joux' letter, dated June U, coicernu'. 
ing your desire to aaend Ccitrect Xd*'!322 to provide for an incen 
tive footage contract bonus for labor involved in crosscutting or 
drifting.


Kindly let me know the amount of the bonus, wbicb if justi.. 
tied, will be made a pert of the amendent. 


Very truly yours, 


Ji C MILLER 


j. C. 'Ai1lCZ! 


xecttLve f4cer 
1MA 1ield aaa, egion X.IX 


Copy to E. H. Bailey, USGS 
DMEA, Interior Building, Washington 2, D. C. 


• •	 ': 


JUL7i952
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, 0. C. 


Office of 


	


Executive Officer	 1012 Flood Bldg. 


	


DMEA Field Team	 870 Market St. 
Region III	 San Francisco 2, Calif. 


June 9, l92 


Memorandum 


To:	 Frank E. Johnson, Chainnan, Operating Committee, 
!)efense Minerals Exploration Administration, 
Washington 2, D. C.	 - 


From:	 Executive Officer, DIVEEA Field Team, Region III 


Subject: Dontract Idm-E322 - Docket DIVLEA-19L1.9X (Lead-Zinc) 
George W. Snyder and George W. Snyder, Jr. 
Lucky Strike Mine, Lander County, Nevada 


Attached are the original and three copies of subject 
contract, which has been signed by both of the above-named 
individuals. 


The operator has retained his copy and one copy is being 
mailed to our field engineer' s headquarters at Reno. The finance 
office copy will no doubt be returned to us through regular channels. 


• C. Miller 
Executive Officer, DIVILA Field Team, 
Region III 


Attachment 


Copy to: A. C. Johnson, Reno, Nevada 
E. H. Bailey, USGS 
L. L. Norvell, San Francisco
	 Iit


LL
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADM I NI STRATION


WASHINGTON 25, D. C. 


4r. H. C. Miller 
Executive Officer, Region Ili 
DMEA Fie14 Tt:am 
1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, California 


Dar Mr. Millerz


Re: Docket No. DMEA 1949 (Lead'Ztnc) 
George • Snyder & George . Snyder, Jr. 


: trie $ip sa 


Enclosed are the original and five copies or a contract with 
the above ned individuals which has been signed for the G,verment. 
We call your attention to the change in name of the Ooerator, which was 
initially subsaitted in the name of United Xinerale Reserve Corporation, 
then changed to United Minerals Corporation, and presently changed, in 
order to meet legal re-uirements, to George W. Snyder and his eon. 


If you find the provisions of the contract satisfactory for 
starting work at the project, subject to any necessary wn.tdmente later, 
please present the. agreement to the Smydere for approval and execution. 


Upon obtaining the required signatures, one copy is to be 
given to the operators and one copy retained (or your files The original 
and three remaining copies to be returned to this office. 


Sincerely yours,	 3 
. JOt1NSç 


atirig Coittee 
Explortion 


&dainiatration 
Enclosures 
APPTtOYED*


:	 (i2. 
Member, 8ureau of Mines 


Mebsr, Geological Survey


AGKeating/hmj 
5-16-52 
CC to: Adm. Reading File 


Operating Committee 
Docket File Copy 
Region lIT 
Mr. McKnight 
Mr. Bishop 
Mr. Keating 
Mr. Itioulds







FILE COPY
SURNAME: 


iiiiIiiii" 


flonald !. flonid	 c7 
-- --------


Cit	 n& 


ubicCt	 W. ncr nd. teorg W. snyder, r. (1xtdTd1rn1!) 
cxp1t ton 4ontrct - Tcket o. 1tt'A. i94Z 


There te sttthed, in tsfcto?y legal foa for •zecu 


tion, a corttr,tct ciwerthF tie sbjcet project, ubject to tI sttch-


	


?!nt tG t1 entvt ,t	 A M refrre. to in !tbtt 


3. IL Hofflnnd. 
Chtef Coun1 


Attachae2tt 


Hcflubin/bj]. 


Copy to : Mails & Files 
J. L. Hofflund. 
H. C. Rubin 
Chron.


'1


1
4


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


tIay 14, 1952







IN REPLY REFER TO: 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


GEOLOGICAL SURVEY 
WASHINGTON 25. D.C.


April 30, 1952 


Memorsndtun 


Toz.	 Mr. D. E. Mou1d, IIIITEA 


From:	 Erwin J. Lyons, USGS 


Subject: Docket INA"191i.9 (revised) George W. Snyder and 
George W. Snyder, Jr., Salt take City, Utah. 


The subject docket, applying to the Lucky Strike miue, 
Lander, Nevada, is transmitted herewith. The original docket 
was ipproved geologically in conference with George Keating of 
your organization. The project as proposed and approved at that 
time consisted of sinking a shaft or winze about 130 feet and 
drifting along the vein from the bottom of the winze about 350 
feet. The present revised application requests in addition a 
phase B to consist of about 1150 feet of drifting, sinking the 
winze 300 feet, and surface trenohing. It is recommended that 
phase B be denied.


Erwin J. L us 
Geologist 


aew 'IP
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GEORGE W. SNYDER, JR. 
FELT BUILDING


SALT LAKE CITY 1, UTAH 


April 25, 1952 


Mr. George Keating 
Defense Minerals Exploration Adrnin. 
Department of the Interior 
18th and C Streets. 
Washington 25, D. C.


Re: Lucky Strike Mine, Lander
County, Nev. DMA 1949X 


Dear Mr. Keating: 


In view of the oomplications presented by our 


two phase application for exploration loan assistance on 


subject property, we respectfully request that Phase B 


of same be eliminated and withdrawn from consideration at 


the present time. 


Thanking you, we are, 


Very truly yours, 


nyder, Jr. 


George W. snyder	 I 


GWS jr/wn


i\p 2	 52







'°kril 1951)	 LI. DEPARTMENT OF THE INTEIf	 o35. 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


APPLICATION FOR AID FOR AN 	
DO NOT FILL IN THIS BLOCK 


EXPLORATION PROJECT PURSUANT TO	 Docket No. 


MINERAL ORDER 5, UNDER	 Date received	 J5)-


DEFENSE PRODUCTION ACT OF 1950 	 Participation - 


P
George W. Snyder & George W. Snyder, Jr. 
518 Felt Bldg. 
Salt Lake City, Utah


Name and


L
address (Sf
applicant 


Date ______________________________________ 


FILL IN THIS BLOCK 


Date of	 e4ie ---------- ------------------52 	 Estimated cost 


r	 so 
Mineral or metal	 --!-----------------------------------------Percentage of Government participation 


Battle Iountain ining 
Locationofmrne	 - 


evad& 


Date of filing MF–lOO


	


	 DMA Docket Number, if available 1949X


INSTRUCTIONS 


Read Mineral Order 5, Regulations Governing Government 	 if you cannot answer it, so state on the form. Where the 
Aid in Defense Projects, before completing this application. 	 space provided for answer is insufficient, answer on a separate 
Submit four signed copies of the application to Defense Mm- 	 sheet, annex it to the application form, and refer to it in• space 
erals Administration, Department of the Interior, Washington 	 for answer. If the application is approved, you will be pre-
25, D. C., or to the nearest field executive officer thereof, with 	 sented with an exploration projecotraet cua Eorp.MF-200, 
your name and address on each sheet of the application and 	 for your signature.	 L. 


all accompanying papers. If any question is inapplicable, or 


THE APPLICANT	
2 1952 ''1. Is applicant an individual, partnership, or corporation? 


"2. If a partnership, state names and addresses of partners. 
3. If a corporation, state names and addresses of officers, directors, and five largest stockholders. 
4. Describe the mining and general business experience of (a) the applicant, and (b) the person or persons who willmanage the 


project. 
'p 5. Are you the owner or the lessee of the property? 
6. If owner, state what claims, liens, or encumbrances, if any, are against the property. 
7. If lessee, attach a copy of the lease and state if it is in good standing. 


NOTE.—It will be necessary to procure and attach to the exploration project contract agreements of claimants, lienors, en-
cumbrances and lessors subordinating their interests in the property to the interest of the Government under the 
contract. 


8. Furnish current financial statement, showing assets and liabilities, and a profit and loss statement. 
9. How much money is applicant prepared to invest in proposed project? Is it sufficient to pay your part of the cost of the 


project as detailed in question 23 of this application form, in accordance with the regulations on Government participation 
(Section 9 of Mineral Order 5)? 


ii you have already answered these questions on MF-100, you are not required to answer the questions for this application.







THE PROPERTY 


10. (a) Give a description of the real property that will be in any way involved in the exploration project, including any existing 
mine or operating property. 


(b) Give the legal description of the exact parcel, plot, or area upon which the exploration is to be conducted. 
NOTE.—If both areas are the same, so state. The only obligation to repay the Government is from the net earnings Irom 


any commercial discovery made in the area specified in (b) above in which the exploration is to be concfticted, 
and the expenditure of funds which may be charged as costs of the project must be limited to that area or to 
work necessary to perform the exploration in that area. 


*11. State the present and former names of the property, if any. 
*12. State, in detail, the location of the property with reference to towns, railroads, roads, shipping points, including distances 


and directions and kinds and conditions of roads. 
*13. State source and quantity of water available for operations and its sufficiency at all seasons. 


'State amount of power to be used, rate per hour or other cost, and source. 
*14. Describe any existing useable facilities, equipment, buildings, or structure now on the property that will be devoted to the 


exploration work. 
15. State in detail how the ore could be shipped and how and where milled. 


*16. History: 
(a) Give a statement, as complete as possible, of previous exploration, development, operation, and production of property, 


with reasons for any past suspensions of operations. 
(b) State briefly the known history and production of adjoining and neighboring properties. 
(c) Furnish any available (private) reports that may apply to this application, including results of mine examinations, 


recommended exploration and development, and metallurgical investigations. 
*17. Production: 


(a) If mine is in production, .furnish the following information: 


Grade or	 Net valu.e 


	


Tons per day	 analysis	 Cost per ton	 per ton 
(1) Mining 
(2) Milling 
(3) Shipped 


or sold 
*18. Ore or mineral reserves: (If property is or has been operating.) 	 .	 - 


(a) Describe the ore or mineral deposits briefly. 
(b) Submit available maps and assay data. 
(c) Give estimated tonnage and grade of each class of ore reserves. 


19. State any conditions or circumstances regarding the property not sufficiently brought out by the foregoing questions. 


THE EXPLORATION 


20. For what mineral or minerals and for what types of deposits and ores will the exploration be conducted? 
21. Describe briefly, but concisely, the proposed work and the estimated time required to complete it. 


NOTE.—The Government will not participate in a project that will require more than 2 years to complete. 
22. Furnish statement of the geological basis of the project with particular emphasis on factors leading the operator to expect the 


finding of commercial ore bodies. This statement should be accompanied by supporting maps such as geological maps, maps 
of the proposed openings and assay maps, sample lists, and other pertinent data. 


THE REQUIREMENTS AND COSTS 


23. Tabulate in the form of an itemized statement with a sum for each item the estimated requirements and costs of the project so 
that the total will give the estimated cost of the project in which the Government will participate, as follows: 
(a) Labor, by numbers and classes (miners, muckers, millmen, etc.), with wages of each. 
(b) Supervisors, by numbers and positions, with salaries of each. 
(c) Cost of necessary repairs to existing facilities, structures, and buildings. 
(d) Cost of necessary installation or construction of additional facilities, structures, and buildings. 
(e) Cost of items of equipment, not now owned by the applicant which must be purchased for operations at a cost of $50 or 


more each. 
(f) Cost of rental for equipment which the operator proposes to rent. 
(g) Rental value of items of equipment which the operator now owns and which will be devoted to the work. 
(h) Cost of materials and supplies, including items of equipment costing less than $50 each. 
(i) Cost of power, water, utilities, and any other items not provided for above. 


24. Furnish a time schedule of the proj&t, stated in terms of months after project is approved, showing progress expected to be 
accomplished and the money expected to be spent. 


S


CERTIFICATION 


The undersigned company, and the official executing this certification on its behalf, hereby certify that the information con-
tained in this form and accompanying papers is correct and complete to e best of their knowledge nd belief. 


Jd-- &G.W.SnyderJr -


	


(Name of company)	 Signa'ureofrized offici 


------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------------(Date)	 (Title) 
Title 18, U. S. Code (Crimes), Section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully false statement or representation to any department or agency 


of the United States as to any matter within its jurisdiction. 


Same as footnote on page 1.	 16-64067-1	 U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE
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April 15, i52 


U. S. Dep.rtza.nt of Xnt.rior 
D.t.tzse Mi.ra1s Exploration Adma. 
18th and C Streets 
Wasbjxton, D. C. 


Attns Mr O C. *jttendorf	 Re: tMA l949 
Luoy Strike Mine 
Lander Co., i.y.de. 


i)esr Mr. Mittendorti 


subuit herewith aoditi,d appltoation for aid for 
exploration proe.t at the Luoky trtke Mine, Lander C.uaty, 
Nevada, in aooOt'd*noe with the )Ster*se ?r uotion aat of 1O, 
as amended, and your form MF403. 


• You wiU note that ts\ ' orat n rojeot is to be 
done in two phases. After 14aF of t work outlined In 
Phase and p.udir s*ti. aeto r1u1ts obtaizd therefrom, 
then it ii plsnned	 o	 nee oron the sicond portion, or 
Phase B, of the	 jeot. 


it is r	 fly requested that the maps sn other 
data previously submitted under t)ook.t Ro, DMA lè4A be 
uttlt&.d under end applied to this eplioetton. If this 
meets with your approval, considerable time end expense will 
be saved In this matter. 


. trust this material now is in ;ood ordsr end wifi 
appreetat. your attention to this matter. 


R.se otfully sub4tted, 


A 
Geor. Snyder, 


George W. Snyder Jr.







1,	 0	 .11.	
I..: 


thNDUM TO APPLI CAT lOW, FOil )L1a1O3 


1. The applicants are acting as ind&viduais. 


2. George V. Snyder, Jr • 518 F. it Building, Salt Las City, Utah 
George W. Snyder	 218 Felt Building, 8ait Lake City, Utah 


3, Does not apply. 


4, Mr. George v Snyder, Jr. has bein aotive inmining and oil 
enterprises in the Intermountain Region for the past sixteen years. 
B. hs.s operated numerous mining leases and oil leases during this 
period. Es is at present Preient Rnd Director of United Minerals 
Corporation. 


)tr. George v • Snyder has been engae4 in the Mining Industry in 
the Intermountain Territory for a period of thirtyfim years, and 
has suooeesfully developed numerous major mining operations. Re is 
an officer and/or Director in fourteen mining companies, several of 
whiob are lar . ssale producers of gold'-silver . lead .zino and copper 
ores. E. is currently Vie. President of United Minerals Corporation. 


5. Applicants are lessees under Lease dated 1arch 20, 1962, fro* 
the i(.arns Corporation of Salt Lake Ctty, Utah, ownsr of th. subject 
property. 


6. ?rop.rty owner advises that there ar. no liens or enou*b•ranoes 
against same except as to royalties cu ores produced under lease. 


7. S.c attached loe.	 1x copie of Lease are on fIle under t.coket 
No. EA .'1949X, Said Lease is currently in good standing in all 
particulars. There are no claimants, or lienore against the property. 
Applicants iave heretofore submitted. to	 Joint Guaranty n 
1iea of landlords subordination agreoment. 


	


S.	 See current financial statements of United Minerals Corporation 
wIth whom opratIn agreement Is in effect, six copies of which are 
hereto attached. 


	


9,	 Applicants surnit tht they ar v4.111n and reparsd to furnish 
$O% of the funds needed for ths project in accordance with operating 
agreement above mentioned. 


	


10.	 (sj) There are fits (5) Patented Lode Iining C1aiis in 
contiguous rouo; namedLucky Strike LuoyStrike os 1 to 4 
(inlueive), Patent Suriey uinber 3475. 


(b) The five Patented Claims above are described in the above 
mentioned Lease, contain 103 acres more or less and arc located







.. 


apprQxtt•ly in unsurveyed Seo. 27, 1. 2 E, R. 
43 


E., M.D.$.M.J 
in the Battle Mountain Mining Diltriot of Lander County, .vad*.. 
(see attached claim map). 


•	 Th property 'sea discovered about 1860 and has retained the na 
Strike" throughout its history. 


	


12.	 The property is 3.00atd approximately 14 . miles eàuth of Battle 
Nuuntatn, Iey&d. This is the *earest rail shipping point. 


Aooess 'to the mine is gained, by road of . 'shioh 8 mIles is over 
surfaced Nevada State Highway. 


	


1.3.	 Available perennial water ouroes on the propez'ty are bsliev*d 
to be adequate for proposed mining operations. 


Power is supplied oy dieselarid gasoline engines. Current pria. 
quotations for diee1 ft.l are 171 per gallon at the mine and for 
gasoline, 2l.9Ø.* 


	


14.	 ]zisting taoilitit, structures and equipisnt on the property 
include:


2 tee1 Campbuildings 
2 oardsd tents 


hop 3uildings 
1 zook and Lumber tore Rouse 
3. Read ?rsnte 
3 Ure Bins 
3 Or. Platfurzias 
lnstall,d 1ai,er bystem 
1 C omproseoi'. souse 
Rousing & oar4ing House qipment 
210 ou. ft. Gasoline Compressor 
btandby 5O Cu. ft. Gasoline Compróssor 
2 Jeokhsers, S Stopers, Bose, 
3 Receivers, Fitting. & at.r Pressure Tanks 
Mine Track and Air Lines 
2 Pumps .& at,r Llne* 
3 Air Hoists 
1-Ton and Gasoline Hoist 
2 Truck, 
6One-TonKine Cars 
1 Sinking Skin 
I D6 Caterpillar Tractor Doter 


* Does not include 51 per gallon Nevada State tax which is refund. 
able on stationary. engines.







15. Orøs produced would be hauled over the road herein ssoribed 
to Battle Mountain, ióvad.a, ad thence Tie Southern Pacific 
railroad to smelters and treatment plants in the Salt Lake City, 
Utah, area, 


Ores are classified as highly desirable and 'are predominantly 
sulfid.s of zinc and lead. Acompetitive market for ores of this 
type ow exists. 


16. (a) arLi,et reported exploration of the property was in the 
1880's. Production of high grade ailver4ead ores is reported to 
be in excess of 4200,000.00. Zne values were discarded end ores 
shipped averaged 150 oze. of silver, 50% lead and 44.0045.00 in 
gold p.r ton. 


All early mining on th. property was done by hand end ores 
were hauled out b y s'tone.boats, Operations were suspended because 
of high sine values and minor subsequent leaser activity has been 
sporadic. Applios.nte believe that the past difficulty of access 
to the property aleo largely accounted for its extended languish. 
ment.


During the summer of 1951, a new mine road was built to the 
property and sines August, 1951, up to the pracent date, undor the 
joint operatIon by United Minerals Corporsion, a atøady production 
of ores has been accomplished. Total production under this recent 
operation to date has been 2770.46 dry tons of ore, v.hieh have 
yielded: 9l44.2B oss. silver; 153,530 lbs. lead; end 387,005 lbs. 
sine.


Total development consists of approximately ten hundred and 
fifty feet of drifts and rosscuta, three. winses totaling 2l 
feet, and one large atop. from the principal drift level to the 
surfae. Other raises and small areas are stoped with the average 
width about four feet. 


(b) The mm. lies in the Uattle Mountain Mining District, which 
area includes scores of prospects, small mines, and several major 
producers among which are Copper Canyon kin., Copper Baai Mine, 
and the Buokingham Mine. Aecumulativ.ly the District has provided 
lead,. zinc, and copper production comparing favorably with other 
top levada aegi<s. 


(o) See, engineering and geologic sumnaries pr6vioualy sub.. 
mitted under Docket No. DMA l49,	 ' , 


17. Tcnà Per Dy Gr:ede ?r Ton Cost Per Ton Value Per Ton 
3.29 os.. 


(i) Mining *,	 20	 5.32% Pb.	 100 $77545 Gross M.tal 


	


13.S4% Zn.


	


	 VCiUS (with.. 
out Au or Cu) 


* ?igures are estimated, as indIvidual ore-theading breakdown 
has not been mad..







18. (a) ineralization occurs along a stse1y 4ipptn to vertical 
fault fissure trending 45° % and dteplaoiag shaiss, sandstones, 


and occasional caloareous beds of upper Palosoic age. Ore is 


present in lentioular bodies, th. ore minerals in the •sulftd* zone 
being a1ena and sphalerite with minor amount of ohalcopyrite and 
az'enttf.rous $etraedrit.. Gangue minerals are principally quartz 
cilotte and pyrit.. At and near surfaee the ores are oxidized, but 


• sulfide minera1izatio is dominant at depths below 50 test. 


b) Msps and assay daa already are on file under iooket ito. 


Dk )949X. 


(o) istiaats4 reasonably assured reserves of sulfide ore are 
2,000 ton having an average assay per ton of Au .02 os., Ag 8.0 oz., 
Pb 5.0%, and Zn 17.0%. 


19. None 


20. The exploration will te conducted for the purpose of developing 
sulfide zinoi.1ad cr•s in vein and replacement type deposits. 


21. it ii proposed to perform additional development work in depth 
immediately celow kno'wu ore deosits. This cz'k will consist of 
10 ttøt of iaze and 350 feet of drifting (?ha25 A). Lstimated 
time required for coipleion of such work is six months. 


22. The projeot is oasod oa ieveiopmet of knowfl ore 000urences at 
additional depth. The primary mineralization is a te that is 
expected to persist to a .onsiderable depth below existing ore 
bodice without appreciable change In grade. Possibilities for 
the developeut of replacement type deposits inta'vorab1e beds 
adjaoLzt to and near the principal fissures are considered excellent. 


25. (a) Labor 4 iners	 i12.0O 156 shifts •	 $7,488.00 
hoard & Room 4 liners @ 42.00 X 156 shifts	 1,248.00 
industrial Instir*ics, Compensation., P.i.C.A. above 	 .1,l8O.64 


(b) Mine Foren	 4400.00 month	 •	 •	 2, 4h) .thI 
Industrial nauranoe, Compensaticrn, F.i.C.A. above	 372.00 
nginsering, Geology, Cleriosi irorated 4€00.00 mc. 3,00,OO 


(e) L.pairs ezc1udng labor Lk 900.00 
(i) tU 
(s) 7 hp Air Tugver Rout 	 l,15O.O0 


245 lb. Jaokhameers '% 
•	 •	 •55O	 1.A.00.Ou 


(r) ui 
(g) Compressor, Hoist, 
(h) bupp1y Items 
(i) Rower 


•	 Phase	 A5


Fso.00 


Drills, etc.	 y500/mo 


TOTAL


•	 2,25.00 


3,000.00
3,800.00


985.00
$26,703 .4 


a.


U 







N 


. 


EDIT8	 8INIMG	 DRIFTING 


lit Month	 $ 5,705.64	 40 
2ndMant	 4,200.00	 40 
3rd Month	 4,200,00	 40 
4th Month	 4,200.00	 10 100 
5th Month	 4,200.00 125 
6th Month	 4,200.00 


$26,703.64	 130' 350' 


Phase B 


Upon aueo.ssful ooapletion of Phase A, if the foregoing exp1or 
ation work responds as 	 .o1ogiosL1y sntiopsted	 warranting further 
exp.nditure, furtbsr exploration will próo.d along th. following 
program.	 This exploration program may be rearranged as d•ead. 
adyisable by informati on gained during the first portion of the 
program and as wprk hereunder progreSses. 


(Uutsr Itim 21 of Tore NY 103): 


it is proposed to perform additional dev.1opent work both 
laterally and with depth as indietted onthi previously submitted 
map.	 This addtttoni work will consist of approxl.matsly 1160 feet 
of drifting, 300 tOt of wince aiI •xtsnsiye surfac. bulldozer 
cuts.	 £stl*at.d time for completion is lighteen months. 


(Under Itsi 15 of Fora K? ioa)z 


(a)	 Labor 6 Miners	 l2.O0 A 468 shift* 435,696,00 
Board ad Room 6 M&uers •. $2.00 X 468 shifts 5,616,00 
Indimtrjal Accident Insurance, Compensation 


and F.I,C.A, above 
(b)	 Mine Foreman


5,222.88 
400.00/montb 7.200,00 


Industrial	 ooident Ins., Coipensation, F.I.C,A, 
above 1,116,00 


engineering, Geology, & Clerical prorated 
600.00/'month 10,800,00 (o)	 &epairs excludix	 labor 1,200.00 (d)	 Nil 


(.)	 Ions
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(t) Cnpressor, Jaokhammere, Bu11doer,	 ui1dthra, 
etc. ($500.00/month av.ra.) * 9,000.00 


(g) Uoist, Buildinrs, Ore	 31ns, P1atform, Truoks, 
1ne Care, Irills, Etc. (#500.00/month s.ra.) 9,000,00 


(It) Supply It.*s 11,232.00 
(t) ?ower


B TOTAl
3546.O0 


Phes. 91,628.88 


Under Item 24 Form MF 103. 


LTUk1S SIä1)G	 DiUFTIbIG 0Thk 


1st Month 8,228.88 50	 25 2,028.88 
2nd Month 8,200.00 50	 25 2,000.00 
3rd Itonth 8,200.00 50	 50 1,000.00 
4th Month 8,200.00 50	 50 1,000,00 
5th Month 7,200.00 50	 50 
6th Month 7,200.00 50	 50 
7th Month 9,200.00 60	 100 
8th Month 5,200.00 100 
9th Month 5,200 .00 100 
10th Month 5,200.00 100 
11th Month 5,200.00 100 
12.18th Month 20,200.00 400 


97,628ä8
____ 
3
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Potenled and Unpatsn+ed Ciasis 


LucKY STRI1E MiNE 
b04+I. Mountain MINI.q D18f., (cnd.rCo.,Nsvad 


Scale: r 600 







MNAGEMETh AGREEME1W 


THIS AGREEMENJ nade and. entered into in duplicatEs as of the 20th day 


of March, 1952, by and. between George W. Snyder and. George W. Snyder, Jr., 


parties of the first part, and. United Minerals Corporation, a corporation of 


the State of Nevada, party of the second part, WITESSEPH: 


WHEREAS, the parties of the first part have acquired a lease and op. 


tiou agreement dated March 20, 1952, from the Kearns Corporation, a corporation 


of the State of Delaware, which said. lease and. option agreement covers the foll-


owing described mining property situate in the Battle Mountain Mining District, 


Lander County, State of Nevada, to-wit: 


1


Lucky Strike 
Lucky Strike No. 1 
Lucky Strike No. 2 
Lucky Strike No. 3 
Lucky Strike No. Ii


Survey No. :375 


embracing a portion of Township 32 North of Range 14'3 East of the Mount Diablo 


Meridian, amounting to 103.92 acres, more or less, together with the appurten-


ances, a copy of which said lease and option agreement is attached hereto, mark-


ed. Exhibit "V' and. by reference made a part hereof; and., 


WHEREAS, the parties of the first part desire to retain the party of 


the second. part to manage, direct, operate and finance the operation of said 


property; and, 


WHEREAS, the party of the second part desires to accept such employ-


ment.


NOW TBEREPQRE, the parties hereto agree as follows: 


1. The parties of the first part hereby retain the party of the 


second part to keep and. perform all of the terms and conditions of said. Exhibit 


"A" and to perform all acts necessary or incident to the development and opera-


tion of said. property, including but not limited to, supervision of mining 


operations, employment of labor, purchase of supplies, sale and. disposition of 


ores and handling of all funds, accounts, receipts and disbursements connected 


with said operations and. with said Exhibit "A". All monies received by the 


parties of the first part as an incident of said operations or pursuant to said 


Exhibit "A" shall be paid over to the party of the second part. 


2. The party of the second part shall perform all of the matters and. 
McBROOM & HANNI 


Attorneys at Law 
Suite 513 Felt Building 
Salt Lake City, Utah
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things set forth in Paragraph No. 1 hereof; and., as compensation theref or shall 


receive an amount equal to fifty per cent of the net profits derived. from the 


operation of said property, said net profits to be determined as hereinafter 


set forth. The balance of the net profits shall be paid to the parties of the 


first part. 


3. The net profits from the operation of said property shall be de.. 


terniined. as follows. There shall first be computed to the close of the period 


ending on June 30, 1952, and to the close of each three months period thereafter 


the gross operating income from the operation of said. property. Prom said. gross 


operatirg income there sball.be deducted the following: all expenditures u8d.e 


by the party of the second part for operations including (a) mining, milling, 


reduction, transportation and other usual costs; (b) costs of exploration and. 


development' work, whether profitable or not; (c) royalties paid imder said 


Exhibit "A"; (d) the proportionate share of the salaries and office expenses of 


the party of the second part attributable to the operation of said property and. 


to its performance of the terms hereof; (e) government taxes, dues and iinposts 


of all kinds, excluding, however, federal and state income taxes; (f) deprecia 


tion of all property subject thereto charged at rates based on the remaining 


eiu1 life thereof; (g) incidental expenditures properly chargeable as operating 


costs. The cost of structures, inrovements or facilities of a nature more 


permanent than to be chargeable to current operating costs and necessary or 


expedient in the development and. mining operations of the property shall be 


deemed capital expenditures; and, for the purpose of this agreement the cost 


thereof shall be depreciated and. charged at rates based. on the estimated. remin-


1mg useful life of the property. 


. Notwithstanding the provisions of Paragraphs No. 2 and 3 hereof 


the party of the second part shall be reimbursed. for all monies in excess of 


$1i. ,000.O heretofore or hereafter advanced or expended for any purpose whatso.-


ever by the party of the second part as an incident of the operation of said 


property or performance of the terms hereof prior to any distribution of profits 


hereunder. Such reimbursement shall not, however, Include monies advanced or 


expended by the party of the second part for mining eç3lipment, to which equip-. 


ment the party of the second part shall retain full title. 
McBROOM & HANNI 


Attorneys at Law 
Suite 513 Felt Building 
Salt Lake City, Utah
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5. In the event that the party of the second part shall keep and. 


perform all of the terms and. conditions of this agreement and. of said. Exhibit 


WII then at such time as the purchase price for said property has been paid. 


in full to the Kearns Corporation and the Kearns Corporation has conveyed. said. 


property to the parties of the first part, the parties of the first part shall 


convey an undivided one-half interest in said. property to the party of the 


second. part.


6. The party of the second part shall be solely responsible for all 


labor, materials, supplies and. equipment furnished for the operation of said 


property and. shall keep said property free and. clear of all encumbrances and. 


liens.


7. The party of the second part shall indemnify and. save harmless 


the parties of the first part of and from all liability, cost and expense that 


may arise out of damage or injury to persons or property occurring in the oper 


ations of said property under this agreement, 


8. The term of this agreement shall be coextensive with the term of 


said. Exhibit "L" or any extension thereof or supplement thereto, unless this 


agreement shall be sooner terminated as hereinafter provided. 


9. If the party of the second part fails to keep and. perform the 


terms and conditions of this agreement and of said Exhibit "A" to be by it kept 


and performed., then at the option of the parties of the first part this agree-


ment may be terminated, provided. that the parties of the first part shall first 


serve upon the party of the second. part a thirty day written notice setting 


forth the defat'J.t of omission complained of, and if such default or omission is 


not remedied. or is not in the process of being remedied within said period; then 


this agreement shall become null and void. 


10. The party of the second. part may relinquish its rights under this 


agreement and cancel the sane without liability by serving on the party of the 


first part a thirty day written notice of it. intention so to do and. returning 


the property hereby affected to the party of the first part. 


11. Service of notices hereunder may be made by depositing such notices 


in any United States postoffice, postage prepaid., and addressed to the parties 


hereto at their last known residences or places of business, and such service 
McBROOM & HANNI 


Attorneys at Law 
Suite 513 Felt Building 
Salt Lake City, Utah 	 -3-
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shall be d.eemec3.. complete as of the date such notices are so deposited. 


12. Upon the termination of this agreement by either party hereto in 


accordance with the terms hereof, the party of the second part shall forfeit all 


of its rights hereunder and shall be relieved of all liability for further per-


formance of the terms hereof. 


13. Nonperfoxmance of this agreement by the party of the second part 


is excused so far as caused by acts of God, war, accident, fire, unavailability 


of labor or materials, failure of water supply or transportation, shut down of 


treatment and refining plants, inclement weather conditions or acts of public 


authorities. 


iLl.. This agreement shall be freely assignable by the parties hereto 


and shall in al]. things be binding upon an hairs to the bsnefit of the parties 


hereto and their heirs, successors, assigns and personal representatives, 


IN I'ITESS WHEREOF, the parties hereto have caused this instrument to 


be duly executed as of the day and. year first above written. 


Ge rge W. 


Parties of the First Part


UNITED MINERALS CORPORA ION 


Party of the Second Part


( Vice-Preside 


TTEST: 


(corporate seal)
	


Secretary	 / 


McBROOM & HANNI 
Attorneys at Law 


Suite 513 Felt Building 
Salt Lake City. Utah
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STATE 01? UI'AH	 )
se 


COUbfl?Y OP &IL LPJC ) 


On this /7 day of April, 195 2 , personally appeared before me, a 
notary public in and. for said county and. state, George W. Snyder and George 1. 
Snyder, Jr., known to me to be the persons described in and who executed the 
foregoing instrument, who acknowledged to me that they executed the same freely 
and. voluntarily and for the uses and. purposes therein mentioned. In witness 
whereof, I have hereunto set my hand and affixed my off ica1 seal at my office 
in the County of Salt Ike, State of Utah, the day and. year in this certificate 
first above written. 


NOLLRY PUBLIC 


Residing at: 


My Commission Expires: ,	 9 /5)-ç-


S1!AE 01? UJAH
: ss 


CODIT2Y OP SAIli LAX ) 


On this /_7 day of April, 1952, personally appeared before me, a 
notary public in and for said. county and state, Mason W. Bankin, known to me 
to be the vice-president of the corporation that executed the foregoing instru-
ment, and upon oath, did. depose that he is the officer of said corporation as 
above designated; that he is accluainted with the seal of said corporation and 
that the seal affixed. to said instrument is the corporate seal of said corpora.. 
tion; thAt the signatures of said instrument were made by officers of said 
corporation as indicated after said signatures; and that said corporation ex-
ecuted. the said instrument freely and. voluntarily and for the uses and purposes 
therein mentioned. In witness whereof, I have hereunto set my hand and affixed. 
my official seal at my office in the County of Salt ke, State of Utah, the 
day and. year in this certificate first above written. 


}ARY PUBLIC 


Residing at: 


My Commission Expires:	 ,. ,, ,p--


hIcBROOM & HANNI 
Attorneys at Law 


Suite 513 Put Building 
Salt Lake City, Utah
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JOLNT GUARANTY 


In consideration of the waiver by the United States of America 
of the requirement of a Landlord' s Subordination Agreement as set 
forth in paragraph 2 (b) of the attached Exploration Project Contract 
between the undersigned and the United States of America, the under-
signed jointly and severally hereby guarantee the payment to the 
United States of America of royalties, as specified in paragraph 15 of 
said contract, upon any and all ore discovered or developed as a result 
of said contract, which is mined within ten (10) years from the date of 
said contract, whether or not the undersigned has any interest in the 
property covered by the said contract or any part in the mining operation 
at the tirre of said ore is mined. If for any reason the net smelter 
returns from operation that will be subject under said contract to such 
payment to the United States of America are not available as a means of 
measuring the amount of such payment, then the undersigned agree and will 
undertake to make such payment according to the best estimate of the 
amount that can reasonably be made, and in the event of dispute as to 
such estimate, the undersigned agree that the determination thereof by 
either the Administrator of Defense Minerals Administration or by the 
Director of the U.S. Bureau of Mines shall be final and binding upon the 
undersigned; provided, however, that should undersigned, prior to the 
accrual of any obligation to pay under this guaranty, furnish to the 
United States subordination agreement required by paragraph 2 (b) of 
said contract, this covenant shall thereupon become fully satisfied and 
of no further force or effect. 


Dated this	 20th	 day of	 March	 , 1952. 


Operator 


UNITE]) MINERALS CORPORAT ION 


se -fbi de rs 


George W. Snyder 


4i%4 q 
Georgp. Snyder, J'







LEASE 


THtS LEASE AND BOND AGRE}(ENT made and entered into in duplicate this 


________ day of ______________, A.D., 1952, by and between the ICEARNS 


CORPORATION, a corporation organized and existing under and by virtue of the 


laws of the State of Delaware, and having its principal place of business at. 


Salt Lake City, Salt Lake County, State of Utah, the party of the first part, 


hereinafter called the Lessor, and GEORGE W. SNYDER and GEORGE W. SNYDER, IL, 


of Salt Lake City, Utah, the party of the second part, hereinafter called the 


Lessee.


WITNESSETN: 


That the said Lessor, for and in consideration of the royalties herein-


after reserved and the covenants and agreements hereinafter expressed, and by 


the said Lessee to be kept and performed, has demised and let and by these 


presents does ddse and let unto the said Lessee all its right, title and 


interest in and to the following described mine and mining property, situated 


in the Battle Mountain Maining District, Lander County, State of Nevada, to-wit: 


Lucky Strike, Lucky Strike No. 1, Lucky Strike No,, 2, 
Lucky Strike No. 3 and Lucky Strike No. 4, Survey No. 3475, em-
bracing a portion of Township thirty-two north of Range forty-
three east of the Mount Diablo Meridian, amounting to 103.292 
acres, more or less, 


Together with the appurtenances. 


TO HAVE AND TO HOLD unto the said Lessee, for the term of four years 


from the date hereof, expiring at noon on the	 /7 '	 day of ,?' L 'p ,<.,, 
A.D., i9SC ' -, unless sooner forfeited or determined through the violation 


of any covenant hereinafter against the said Lessee reserved. 


That the Lessor for and in consideration of One Dollar($1OO) cash in 


hand paid by said Lessee, receipt whereof is hereby acknowledged, does here-


by agree to deed all its rights, title and interest in and to said claims to 


the Lessee, PROVIDED that on or before the expiration of this Lease 'the Lessee 


shall have paid, through royalties as hereinafter provided, or otherwise, to 


the Lessor the sina of Twenty Thousand Dollars ($20,000.00), lawful money of 


the United States, being the price agreed upon between the Lessor and the Lessee.


I 
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And in consideration of such demise, the said Lessee does covenant and 


agree with the said Lessor as follows, to-wit: 


10 To enter upon said Mine, or premises, within ninety days from the 


dats hereof, and thereafter work the same in good and minerlike fashion, and in 


a manner necessary to good and economical mining, so as to take out the great-


est ount of ore possible with due regard to the safety, development and pre-


servation of the same as a workable mine, and to the special covenants herein-


after reserved. 


2. To place or install upon said property such mining, milling, trans-


portation, smelting, electrical and other equipment and to erect thereon such 


buildings and structures as he sees fit. Upon the cancellation of this agree-


ment from any cause whatever, the Lessee, if he is not in default in the per-


formance of any of the provisions of this agreement, may remove any or all of 


said equipment, structures and buildings within three (3) months from the 


effective date of said cancellation or termination and shall have the right of 


free ingress and egress to and from said claims for the purpose of' removing 


the same0 In this event the Lessee agrees not to leave premises in dangerous 


or hazardous condition, end to leave it in no worse condition than originally 


received 0 However, in the eent of' such termination or cancellation the Lessee 


shall not have the right to remove any mining timbering or ore bins, under-


ground track or air or water pipes. 


3. To work and mine the said premises steadily to the extent of at 


least sixty (60) shifts of work of eight hours each, each and every calendar 


month during the life of this lease commencing not later than the first day 


of the first calendar month after entry upon said Mine, or premises, as afore-


said, unless prevented by labor strikes or extraordinary mining casualty or 


extreme inclement weather making ingress and egress to and from the property 


impossible.


4. To well and sufficiently timber the workings on said premises at 


all proper points, and to repair all old timbering wherever it may be necessary, 


so as to insure the permanency of said workings. 
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5. To keep at all times all shafts, tunnels, levels and other workings 


thoroughly drained and clear of loose rock and rubbish unless prevented by 


extraordinary mining casualty, and to not obstruct the mat n openings in any 


manner whatever0 


6. To refrain from the removal of timbering, or breaking ground which 


would injure the permanency of the main workings. 


7. To not mine outside the boundaries of the leased premises, or with-. 


in territory not leased to them and the Lessee hereby waive any claim to, or 


interest in, the proceeds of ore taken in such manner, and compensation for 


mining the same. 


8. To asse all responsibility for personal injuries to or death of 


the Lessee, or any of the employees of the Lessee, or any person whomsoever, 


in or upon the property of the Lessor, no matter what the cause thereof may 


be, whether or not due to the negligence of the Lessor, or any of its employees, 


and to indemnify and save the Lessor harmless from all claims and demands and 


from all suits and judgments for such injuries or death arising from any and 


all wrongful acts of any contractor, or of any other Lessee or Lessees of the 


Lessor.


9 To allow said Lessor and its agents at all reasonable times to enter 


upon and into all parts of said mine and premises for the purpose of inspection 


and surveying and for the purpose of sampling any ores or minerals which may 


be disclosed therein0 


10. To not assign this lease or any interest thereunder, and to not sub-


let the said premises or any part thereof, without the written consent of the 


said Lessor. 


11. That all work and labor done, or performed by the Lessee or his em-


ployees, to be done and performed at the sole cost and expense of said Lessee, 


and in no event shall said Lessor be held responsible, or in any way obligated, 


for the paent of any labor done or performed pursuant to this lease and agree-


ment upon said property, or for the cost of any supplies used by said Lessee 


in doing and performing work and labor upon said property and premises, and the 


Lessor pursuant to section 3743 of Nevada Compiled Laws, 1929, will post a 
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18. To pay said Lessor as royalty ten per cent (10%) of the net amelt-


er returns of all ore to be extracted from said premises. Net  smelter returns 


in this connection shall mean after freight, hauling, treatment, sampling 


and assaying charges are deducted; all expenses for mining, tramming and other 


expenses in handling or delivering the ore will be assumed and paid by the 


Lessee. All ore shipped by the Lessee shall be shipped in the neme of the 


Lessor. AU checks and payments for ore together with settlement sheets shall 


be delivered by the smelter to the Lessor. The Lessor after deducting its 


royalties and such other sums as it may have expended for and in behalf of the 


Lessee pufsuant to the t eras hereof, shall remit the balance to the Lessee. 


19. Not to ship any ores broken or mined unless same will pay all ex. 


penses of mining, transportation, smelting and all other costs and net the 


Lessor a fair profit; al 1 ores mined which are too low grade for shipment dur-


ing the term of this lease shall remain the property of and subject to the con-


trol and disposition of the Lessor; the Lessee shall be chargeable with, and 


promises to pay, any loss or expense resulting from the shipment of ore which 


may not be of payable or saleable grade. 


20. To submit the Lessor at the end of each three months a written 


report showing the location of work done in the mine or on surface, nature of 


such work, end the amount of ore taken out end shipped and number of feet of 


work on drifts, raises and winzes. 


2]. To deliver to the Lessor the said premises with the appurtenances, 


and all improvements, whether made by the Lessor or the Lessee, in good order 


and condition, and all shafts, tunnels, levels and other workings thoroughly 


clean of waste, rubbish and water and ready for immediate continued working, 


without demand or further notice on the 	 jf	 day of /1ac4 
A.D., l95_, at noon, or at any time previous upon demand for forfeiture, 


provided, however, that the Lessee may have ninety days after the expiration 


of this lease for any cause to remove from the premises machinery owned by them, 


but for no other purpose whatsoever. 


22. That from and after the date of entry upon the premises by the 


Lessee as aforesaid, the Lessee will hold the Lessor harmless against any and 
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all actions, claims, demands, and causes of action whatsoever and any orders 


or decrees or judgments which may be entered therein, brought for dages or 


alleged damages resulting or on account of trespass upon the surface or be-. 


neath the surface of any other mining claim by the Lessee, or on account of 


the extraction of ore by the Lessee at any time from the surface or beneath 


the surface of any other mining claim, or from a vein or lode havings its top 


or apex in any other mining claim. 


23. Not to sell or enter into any agreement to sell any sand or gravel 


from said claims under any circumstances whatsoever. 


24. That upon violation, whether it goes to the root of' the contract 


or not, of any covenant or c8venants herein reserved, the term of this lease 


shall, at the option of the Lessor, expire, and the same and said premises, 


with the purtenances and improvements, whether made by the Lessor or Lessee, 


shall become forfeit to said Lessor without notice by the Lessor, and said 


Lessor or its agent may thereupon after demand of possession in writing, enter 


upon said premises and dispossess all persons occupying the same, with or 


without force and with or without process of law; or at the option of said 


Lessor the said Lessee and all persons found in occupation may be proceeded 


against as guilty of unlawful detainer. 


The failure of' the Lessor to insist upon strict perfonuance of any of 


the covenants or conditions of this lease and agreement in any one or more 


instances shall not be construed as a waiver or relinquishment for the future 


of any such covenants or conditions, but the same shall be and remain in full 


force and effect. 


25. That any written notice or demand herein authorized or required 


to be given by either party to the other shall be validly and sufficiently 


served, given or made if mailed by registered mail with postage prepaid, and 


if intended for the Lessor, addressed to it at 1017 Kearns Building, Salt 


Lake City 1, Utah, and if intended for the Lessee, addressed to George N. 


Snyder and George N. Snyder, Jr., at 518 Felt Building, Salt Lake City 1, Utah, 


or to such other place as may be from time to time designated in writing by 
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the party to be addressed and served upon the other party as provided in this 


paragraph. 


Each and every clause and covenant of this agreeNent and lease and 


option shall extend to the heirs, executors, administrators, successors, and 


assigns of all parties hereto the same as if the words Lessor' and NLesaeeN 


wherever used in this agreement, and lease, included the heirs, executors, 


administrators, successors and assigns of the Lessor and Lessee, respectively, 


as if each time fully expressed. 


IN WITNESS WHEREOF the said Lessor, by authority of a resolution of 


its Board of Directors, has caused this instrument to be signed in its 


corporate name and on its behalf by its President and its corporate seal to be 


hereunto affixed and attested by its Secretary, and the said Lessee has her.-


unto set his hand and seal, all in duplicate, the day and year first aboe 


written.


KEAJS CORPORATION 


ATTEST:


fiy _________________________________ 
PresidáL 


I 
Secretary. 


Signed, Sealed and Delivered 
in the presence of:
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In consideration of the waiver by the United States of 


America of the requirement of a Landlord's Subordination Agreement 


as set forth in paragraph 2 (b) of the attached exploration project 


contract between the undersigned corporation, as attorney-in-fact 


for the undersigned individual, and the United States of America, 


the undersigned corporation, in its own right and not as attorney-


in-fact, in consideration of its interest In the exploration project, 


and the undersigned individual hereby jointly and severally guarantee the 


payment to the United States of America of royalties, as specified in 


paragraph 15 of said contract, upon any and. all ore discovered or de-


veloped as a result of said contract, which is mined within 10 years from 


the date of said contract, whether or not the undersigned or either of 


them has any interest in the property covered by the said contract or any 


part In the mining operations at the time said oxis mined. If for any 


reason the net smelter returns from operations that would be subject 


under said contract to such payments to the United States of America 


are not available as a means of measuring the amount of such payment, 


then the undersigned, jointly and severally agree and undertake to 


make such payment according to the best estimates of the amount that 


can reasonably be made, and in the event of dispute as to such estimate, 


the determination thereof by either the Ad.rninistrator of Defense Minerals
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dministration or by the Director of the United States Bureau 


of Mines shall be final and binding, provided, however, that should 


the undersigned, prior to the accrual of any obligation to pay under 


this guaranty, furnish to the United States the Subordination Agree. 


ment required by paragraph 2 (b) of said contract, this covenant 


shall thereupon become fully satisfied and. of no further force nor 


effect. 


Dated this	 day of	 _l95L. 


/	 /


/ 
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GU A RANT Y 


In consideration of the waiver by the United States of America 
of the requirement of a Landlord' s Subordination Agreement as set 
forth in paragraph 2 (b) of the attached xpioration Project Con-
tract between the undersigned and the United States of America, the 
undersigned hereby guarantees the payment to the United States of 
America of royalties, as specified in paragraph 15 of said contract, 
upon any and all ore discovered or developed as a result of said 
contract, which is mined within ten (10) years from the date of 
said contract, whether or not the undersigned has any interest in 
the property covered by the said contract or any part in the mining 
operation at the time of said ore is mined. If for any reason the 
net smelter returns from operation that will be subject under said 
contract to such payment to the United States of America. are not 
available as a means of measuring the amount of such payment, then 
the undersigned agrees and undertakes to make such payment according 
to the best estimate of the amount that can reasonably he made, and 
in the event of dispute as to such estimate, the undersigned agrees 
that the determination thereof by either the Administrator of Defense 
Minerals Administration or by the Director of the U .3. Bureau of 
Mines shall be final and binding upon the undersigned; provided, 
however, that should undersigned, prior to the accrual of any ob1iga-
tion to pay under this guaranty, furnish to the United States subor-
dination agreement required by paragraph 2 (b) of said contract, this 
covenant shall thereupon become fully satisfied and of no further 
force or effect. 


Dated this	 day of	 , 1951. 


UNITED MIMEiALS RESERVE CORPORATIOW 


£rnUrJ 4? Secretary
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UNITED STATES	
SURNAM 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


410ch3t8	 DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


Msrch26,i952 


Mr. CeorgeL Snyder, Jr. President 
Tnjt.d Ntnera3s cørporatton 
kit Laike City 1, trtah 


My dear Mr. Snyder: 


?h ap1icatIon of United 14tnerai CorTlor*t ion (rocket No. 
W4 A499X) for Qoernaent aid in financing the cost of $ mtnrai 
exploration rnji'et, has been reviewed by this office. It is re 
grettsd. thait the apptcatto* te not presently tn proper forr før 
&provai1 end the preparation of . contract. 


tIK1 Order 1. sets forti the current procedures aM regi.. 
lations of this A4inietrt ion for obtaining Oosrnaent aid In 
fin*ncI stn.rie fIxnlorattGn projects.	 ction 8 •t this Order
re'uiree t1it an eppiic(Int nut hav a sufficient interest in land 
for the purposes of the	 oration proeet contract. In this re..
gard, it is noted that th.e lease'dtPt ikrch 2C', 195? , froa the 


Corportion runs to (eore . yder M (eorge W. Snyder, Jr. 
as l.'sese. The tiited ?4inerais Ccrpon'tttofl 	 no interest under 
the 1eai5 and, t!.refore, is not a properly qaUf&ed applicant under 
1ErAhorderL 


In order for United Mtnerali Corporitton to uiUr under 
ectiori B of 1)T Order I as having a sufficient Interest in the 


land, it nay acquire the interest under the iese dated 14: • -reh 20, 
l95', by ascIgniierit from te two lessees, 4th the written content 
of the leeor or, It may acquire Interests in th lend in sore 
other aarnuer arraM eaong United IneraI CorporatIoii, the Kearns 
Corporation and the presfXt lessees. 


fln the other hand, p the titt.i'ets in the IM under the 
iese are uresently In the nanee of the two n4ers, you. ny deter 
aine that the nyders be consWrtd as the eiitcnt, the eontrsct 
drawn in their n&iP, aM the eppliction of the Thtited M1nerls 
Corporation withdrawn.
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The lterntIves outitned above are not stated as excli,. 
sive aethods of eattsftng the requtrertents of DliZ Order 1. They 
are tilutrative, )oveer, of t)e neco*pltanCe ot the appitcatton 
preent1y before u vtth the requtreents under Sect tori 8 of the 
Order.	 S 


We oh*U be pleud to repare a contract eoyertng the 
nrooeed exnlotton iroject si soon as the Ad*tntstrat ton ha. be.-
fore tt an ap1tcant	 perly qualified under Section 8 of Th(L 
Order 1.


A copy of DMA Order 1 is enclosed. 


Sincerely yours,


c" 
J. L. ToffluM 
Ohief Conuel 


ir1osnre


HCRubin/bjl 


Copy to: Mails & Piles 
Admin. Reading Pile 
J. L. Hofflurid 
H. C. Rubin 
A. t. Eeating	 S 


Chroil.	 S
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UNITED MINERALS CORPORATION 
FELT BUILDING


SALT LAKE CITY 1,. UTAH 


March 20, 1952 


Mr. George Keating 
Defense Minerals Exploration Adin. 
18th and C Streets	 Re: 


Washington, D, C. 


Dear Mr. Keating:


Lucky Strike Mine, 
Lander County, Nevada. 
Docket No. DMEA1949X 


Attached hereto please find six photostatic copies of the new 
lease on subject property executed this date by the Kearns 
Corporation as lessors and George W• Snyder and George 1/11. Snyder, 
Jr., lessees. 


Attached also please find six copies of the Joint Guaranty 
executed by United Minerals corporation. and George W. Snyder 
and George W• Snyder, Jr. 


The above referred to documents replace the Maloney lease, power 
of attorney and guaranty. We sincerely hope that our furnishing 
these documents will permit our exploration loan to become 
effective at an early date. We likewise request as previously 
discussed, that the balance of our application be conside.red during 
the coming months. The property has developed so well to date that 
the accelerated development program appears amply justified. 


Sincerest thanks for your many efforts, we are 


Very truly yours, 


UNITED MINERALS CORPORATION 


George . Snyder, J 
President 


GWS:wm 
Attchms.


'3 '0 'NO1fl4IHSV
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/	 UNITED MINERALS CORPORATION 
/


FELT BuILDING	 231 So. LASALLE ST. 
SALT LAKE CITY 1, UTAH	 CHICAGO 4, ILLINOIS 


February 7, 1952 


Mr. George Keating 
Defense Minerals Administration 
U.S. Department of the Interior 
Washington 25, D.C.


Re: Lucky Strike Mine 
Lander County, Nevada 
DMA-1949 X 


Dear Mr. Keating: 


Please be advised that we are still working on 
the legal material you requested concerning the 
Lucky Strike property and will forward same to you 
as soon as we have it completed. 


Sincerely, 


UNITED MINERALS CORPORATION 


M. C. Godbe III 


MCG/md


L.: ::T:	 :':: 
r'---. ?"
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UNITED MINERALS CORPORATWN 


FELT BUILDING
	 231 So. LASALLE ST. 


SALT LAKE CITY 1, UTAH
	


CHICAGO 4, ILLINOIG 


February 1, 1952 


Mr. George Keating 
i)efense Minerals ç1oration Administration 
18th and C S tre ets.: 
Washington, D.C.


Re Lucky Strike Mine, 
Lander County, Nevada 
DM ,-l949 X 


Dear Mr. Keating: 


In compliance with the request made by Mr. Hofflund, we submit here-
with the material required. A brief recital of these events is asj follows 


Mr. Maloney et. al. obtained a lease and option on subject property, 
copy of which lease and option is included in the file in your offi,ce. Mr. 
Maloney entered into a management agreement with United Minerals Corporation 
retaining unto himself certain interests. At a subsequent date Mr Maloney 
c onveye d to Mr • George W.. Snyder his remaining interest therein. Counsel for 
United Minerals Corporation insisted that the document conveying this 
interest bear the signature of Mr. Maloney's wife and an interested partner 
and wife although they were not parties ofrecord in original lease. 


•	 :	 Attached hereto are six certified copies of the quit claim deed ecut-
ed by Mr. Frank M. Maloney, his wife, Robert H. Raring and. his wife, convey-
ing interest to George W. Snyder. Valid and legal consideration is recited 
therein. 


Also attached please find six executed copies of attorney-in-fact of 
said George W. Snyder specifically authorizing, é.rnpowering and instructing 
United Minerals Corporation to execute exploration contract with the U. S. 


c j Government on the above property. 
.


We believe that the continuity indicated by these documents is in 
valid and proper form and will permit the early conclusion of the contract 
involved. Thanking you, we are, 


LLj ( ' C.	 . 
1)	 Very truly yours, 


•	 UNID MINRA.IS CCRP.ORTION 


Georg V. Snyder, Jr. President 


GWS jr/md
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JIT C:L	 DEED


DEED AND ASSIGN1ENT 


In. consideration of the sum of Four Thousand Dollars and other good 
and valuable consideration the undersigned, Frank M. Maloney and Mary A. 
Maloney, his wife, and Robert H. Raring and Gladys S. Raring, his wife, 
hereby convey and assign to George W. Snyder all of their right, titles and 
interest in and to the following named patented mining claims in Battle 
Mountain Mining District, Lander County, Nevada, to-wit: 


Lucky Strike 
Lucky Strike No. 1 
Lucky Strike No. 2 Survey No. 3475 
Lucky Strike No. 3 
Lucky Strike No. 4 


embracing a portion of Township 32 North of Range 43 East of the Mount Diablo 
Meridian, amounting to 103.92 acres, more or less, together with all appurten 
ances thereto including all rights which we and each of us have under and 
pursuant to contracts of every name and nature entered into by us and under 
which we have acquired rights in connection with the above desdribed property. 


To HAVE and to HQID the same unto the said George W. Snyder, his 
personal representatives and asigns forever. 


IN WITNESS WFR0F we have hereunto set our hands this 12th day of 
October, 1951.


Is! Frank M. Maloney 


Is! Mary A. Malony 


/s! Robert H. Raring 


Is! Gladys S. Raring 


$TA, OF UTAH	 : 
) ss 


County of Salt Lake : 


On this 12th day of October, 1951, before me a Notary Public in and 
for the said County and State, pers onally appeared Frank M. Maloney, Mary A. 
Maloney, Robert H. Raring, Gladys S. Raring, known to me to be the persons' 
whose names are subscribed to the foregoing instrument, and acknowledged to 
me that they executed the same.


/5/ Hortense White 
My Commission pires:	 Notary Public 


April 4, 1954	 Salt Lake City, Utah







CERTIFICAT 


I, Guy $nyder, being the duly authorized secretary 


of United Ninerals Corporation, do hereby certiIr that 


.


to attached by and between Frank 


ney, Robert H. Raring and Gladys$ 


Lin interest in patented mining 


Strike, iuc1r Strike No. 1, LucIr 


ike No. 3 and Lucky Strike No. 4:: 


u.e and exact copy of the original 


files. This certification 


[ February, 1952.
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ay of February, 1952, personally appeared bcfore ie, 
ner of the foregoing instrument, who duly ioleded 
.e same.


NOTARY PULIC 
Residing at Salt Lake City, Utah 
My Commission Expires: Iovember L', 1955.


/7 


/4


PONX	 Qj	 TORNEY 


KNOW ALL L BY THESE PBSENTS: 


That I, GECR&E W. SNYDER, of Salt Lake City, State of Utah, do 


herebt name, conetitute and appoint the United Plinerals Corporation, a corpor-


ation of the State of Nevada, my agent for me and in my behalf and. in my name, 


or otherwise, to enter into and execute that certain Defense Ninerals Ip1ora-


tior Ad'iiinistration Exploration Loan Contract, Docket Number	 1914'9X. I 


further authorize and empower said United Iinerals Corporation for me and in my 


behalf and in my name, or otherwise, to enter into and exocue ny endrnents 


to aid contract and to enter into and execute any other contracts, documents 


or inetrtments in writing incident or pertaining to said contract. 


Dated this 2nd day of February, 1952. 







WASHINGTON 25, D. C. 


Office of 
Executive Officer 
DMEA Field Team 


Region III


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


January 31, 192 


OFFiCE OF THE ADMINISTRATOR


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


Memorandum 


To:	 Defense Minerals Exploration Administration, Interior 
Building, Washington, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEk Field Team, Region III 


Subject: Docket DMA-l919, Lucky Strike Mine, Lander County, Nevada 


Attached are four copies of a memorandum dated January 2S, 
from Ralph J. Roberts to Edgar H. Bailey, subject: Revised Explora-
tion Program, Docket DMA-19t9, Lucky Strike Mine, Battle Mountain 
mining district, Lander County, Nevada. 


The memorandum outlines a revised exploration program at 
the Lucky Strike Mine. It was prepared in response to a telephone 
request from Mr. Keating, Defense Minerals Exploration Administration, 
Washingthn, D. C. to Mr. Roberts. Mr. Keating reviewed the problem 
of exploration at the mine and suggested that the original applica-
tion for an exploration loan be revised. The revised program was 
prepared by David Arnold, U. S. Geological Survey, in cooperation with 
the applicant and agreed upon by W. B. Benson of the U. S. Bureau of 
Mines.


H. C. Miller 
Executive Officer 
DME1& Field Team, Region III 


Attachment 


cesGopy to E. H. Bailey, USGS 


CL.. 
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C


Jannary O, 1952 


Acting .dsinttratOr 


CMPt Counsel 


Subject: trank M. Maloney eXploration project 	 1)ocet No. DMA-1949X 


e are returntnp to jou herewith the draft of the plorat ton 
Project Contract and the rest of the file on this case, eubeitted to us 
on Jnnery 29, 1952, becanse certain alditlonal data eiet be obtained, 
sn' certe.n changes aust be *sde in the draft. 


The intention apprentl7 is to have te Jnited. (tnera1e Corp 
sign the contract aM carry out the ioroject e attorney is fact for 
Mr. Maloney. Tetther t!e power of attorney nor the aansgeeent agree.. 
ment now in the file vould give the corporation the e*thortty to nke 
te contract in his behalf or to dei with the (oTerneent in his nane. 
ftnce this anthority is such an isportant element of the arrangeients, 
six copies of a power of attorney specifically directed at the execu-
tion and performance of the contract should be obtained and one copy 
should be attached to each copy of the contract when. it ta drawn in 
final torn.


The following changes ehoul. be made in the draft of the 
contract as noW drawn: 


1. In krttcle 2(b) tn place of the inserted words WOusranty 
of the prtor* insert the words M the joint guaranee of the Operator 
and his attorney in facts. 


2. The signatnre should be in the form: 


!rank H. Malonay 


y: United Minerals Cortoration, his attorney 
in fact.


fl £


I	 . 
/ 


Attachnent g 


RRGuthr ie/bjl


Copy to: Repts. & Record. 
J. L. Hofflnd 
B. B. Guthrie 
Chron.


J. L. flofflnntt 
chief Cc'un"el 
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$NITED STATES
2RtSIIENT OF THE INTERIOR 


L JLOGICAL SURVEY Room 307, 
Salt Lake 
25 January


320 South Main 
City, Utah 
1952 


Memorandum 


To:	 Edgar H. Bailey 


From: .	 Ralph J. Roberts 


Subject: Revised exploration program, Docket D NA-1949, Lucky Strike 
Nine, Battle Mountain mining district, Lander County, Nevada. 


In the exploration program outlined in Docket DMA-.1949, Lucky 
Strike Mine, it was proposed that development work below the level of the 
north workings be held in abeyance until it was determined that the known 
ore bodies and additional ore bodies that might be discovered could support 
a profitable mining operation. Since the original exploration program 
was submitted the applicant has extended the Dunham Shaft 65 feet and has 
shipped about 1,000 tons of ore having an average value of 3l.00 per ton 
after smelter charges, but before freight. The applicant states that there 
is a good showing of ore in the bottom of. the Dunham Shaft. 


In view of the recent development work a revised exploration program 
to test the occurrence of ore below the bottom of the Dunham Shaft is 
proposed. Work in the Dunham Shaft ha eenjt ed and a nei.Li.xcline 
safthas J en started from the north face of the south workings. This 
incline is in the ore bearing fault and will be used to hoist the ore 
remaining in the walls of the Dunham Shaft, and also, to explore the ground 
at depth. Within the next 30 days., the incline is expected to reach the 
same depth as the bottom of the Dunham Shaft. , It is recommended that the 
incline shaft be extended an additional 130 feet inclined distance below the 
bottom of the Dunham Shaft; it is further recommended that the applicant 
be allowed 300 feet of drifting and crosscutting to explo're the ore bearing 
fault along strike, the location of the drifts to be governed by the findings 
in the incline shaft. Approdmately 40 feet of drifting will be used to 
connect the lower tunnel of the northworkings with the Dunham Shaft. 


Costs of the revised program are itemized below: 


Shaft Sinking 130' @ $80.00 per ft.	 $10,400.00 
Drifting and Crosscutting 300' @ $30.00 per ft.,pOQ.00 


Total	 $19,400.00 


The revised exploration program has been discussed with the ap-
plicant and with Mr. William T. Benson of the U. S. Bureau of Mines, Reno, 
Nevada, and it meets with their approval.
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LIH'm'bMINERALSRESER.VE 
JNU I1O1RFDRATIDN.


518 FELT BUILDING


SALT LAKE CITY 1, UTAH 


January 8, 1952 


Mr. George Keating 
Defense Minerals Administration 
18th and 'C Streets Rrn. 4070 
Washington,5D. C.


Re: Docket No. D.M.A. 1949 X
Lucky Strike Mine, 
Lander County, Nevada 


Dear Mr.. Keating: 


In oompliance with your telephoned request of this date, we submit the 
following resume! of developments on this property since the dates on which 
our application and amendment thereto were filed. 


1. A ôamp including boarding house facilities has been 
-	 erected and a new and improved access road has been con. 


structed. 


2. 0re bins have been erected at the North Tunnel, 
South Tunnel and Dunham shaft areas. 	 V 


3. Nearly all of the workings have been cleaned out and 
conditioned for ore withdrawal. 	


V 


4. A temporary hoist has been installed and a hoist shed 
erected over the Dunham shaft. 	 S 


5. The Dunham shaft has. been timbered and the shaft has 
been sunk an additional forty feet. 


6. Ore has been partially extracted to the north and 
south along the strike of the vein, a distance of 
approximately 70 feet. An estimated one thousand tons of 
lead zinc ore has been shipped concurrent with this 
activity and the development operation in the south head-
ing of the North Tunnel.	 V 	


S 


7. The south face of the North Tunnel has been driven 
ahead approximately thirty fivp feet and a split in the 
vein was encountered with ore bf marginal grade continu-
ing in each heading. (See map attached) The split 
occurred approximately ten feet past the old face of this 
drift. Each heading is currently being driven ahead.


.


/ 







S	 o 
Mr. George Keating	 —2—	 January 8, 1952 


8. The raise near the old face has been cleaned out 
and 2 to 3 feet of good grade ore is exposed at a 
point about 25 feet above the tunnel level continuing 
both to the north and to the south along the strike 
of the vein. 


9. The winze in the South Tunnel has been pumped out 
and a good block of ore exposed in the vein at a point 
approximately twenty feet below the main South Tunnel 
level. The north face of this tunnel has been connected 
through with the Dunham shaft. 


10. All operations are continuing and much effort has 
been put into conditioning the camp forwinter opera-
tion. 


11. Additional work may be required on the access road 
to permit year around haulage. 


12. Water in relatively small quantities has been en-
countered in the bottom of the Dunham shaft and a. pump 
was installed to handle same. Future water problems 
cannot be determined at the present time. 


Since application for loan was made with the U • S. Government, the


Corporations name has been changed from	 n	 esVeQrpOtO n 
The contract should reflect this 


correction. 


Trusting that this information will assist you in drafting our con-
tract, with our sincerest thanks for your aid in this matter, we are, 


Very truly yours, 


U NITED 1V1INERALS CORPORATION 


'4 Georg v. Snyder, J 
President 


GWSj r/md


UNITED MINERALS RESERVE CORPORATION
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UN lIED M I.ERALS RESERVE 


CORPORATION L1?O-2/4/C 


518 FELT BUILDING 


December 11, 1951	
SALTLAKECITY1,UTAH 


flncraS 


DEC 131951 


C. 0. Mittendorf 
Acting Administrator 
Defense Minerals Exploration 
Administration


Re: Docket DMA 19Li.9X 
Lucky Strike Mine 
Lander County, Nev. 


Dear Mr. Mittendorf: 


As per your instructions in your letter to Mr. Snyder 
dated December Lj, 195 1 enclosed please find six (6 ) properly 
signed and completed copies of the joint guarantee- agreement. 


According to our records the required numberof 
signed and completed copies of the power of attorney have been 
furnished your office, however I have enclosed an additional 
number of reproductions of this document for your use. 


Hoping this information is sufficient for your 
purposes, I remain


Sincerly Yours 


UNITED MINERALS RESERVE CORP. 


M.C. Godbe 111 
engineering dept. 


MCG:pd
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4 SURNAME: 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


•	 DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


DEC 4 1951 


M. George V. Snyder, Jr., President 
Uni.t.d Minerals bs.Zv. Corporation 
518 P.It Building 
Salt Lake City, Utah


Be: Docket ]&& 1949X 
1Ck7 Strike I4in. 
1au4.r Cou*trb' 


Dr Mr. Snyder: 


This r•f.ra to your eoiintcations of Jo'vsabsr lDth aM 
No.ab.r 26th relatie to a gs*raaty in lien of the reairs& Landlord1. 
Stbor*ination Agreement, which you have been enable to obtain, 


it is the opinion of this offic. that the "in lien of' 
guaranty should be $ responsibility of beth the hues aM yenr 
conpeny acting under the aensg..ent seatract. her.tm , enclosed 
plea.. find, an origiani and air sopt.. of a joint guaranty agree-
meat whish, if it asets with the approval of Mr. Maloney and your' 
..lve, should be signet by both of you and returned to us. 


Upon receipt of thee. executed agr.ezients together with 
the signed copi.. of youz power of attorney, consideration of your 
ap)ltea.ttem may proceed without delay. 


tincer.ly yours, 


C. 0. Mitt.ndorf (161J ; )	 . / 
Actisg Administrator, 
Dsfens Minerals Exploration 
AdminietratioKeating/ 


closar.s'.7 
ll295l 
cc to: Ad.m. Reading Pile 


Reports and. Records 
Mr. Mittend.orf 
Mr. Keating 
Docket
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADM IN! STRATION


WASHINGTON 25, D. C.


November 30, 1951 


iemoranduiu 


To	 C, 0 :attendorf, Acting Ackinistrator 


FroL1	 A. G. Koating 


S.bject United lanerals Reserve Corporation, Docket DU l949X 


There is n jritten riieLlorandum from General Counsel relative 


to the attached letter. The "Joint Guaranty Agreement" vas drawn and 


approved by Counsel after several conferences. 


A. G. Keating 


Attachment.
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LJNITEDMINERALS RESERVE 


CORPORATION
SiB FELT BUILDING


SALT LAKE CITY 1, UTAH 


November 27, 1951 


c
. 


C) 


fJ)
C•%J


Department of the Interior 
D.M.A. Exploration Section 
Room 4070 
18th and	 Streets 
Washington, D.C. 


Attention: Mr. George Keating


Re: D.M.A. Docket No. 1949 


Gentlemen:-


Attached are six (6) copies of the power of attorney cov-
ering our operation of the Lucky Strike mine in Lander County, 
Nevada. 


We trust that this is the information which you request.i.E 
ed by telephone this date. 


Sincerest thanks for your assistance in this regard, we 
are,


Very truly yours, 


UNITED MINERALS RESERVE CORP. 


S.


Ge ge W. Snyde , Jr. 
President 


GWSjr/md	 . 







UNITED MIN ERALS RESERVE 
CORPORATION


518 FELT BUILDING


SALT LAKE CITY 1, UTAH 


November 26, 1951 


ac- 
z::	 , 


—CD c . -


•	 Defense Minerals Administration 
•	 Washington 25, D.C.


Re Docket No. D.M.A. 1949
Lucky Strike Mine, 
Lander County, Nevada 


Gentlemen: 


On November 6, 1951 we airmailed to your office a letter 
containing six (6) copies of a guarantee of payment in lieu 
of the "Landlords Subordination Agreement" which we were un. 
able to obtain from the present owners of the Lucky Strike 
Mine, Lander County, Nevada. 


As of this date we have received no communication from 
your office concerning this matter. We are very desirious 
of obtaining, as soon as possible, any information concern 
ing this substitution and the present status çf our applica-
tion.


We would appreciate an early investigation.into this 
matter. 


Thanking you in advance for this service, we remain, 


•	 Very truly yours, 


•	 UNITED NERLS RESERVE CORP. 


M. C. Godbe III 
Geological Engineer 


•	 MCG/md	 S -







I
DEPAfiTMEM F Tli ITEAJ 


.
NOV2 71951 


UNITED MI NERALS R,ESERVEflefeUSeMAth 
?r.dtisn Expandi UhW 


CORPORATION


513 FELT BUILDING
SALT LAKE CITY 1, UTAH 


November 10, 1951 


Defense Minerals Admicnitration 
Washington 25, D.C.	 L8Z/4' 


Re: Docket No. D.M.A.-1949 
Lucky Strike Mine,	 - 
Lander County, Nevada 


Gentlemen: 


At the suggestion of Mr. H. C. Miller, Executive Officer, D.M.A.. 
Field Team, Region III, we are directing this communication to you. 


Ou±' organization has on file an application for a matching fund 
exploration loan covering development projects on a producing lead 
zinc mine in Lander County, Nevada. Field examination and approval are,. - 
we believe, complete. 


In early October we were requested to obtain an execution of the - 
"Landlords Subordination Agreement". After a prolonged period of ne-
gotiation the owners of the property finally and firmly declined to ex-
ecute such a document. We have adviàed the office of Mr. Miller of this 
condition and requested that suggestions be made as to manner of relief 
from this requirement. 


Mr. Miller indicated that waivers had been granted in at least one 
instance by the substitut.ion of a guaranty of the nature of the attached.. 


In this light will you please consider the.attacheixcppiespf 
this guarantyas being a portion of ourappiicatTn fiieT 


Your early consideration of this arrangement is most earnestly re-
quested. 


Thanking you, we are,


•	 Very truly yours, 


U NITED MINERALS RESERVE CORPORATION 


- Ge ge W. Snydz', Jr.	 resident 


VSjr/md 


Nbte: .This letter is a duplicate of the one written to you on November 
6th, 1951, in which we gave the wrong D.M.A. number. - l94 instead of 
1949.







OFFICE OF THE ADMINISTRATOR 


. 


UNITED STATES
E TNUOF THE INTERIOR 


fr JfALS ADM INISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


824'5L
Office of 


Executive Officer 
DMA Field Team 


Region III 


Memorandum


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


November 6, 1951 


To:	 Tom Lyon, Chairman, Coordinating Committee, Defense 
Minerals Administration, Washington, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMA Field Team, Region III 


Subject: Docket DMA-l9L.9, Lead-Zinc-Silver - TJ.Ma1s 
ResaQorporatoon, 518 Felt Building, Salt Lake City, 
tltãh - Lucky Strike Property. 


Reference is made to your subject "Review of Application 
for Exploration Assistance", dated August 30, 1951. 


Attached are four copies of a report, "DMA-l9L9, 
Lucky Strike Lead-Zinc-Silver Property, Lander County, Nevada'1, 
by W. T. Benson and Benjamin H. Sheahan, mining engineers, U. S. 
Bureau of Mines, dated October L, 1951, and a report, "DIVA-l9)49, 
Lucky Strike Mine, Battle Mountain Mining Distridt, Lander County, 
Nevada (Lead-Zinc)", by D. C.Arnold, geologist, U. S. Geological 
Survey, dated October L1., 1951. 


According to the report of the engineers and geologist, 
they are in agreement that the fissure exposed in the mine workings 
is persistent and strong along its strike aihd at depth. Some ore 
is presently exposed and it is possible that other ore sections will 
be developed with additional work. They are also in agreement that the 
present ore showings are impressive enough to warrant approximately 
Li25 feet of new work costing around $10,625.00 to further develop 
the fissure and to investigate ore possibilities in a parallel fissure 
in the hanging wall. Deeper development should be held in abeyance until 
completion of the work suggested. 


The engineers and geologist recommend that this amount of 
work be done before any new work is contemplated. 


The docket and correspondence related thereto are returned 
herewith.


H. C. Miller 
Executive Officer 


Attachment	 DJ Field Team, Region III 
Copy to: E. H. Bailey, 


USGS
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October 4, 1951	
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UNITL) STATES 
DEPARTiNT OF THE INTERIOR 
OSCAR L. CE1thM, SECRETARY 


DEFiMSE M1NER&LS ADIiIINISTRATION 


REPORT OF EXJThrATION BY FIELD TEAM 
REGION III


r 
DM&-1949, Lucky Strike Lead-Zinc-Silver Property 


Lander County, Hey. 


W. T. Bnson, Mining ngineer	 /' 
U. S. Bureau of Mines 


Benjamin H. Sheahan, Mining Engineer 
U. S. Bureau of Mines 







DOCKET DMA-1949 


UNITED STATES DEPARTKT OF THE ThTT1RIOR - BUREAU OF MINES 


LUCKY STRIKE LEADZINCSIL11ER PROPERTY
Lander County, Nev. 


SUMMkRY 


The Lucky Strike lead-zinc-silver property is situated in the 


Antler Peak Mining District, northwestern Lander County, Nay ., about 


16 miles west of Battle Mountain the supply and shipping point on the 


Ue.stern and Southern Pacific Railroads. 


The property, presently ov'ned by the Kearns Corporation of Salt 


Lake iity, Utah, was discovered and operated in the 1860's. It is 


reported a production in excess of 2OO,OOO was obtained from ores• 


that contained 50 percent lead, 150 ounces silverand )4 to 5 gold 


per ton. Following this early period of activity, the mine remained 


idle until 1908 when several small shipments were made. The high zinc 


content in the ore and unfavorable metal prices stopped operations at 


that time and the mine remained idle until acquired by the Reserve 


Corporation of Salt Lake City, Utah on May 10, 1951. Since acquiring 


the property the new company has erected a small camp and has partial-


ly rehabilitated the old workings. 


Rocks exposed in the area comprise shales and sandstone of the 


Harmony formation of probable carboniferous age, sandstones and oc-


casional caicareous beds of the upper Paleozoic age. In the mine 


workings these formations are cut by a steeply pitching fault fissure 


along which lead-zinc, and silver mineralization occurs. Usually along







•	 O	 I 
this fissure, the ore is present in steeply pitching iticular •bodies 


composed chiefly of sphalerite, argentiferous galena and pyrite in a 


gangue of calcite and quartz. At or near the surface, the ore is 


oxidized but sulfide mineralization is dominant at depths below 50 feet. 


Mine openings totaling about 1,100 feet, partially develops the 


fissure through a strike length of about 600 feet and to a depth of 


98 feet below surface. In this area possibly 1,500 tons of inferred 


ore exists from which possibly 300 tons of indicated ore could be mined 


from the winze workings and from continuations to the old stope areas. 


About 100 tons of ore remain on old dumps and in the mine storage bin. 


The fissure exposed in the mine workings is persistent and strong 


along its strike and at depth. Some ore is presently exposed and it is 


possible other ore sections will be developed with additional work. 


The present ore showings are impressive enough to warrant 425 feet 


of new work, costing ': l0 , 625 to further develop the fissure and to 


investigate ore possibilities in a parallel fissure in the hanging 


wall. Deeper developrient should be held in abeyance until completion 


of the work suggested. 


It is recommended the new work suggested and the amount specified 


for the completion of this work be favorably considered. 


flITRODUCTION 


The Lucky Strike lead-zinc-silver property, Docket DMA-1949, was 


examined by engineers' of the Bureau of Mines, September 19, 1951, 


accompanied by R. J. Roberts and 1). C. Arnold of the U. S. Geological 


1/ . '. Benson and Benjamin H.Sheahan. 


2.







.	 I 
Survey. 


Property holdings comprising five patented lode mining claims, 


known as the Lucky Strike group, are situated in the Antler Peak Mining 


District, sec. 27, T.	 32 N.,	 R. 43 E., Lander County, Nev0, about 16


miles west of Battle Mountain, the supply and shipping point on the 


èstern and Southern Pacific Railroads. 


To reach the property from Battle Mountain, Highway BA is followed 


southwest 4 miles to the Copper Basin turnoff. From this point a 


poor mountain road is traveled west and north through Cottonwood canyon 


12 miles to the property, which lies 1 miles north of Antler Peak on 


the west side and near the head of Elder canyon. 


HIbTORY 


The property, present1y owned by the Kearns Corporation, Salt 


Lake City, Utah, was discovered and operated in the 1860's. During 


the early operation of the mine, it is reported a production in excess 


of 0200,000 was obtained from ores containing 50 percent lead, 150 


ounces silver and )4 to j5 gold per ton. 


If judged by the ore presently exposed and from the size of surface 


excavations and old stoped areas, this figure probably is too high. 


In 1908, several small shipments of lead-silver ore was mined and 


shipped. Because of the high zinc content in the ore and to fluctuating 


metal prices, the property was closed and remained idle until acquired 


by Frank M. Maloney, February 27, 1951 on a bond and lease arrangement. 


On May 10, 1951 the lease was reassigned to the Reserve Corporation, 


518 Felt Bldg., Salt Lake City, Utah, which is headed by George W. 


Snyder, Jr., Pres. and Director, Harold A. Covery, Mason W. 'Rankin, 


3. 
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George . Snyder, vice-presidents and directorp,and Guy Snyder, secre-


tary and treasurer. Since acquiring the property a small camp has been 


erected and the old workings rehabilitated. 


PITXSICAL EATURFJS 


The claims are located in the Galena Range near the head of Elder 


canyon in an area of moderately steep topography at an alt:itude of about 


7,000 feet. Climate in the area is typical of northcentrai Nevada 


with hot, dry summers and cold winters. Annual precipitation averages 


less than eight inches. Sage brush and other shrubs constitute the 


vegetation near the property. Water for domestic and mine use is 


available from small springs in the canyon and from mine workings. 


No transmitted electric power is available. For generation of 


power, fuel oil is supplied in drums by truck from Battle Mountain, 


16 miles east. 


Recently a new road was completed through Cottonwood canyon to 


the property. Previously the movement of supplies and ore shipments 


was through Elder canyon and Buffalo Valley to Valmy, a shipping point 


on the railroad 15 miles north of Battle Mountain. 


HOUSING FACILITThS AND EQUIPIENT 


A new frame structure, recently built, is sufficient to accommodate 


a crew of four men. 


Equipment on the property comprises a 210 cflu air compressor, three 


compression drills, two mine cars, one air driven water pump, a single 


drum hoist, rail, pipe and a small assortment of hand tools. 


GEOLOGY AND DESCRIPTION OF TITh DEPOSITS 


Lead, zinc, silver nilneralization occurs along a steeply dipping. 


4.







fault fissure striking N. 40 0 1 • cutting shales, sandstones and occaEi\ 


al calcareous beds of upper Paleozoic age. Ore is present in lenticular 


bodies and is composed of sphalerite Sand argentiferous galena. Gangue 


minerals are calcite and quartz. At and near the surface the ore is 


oxidized but sulfide mineralization is dominant at depths below fifty 


feet.


DEVELOPMENT 


Development work consists of 900 feet of crosscutting and drifting 


from two tunnels and 230 feet of shafts, raises and winzes. The deep-


est working on the vein is 98 feet below the outcrop. 


The drift south from the north crosscut adit was not accessible. 


SAMPLING 


where exposed, the vein was examined in the underground workings. 


In these openings the continuity of the vein is apparent, but the 


better ore sections above the levels had been mined. Lead-zinc mineral-


izat ion in the vein is exposed in the 50-foot winze which was sunk 


below the upper or south adit workings. 


For the purpose of determining the approximate grade of the ore 


available for mining and shipment, three samples were taken from 


underground sections and from the mine storage bin. 


The location of the underground samples are shown on the plan 


and section map attached. Details regarding them follows: 


Sample	 Ounces 
No.	 Au 


1461	 0.065	 13.40 


l62	 Trace	 0.20


- Percent 


	


Pb	 Zn	 Cu	 Description 


	


8.9	 29.9 0.22 Cut across 2.8 feet 
vein material 20 feet 
south of Dunkam shaft. 


	


0.2	 1.5 0.03 Cut across 8 inches 
vein material in west 
vein northwest crosscut 
adit. 


5.







Sample	 Ounces	 Percent 
No.	 Au	 Ag	 Pb	 Zn	 Cu	 Desc:ription 


1463	 0.01	 3.20	 2.1	 8.8	 0.08	 Grab 30 tons ore in 
bin. 


ORE RESERVES 


Mineralization on the property is confined to a steeply dipping 


fault fissure which has been partially developed for a strike length 


of approximately 600 feet and to a depth of about 98 feet below the 


outcrop. In this distance five lenticular bodies have been developed 


and partially mined. Froii. these partially mined areas, approximately 


100 tons of measured ore remains on the dumps and in the mine storage 


bin.


From the winze working and from continuations to the stoped areas, 


it is possible 300 tons of indicated ore remains that may average 0.1.6 


ounces gold and 3.7 ounces silver per ton, 3.0 percent lead and 13 per-


cent zinc. 


Since the minable ore usually occurs in steeply pitching irregular 


bodies an inferred tonnage of approximately 1,500 tons may exist from 


surface to the lowest level. 


PLAN OF 0PRATI0N 


It is the plan of the company to continue with the rehabilitation 


of the mine workings and to produce ore for shipment from the ore 


sections presently available, 


A articipati loan has been requested by the company to further 


develop the deposit along its strike and at depth. 


It is the opinion of the examining engineers that some additional 


development is justified. The new work should include extending the 


r'i


1	 4
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south drift from the north crosscut adit to intrsect the south work-


ings and a crosscut west to explore	 hangingwall fissure. 


In addition to this work some drifting should be done along the hang-


ing wall fracture to finally determine if this fissure is sufficiently 


mineralized to warrant further development. The new work suggested 


is shown in dotted lines on the plan and section map attached. The 


preliminary work suggested should not exceed 425 feet, and the esti-


mate cost per foot should not exceed 25 or a total cost of lO,625. 


CONCLUSION 


The Lucky Strike fissure exposed in the mine workings is per-


sistent and strong along its strike and at depth. Some ore is present-


ly exposed and it is possible that other ore sections will be developed 


with additional work. With efficient management, it is probable a 


small profitable operation can be anticipated. 


The present ore showings are impressive enough to warrant the 


expenditure above mentioned. Deeper development should be held in 


abeyance until completion of the work suggested, since the preliminary 


work should definitely determine if further development work is 


justified. 


It is recommended the new work suggested and the amount specified 


for this work be favorably considered.	 - 


7.







.	 .	 I//////////, 


PLAN


-EI.72OO 


Dunham Shaft 
e'o


EL. 7 t


- 


lnc k€/k(. ,y,. 
E X P L A N AT ION 


Fault zone, showing dip 


2O 
Strike and dip of beds 


Sulfide	 ore 


Oxide ore 
ri 


Shaft at surface 


Foot of raise or winze 


'df/:-
.::.Durn 


24" 
Numbers on section represent 


width of ore in inches 


-	 - .	
12" El. 7224


I. 7145. -	 _fl.	 -	 .	 - 


Mine Mo p by Combined Metals Reduction Co. 


Geology by D.C. Arnold 


:)ce\ 


:	
3&s	 Sample 46I 


2.8'


k 


SECT ION 


_\\)J////, 


\' ',\ ' - 
-


2 //,, ,
!H


, .", 


•1


55)::sSP67 


.	 ...	 .	 .	 -
\	


North	 Workings 


6O, 


6O\\ 


H
6O), -4-
65 
65'\ 


55ruI Sjfide ore 


Sope	 Nc.	 1462 - BCY	


.	
ortIy oxidized 


Ee'	 . 
7 2 5C


Broken	 ore


I	 -	 - 
FG. 2	 GEOLOGC PLAN AND SECTION OF LUCKY STRIKE MI NE, BAIT LE MOUNTAIN MINING DISTRICT, 


LANDER COUNTY, NEVADA 
0	 50	 100 -	 4—	 I 


;---	 Scóle 







.


UXt TED STATJS 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
OSCAR L. CH&PM&N, S1XJRARY 


DEFENSE MENBLS DMENISTRATION 


REPORT OF XAMENATION BY FflLD TEAM 
RflION III 


Docket DNA-1949, Lucky Strike Mine - .--	 - 


Battle Mountain Mining matriet 


Lander County, Nevada 


(Lead—Zinc) 


D. C. Arnold, Geologist 
U. S. Geological Survey 


October 4, 195].







S	 . 


CONTENTS


Page 


Geo1or	 1 


Ore Deposits	 1 


Ore Reserves	 3 


Proposed IbQloration	 4 


Conclusions and Recommendations	 5 


ILLUSTRATIONS 


Rlgure 1. Index map showing loóation of Lucky Strike MLne, Battle Mountain 
J'U.ning District, Lander County, Nevada. 


Rtgure 2. Geologic map and longitudinal section, Lucky Strike MLne, Battle 
Mountain IU.ning District, Lander County, Nevada.







S
Docket t*fA'-1949, Lucky Strike Mine 


Battle Mountain Mining Ilistrict 


Lander County, Nevada 


The Lucky Strike mine workings are in sandstone and shale of the Harmony 


formation of probable Carboniferous age. These rocks strike northeast and 


generally dip southeast throughout the mine area. They are cut by faults 


that mainly strike northwest and dip steeply; these faults contain the ore 


bodies that have been discovered. 


The Harmony formation is composed principally of arkosic sandstone, but 
contains thin shale unite in places. Generally the sandstone s greenish-


brown, micaceous, and is coarse-ugrained. It forms massive or thick beds, 


but locally contains thin shale partings. The shale is commonly gray, brown, 


or black. In the mine area these rocks generally strike N. 200 4)O p and 


dip 55°-70°NW. 


The major fault in the area is the Lucky Strike fault which strikes N. 
45° V. and dips steeply southwest. It has been ezplored over a strike length 


of 600 feet in the workings. Other faults that parallel the Lucky Strike 


fault in strike and dip have been cut in the workings; some of these fau].ts 


are metallized, but none have been stoped. 


ORE DP0SITS 


The ore deposits in the Lucky Strike mine area occur in faults that cut 
the Harmony formation. The ore bodies that have been mined ranged in size from 
a few feet to 65 feet long, extended down dip as much as 70 feet, and averaged 
about 2 feet wide. The workings partly ecplore the veins for a strike length 
of about 600 feet
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The ore minera].s are galena, ephalerite, and pyrite; calcite and a little 


quartz are the gangue mLnerals. The ore bodies from the surface down to about 


50 feet are partly oxLdized to ferruginous lead and zinc carbonates. Two 


carload shipments made during Augu8t 195]. gave the following assays: One car 


of 50.58 tons gave 2.7 percent lead, 13.2 percent zinc, 3.71 oz. silver, .017 


oz. geld to the ton; the other car of 53.2 tons gave 3.1 percent lead, 13.4 


percent zinc, 3,86 oz. silver, .016 oz. gold to the ton. Shipments of sorted 


ore made prior to 1913 are reported to have contained as much as 50 percent 


lead and l0 oz. silver to the ton • The tonnage of early shipments is not 


2/
Hill, J. N., Some Mining ]Lstricts in Northeastern California and Northwestern 
Nevada: U. 5, Geol. Survey, Bul].. 597, p. 83, 1915. 


accurately known, but estimates of lead ore shipped based on stope sizes tote]. 


less than 300 tons. 


Al]. of the ore mined was stoped from the Lucky Strike vein between the 


Lower Tunnel and Upper Tunnel workings. Three principal stopea shown on 


figure 2 are the Lower Tunnel Stope, Dunham Stope, and Upper Tunnel Stope. 
The Lower Tunnel Stope extends from the level upward to the surface, a distance 
of 70 feet; it has a strike length of at least 45 1eet, and width up to 4 feet. 
A grab sample (Bur, Mines No. 1463) of ore 'from the bin at the portal of the 


Lower Tunnel workings assayed as follows: 2 • 1 percent lead, 8.8 percent zinc, 
3, 2 oz. silver per ton. The Dunham stope was mined from a shaft 40 feet deep, 


and has a strike length of 65 feet. The width of ore stoped was from a few inches 
to 3 feet, and the grade was reported to be high. A sample (Bur. Mines No. 1461 


2.8 feet wide) cut near the bottom of the stops gave the following assay: 8.9 


percent lead, 29,9 percent zinc, 13,4 oz. silver per ton. The Upper Tunnel
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stops has been mined down dip for 70 feet and for a strike length of 30 feet; 


the average width was about two feet. 


The ore shoots are highly lenticular, and pinch and swell along the strike 


and down dip. Individual ore shoots will probably be 	 but the Lucky 


Strike fault is persistent, and the chances for the discovery of additional 


ore bodies seem good. 


The rake of the ore shoots is not certain as none of them have been mined 


out completely. The rake seems to be steep, and Is possibly nearly vertical, 


parallel to the fluting on fault surfaces in the shear zone. 


Ore showings are also present on faults parallel to the Lucky Strike 


fault; one of the mineralized faults is in the crosscut about 10 feet west 
of the Lucky Strike fault in the Lower Tunnel workings, the other is about 55 


feet to the west. Neither of these showings has been elored. 


ORE R]SRVS 


Although the richer parts of the vein have been mined, anne ore still 


remains in the stopes. The remaining ore is for the most part high in zinc, 


and some of it is partly oxidized. It is estimated that possibly 300 tons of 


measured and indicated ore may be available. 


It i inferred that ore may be present in the blocks between the workings 


and between the levels and the surface. Because of the ].enticularity of the 


ore shoots, it is difficult to estimate the inferred ore reserve tonnage with 


any degree of accuracy, but it seems reasonable to expect that 1,200 to 1,500 


tons of ore, comparable in grade to the recent shipments, may be present above 


the loweat level. These figures are based on the assumption that about 30 


percent of the blocks will contain ore of ininable width 2 feet or more. Thia 


is equivalent to about 30 tons per foot of depth along the 600-foot strike length.







S 
The applicant states that the possibilities for replacement ore along 


bedding are good. There is no clear justification for this statement. On 


the upper levels the ore is confined to the vein; possibly beds favorable for 


the localization of replacement ore bodies are present at depth, but there is 


no way to predict this. Certainly no inferred ore tonnage can be assigned to 


the replacement ore.


PROP0ED XPLOFt&TION 


The exploration program proposed by the applicant in the original Docket 


DML-1949 is vague and indefinite. Two hundred and fifty feet of drifting and 


100 feet of sinking are mentioned, but the localities are not shown on 


acconanying illustrations. The total cost of the work is estimated to be 
$17,693.44. In an amended Docket, dated September 17, 1951, the applicant 


has proposed a more elaborate program estimated to cost $79,915.76. This 


program includes 400 feet of sinking, and 1,400 feet of drifting along the 


vein. Part of the work is indicated on the longitudinal section accoiaaying 
the amended application. 


In view of the uncertainties concerning the tonnage of ore in the blocka 


between the adits and above the adit levels, it seems prudent to undertake 
only a modest program at the outset. A logical first objective would be to 


connect the face of the lower tunnel of the North Workings with the lower 
level in the winze off the South Workings a distance of 255 feet. In addition 
to exploring the vein between these points, this drift could be used as a 
haulageway for ore stoped above the level. A crosscut should be driven at an 
intermediate point to determine whether ininable ore bodies might be present 


in veins in the hanging wail block vest of the Lucky Strike vein. 


4
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If this work proved to be successful, and enough ore proved to repay 


the cost of the work, then additional projects could be considered along the 


strike and down the dip of the vein. 


CONCLUSIONS .ND RBONMENDATIONS 


The ore bodies in the Lucky Strike nine follow the Lucky Strike fault 


which strikes N. 45° W, and dips steeply southwest. The ore bodies that 


have been sined ranged from a few inches to 3 feet wide, extended down dip 


for as much as 70 feet, and along the strike for as much as 70 feet. The 


ore bodies are highly lenticular, but follow a persistent fault, and the 


chances for the discovery of additional ore bodiea along the fault seem 


good.


Measured and indicated ore reserves remaining in the atopea total about 
300 tons; in addition, it is inferred that 1,200 to 1,500 tons may be found 


in the blocks between workings and above the levels. 


The applicant has proposed an elaborate exploration program. The 


ecamIning geologists recommend a more modest program designed to test the 
ore reserves in the block above the lower levels, If sufficient ore can 
be found in these blocks, to make the project suàcessful, then further 
ecploratory work can be considered along the strike and down dip from the 


present workings.


5
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September 17, 1951 


U. S. Department of the Interior 
Defense Minerals Administration 
Region III 
1415 Appraisers Building 
San Francisco, California


Re: Docket No. DM-1949 


Dear Sirs: 


On July 29, 1951, this organization filed an application for aid for an explora-
tion project pursuant to Mineral Order 5, under the Defense Production Act of 1950. 


This application for the Lucky Strike mine was assigned the above Docket rrnmber. 


The total project contemplated the expenditure of $17,693.44 of which sum 50 per-
cent was to be furnished by the operator and 50 perèent by the U .5. Government. 


Recent development of substantial bodies of lead - zinc sulfide ore indicate 
that the project should be considerably increased. 


Consequently applicant herewith submits amendments to the original application 
in order that the scope of development projecte: therein may be brought in line with 
most recent information available. 


The following paragraphs are therefore amended as follows: 


21. it is proposed to perform additional development work both laterally and 
with depth as indicated on the attached map. This workwil1 consist of approximately 
i/f00 feet of drifting, 400 feet of winze and extensive bulldozer cuts. This program 
may however be rearranged as development responses warrant. Estimated time for 
completion is eighteen months. 


23. Ca) Labor - 8 miners @ $12.00 r 280 shifts 
Industrial Accident. Commission, F.O.A.B. 


(b) Mine su.perintendant $400.00/month 
Insurance, accident camp, etc. 


(c) Repairs excluding labor 
(d) Compressor house 


- Housing structures 
(e) 7 H.P. air tugger hoist	 1,150.00 


2-45 lb. jackhammers	 1,100.00 
Other equipment items	 1,000.00 


3,250.00


26,880.00
4,085.76
7,200.00


890.00
1,200.00 


500.00 
1,000.00 


3,250.00







1st month 6,645.76 
2nd month 8,300.00 
3rd month 7,300.00 
4th month 7,300.00 
5th month 7,800.00 
6th month 7,800.00 
7th month 7,800.00 
8th month 3,000.00 
9th .month 3,000.00 


10th month 3,000.00 
11th month 3,000.00 
12th month 3,000.00 
12 - 18 months 12,000.00 
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To: 13.5. Department of the Interior	 United Minerals Reserve Corp. 
San Francisco, California	 September 17, 1951 


(f) Compressor, jackhaniners bulldozer, buildings, etc. 


	


,500.00/month (averages	 9,000.00 
(g) Hoist, pipe, fittings, t*iildings, ore bin, plat-. 


forms, rail, trucks, mine cars etc., 


	


5O0.O0/month (average) 	 9,000.00 
(h) Supply items	 ,.	 16,940.00 
(i) None


79,945.76 


Note: Overhead, engineering etc., not included in above total. 


24	 Expenditures	 Sinking	 Drifting	 Other 


Respectfully submitted, 


UNITED MINERALS RESERVE CORPORATION 


_,442j 4•' 
Geor W. Snyder, r. 
President 


GWSjr/mdi
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


FILE COPY
SURNAME: 


F


•	 I\	 I (L' 


uir. George W. 3*jd.r, Jr., President 
United i4izaersia Reserve Corp.rattcs 
5I Yett i14is	 In reply pies.. refer to 
Salt lake Cit7, Utah	 I)ockeb IL149 


Dear Mr. &ydrz 


!or applicàtio SGr a loazi ef $17,693.44 to piore the Lcr Strike group of clalas La Lisder Connty, Wends has been 
revi...d by the Defese Minerals 	 4straticn aal. has been referred 
to Wr. I. C. Miller,	 Te,1O1'.d-
Bdldia BlMketTSt., San Frenciee* 2, Califeii, 1or further 
inferiention aM advice.


Very truly ys,


\ 


Iyon, Direct ' \ 
Su gy Diyisicrn 


TPBiflings:gt 


/27/5i 


Copies to: H.C.MiIler-. Region III 
Chief, Lead-Zinc Br. 
E. T. McKnight, 4204 GSA 
R. H. Mote 
Reports & Records Unit 


• Director's r. file, 4214 GSA 
Br. r. f,Ie, 4214 GSA 
Files
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Mr. H. C. Mil'ler 
Executive Officer, DMA Field Team 	 30 Region. III 
1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, California 
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•	 6/5/51 


Defense Minerals Administration 


Review of Application for Exploration Assistance 


Docket.No. _A49k9 


Commodity	 Zinc, lead 


Total Amount 3l7,693.?4l. 


Govt. Partioipation...>50%_(8,8L1.6.72) 


1. Name and Address of Applicant UnitedMineralsReserveCorporation,518Felt 


Building, Salt Lake City, Utah 


2. Location of Property LuckyStrikeUnit,T.32N.,R. L.3 E.,M.D.M.,about 


l miles N. of Antler Peek, Lender County, Nevada. Specific claims listed 


in lease. 


3. Mineral or metal Zinc,lead,silver,	 it listed in Section 9 of M0-5? Yes 
gold 


If not,-application will be rejected. 


4. Geologic probability of discovery—based on data in application 
(question #16, 17, 18, 20 and 22)' 


Mines or Survey reports, etc., do you rate chances: 


a) Good______________________________________________________ 


b) Poor_______________________________________________________ 


o) None_________________________________________________________ 


d) Don't know—needs field examination X 


e) Is there an alternative and favorable project?________________ 
(If so, attach an explanation) 


5. Is the applicant's right to the property clearly stated? Yes 
(question 5, 6, 7)' 


6. If applicant is a lessee, is a copy of the lease attached? Yes 


Does the lease have sufficient time to run to cover a future 


productive period? Yes 


'question numbers are those of MF-l03 


Page 1 of 4 pages







'. Are subordination agreements necessary?Yes 


a) MF-201? No 


b) MF-202	 Yes. Applicant requests these be left open to negotiation 


8. From the data presented, does the.proposed project appear feasible from 


the point of view of: 


a) Available manpower Yes 


b). Equipment and supplies Yes 
(Question 14 plus general knowledge of availability)* 


c) Accessibility (question ].2)*__Yes 


d) Water (question 13)* Yes 


e) Power (question ].3)* Yes 


Is a field check needed on any of these points?No 


9. Does the experience of the' applicant appear to be adequate to assure that 


he can properly conduct the proposed project? (question 4)* Yes 


Is a field check needed on this point?, No 


10. Exhibit A. (questions 21 and 22)* 


a) Is the project adequately described? _ In general terms only 


If not, are there sufficient data given so that you can describe 


the project?_____________________________ If so, attach a draft. 


b) Is there an adequate map or sketch of the proposed work? Map of workings, 


but proposed work not shown 


c) Is the proposed work "exploration" under the definition of 


Section 8, MO-5? Yes 


If not, what part of it is?_____________________________________________ 


Page 2 of 4 pages
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Is this part a worthwhil.e exploration project? 


d) Are the cost estimates detailed?No 


Can they be summarized, a on page 2 of Procedural Instruction 5—A, 


	


from the available data? 	 No	 If so, attach a draft. 


e) Are the cost estimates reasonable? Don'tknow 


f) Should more information be requested from applicant? Yes 


g) Is a field examination necessary to complete Exhibit A? Yes 


	


11.	 Exhibit B (question 23_d)* 


a) Is it applicable? Yes 


b) I.f so, are sufficient data furnished? 	 No	 If so, attach a draft. 


c) Is a field check needed? Yes 


	


12.	 Exhibit C (question 23—e, f and g)* 


a) Is it applicable? 	 Yes 


b) Sufficient data?	 No	 If so, attach a draft. 


c) Are rents and charges reasonable? Don'tknow 


d) Is a field check needed? Yes	 ______________________________________ 


	


13.	 Exhibit D (question 23—a, b)* 


a) Are there sufficient data?	 ies 


b) Is the schedule adequate for the work proposed? Yes 


c) Is the schedule excessive for the work proposed? No 


d) Are the proposed wages and salaries reasonable? Yes 


e) Is a field check needed? No 
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Exhibit E (question 23_o)* 


a) Is it applicable?Yes 


b) Sufficient data?	 ° 


c) Reasonable? Doti'tknow  


d) Field check needed? Yes 


15. In your judgment, can the proposed work be done in the proposed 


time? Yes 


(All exploration must be completed within two years) 


16. If field examination is not needed, attach your recommendation. 


17. If field examination is needed, do you have aüy special instructions for 


the field team not indicated by your answers to the foregoing 


question? Ralph Roberts may be able to give a eological reoommerdation 


without a field examination. Subordination agreements should be obtained 


if possible. questionable whether ore bin should hA 11nwcti.. 


Reviewed by: E1'Wifl J. Lyon, GS 


Date 8-28-51 
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INT.DUP. SEC., WASH., D.C, 99009
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SURNAME: 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


Awust 22, 19 


4r. George V. Snder Jr. 
President 
1nitod Minerals z4sexte Corp. 


leIt Thdlding 
Salt Lake City 1, Utah 


fly dear Mx, Snier* 


This wiU acknowledge you' letter dated August 16, 191 
requestin. inioration regarding your applications for exploration 
assjataxx* i the Rip Van Winkle rnir* and the Lwky Strike 


Please be advised t,nat the Rip Van Winkle mine located 
in Elko County, Nerada, was asignod docket ULt No. 3.9l8 and the 
Lucky Strike mine located in Lander County, 1evada, was assigned 
docket DM& No.\3$i..


Sincerely 7OU25 


SIGNED 
Robert . Adaxt, Chief. 
Reports uc1 eccrda Unit 


READA1v/hb 


Copy to: Reports and Records Files
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•.j,	 S. 
U N I T E D M I N E R A L S R-E-S-ER. V E 


CORPORATION. 
FELT 6uILoIN	 231 So. LASALLE ST. 
S,'r LAKE Crr'r 1, UTAH	 CHtCAD 4, ILLINOIS 


August 16, 1951


DEPRT JENT OF THE 
Mr. Robert E. Adams, Chief	


Defense fñig 


Reports and Re cords U nit	 flECEIvEohIhb0n 
U.S. Department of the Interior	 I4UG 2 079 Defense Minerals Administration 
Vashington 25, D.C. 


Dear Mr. Adams: 


On August 6th we filed application for explyration loan 
assistance on two properties, the Rip Van Winkle mine locat- ,j 
ed in Elko County, Nevada, and the Lucky StriketT6ted9 
in Lander County, Nevada. Your two cornmuniàations of August 
13th assigned Docket numbers DMA-l948 and DMA-1949 to these 
applications. 


We are unable to determine however which number was 
assigned to either of the properties, your communications not 
identifying the application other than by Docket numbers. 


V\Te will appreciate your adviee as to which property re-
ceived Docket number DMA-i9L8 and which property received 
Docket number DMA-1949. 


Thanking you, we are


Very truly yours, 


U NITED MINERALS RESERVE CORP. 


fr1 Snyder, J 
President 


GWSj r/md







;wt 13, 1951 


Gtorg W. Snyder	 Subject: 
I it'esideixt	 Re:	 54C) 
I United )ttnerale Reserve Corporation 
I ia Felt Building 
LSaIt Lake City, Utah 


dear 14r. Snyder: 


This will acknow2edge receipt of your application dated 


AUU8t 6, 1951	 for a loan under the Defense Production Act of 19S00 


Your application was assigned Docket Number DNA-. 1949and 


referred to the	 Lad-.Zinc ?anch. 


Kindly refer to DNA.- 1942n any future correspondence relai-


ing to your application0


Sincerely yours, 


Robert E. Adams, Chief 
Reports and Records Unit
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